PROTOKÓŁ Nr 13/2015
z posiedzenia Zarządu Powiatu Wołomińskiego
z dnia 17 marca 2015 r.

W posiedzeniu Zarządu Powiatu Wołomińskiego uczestniczyli: 
- jego Członkowie: Kazimierz Rakowski, Adam Łossan, Marta Rajchert, Mariusz Dembiński i Karol Małolepszy oraz 
- zaproszeni na posiedzenie: Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz, Sekretarz Aneta Piotrowska, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Barbara Zajkowska oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Dorota Romańczuk.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu w dniu 10 marca 2015 r.
3. WID: Plan wykonania nakładek bitumicznych w 2015 r.
4. WOŚ: Projekt Uchwały Zarządu w sprawie wykazu zadań przyjętych do dofinansowania dla spółek wodnych w 2015 r. – I i II etap.
5. WZ:
1) Projekt Uchwały Zarządu w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Powiatu Wołomińskiego w Stowarzyszeniu pn. „Lokalna Grupa Rybacka Zalew Zegrzyński”
2) Projekt Uchwały Zarządu w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Powiatu Wołomińskiego w Stowarzyszeniu pn. „Lokalna Grupa Działania Równiny Wołomińskiej”.
6. WSO: Zestawienie wolnych środków po II edycji konkursów ofert na realizację zadań publicznych w 2015.
7. WOK: Wniosek o zdjęcie ze stanu frankownicy Postalia Optima S.
8. WEP: 
1) Projekt Uchwały Zarządu w sprawie upoważnienia Dyrektor Zespołu Szkół im. Prezydenta Ignacego Mościckiego w Zielonce do realizacji projektu „Jak zostać mistrzem zawodu – nowoczesne staże w Hiszpanii”
2) Prośba dyrektor ZS w Zielonce o wyrażenie zgody na otwarcie nowego zawodu 
w Technikum: technik żywienia i usług gastronomicznych
3) Prośba dyrektor ZS w Zielonce o wyrażenie zgody na podpisanie umowy Cisco Networking Academy Support Center na wsparcie procesu dydaktycznego w programie Akademii Sieciowej Cisco
4) Wnioski o objęcie patronatem Starosty.
9. SK: Sprawy budżetowe.
10. Sprawy różne.

Rozpoczęcie obrad: godz. 14.00.

Ad. 1.
Odczytano i przyjęto porządek posiedzenia bez uwag. 
Ad. 2.
	Przyjęto protokół z posiedzenia Zarządu w dniu 10 marca 2015 r. 

Ad. 3.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawił propozycje lokalizacji wykonania nakładek bitumicznych na drogach powiatowych w 2015 r. Zarząd 
po przeprowadzonej dyskusji zaakceptował lokalizacje wykonania nakładek bitumicznych 
na drogach powiatowych w 2015 r. Wykazy lokalizacji nakładek stanowią załączniki 
do niniejszego protokołu.

Ad. 4.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska omówiła projekt Uchwały Zarządu 
w sprawie wykazu zadań przyjętych do dofinansowania dla spółek wodnych w 2015 r. – I i II etap. Następnie Starosta poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. Zarząd jednogłośnie 
(5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-46/2015 w sprawie wykazu zadań przyjętych 
do dofinansowania dla spółek wodnych w 2015 r. – I i II etap.  

Ad. 5.
Zarząd jednogłośnie (5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-47/2015 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Powiatu Wołomińskiego w Stowarzyszeniu pn. „Lokalna Grupa Rybacka Zalew Zegrzyński”
Zarząd jednogłośnie (5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-48/2015 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Powiatu Wołomińskiego w Stowarzyszeniu pn. „Lokalna Grupa Działania Równiny Wołomińskiej”.

Ad. 6.
Zarząd dokonał podziału wolnych środków w ramach Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2015 pozostałych po II edycji konkursów ofert na realizację zadań publicznych w 2015. Przesunięto ogółem kwotę 
33.400 zł.
Ad. 7.
Zarząd wyraził zgodę na zdjęcie ze stanu środków trwałych frankownicy Postalia Optima S oraz na jej odsprzedaż.
Ad. 8.
Zarząd jednogłośnie (5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-49/2015 w sprawie upoważnienia Dyrektor Zespołu Szkół im. Prezydenta Ignacego Mościckiego w Zielonce do realizacji projektu „Jak zostać mistrzem zawodu – nowoczesne staże w Hiszpanii”.
Zarząd postanowił przełożyć rozpatrywanie wniosku dyrektor ZS w Zielonce 
o wyrażenie zgody na otwarcie nowego zawodu w Technikum: technik żywienia i usług gastronomicznych na kolejne posiedzenie Zarządu.
Zarząd, na wniosek dyrektor ZS w Zielonce, wyraził zgodę na podpisanie z Wyższą Szkołą Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie umowy na wsparcie procesu dydaktycznego w programie Akademii Sieciowej Cisco.
	Zarząd zapoznał się z następującymi wnioskami o objęcie patronatem Starosty i podjął następujące decyzje: 
- Gminne Centrum Kultury w Dąbrówce - Obchody 71 rocznicy zrzutu żołnierzy Cichociemnych na placówkę odbiorczą "Imbryk" pod Kołakowem – Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 4.000 zł.
- Wołomińskie Towarzystwo Śpiewacze Echo - Tradycje Śpiewacze w Wołominie-15 lecie Wołomińskiego Towarzystwa Śpiewaczego ECHO - Zarząd jednogłośnie zdecydował o nie objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia.
- Miejski Dom Kultury w Wołominie - Powiatowy Konkurs Twórczości Artystycznej Dwudziestolecia Międzywojennego - Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 1.000 zł.
- Prywatna Szkoła Muzyczna I i II Stopnia im. Witolda Lutosławskiego w Wołominie - 25 th Young International Competion - Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 1.000 zł.
- Radzymiński Ośrodek Kultury i Sportu - Koncert Papieski z okazji 16 rocznicy wizyty papieża Jana Pawła II w Radzyminie - Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 1.500 zł.
- Uczniowski Klub Sportowy "Piątka" - III Memoriał im. płk. Jarosława Florczaka - Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu 
w wysokości 1.000 zł.
- Stowarzyszenie Rodzicielstwa Zastępczego "Iskra Nadziei" - Warsztaty artystyczne "Idą Święta" - Zarząd jednogłośnie zdecydował o objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 1.000 zł.
- Stowarzyszenie Wspierania Aktywności Społecznej "Nie daj się nudzie", Klub Tańca Sportowego ENIGMA - Festiwal Amatorskich Zespołów Artystycznych FAZA - Zarząd jednogłośnie zdecydował o nie objęciu patronatem Starosty ww. wydarzenia.
- Publiczne Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła II w Ząbkach - III Międzynarodowy Turniej Piłki Nożnej "POLSKA 2015" - Zarząd jednogłośnie (4 głosy za, członek Zarządu Karol Małolepszy nie brał udziału w głosowaniu) zdecydował o objęciu patronatem Starosty 
ww. wydarzenia i dofinansowaniu w wysokości 1.500 zł.	

Ad. 9.
	Zarząd jednogłośnie (5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-50/2015 w sprawie: przeniesień w planach finansowych jednostek organizacyjnych Powiatu Wołomińskiego na rok 2015.
	Zarząd jednogłośnie (5 głosów za) podjął Uchwałę nr V-51/2015 w sprawie: zatwierdzenia bilansu za rok 2014 Powiatowej biblioteki publicznej w Wołominie.
	Zarząd pozytywnie zaopiniował autopoprawkę do projektu Uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego zmieniającej Uchwałę Nr III-18/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 stycznia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok. 
	


Ad. 10. 
Zarząd zapoznał się z projektem Uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Starosty Wołomińskiego – nie wnosi uwag.
Zarząd zapoznał się z pismem Marszałka Województwa Mazowieckiego dot. akcji pomocy osobom polskiego pochodzenia ewakuowanym z obwodów donieckiego i Ługańskiego na Ukrainie.
Wicestarosta przedstawił:
1) projekt porozumienia pomiędzy powiatami warszawskim zachodnim, legionowskim, nowodworskim i wołomińskim w zakresie uzyskania pomocy prawnej w ramach toczących się lub ewentualnych sporów sądowych w przedmiocie zwrotu opłat pobranych za kopie materiałów z zasobu geodezyjnego wytaczanych przez jednostki wykonawstwa geodezyjnego,
2) projekt umowy pomiędzy w/w powiatami a Kancelarią Prawną.
Zarząd wyraził zgodę na dalsze działania Wicestarosty w powyższej sprawie.
Zarząd jednogłośnie pozytywnie zaopiniował autopoprawki do projektów Uchwał Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie:
1) powierzenia Gminie Dąbrówka zadania publicznego z zakresu dróg powiatowych na terenie Gminy Dąbrówka,
2) powołania Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej.
Wicestarosta poinformował, że inspektor kontroli wewnętrznej przeprowadził kontrolę 
w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej oraz u Geodety Powiatowego. Z dniem 16.03.2015 r. nastąpiła zmiana na stanowisku Naczelnika Ewidencji Gruntów i Budynków – dotychczasowy Naczelnik został Zastępcą, a Naczelnikiem – Robert Denis.


Na tym protokół zakończono.
Godz. zakończenia: 17.25
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