Protokół Nr 6/17
z XXXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się w dniu 16 marca 2017r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie


Punkt 1. Otwarcie sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Halina Bonecka o godzinie 14:10 otworzyła obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Stwierdziła, że w sesji bierze udział 19 radnych, co stanowi kworum, pozwalające na podejmowanie uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała porządek obrad (zał. nr 3). Następnie zwróciła się 
z pytaniem, czy są propozycje zmian porządku obrad.

Żadnych wniosków nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.                                        
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian. 
3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 13 lutego 2017r.
4. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2017r.
5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego z postępowania wyjaśniającego dotyczącego pisma Wojewody z dnia 13.02.2017 w związku z zarzutami dotyczącymi możliwości naruszenia przez radnego Powiatu Wołomińskiego, Pana Janusza Tomasza Czarnogórskiego artykułu 25 b ustawy o samorządzie powiatowym. 
(druk nr 301)
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Informacje Przewodniczącego Rady.
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie obrad. 


Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 13 lutego 2017r.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że protokół został radnym przesłany drogą elektroniczną. Poprawki zgłoszone przez radną Magdalenę Suchenek zostały do protokołu naniesione. Następnie poddała protokół pod głosowanie.
Rada Powiatu głosami: 18 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z XXX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 13.02.2017r.


Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 27 lutego 2017r.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że protokół został radnym przesłany drogą elektroniczną. Nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu. Następnie Wiceprzewodnicząca poddała protokół pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z XXXI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 27.02.2017r.


Punkt 5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski poinformował, że Sprawozdanie Zarządu 
z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 28 lutego 2017r. do 16 marca 2017r. (zał. nr 4) wraz z załącznikiem-wykazem umów dotyczących zadań inwestycyjnych podpisanych w tym samym okresie zostało radnym dostarczone przed sesją 
w wersji elektronicznej. 

Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Marek Pietrzak w związku z pkt 3.7 Sprawozdania poprosił o szczegółowe informacje w sprawie.

Starosta Wołomiński przyznał, że nie jest w stanie szczegółowo omówić tego tematu w tym momencie. Kontrakt Szpitala za styczeń br. opiewał na 1 mln zł. Starosta zauważył, że 
w styczniu i lutym zadłużenie rośnie najszybciej, w kolejnych miesiącach maleje. Nadwykonania dotyczyły głównie procedur związanych z udarami. Starosta zapewnił, że udostępni kserokopię dokumentu zawierający szczegółowe informacje żądane przez radnego.

Radny Marek Pietrzak poprosił o udostępnienie w/w dokumentu.

Radna Magdalena Suchenek przypomniała, że poruszała temat nadwykonań Szpitala za ubiegły rok na jednej z poprzednich sesji. Jeśli pojawiły się szczegółowe dane w tej sprawie to wszyscy radni powinni się z nimi zapoznać. 

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że dane, które posiada dotyczą tylko nadwykonań za styczeń br., a nie za cały ubiegły rok. Jeżeli będą już one za cały rok, na pewno zostaną poddane debacie na sesji. 

Radna Magdalena Suchenek w związku z pkt 3.4 Sprawozdania zapytała, czy Zarząd ma plan działania w zakresie poprawy stanu dróg, o których była mowa w jej wniosku.

Starosta Wołomiński poinformował, że Wydział Inwestycji i Drogownictwa przeanalizuje sprawę i przedstawi propozycję harmonogramu działań. Z pewnością w tej chwili warunki atmosferyczne nie sprzyjają pracom drogowym. Zauważył również, że drogi gruntowe bez systemu odprowadzania z nich wody zawsze będą w gorszym stanie po zimie.

Radny Janusz Czarnogórski w związku z pkt 3.13 Sprawozdania zapytał, czy Zarząd planuje zwiększenie środków na prace konserwatorskie.

Starosta Wołomiński poinformował, że Zarząd przychylił się do wniosku Komisji i będzie poszukiwał środków na te prace.

Radny Marek Pietrzak w związku z pkt 3.13 Sprawozdania zapytał, czego dotyczyły prace konserwatorskie, jakich nieruchomości i kto te wnioski składał.

Starosta Wołomiński poinformował, że do Zarządu wpłynęły 3 wnioski.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz wyjaśniła, że wnioski, które wpłynęły do Zarządu będą rozpatrywane przez Radę na sesji kwietniowej, ponieważ dotyczą one nieruchomości niestanowiących własności Powiatu. Wnioski dotyczą konkretnie: 1) fresku znajdującego się 
w budynku na ul. Ogrodowej w Wołominie - renowacja na kwotę ok. 3 tys. zł; 2) pomników na cmentarzu w Postoliskach - renowacja na kwotę ok. 25 tys. zł; 3) dachu dawnego spichlerza w Tłuszczu - renowacja na kwotę ok. 20 tys. zł.

 
Punkt 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego 
z postępowania wyjaśniającego dotyczącego pisma Wojewody z dnia 13.02.2017 w związku z zarzutami dotyczącymi możliwości naruszenia przez radnego Powiatu Wołomińskiego, Pana Janusza Tomasza Czarnogórskiego artykułu 25 b ustawy o samorządzie powiatowym. 
(druk nr 301)

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej zostało radnym dostarczone.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Igor Sulich odczytał sentencję Sprawozdania. Zapewnił, że odpowie na ewentualne pytania i wątpliwości. 

Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wicestarosta Wołomiński Adam Łossan stwierdził, iż cieszy fakt, że tym razem Komisja przyjęła swoje Sprawozdanie bez zdania odrębnego. Pogratulował radnemu Pietrzakowi, że ten tym razem zachował powściągliwość i zgodził się ze zdaniem Komisji. Przypomniał, że podobna sytuacja - próba wygaszenia mandatu radnym - miała już miejsce w ubiegłym roku. Przypomniał stanowisko radnego Maślanego twierdzącego, że mandat radnego Dembińskiego należy wygasić. Wicestarosta zadeklarował, że będzie bronił radnego Czarnogórskiego przed stanowiskiem kolegów optujących za wygaszeniem jego mandatu, a będącego nadinterpretacją przepisów. Przyznał, że zgadza się tak, jak poprzednio ze stanowiskiem Komisji. 

Radny Marek Pietrzak zauważył, że sprawa sprawie nierówna. Stany faktyczne w obu przypadkach były zupełnie inne, w grę wchodziły inne przepisy. Przyznał, że nie rozumie wypowiedzi Wicestarosty świadczącej o elementarnym braku przygotowania. 

Wicestarosta Wołomiński przyznał, że nie ma zamiaru polemizować. Wszystko powiedział w pełni świadomie. Wszyscy radni pracują uczciwie dla tego Powiatu i powinni chronić swoje mandaty. 

Wiceprzewodnicząca Rady przypomniała, że każdy radny otrzymał mandat od swoich wyborców i ma prawo wyrażać swoją opinię. Zaapelował do radnych o niekomentowanie 
i nieocenianie wypowiedzi innych. 

Radny Janusz Czarnogórski przyznał, że nie zamierza z nikim polemizować ani odnosić się do wcześniejszych wypowiedzi. Powołując się na dokumenty w sprawie przypomniał, że Wojewoda w swoim piśmie odniósł się do kwestii przetargów ogłaszanych przez Powiat Wołomiński. Kwot tych przetargów i ewentualnej szczegółowej wiedzy radnego i jego uczestnictwa w przetargach. Radny poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej przedstawił umowy, z których jasno wynika, że działalność spółki, której jest prezesem, polega na odprowadzaniu wód opadowych z dróg powiatowych do ząbkowskiego systemu kanalizacyjnego. Spółka jest wyłączona z procedury zamówień publicznych i postępowania przetargowego. Radny przytoczył zapis art. 67 pkt 1 ppkt 1 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, który jest przywoływany w każdej z umów z Powiatem. Mianowicie zamawiający może udzielić zamówienia z wolnej ręki, jeżeli zachodzi co najmniej jedna 
z następujących okoliczności: 1) dostawy, w tym przypadku usługi mogą być świadczone tylko przez jednego wykonawcę i nie istnieje żadne rozsądne rozwiązanie alternatywne lub zastępcze. Zdaniem radnego atak na niego jest jedynie hucpą i szukaniem taniej sensacji. 

Radny Ireneusz Maślany podziękował Wiceprzewodniczącej za czujność i zwrócenie uwagi Wicestaroście. Zgodził się z wypowiedzią radnego Pietrzaka. Można zrozumieć stanowisko Wicestarosty, który zadeklarował, że nie będzie głosował za wygaszeniem mandatu któremukolwiek radnemu. Radni nie są jednak nadzwyczajną kastą. Jeżeli w jakimś przypadku prawo naruszył, to nie można udawać że się tego nie widzi. Podkreślił, że przypadek radnego Dembińskiego był zupełnie inny. Zauważył, że w Radzie jest kilka innych przypadków łączenia funkcji radnego i prezesa spółki prawa handlowego świadczącej usługi dla Powiatu. Zapewne każdy z tych przypadków jest inny. Nie można ich uogólniać. 

Wiceprzewodnicząca Rady podkreśliła, że jej wypowiedź dotyczyła wszystkich radnych bez wyjątku, ale solidaryzuje się z wypowiedzią radnego Łossana. Powtórzyła konkluzję Sprawozdania Komisji Rewizyjnej. Następnie poddała Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami: 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” (radny Janusz Czarnogórski nie brał udziału w głosowaniu) przyjęła Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego z postępowania wyjaśniającego dotyczącego pisma Wojewody z dnia 13.02.2017 w związku z zarzutami dotyczącymi możliwości naruszenia przez radnego Powiatu Wołomińskiego, Pana Janusza Tomasza Czarnogórskiego artykułu 25 b ustawy o samorządzie powiatowym (zał. nr 5).

Radny Janusz Czarnogórski podziękował radnym za głosowanie.



Punkt 7. Interpelacje i zapytania radnych.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała o wpływających do Zarządu za pośrednictwem Przewodniczącego wnioskach i interpelacjach oraz odpowiedziach na nie (zał. nr 6). 


Punkt 8. Informacje Przewodniczącego Rady.

[bookmark: _GoBack]Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała o wpływającej do Przewodniczącego korespondencji (zał. nr 6).


Punkt 9. Sprawy różne.

Nikt nie zabrał głosu.


Punkt 10. Zamknięcie obrad. 

Wiceprzewodnicząca Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 14:40 zamknęła XXXIII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z XXXIII sesji stanowi załącznik nr 7 do protokołu.




       Protokolant                                      				 Wiceprzewodnicząca
                                                                 			    Rady Powiatu Wołomińskiego

  Małgorzata Jeznach                                                                 	    Halina Bonecka       
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