RPW.0002.7.2015
Protokół Nr 7/15
z VIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się w dniu 24 czerwca 2015r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Halina Bonecka o godzinie 14.15 otworzyła obrady VIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1 do protokołu) stwierdziła, że w sesji bierze udział 26 radnych, co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Wiceprzewodnicząca przywitała radnych, pracowników, prasę oraz  przybyłych gości. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Bonecka przekazała, że w ostatnim czasie zmarła Ewa Bielec, Radna poprzedniej kadencji. Następnie poprosiła o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłą.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.
Wiceprzewodnicząca Rady przekazała, że porządek obrad (zał. nr 2) wraz z materiałami został dostarczony radnym. Następnie przedstawiła porządek obrad. Wiceprzewodnicząca zaznaczyła, że wpłynął wniosek Przewodniczącego doraźnej Komisji Statutowej o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 3). Wniosek zawiera również wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego, druk nr 56 został przekazany radnym. Projekt zakłada, że Komisja będzie działała do 31.08.2015r. (zał. nr 4). Następnie  otworzyła dyskusję.
Radny Robert Szydlik – zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych. Radny podkreślił, że ten projekt uchwały powinien być przemyślany i poważnie przedyskutowany w komisjach, w związku ze zniesieniem bonifikaty 90% dla gmin wiejskich. 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – zaproponowany projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego związany jest z wnioskami jakie wpłynęły do projektu statutu oraz sugestiami związanymi z dietami. Sprawa będzie ponownie skierowana na najbliższą sesję lipcową.
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Wołomińskiego, punkt nr 12 porządku obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie  przyjęła wniosek i wprowadziła zmiany do porządku obrad.
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie nr 12 projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego.

Rada Powiatu 27 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”   przyjęła wniosek i wprowadziła zmiany do porządku obrad.
Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski – zasugerował, aby nie wycofywać punktu 6 z porządku obrad. Uchwała może być nie podjęta ale warto już w dniu dzisiejszym rozpocząć dyskusję w tej sprawie, ponieważ jest to ważny temat dla mieszkańców. Podwyższenie stawek zmobilizuje firmy do solidnej i szybszej pracy. Inwestycje związane z kanalizacją i wodociągiem w przypadku dofinansowania ze środków unijnych, mają wliczone koszty w wysokości 85 % na ten cel.
Radny Ireneusz Maślany – poparł wniosek Radnego Szydlika o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad. Na wniosek gmin Rada Powiatu wcześniejszej kadencji przyjęła zasady opłat ustalając bonifikaty. Było to działanie popierające wodociągowanie i skanalizowanie gmin. Zmniejszenie opłat ma wpływ na finanse gminy, ponieważ ta pozycja nie znajdzie się w kosztorysie, czyli wykonawca zrobi to za taniej. Wprowadzenie podwyżki w ciągu roku może spowodować kłopoty gmin, które mają  określoną kwotę pieniędzy na to zadanie. Działanie związane z podwyżką powinno nastąpić z początkiem roku. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Radnego Roberta Szydlika o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych, druk nr 50, punkt nr 6 porządku obrad.

Rada Powiatu głosami: 14 „za”, 13 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  przyjęła wniosek i wprowadziła zmiany do porządku obrad.
Radny Ireneusz Maślany – zaznaczył, że zmiana porządku obrad następuje większością bezwzględną ustawowego składu rady, czyli 15 głosów ,,za”.
Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała za pomoc i przeprosiła za zaistniałą pomyłkę. Punkt nr 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych, pozostaje w porządku obrad.
Porządek obrad:


1. Otwarcie sesji.                                                                                                                           
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28 maja 2015r.
4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2014 Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2014. 
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III-18/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 stycznia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego.
13.Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
14. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 28 maja 2015r.
Wiceprzewodnicząca Rady przekazała, że protokół z VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek oraz uzupełnień przed rozpoczęciem sesji. Następnie poddała protokół pod głosowanie. 

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z VII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 28.05.2015r.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz 
z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Wiceprzewodnicząca Rady przekazała, że Radni otrzymali sprawozdanie w formie pisemnej. Następnie otworzyła dyskusję.

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski przekazał, że sprawozdanie ( zał. nr 5) zostało przekazane Radnym i poprosił o pytania. 

Członek Zarządu Karol Małolepszy – przekazał, że w dniach 28-30.05 brał udział w spotkaniu w Sztokholmie, w ramach programu unijnego ,,Ze szkoły do pracy”. Radny reprezentował powiat wołomiński i poinformował, że staliśmy się koordynatorami projektu. Będziemy gościć przedstawicieli czterech krajów. Uczestnictwo było pokryte ze środków Unii Europejskiej.   

Radny Ireneusz Maślany – poprosił o omówienie sprawozdania, ponieważ Radni otrzymali go przed chwilą i nie mogą rozpocząć merytorycznej dyskusji. 
Starosta Wołomiński – odczytał sprawozdanie Zarządu. 
Radny Ireneusz Maślany – poprosił o szersze rozwinięcie tematu zawartego w  punkcie 3.2. sprawozdania tj. aktualizacja Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Wołomińskiego. Poprosił również o przestawienie tematów spraw poruszanych na Konwencie Powiatów w Zawoi.

Naczelnik Wydziału Planowania i Rozwoju Jolanta Lejk – przekazała, że jest to wykonanie uchwały z poprzedniej kadencji i kontynuacja przyjętych zadań. Następnie poinformowała, że rozpoczęto przygotowania do sporządzenia nowego zestawu zadań na nowy okres pięcioletni czyli od roku 2015 do 2020.  Pisma które zostały przekazane Radnym zostały także skierowane do wójtów i burmistrzów naszego powiatu oraz jednostek organizacyjnych. Każdy mieszkaniec powiatu może także złożyć odpowiedni wniosek, ponieważ jest on zaprezentowany na stronie internetowej. Termin składania wniosków upływa 31.08.2015r. Następnie zestawienie inwestycji zostanie przedłożone celem zaopiniowania do wydziałów merytorycznych. Kolejnym krokiem będzie przedstawienie ich Zarządowi. Ostateczna wersja dokumentu będzie przedłożona na posiedzeniu Rady.   
Starosta Wołomiński – zaznaczył, że w planowaniu może każdy uczestniczyć.

Radny Ireneusz Maślany – podziękował, za wyczerpującą odpowiedź. 
Starosta Wołomiński – przekazał, że na Konwencie Starostów w Zawoi uczestniczyły cztery województwa: małopolskie, śląskie, mazowieckie i wielkopolskie. Tematem głównym spotkania był transport  w związku z ustawą obligującą starostwo do tworzenia transportu wewnętrznego.  Powiaty nie są przygotowane do podjęcia stosownych działań, ponieważ jest to związane z dużymi kosztami. Zostały podjęte rozmowy o przedłużenie terminu na dwa lata. Ministerstwo nie jest przychylne do tej propozycji. Kolejnym ważnym tematem było janosikowe a także była poruszana dyskusja na temat jednomandatowych okręgów wyborczych i wyborów starosty.
Radny Wiesław Mędrzycki – w nawiązaniu do pkt 3.5 i 3.6, poprosił o przedstawienie zaistniałych trudności w związku z kolejnym wydłużeniem terminu. Droga 4307W łączy gminę Dąbrówka z węzłem S8 i zasadne jest jej wybudowanie. Projekt drogi 4324W miał być już skończony w zeszłym roku.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – w przypadku drogi 4307 przyczyną zmiany terminu są uzgodnienia z zewnętrznymi organizacjami, podmiotami. Siedem podmiotów zwlekało z wydaniem uzgodnień w terminach ustawowych. Na terenie przebiegu drogi konserwator wskazał również stanowiska archeologiczne i odbywały się procedury związane z wyznaczeniem podmiotu do przejęcia znalezisk. W związku z zaistniałymi sytuacjami wykonawca nie wykonał prac w terminie.  W przypadku drogi 4324 najdłużej zeszło się z firmą PGE S.A.  i postawionymi wymogami. Powiat odwoływał się od warunków technicznych i ostatecznie uzyskaliśmy akceptację energetyki. Wykonawca w tym przypadku także miał przesłanki do wydłużenia terminu. W przypadku odcinka drogi Czarna – S8 toczy się procedura związana z decyzją środowiskową. W przypadku ulicy Słupno w Radzyminie, okazało się, że na terenie gminy Radzymin, energetyką będzie kablowała linie średniego napięcia. W tym przypadku korzystniej dla powiatu jest to aby energetyka dokonała przebudowy. To zadanie prawdopodobnie zostanie najszybciej wykonane.

Radna Izabella Dziewiątkowska -  w nawiązaniu do pkt 1.12, poprosiła o przedstawienie składu i zadań Powiatowego Zespołu Koordynującego.

Starosta Wołomiński – przedstawił Uchwałę Zarządu Nr V – 155/2015 z 23.06.2015r., która określa skład i zadania Powiatowego Zespołu Koordynującego realizację Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego.
Radny Marek Pietrzak - w nawiązaniu do pkt 3.10, zapytał z czego wynika ogłoszenie kolejnego postępowania przetargowego. Następnie zapytał o przemyślenia związane z pkt 3.1 sprawozdania. 

Starosta Wołomiński – przekazał, że jest ogłaszane kolejne postępowanie przetargowe ponieważ poprzednie dwa przetargi znacząco przewyższały przewidywane koszty inwestycji. Zarząd postanowił, że w tym roku zostaną rozpoczęte prace za posiadaną kwotę w budżecie a pozostała kwota zostanie wyasygnowana w kolejnym budżecie. Nie ma możliwości aby projekt techniczny był zrobiony w tym roku. Starosta przekazał, że sprawa Szpitala jest bliska.  Po pierwszym półroczu zostanie wprowadzona debata na temat funkcjonowania Szpitala na sesji Rady. Będziemy oczekiwać od Dyrekcji przedstawienia możliwości szybszego uzdrowienia Szpitala i zmniejszania zadłużenia. Aktualnie jest ono częściowo wyhamowane. Kontrakt na SOR został zwiększony o ponad 50 %. 
Więcej głosów nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.
Punkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie.
Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały określony drukiem nr 49.
Wicestarosta Wołomiński Adam Łossan – przekazał, że Dyrektor Domu Pomocy wniosła pewne poprawki do wersji która została zaproponowana Radnym. W ramach przedstawionej autopoprawki w podstawie prawnej dodaje się zapis ,,oraz ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (t.j. Dz. U. z 2011 r. Nr 231 poz. 1375 z późn. zm.)”. W statucie wprowadza się dwie poprawki redakcyjne i jedną znaczącą poprawkę.  Statut jest zmieniany ponieważ Dom Pomocy Społecznej w Radzyminie wystąpił z wnioskiem do Wojewody o zgodę na zajmowanie się pacjentami z chorobą  otępienną czyli chorobą Alzheimera. Następnie odczytał §2 pkt 3 Statutu Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie.     
Radny Tomasz Szturo – zgłosił, że Radni nie mają treści autopoprawki.
Wicestarosta Wołomiński Adam Łossan – przeprosił za zaistniałą sytuację.
Wiceprzewodnicząca Rady ogłosiła 10 min przerwy na przygotowanie i przekazanie radnym autopoprawki. 
Wiceprzewodnicząca Rady  wznowiła obrady. 
Wiceprzewodnicząca Rady  przekazała, że projekt uchwały wraz z autopoprawką został dostarczony radnym (zał. nr 6).
Wicestarosta Wołomiński – przedstawił autopoprawkę: w podstawie prawnej dodaje się zapis ,,oraz ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (t.j. Dz. U. z 2011 r. Nr 231 poz. 1375 z późn. zm.)”, §2 pkt 3 otrzymuje brzmienie : ,, Dom jest placówką koedukacyjną, przeznaczoną dla osób przewlekle somatycznie chorych, niepełnosprawnych oraz wykazujących inne zakłócenia czynności psychicznych wymagających pomocy i opieki z powodów otępiennych, w tym choroby Alzheimera.”, §3 pkt 1 otrzymuje brzmienie : ,, Dom jako powiatowa jednostka organizacyjna realizuje zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej wynikające z ustaw wymienionych w § 1.”, w §3 pkt 2 wykreśla się słowo ,,pielęgnacyjnych”. Następnie poprosił o podjęcie uchwały wraz z autopoprawkami, ponieważ jest to niezbędne ze względu na to, że placówka wystąpiła i zyskała prawo przyjmowania pacjentów z chorobą Alzheimera.  
Wiceprzewodnicząca Rady  zaproponowała aby: w § 3 ust. 5 zapis ,,nie zamieszkujących” zapisać łącznie ,,niezamieszkujących”, w § 8 wykreślić słowo ,,jedynie”.
Więcej głosów nie zgłoszono. 
Wiceprzewodnicząca Rady  zamknęła dyskusję i zaproponowała aby autopoprawki były głosowane oddzielnie. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie autopoprawkę w podstawie prawnej, tj. dodaje się zapis ,,oraz ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (t.j. Dz. U. z 2011 r. Nr 231 poz. 1375 z późn. zm.)”.
Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie autopoprawkę, §2 pkt 3 otrzymuje brzmienie: ,,Dom jest placówką koedukacyjną, przeznaczoną dla osób przewlekle somatycznie chorych, niepełnosprawnych oraz wykazujących inne zakłócenia czynności psychicznych wymagających pomocy i opieki z powodów otępiennych, w tym choroby Alzheimera.”

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie autopoprawkę, §3 pkt 1 otrzymuje brzmienie: ,,Dom jako powiatowa jednostka organizacyjna realizuje zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej wynikające z ustaw wymienionych w § 1”.
Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie autopoprawkę, §3 pkt 2 otrzymuje brzmienie: ,,Przedmiotem działalności Domu jest świadczenie całodobowych usług bytowych, opiekuńczych, wspomagających na poziomie obowiązującego standardu, w zakresie i w formach wynikających z indywidualnych potrzeb osób w nim przebywających.
Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę w § 3 ust. 5 zapis ,,nie zamieszkujących” zapisuje się łącznie ,,niezamieszkujących”,
Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę, § 8 otrzymuje brzmienie: ,,Zmiany niniejszego Statutu mogą nastąpić w trybie przewidzianym dla jego uchwalenia.”

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie (zał. nr 7).
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych.
Wiceprzewodnicząca Rady przekazała, że projekt uchwały został przekazany Radnym. Następnie otworzyła dyskusję.
Starosta Wołomiński – zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały. Zarząd nie przewidział, że podjęcie uchwały w połowie roku może spowodować zamieszanie w budżetach. Projekt zostanie przedstawiony w późniejszym czasie, aby mogła obowiązywać od 01.01.2016r.

Wiceprzewodnicząca Rady przekazała, że zgodnie ze Statutem Powiatu Wołomińskiego wnioskodawca może wnioskować o zdjęcie projektu uchwały w każdym czasie trwania obrad. Następnie poddała wniosek Starosty o wycofanie projektu uchwały pod głosowanie.  
Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek i wycofała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg powiatowych.
Wiceprzewodnicząca Rady przekazała dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Jerzemu Mikulskiemu.

Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski - przekazał, że projekt uchwały został przekazany Radnym. Następnie przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej (zał. nr 8).
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2014 Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ.

Wiceprzewodniczący Rady - przekazał, że projekt uchwały został przekazany Radnym. Drogą elektroniczną zostało przekazane sprawozdanie finansowe Szpitala a w dniu dzisiejszym zostały przekazane poprawki do sprawozdania (zał. nr 9). Następnie poprosił Zastępcę Dyrektora Szpitala Jarosława Pohla o przedstawienie sprawozdania.

Zastępca Dyrektora Szpitala Jarosław Pohl - przedstawił sprawozdanie finansowe za rok 2014 na podstawie załącznika nr 10.

Wiceprzewodniczący Rady– zaznaczył, że na podstawie §48 pkt 2 ustawy,  Rada Społeczna opiniuje, przedstawia Kierownikowi wnioski i opinie w sprawie rocznego sprawozdania z planu finansowego w tym planu inwestycyjnego. Następnie zapytał czy taka opinii została przedstawiona i poprosił o przedstawienie sprawy.

Zastępca Dyrektora Szpitala Jarosław Pohl – przekazał, że sprawozdanie zostało poddane przeglądowi przez biegłego rewidenta. Biegły rewident badał wszelkie aspekty finansowe Szpitala. W kwietniu br. odbyło się spotkanie Rady Społecznej na którym uchwaliła uchwały i zaakceptowała sprawozdanie bez uwag.  
Wiceprzewodniczący Rady– zapytał czy Rada Społeczna zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie. Następnie zaznaczył, że sprawozdanie było przedmiotem opinii i raportu z badania sprawozdania finansowego za rok 2014 przez firmę specjalistyczną w tej sprawie i poprosił o przedstawienie tematu.
Zastępca Dyrektora Szpitala Jarosław Pohl – przekazał, że biegły rewident zbadał sprawozdanie finansowe za 2014 rok we wszystkich aspektach a efektem prac było wydanie opinii bez zastrzeżeń. W ocenie rewidenta Szpital nie jest zagrożony w najbliższej przyszłości dyskontynuacją działalności a wszelkie aspekty finansowe i gospodarcze zostały ujęte w sposób właściwy. Biegły rewident zwrócił uwagę na opóźnienia w zapłatach niektórych wierzytelności oraz w roku 2012 nie cała wartość nadwykonań w tamtym roku została objęta odpisem aktualizującym.  Są to uwagi które nie mają istotnego znaczenia dla opinii. 
Wiceprzewodniczący Rady– poinformował, że sprawozdanie było przedmiotem prac komisji i zostało zaopiniowane w następujący sposób: Komisja Finansowa 5 ,,za”, 2 ,,wstrzymujące się”, Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej 3 ,,za”, 0,,wstrzymujące się”,  oraz Komisja Współpracy z Jednostkami Samorządu Terytorialnego 3 ,,za”.  Procedura przewidziana prawem została w zakresie przyjmowania sprawozdania finansowego przyjęta.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Sławomir Pisarczyk – zapytał o inwestycje krótkoterminowe w pkt. 3.4 tj. kasa fiskalna – 20 zł.
Zastępca Dyrektora Szpitala Jarosław Pohl – przekazał, że było takie saldo na kasie fiskalnej na 31.12.2014r. Bilans jest to pewne zdjęcie związane z pewnym momentem, czyli jest to stan na konkretny moment a w tym przypadku na 31.12. zgodnie z ustawą o rachunkowości należy wykazywać finanse z dokładnością do 1 grosza, dlatego zostało przedstawione to saldo. 

Radny Tomasz Szturo – zaznaczył, że ustawa o działalności leczniczej określa zasadniczą rolę Rady Społecznej. Następnie przekazał, że jest jej członkiem. W całym procedowaniu nad sprawozdaniem finansowym zabrakło informacji i występują zatory komunikacyjne. Radny obawia się, że jest to zła praktyka, żeby członkowie Rady Społecznej tj. burmistrzowie i wójtowie dowiedzieli się o sprawozdaniu z mediów, ponieważ nie dostali tego sprawozdania. Radny zasugerował aby w przyszłości dla dobrej praktyki przekazywać sprawozdanie. 
Wiceprzewodniczący Rady zaznaczył, że w wyniku wypowiedzi, powstała pewna rozbieżność. Następnie poprosił Dyrektora Szpitala o przedstawienie informacji na temat opinii Rady Społecznej. 
Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – zaznaczył, że sprawozdanie finansowe które się zatwierdza na koniec roku a plan finansowy i sprawozdanie z wykonania planu finansowego jak również uchwalanie planu finansowego są to odrębne zagadnienia. Do kompetencji Rady Społecznej należy opiniowanie planu finansowego  w tym planu inwestycyjnego jak również przyjmowanie sprawozdania z realizacji planu finansowego. To nie jest sprawozdanie finansowe w sensie ustawy o rachunkowości, są to odrębne sprawozdania i odrębne kompetencje. Plan finansowy jest prognozą wykonania przychodów i wyniku. Stopnień realizacji tej prognozy jest przez Radę oceniany, zgodnie z kompetencjami Rady Społecznej. Takie opracowanie na ostatnim posiedzeniu zostało przedłożone, jak również plan finansowy na bieżący rok. Oba te plany zostały rozliczone i zatwierdzone.  Sprawozdanie finansowe przedstawia się podmiotowi tworzącemu, czyli w tym przypadku Radzie Powiatu Wołomińskiemu, łącznie z sprawozdaniem z działalności i opinią biegłego rewidenta. 
Wiceprzewodniczący Rady – poprosił o wyedukowanie zastępcy w tym zakresie proceduralnym i nie udzielania takiej wypowiedzi w przyszłości.
Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – w imieniu Zarządu Szpitala przeprosił. Następnie dodał, że  w przypadku wypracowania zysku Rada Społeczna opiniuje podział zysku. W aktualnym przypadku nie ma zysku, więc byłoby to obradowanie bezprzedmiotowe. Na najbliższym posiedzeniu Rady Społecznej zostanie przedstawiona kompleksowa sytuacja finansowa  łącznie z wykonaniami z roku ubiegłego.
Radny Tomasz Szturo – zaznaczył, że zna kompetencje Rady Społecznej które wynikają z art. 38. Następnie podkreślił, że mówi o dobrej praktyce i kanałach komunikacji. Dobrze, że stan finansowy zostanie przedstawiony na Radzie Społecznej, ale do tego czasu niektórzy zapoznają się z materiałem z mediów, a powinni otrzymać informację od Zarządu Szpitala.  
Wiceprzewodniczący Rady – zaznaczył, że Radny jako członek Rady Społecznej prawdopodobnie zawnioskuje o szybsze przedstawienie tego sprawozdania. Następnie zaapelował do Dyrektora Szpitala o udostępnianie materiałów stosunkowo wcześniej dla zachowania procedur przewidzianych prawem w tym zakresie.

Radny Ryszard Madziar – zapytał, czy są rozpoczęte procedury w sprawie otwarcia Chirurgii Dziecięcej w Szpitalu.  
Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – przekazał, że z pewnością o  zidensyfikowaniu działań sprzyjających zwiększeniu spektrum świadczeń na rzecz dzieci Szpital myśli i podejmuje doraźnie działania w niewielkim zakresie. Zarząd nie myśli o otwieraniu odrębnego oddziału chirurgii dziecięcej m.in. ze względów lokalowych. Kładziony jest nacisk, aby specjaliści z zakresu medycyny ratunkowej obsługiwali na Szpitalnym Oddziale Ratunkowym w większym stopniu dzieci. Staramy się pozyskać do pracy na oddziale ratunkowym większą liczbę specjalistów wyspecjalizowanych w medycynie ratunkowej. Obecny Kierownik Szpitalnego Oddziału Ratunkowego jest specjalistą medycy ratunkowej, pozyskanym ze Szpitala na ul. Niekłańskiej i posiada doświadczenie w leczeniu dzieci.  Ortopedzi przyjęci do pracy od nowego roku także posiadają doświadczenie w zaopatrywaniu dzieci i w miarę możliwości dzieci będą leczone na oddziale chirurgii. Wystąpiliśmy z odpowiednim zapytaniem do NFZ i otrzymaliśmy zgodę aby w ramach kontraktu  i w miarę możliwości zajmować się dziećmi.  
Radny Ryszard Madziar – podziękował za odpowiedź i zaznaczył, że usatysfakcjonowany byłby gdyby taki oddział powstał w Szpitalu. 
Więcej głosów nie zgłoszono.
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 3„wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2014 Szpitala Powiatowego w Wołominie – SZPZOZ (zał. nr 11).
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2014. 
Wiceprzewodniczący Rady - przekazał, że projekt uchwały wraz z sprawozdaniem został przekazany Radnym. 

Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk - przedstawiła sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2014 na podstawie załącznika nr 12. Następnie odczytała Uchwałę nr Wa.158.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowe z dnia 27.04.2015r. (zał. nr 13).
Wiceprzewodniczący Rady – podziękował za przedstawienie opinii RIO i sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2014. Realizacja budżetu jest wynikiem art. 12 pkt 11 ustawy o samorządzie powiatowym oraz art. 270 ust. 4  ustawy o finansach publicznych. Następnie zaznaczył, że zostały zachowane ustawowe terminy i procedury dotyczące przekazywania sprawozdania.  
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Igor Sulich – zapytał, czy w koszty obsługi zadłużenia wchodzą raty kapitałowe czy jest to sama obsługa zadłużenia. 
Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk – przekazała, że w kwocie 7 mln zł są tylko odsetki od kredytów. Raty kapitałowe są uwzględnione w kwocie 46 348 881 zł i jest to kwota po spłacie rat kapitałowych.
Radny Igor Sulich – zapytał czy kredyt w wysokości 46 mln zł kosztuje powiat 7,5 mln zł rocznie.
Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk – odpowiedziała twierdząco.
Radny Igor Sulich – zapytał czy można przygotować zestawienie kosztów  obsługi długów i czy są alternatywne rozwiązania, bo aktualnie to jest na poziomie ok 16% zadłużenia. 
Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk – przekazała, że zostanie przygotowanie zestawienie jakim bankom zalegamy oraz jakie płacimy raty i odsetki. Aktualnie przygotowywane jest zapytanie ofertowe w kwestii wykupu obligacji w związku z zapytaniem na ostatniej sesji.
Radny Igor Sulich –  ponownie poprosił o szczegółowe zestawienie ofert, ponieważ 16 % samych kosztów obsługi, to bardzo dużo. 
Wiceprzewodniczący Rady potwierdził, że jest to wniosek do Zarządu o przedstawienie założeń. Na obradach poprzedniej sesji zostało postawione zapytanie dot. ekonomicznej strony emisji obligacji powiatowych. W odpowiedzi uzyskałem informację, że trwają odpowiednie pracę nad sprawą. Następnie zapytał czego dotyczą zobowiązania na kwotę 660 tyś. zł.
Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk – przekazała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nie zapłaciło jednego zobowiązania rodzinie zastępczej w wysokości 660 zł. Zobowiązanie powiatu w wysokości  0,80 gr wynika z kwalifikacji wojskowych ponieważ plan finansowy robi się w zł, natomiast wykonanie w groszach. 
Więcej głosów nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2014 (zał. nr 14).

Wiceprzewodniczący Rady pogratulował służbom Pani Skarbnik za przygotowanie materiałów sprawozdawczych i zachowanie stosownych terminów. W stosownym czasie poprosimy o wyjaśnienie drobnych niedociągnięć budżetowych. 
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski - przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały określonego drukiem nr 53. Przekazał, że Radni pocztą otrzymali Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2014 oraz zostało one przedstawione. Na jego podstawie Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i przygotowała wniosek do Rady o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Wołomińskiemu z tego tytułu. Opinia Komisji wraz z wnioskiem została przekazana Regionalnej Izbie Obrachunkowej która w uchwale WA.158.2015 pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu  z wykonania budżetu za rok 2014. Uchwała ta została przedstawiona przez Naczelnik Wydziału Finansowego. Uchwała WA.230.2015 stanowi wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Zarządowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. Wiceprzewodniczący przypomniał, że stosowne uchwały i terminy w tej sprawie zostały zachowane i uzyskano przewidziane prawem opinie. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu i Wiceprzewodniczącą Rady o odczytanie uchwały RIO w tożsamej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Igor Sulich – odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Zarządowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2014r. (załącznik do protokołu nr 15).
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Bonecka – przekazała, że do Przewodniczącego Rady dnia 22.06.2015r. wpłynęło pismo którego załącznikiem jest Uchwała nr Wa.230.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. Następnie odczytała Uchwałę (załącznik do protokołu nr 16).

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski –poinformował, że Komisja Finansowa 4 ,,za”, 3 ,,wstrzymujące się” oraz Komisja Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 3 ,,za”, 2 ,,wstrzymujące się”,  zaopiniowały projekt uchwały. Następnie otworzył dyskusję. 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – zaznaczył, że przed chwilą zostało przyjęte sprawozdanie z wyniku finansowego z realizacji budżetu za ten rok. Wynik który został przedstawiony jest znaczącą zasługą służb finansowych powiatu w skutek właściwego używania narzędzi księgowych i rejestrowania wszystkich wydatków. Wynik finansowy jest nie do końca zadawalający a odbyta dyskusja potwierdza ten stan. Sposób realizacji budżetu w roku ubiegłym a zwłaszcza pod kątem Zarządu i kierownictwa Zarządu budził wątpliwości i dużo pytań w poprzedniej kadencji. Wiceprzewodniczący przekazał, że wnioskowałby o nie udzielenie absolutorium Zarządowi poprzedniej kadencji, w związku z  poziomem realizacji inwestycji tj. 85% wykorzystanych środków pozyskanych z zewnątrz, zadłużenie powiatu, polityka prowadzona w stosunku do służby zdrowia i naszego Szpitala, oraz sytuacja związana z Pałacem w Chrzęsnem i konsekwencje dla budżetu powiatu. Wiceprzewodniczący przekazał, że w głosowaniu odda głos ,,wstrzymujący”, ponieważ aktualny Zarząd funkcjonował w poprzednim roku tylko 4 dni i nie miał możliwości na dokonywanie znaczących zmian. Następnie zaznaczył aby poziom inwestycji oraz służba zdrowia znacząco poprawiły swoje wyniki.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Bonecka – przekazała, że zgodnie z prawem w pierwszym roku przy zmianie kadencji, Rada wypowiada się i udziela absolutorium aktualnemu Zarządowi za czas który minął a Zarząd nie miał wpływu na podejmowane decyzje. W ocenie Wiceprzewodniczącej jest to wadliwa konstrukcja prawa zarówno w samorządzie powiatowym jak i w samorządzie gminnym. Następnie zaapelowała do wszystkich o przyjęcie uchwały i udzielenie absolutorium, ponieważ nie jest znana wszystkich wiedza na temat funkcjonowania poprzedniego Zarządu. 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – przekazał, że prawie został przekonany do sposobu głosowania.

Radny Ireneusz Maślany – podkreślił, że aktualnie udzielamy absolutorium obecnemu Zarządowi, ponieważ taka jest formuła prawna, natomiast dotyczy to wykonania budżetu który w zdecydowanej większości realizował poprzedni Zarząd. Otrzymane informacje i opinie były bardzo pozytywne i znaczy to, że poprzedni Zarząd bardzo dobrze zrealizował budżet i sprawozdanie finansowe było w porządku. Radny podkreślił, że można podziękować Zarządowi za dobrą pracę i wyraził swoje zadowolenie, że nowy Zarząd nie popsuł wypracowanej opinii. Następnie przekazał, że Klub Pis będzie głosował za udzieleniem absolutorium. 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – przekazał, że należy docenić poczucie humoru zwłaszcza w ocenie poprzedniego Zarządu.

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski – przekazał, że Zarząd w poprzednim roku pracował przez 4 dni i nie miał nawet czasu aby coś popsuć, ponieważ nie było już budżetu. Wszystkie sprawy zostały zamknięte przez poprzedni Zarząd. W imieniu Zarządu poprosił o udzielenie absolutorium.  
Więcej głosów nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – zamknął dyskusję oraz poddał wniosek Komisji Rewizyjnej.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Komisji i uchwałę w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014 (zał. nr 17).
Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski – w imieniu Zarządu podziękował za udzielenie absolutorium. Następnie zaznaczył, że życzyłby sobie aby przez najbliższe cztery lata była dobra współpraca aby budować dobry wizerunek powiatu wołomińskiego. Starosta podziękował Zarządowi za owocną współpracę polegającą na dialogu oraz pracownikom, naczelnikom, kierownikom jednostek, dyrektorom za wkład i pracę. 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – podziękował pracownikom za właściwe wykonywanie obowiązków w pracy. Następnie podkreślił, że należy tak pracować, aby w przyszłym roku było znacznie mniej zastrzeżeń do sprawozdania finansowego. Wiceprzewodniczący życzył Zarządowi osiągnięcia lepszych wyników.   

Punkt 11.Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III-18/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 stycznia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok.

Wiceprzewodniczący Rady - przekazał, że projekt uchwały został przekazany Radnym. Następnie przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały określonego drukiem nr 54. Wiceprzewodniczący poinformował, że Zarząd zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, która została przekazana Radnym . 
Naczelnik Wydziału Finansowego Marzena Walczyk - przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką, która stanowi  zał. nr 18.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr III-18/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 stycznia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok  (zał. nr 19).

Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego.
Wiceprzewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały przedłuża czas działania doraźnej Komisji Statutowej do dnia 31.08.2015r. Komisja planuje skierować projekt uchwały w sprawie Statutu na najbliższe posiedzenie Rady w lipcu. Następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 20).
Punkt 13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że sesja jest planowana ok. 16 lipca w Pałacu w Chrzęsnem. Następnie poprosił przewodniczących Klubów o odzew w sprawie w trakcie tego tygodnia. 
Pani z publiczności – przekazała, że zabiera głos w sprawie drogi powiatowej, na której od prawie pół wieku nic się nie dzieje. Następnie przekazała, że  mieszka na pograniczu powiatu wołomińskiego i  powiatu legionowskiego. Następnie poinformowała, że złożyła wniosek Sołtysa wsi Łąki do Starostwa i go odczytała ( zał. nr 21). Burmistrz Radzymina pod koniec swojej kadencji zrobił na drodze oświetlenie. Następnie poprosiła aby po raz kolejny nie oddalać wniosku i zająć się sprawą. 
Wiceprzewodniczący Rady przekazał, że wniosek będzie przedmiotem obrad Zarządu. Następnie poinformował, że na ręce Przewodniczącego Rady wpłynęła informacja od Rafała Szczepańskiego Przewodniczącego Ruchu Społecznego ,,Stop Janosikowe”, który wniósł do Marszałka Sejmu  protest przeciwko projektowi uchwały w sprawie „janosikowego” ( zał. nr 22). Wiceprzewodniczący zaznaczył, że Starosta skierował informację o składaniu wniosków do WPI do 31.08.2015r. Następnie zaapelował do Radnych o wnoszenie uwag i wniosków. 
Radny Robert Szydlik – w imieniu radnych  Klubu Prawa i Sprawiedliwości, zgłosił tytułem interpelacji projekt uchwały z intencją aby trafił na poszczególne komisje. Projekt uchwały dotyczy rejestru umów zawieranych przez powiat. Chcemy aby projekt uchwały był rozpatrzony na wszystkich komisjach stałych Rady Powiatu a w przyszłości był w porządku obrad Rady. Rejestry umów bywają wprowadzone zarządzeniem ale można to też wprowadzić uchwałą Rady. Takie rozwiązanie przyjęte było w Tłuszczu  przed dwoma laty. Niektóre samorządy w Polsce tak to realizują. Chcemy rozpocząć dyskusję na ten temat.

Wiceprzewodniczący Rady zaznaczył aby sformalizować wniosek i złożyć go do Biura Rady aby nadać odpowiedni bieg, poprzez skierowanie na Zarząd i Komisje.

Radny Paweł Solis -  przekazał, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Komisja Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska organizuje wyjazdowe posiedzenie dn. 10.07.2015r. o godz. 12.00. Chęć uczestnictwa należy zgłosić do Radnego Sławomira Pisarczyka aby była możliwość zorganizowania transportu spod Starostwa. Przewidywany powrót ok godz. 16.00. Komisja odbędzie się na terenie Radzymina, Arciechowa, Kuligowa oraz w Skansenie w Kuligowie. 
Więcej głosów nie zgłoszono.

Punkt 14. Zamknięcie obrad.
Wiceprzewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 17.20 zamknął VIII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z VIII sesji stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
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