Protokół Nr XI/07

z XI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się 18 września 2007 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Edward Olszowy o godzinie 12.00 otworzył XI Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego w Sali Konferencyjny w Starostwie Powiatowym w Wołominie przy ul. Prądzyńskiego 3. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. Przewodniczący poinformował, że na sali obecnych jest 27 radnych (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Edward Olszowy poinformował, że 17 września minęła rocznica napaści Związku Radzieckiego na Polskę. Poprosił wszystkich o uczczenie minutą ciszy pamięci poległych. /Wszyscy wstają/ 
/Członek Zarządu Marek Szafrański wychodzi z sali/ 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Edward Olszowy odczytał porządek obrad i zwrócił się z pytaniem do radnych czy chcieliby wprowadzić zmiany do porządku obrad. 
Starosta Maciej Urmanowski – Zarząd wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały „w sprawie: powołania Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy Nr 3 w Tłuszczu”. Projekt tej uchwały zdecydowaliśmy się wprowadzić do porządku dziś, gdyż w piątek otrzymaliśmy decyzję z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznaniu środków na uruchomienie tej palcówki.
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chciałby wnieść uwagi do porządku obrad? Jeśli nie to zarządzam głosowanie nad wprowadzeniem projektu zgłoszonego przez Starostę do porządku obrad. 

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 

/Członek Zarządu Marek Szafrański wchodzi na salę/

Przewodniczący Edward Olszowy – Proponuję, aby projekt tej uchwały znalazł się w punkcie 11. Pozostałe punkty mają odpowiednio wyższy numer. Zarządzam głosowanie nad całością porządku obrad. 

Głosami 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Rada Powiatu przyjęła następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu  z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.08.2007r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

6. Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”.

7. Raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V-33/07 Rady Powiatu z dnia 27.02.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w formie linii kredytowej odnawialnej zaciąganej przez Samodzielny Zespół Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii nt. czasowego całkowitego zaprzestania działalności Oddziału Okulistyki SZPZOZ w Wołominie oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy Nr 3 w Tłuszczu.
12. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 3. Przyjęcie protokołu  z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.08.2007r.
Przewodniczący Edward Olszowy – Do Protokołu z X sesji nie zostały zgłoszone żadne uwagi. Protokół był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed dzisiejszą sesją. Zarządzam głosowanie nad przyjęciem Protokołu z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.08.2007r. 

Głosami 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, Protokół z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego został przyjęty. 

Radny Adam Kopczyński – W imieniu klubu Wspólnoty Samorządowej prosiłbym o pięciominutową przerwę. 

/Przewodniczący Edward Olszowy zarządził przerwę w obradach/
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu. 

/Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie w załączeniu./

Radny Mirosław Bujalski – Na jaki okres powierzono stanowisko dyrektora Ośrodka Dokumentacji Etnograficznej Korozja i Kolor pani Jolancie Boguszewskiej. Drugie pytanie dotyczy poprawy bezpieczeństwa na przejeździe kolejowym w Chrzęsnem jak ta sprawa wygląda na dzień dzisiejszy. 
Starosta Maciej Urmanowski – Stanowisko dyrektora powierzono pani Boguszewskiej na pięć lat. Pani dyrektor funkcję tę pełniła również w poprzedniej kadencji. 

Wicestarosta Piotr Uściński – Odnośnie przejazdu kolejowego w Chrzęsnem to w tej sprawie spotkałem się z dyrektorem P.K.P. PLK z Siedlec, który stwierdził, że nie ma środków finansowych na wykonanie tego przejazdu. Koszt wybudowania półrogatek z sygnalizacją wynosi milion złotych. Dyrektor stwierdził, że oczekuje współfinansowania tej inwestycji przez samorząd. Zgodnie z prawem nie możemy finansować inwestycji, które są położone w obrębie linii kolejowych. Ponadto w tej sprawie spotkałem się z prezesem PLK, przedstawiłem mu problemy związane z wypadkami jakie występują na tym przejeździe. Prezes potwierdził mi, że zbada tę sprawę. 
Radny Ignacy Jarzyło – Zarząd powiatu pozytywnie zaopiniował desygnowanie środków finansowych na remont Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie. W jakiej wysokości są to środki. Czy DPS w Zielonce jest już w standardach na rok 2010. Czy placówka w Zielonce spełnia te standardy. 

Pan Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski – DPS w Zielonce jest już w standardach na rok 2010.  Wszystkie koszty z tym związane zostały już pokryte. Jeśli chodzi o DPS w Radzyminie w ciągu najbliższych dwóch lat należy kilkadziesiąt tysięcy zainwestować w przystosowanie tego domu do standardów obowiązujących w 2010 roku. 
Radny Paweł Solis – Czy pan Starosta wyklucza zakup nieruchomości przy Zespole Szkół Terenów Zieleni. Czy uchwała podjęta kilka miesięcy temu dotycząca upoważnienia Zarządu do zakupu terenów będzie unieważniona. 

Starosta Maciej Urmanowski – Dokumenty do zawarcia umowy kupna – sprzedaży są przygotowane, jesteśmy gotowi do przystąpienia do podpisania aktu notarialnego. Były zabezpieczone środki na zakup tej nieruchomości. Obecni właściciele odmówili sprzedaży, temat ten uznali już całkowicie za zamknięty. Przedstawiona nam była decyzja odnośnie nieodpłatnego użytkowania terenu na okres dziesięciu lub piętnastu lat, nie jest to dokładnie sprecyzowane. Propozycja Zarządu była taka, aby zabezpieczyć interesy powiatu. W najbliższym czasie będzie spotkanie odnośnie tego problemu. Mam nadzieje, że obecni właściciele nie wycofają się z wcześniejszych ustaleń. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Mam pytanie odnośnie projektowanego ciągu dróg w Zielonce i Kobyłce tj. ulicy Załuskiego, Szerokiej, Wolności, Lipowej i Mareckiej, jaki jest stan prac nad przygotowaniem tej inwestycji. 
Starosta Maciej Urmanowski – Przetargi są rozstrzygnięte, umowy podpisane. Jeśli dobrze pamiętam, to 15 grudzień jest to data przekazania dokumentacji. Jeśli chodzi o cały ten ciąg, także ulica Armii Krajowej w Wołominie, w budżecie zabezpieczone są środki na ostatni odcinek jeśli chodzi o projekt, tutaj procedury przetargowe są w trakcie. 
Radny Janusz Chibowski – Moje pytanie dotyczy punktu szóstego  sprawozdania Zarządu. Chciałbym uzyskać szerszą informację, jaka jest grupa docelowa beneficjentów. Czy są to uczniowie ze szkół powiatowych czy też ze wszystkich szkół gminnych z terenu powiatu. 

Wicestarosta Piotr Uściński – Jest to upoważnienie dla dyrektora szkoły w Tłuszczu do zawarcia umowy w tej sprawie. Na ostatniej sesji była podjęta uchwała odnośnie upoważnienia Zarządu do zaciągnięcia zobowiązania na projekt wyjazdu młodzieży ze szkoły w Tłuszczu do Hiszpanii i Niemiec.
Radny Tomasz Szturo – Chciałbym uzyskać informację odnośnie stanu zaawansowania prac dotyczących budowy chodnika przy ulicy Załuskiego. 

Starosta Maciej Urmanowski – Praca na tym odcinku podzielona jest na dwóch wykonawców. W jednej części wykonujemy to siłami Zarządu Dróg Powiatowych (jest to część przy murze kościelnym z parkingiem). Parking w chwili obecnej jest wykonany prowizorycznie. Chodziło o utwardzenie terenu i o to, aby nie stała tam woda. W chwili obecnej będzie wykowywanych 750 m chodnika w stronę Wołomina. 

Radny Sławomir Klocek – Chciałbym się dowiedzieć o sprawę budowy ronda w Kurach. 

Starosta Maciej Urmanowski – W chwili obecnej pracujemy nad dokumentacją tej inwestycji. Środki zostały przekazane na tą inwestycję z Urzędu Marszałkowskiego. Robimy wszystko, aby ta inwestycja została wykonana  w terminie. 
Radny Ireneusz Maślany – Czy jest jakiś postęp w inwestycji na terenie Wołomina tj. budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego i Wileńskiej. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jest tutaj problem odnośnie spraw własnościowych. Odnośnie tej inwestycji prace są o wiele mniej zaawansowane niż jest to w przypadku ronda w Kurach. Inwestycja ta nie jest finansowana ze źródeł zewnętrznych  i nie ma niebezpieczeństwa, że środki finansowe przepadną. 

Radny Tomasz Szturo – Czy może pan Starosta podać termin kiedy powstanie chodnik przy ulicy Załuskiego. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o chodnik to zostanie on wykonany do końca 2007 roku. Umowy zostały podpisane i przetargi zostały rozstrzygnięte. 
Radny Romuald Kalinowski – Na drodze Jadów – Sulejów miał być poszerzony zakres prac. Jakie czynności miały wejść w ten zakres. 

Starosta Maciej Urmanowski – Chciałbym poinformować państwa, że w dniu dzisiejszym zarząd województwa obraduje nad wnioskiem starostwa. Prace na tej drodze zostały wykonane taniej niż wynosił kosztorys na tę drogę. Walczymy o to, aby pozostała pula pieniędzy została w budżecie powiatu. Jeśli zarząd województwa pozytywnie rozpatrzy nasz wniosek wówczas zdecydujemy jakie czynności zostaną wykonane w ramach tych pieniędzy. 
Radna Elżbieta Główka – Chciałabym uzyskać informacji odnośnie ronda w Radzyminie na ulicy Weteranów i Jana Pawła II.

Starosta Maciej Urmanowski – Zagrożenie jakie tam występuje jest bardzo duże dla ludzi przechodzących w tamtym miejscu. Mam nadzieje, że w niedługim czasie pozwolenie na przebudowę tego skrzyżowania dostaniemy od konserwatora zabytków. Na chwile obecną nie ma zgody od konserwatora na przebudowę tego skrzyżowania. 

Radny Janusz Chibowski – Na jakim etapie jest przygotowanie projektu drogi w Ząbkach na ulicy Batorego.  
Starosta Maciej Urmanowski – Przetarg na tą inwestycję nie jest rozstrzygnięty. Trwają procedury przetargowe, z tym że umowa jeszcze nie została podpisana. Nie mogę potwierdzić tego czy jest wyłoniony wykonawca i jest podpisana umowa. 

Radny Adam Kopczyński – Jaki jest stan prac dotyczących łącznika i kaplicy w szpitalu w Wołominie. 

Starosta Maciej Urmanowski – Na dzisiejszej sesji będzie obecny pan Olszanowski i on udzieli precyzyjnej odpowiedzi na to pytanie. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Z powodu braku chętnych do zabrania głosu w tym punkcie, zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań z prac. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – 14 września odbyło się posiedzenie komisji, na którym zajmowaliśmy się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję, omówiony został plan kontroli Komisji Rewizyjnej oraz wyznaczyliśmy zespół kontrolny pod przewodnictwem Rafała Pazio do skontrolowania jakości obsługi interesanta w starostwie i podległych jednostkach.   

Przewodniczący Komisji Finansowej – Komisja spotkała  się na posiedzeniu w dniu 17 września. Na posiedzeniu zajęła się opiniowaniem uchwał rady na dzisiejszą sesję. Wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – Komisja między sesjami odbyła dwa spotkania. Pierwsze spotkanie odbyło się 3 września. Tematem posiedzenia było zagospodarowanie turystyczne doliny rzeki Liwiec. Na posiedzeniu byli obecni przedstawiciele Stowarzyszenia Rozwoju Urli i Okolic oraz przedstawiciele  merytorycznie odpowiednich Komisji Rozwoju Gospodarczego z gmin terenu powiatu. Drugie spotkanie odbyło się 
14 września, na którym opiniowano projekty uchwał na sesję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska - Między sesjami komisja odbyła jedno spotkanie. W posiedzeniu uczestniczyli Starosta, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Naczelnik Wydziału Finansowego oraz Anita Barszcz z Państwowego Instytutu Geologicznego. Na posiedzeniu zapoznaliśmy się z „Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011” oraz z  raportem z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 
2004 – 2011”. Ponadto opiniowaliśmy projekty  uchwał na sesję, wszystkie projekty uzyskały pozytywną opinię.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej – 13 września odbyło się posiedzenie komisji, na którym obecny był Wicestarosta oraz Barbara Ryszawy Naczelnik Wydziału Finansowego Starostwa. Komisja zajęła się opiniowaniem projektów uchwał na sesję. Ponadto Wicestarosta udzielał odpowiedzi na pytania dotyczące Zespołu Szkół Terenów Zieleni oraz pałacu w Chrzęsnem. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – Między sesjami komisja spotkała się na dwóch posiedzeniach. Pierwsze posiedzenie odbyło się 31 sierpnia w Szpitalu Powiatowym. Przedmiotem tego posiedzenia było omówienie sytuacji szpitala po strajku w służbie zdrowia oraz omówienie sytuacji stacji dializ. Drugie posiedzenie odbyło się w dniu 18 września, przedmiotem posiedzenie było opiniowanie uchwał na sesję. 
Przewodniczący Komisji Statutowej – Komisja jest komisją doraźna, dlatego też nie odbyło się posiedzenie tej komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Rozpatrywania Skarg i Wniosków – Komisja spotkała się 18 września. Na posiedzeniu tym omawiano skargi, które wpłynęły do Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2006 – 2013 – Komisja spotkała się w dniu 11 września w składzie określonym uchwałą rady. Przedmiotem komisji były sprawy organizacyjne. Przewodniczącym komisji został Ireneusz Maślany, wiceprzewodniczącym Janusz Chibowski, sekretarzem Małgorzata Łoń. Ponadto omówiono zasady pracy komisji. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 6. i 7. Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”. Raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 
2004 – 2011”.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę pana Szafrańskiego o zabranie głosu w tej sprawie. 
Członek Zarządu Marek Szafrański – Zarząd Powiatu przedstawia radzie Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2006” oraz raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 
2004 – 2011”. Dokumenty te zostały przyjęte przez radę powiatu w 2004 roku. Priorytety i zadania określone w wyżej wymienionych opracowaniach powinny być zrealizowane do 2011. Termin sporządzenia raportu i sprawozdania jest ustalony ustawowo w okresach dwu letnich. Przyjęte priorytety w zakresie ochrony środowiska to: poprawa jakości wód powierzchniowych i podziemnych, osiągniecie wymaganych standardów jakości powietrza, ograniczenie uciążliwości hałasu komunikacyjnego, rozbudowa i modernizacja infrastruktury technicznej ochrony środowiska, poprawa środowiska przyrodniczego poprzez zwiększenie obszarów objętych ochroną prawną. Podniesienie świadomości ekologicznej społeczeństwa powiatu. Kompleksowa gospodarka odpadami wraz z programem rekultywacji terenów zdegradowanych. Cele w gospodarce odpadami komunalnymi to: objęcie zorganizowaną zbiórką odpadów komunalnych wszystkich mieszkańców powiatu, rozwój systemu selektywnej zbiórki surowców wtórnych, wdrożenie systemu selektywnej zbiórki odpadów ulegającej biodegradacji, rozwój systemu zbiórki odpadów wielkogabarytowych, rozwój systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych, organizacja zbiórki wyeksploatowanych pojazdów, organizacja zbiórki zużytych opon od mieszkańców, budowa zakładu unieszkodliwiania odpadów komunalnych i przemysłowych, likwidacja nielegalnych wysypisk śmieci, edukacja ekologiczna mieszkańców powiatu w zakresie wprowadzanego systemu gospodarki odpadami. Cele gospodarki odpadami z sektora gospodarczego to: zapobieganie i minimalizacja odpadów, wdrażanie technologii BAT oraz zarządzania środowiskowego, zwiększenie udziału odzyskiwanych i stosowanych w procesach produkcyjnych odpadów przemysłowych, zwiększenie udziału przedmiotów unieszkodliwianych, ograniczenie negatywnego wpływu obiektów gospodarki odpadami na środowisko, sukcesywna likwidacja wcześniej nagromadzonych odpadów przemysłowych, osiągnięcie pełnej kontroli i właściwe zarządzanie gospodarką odpadami w sektorze gospodarczym, edukacja ekologiczna wytwórców odpadów w zakresie prawidłowych sposobów postępowania z odpadami. Wyżej wymienione priorytety i cele zaplanowane do realizacji w okresie do 2011 roku w znacznej mierze pozostają aktualne. Dotychczasową realizację tych celów przedstawia raport wykonania programu. 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Barbara Zajkowska – Chcemy zaprezentować radzie Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011” oraz raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”, przygotowane przez zarząd powiatu. Prezentacja, którą przedstawi pani Anita Barszcz z Państwowego Instytutu Geologii będzie ujmowała zagadnienia, o których była mowa wcześniej. Sprawozdania z tych programów wykonywane są w okresach dwuletnich. Sprawozdania przedkładamy radzie celem zapoznania się z ich realizacją. Sprawozdanie z planu gospodarki odpadami jest przedkładane jeszcze zarządowi województwa. Opracowania ze szczebla gminnego powinny być zgodne z opracowaniami powiatowymi, a powiatowe z wojewódzkimi. Wszystkie te dokumenty powinny być zgodne z opracowaniem krajowym. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Informuję, że jednocześnie będą omawiane dwa dokumenty. 

/Przedstawiciel Państwowego Instytutu Geologicznego Pani Anita Barszcz przedstawiła prezentację z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”. Raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska Dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2004 – 2011”. Prezentacja w załączeniu/ 

Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tych punktach. 
Radny Adam Kopczyński – W prezentacji była mowa o zanieczyszczaniu wód powierzchniowych w rzekach przepływających przez powiat, nie ma tam ujętej rzeki Czarnej. Jaki jest stan tej rzeki. 

Pani Anita Barszcz – Na rzece Czarnej nie ma monitoringu i dlatego nie zostało to przedstawione. Monitoring jest prowadzony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. 

Radny Ignacy Jarzyło – To o czym była mowa w prezentacji w dużej mierze zależy od finansów gmin. To co mnie w dużej mierze interesuje to jest stan powietrza na terenie powiatu. Moim zdaniem największym problem teraz jest spalanie przydomowe śmieci. Wydaje mi się, że trzeba uwzględnić tutaj kwestie edukacji mieszkańców. Duże firmy nie trują tak mieszkańców jak robią to w chwili obecnej mieszkańcy domów, którzy spalają śmieci w piecach. Kolejna sprawa to jest problem małej retencji. Rzeki na terenie powiatu wysychają i latem płynie tam mała ilość wody. Jakie są plany aby tę małą retencję w tych dokumentach uwypuklić. 

Pani Anita Barszcz – Źródła niskiej emisji zostały szczegółowo określone w programie ochrony powietrza, które zostały opracowane. Spalanie odpadów jest incydentalne, bardziej dokuczliwy jest odór, który wydobywa się w trakcie spalania. Zgadzam się z tym, że spalanie odpadów jest złe gdyż wydzielają się w trakcie spalania toksyny. Wszystkie odpady, które są niezewidencjonowane trafiają do pieców lub do lasów. Edukacja jest na terenie powiatu prowadzona bardzo intensywnie. Prowadzone są liczne konkursy, edukacja prowadzona jest dla wszystkich grup społecznych, przede wszystkim dla dzieci. W Wołominie jest prowadzona akcja „Czysty Wołomin”. Akcja edukacyjna powinna odbywać się na poziomach  gmin. Tutaj powinna być duża kontrola tego, między innymi poprzez kontrolę zawieranych umów odnośnie wywozu śmieci i nieczystości. Nowelizuje się przepisy prawne na poziomie kraju m.in. ustawę o zachowaniu czystości w gminie. Jeśli chodzi o małą retencję to został opracowany na poziomie województwa program małej retencji. Z planów realnych zamieszczonych w tym programie  jest plan wybudowania tamy na rzece Rządzy. 
Radny Dariusz Suchenek – Kiedy będą aktualizowane te dokumenty i która z gmin nie uchwaliła programu gospodarki odpadami. 
Pani Anita Barszcz – Aktualizacja tych dokumentów ma się odbywać co cztery lata, co dwa lata powinny być wykonywane sprawozdania. Aktualizację przewidujemy na 
październik – listopad gdyż nie ma jeszcze planów aktualizacji na poziomie województwa. Z chwilą jak zostanie zaktualizowany wojewódzki plan wówczas przystąpimy do aktualizacji planu powiatowego. Plan wojewódzki zakłada dużą zmianę jeśli chodzi o gospodarkę odpadami. Unia narzuciła na Polskę bardzo dużą redukcję odpadów składowanych. W chwili obecnej ze 134 składowisk śmieci w województwie mazowiecki do roku 2014 zostanie piętnaście. Jeden z zakładów unieszkodliwiania odpadów został zaplanowany na terenie powiatu wołomińskiego. Gmina Zielonka starała się od wielu lat o to, aby taki zakład powstał na ich terenie. W chwili obecnej jedna z firm przystąpiła do realizacji tego projektu. Firma ta będzie realizowała projekt ze swoich środków. 
Radny Ignacy Jarzyło – Jeśli chodzi o edukację. Nie widziałem jeszcze ulotek edukacyjnych na temat ochrony środowiska. Dobrze, aby zająć się rozprowadzeniem takich ulotek do mieszkańców. Kolejna sprawa, to należałoby wpłynąć na społeczeństwo w taki sposób, aby segregowali odpady. Taniej jest wywieźć w chwili obecnej odpady nieposegregowane niż posegregowane. Jak ekonomicznie wygląda segregacja odpadów w posesjach, a jak to wygląda w segregowni. Czy jest sens segregować śmieci na posesjach. 
Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o ulotki to w najbliższym czasie Zarząd oraz komisje rady powinny się tym problemem zająć. 

Radny Ignacy Jarzyło – Są na sali obecni przedstawiciele prasy i może dobrze byłoby sfinansować kampanię prasową. 

Pani Anita Barszcz – Wolny rynek reguluje kwestie segregowania śnieci. Odpady przekazywane są do firmy, która poddaje je recyklingowi i ma swoje wymagania. W chwili obecnej rynek surowców wtórnych się załamał. Do Polski wpływa bardzo dużo odpadów z zagranicy. Jeśli surowiec jest czysty i odpowiednio przygotowany to znajdzie on nabywców. Jeżeli nadal do pojemników będą wrzucane odpady zmieszane to jest to nieopłacalne. Na zachodzie najbardziej opłaca się segregować odpady w gospodarstwie domowym. W Polsce takie odpady muszą być oczyszczane. Są dwa systemy segregacji: pierwszy to odpady zmieszane daje się na linię segregacyjną i to nie jest opłacalne, robi się to głównie po to, aby nie zapełniać składowiska. W chwili obecnej mieszkańcy nie chcą segregować śmieci gdyż uważają, że nie mają miejsca na to. Gminy teraz powinny zdecydować od czego zależy opłata za wywóz śmieci, jeśli się je segreguje taka opłata powinna by niższa  niż za odpady nieposegregowane. 
Radny Adam Kopczyński – Czy rzeka Czarna będzie miała monitoring, bo w chwili obecnej nie ma i czy w najbliższym czasie będzie nim objęta, jeśli tak to kiedy. Kolejna sprawa jeśli chodzi o małą retencje. W ubiegłej kadencji przygotowywany został program zagospodarowania rzeki Liwiec. Czy te zamiary, które związane są z Liwcem będą realizowane. Jakie są losy tego zadania. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Ostatnio była Komisja Gospodarki, na której została przedstawiona sprawa Liwca. 

Pani Anita Barszcz – Monitoringiem zajmuje się Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Co roku sporządza program monitoringu i można zgłosić do nich zapotrzebowanie  na to, aby takie badanie zostało wykonane. 

Starosta Maciej Urmanowski – Dokument odnośnie zagospodarowania doliny rzeki Liwiec jest w opracowaniu w Wydziale Ochrony Środowiska. Jeżeli koszty finansowe i ekologiczne  będą do zaakceptowania to taka retencja będzie. 
Radny Janusz Chibowski – Chciałem się odnieść do sprawozdania w wersji papierowej. Będę miał szczegółowe pytania i proszę nie mieć mi tego za złe. Chcę się odnieść do tabeli 16 sprawozdania - jest podany kod odpadu (Zmieszane odpady opakowaniowe) 50106, rozumiem że może to być błąd, gdyż nie ma takiego kodu. Następna uwaga w akapicie, „według prognoz, na terenie powiatu w 2006 roku wytworzono 11 100 Mg odpadów opakowaniowych. Zebrane ilości stanowią 19% wytworzonej ilości odpadów opakowaniowych”. Można powiedzieć, że jest to olbrzymi sukces. Posiadam dane, w których ukazane jest, że Polska odzyskuje 2,5%. Kolejne pytanie z tej samej strony „Analizując miejsce wytwarzania odpadów opakowaniowych” zostało założone, że gospodarstwa domowe i infrastruktura handlowa klasyfikowane  są w grupie 20, a 15 opakowaniowa to nie jest. Np. TESCO również ma odpady komunalne. Kolejna sprawa to o ile wiem to organizacja REBA nie zbiera odpadów, choć nie jestem pewien tego w stu procentach.  Kolejne spostrzeżenie to w tabeli 7 bardzo interesują mnie Ząbki. Wiadomo jest, że każdy mieszkaniec wytwarza od 270 do 310 kg na rok. W roku 2000 w Ząbkach mieszkało 20 500 mieszkańców, po przeliczeniu wychodzi 6 500 Mg, a jest tu pokazany wskaźnik 7 315 jest to dziwny przelicznik, który wskazuje na dobrą zbiórkę odpadów. Kolejna sprawa tabela 6 -jak gmina Poświętne i Tłuszcz objęte są 100% zbiórką odpadów. Gmina Ząbki jest objęta 50% zbiórką odpadów. Jak wiadomo Ząbki mają zaniedbania jeśli chodzi o ochronę środowiska. Skąd jest tam taki współczynnik skoro gmina nie ma podpisanych umów z przedsiębiorcami tylko podpisują z indywidualnymi odbiorcami. 
Pani Anita Barszcz – W tabeli 16 jest błąd powinno być 150106. To o czym pan mówił to powinno być „zebrano”. Należy rozróżnić ilości zebrane od wytworzonych. Zebrane ilości stanowią 19% i są to faktyczne dane według sprawozdania województwa mazowieckiego.  Dane, które pan zacytował są danymi dla całego kraju. Jeśli chodzi o dane to te dane są danymi z wojewódzkiej bazy gospodarki odpadami. Te dane są na tyle wiarygodne na ile wiarygodnie złożyli je przedsiębiorcy. W wielu miejscach do tych danych odnosimy się krytycznie. Są to dane, które musieliśmy wykorzystać do tego sprawozdania. Wojewódzka baza gospodarki odpadami ma wiele niedociągnięć.  Wszędzie podkreślamy, że brakuje rzetelnej informacji. Sporządziłam zestawienie rozbieżności danych, które zbiera Urząd Marszałkowski i Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, różnice są nawet do 100%. Jeśli znajdzie pan kilka takich niedociągnięć to nie jest to nasza wina. Informacje o zbiórce odpadów otrzymaliśmy od gmin. Rzetelną informacją byłyby dane z umów zawieranych przez właścicieli nieruchomości na wywóz odpadów. Nie w każdej gminie zbiórka odpadów odbywa się w taki sam sposób. Jeśli chodzi o wskaźniki to w tabeli 7 zostały przedstawione ilości odpadów zebranych, są to inne odpady niż wytworzone. Wskaźnik 310 kg na mieszkańca jest zaciągniętym z planu krajowego. W Ząbkach okazało się, że wskaźnik jest wyższy niż 310 kg na mieszkańca, później weryfikują to dane, które zostają zaktualizowane. W Piasecznie taki wskaźnik został określony na 310 kg, a okazało się, że jest to 750 kg. Jest duża rozbieżność między wskaźnikami, a rzeczywistymi danymi. Firma REBA zbiera odpady z Kobyłki. 

Radny Wiesław Mędrzycki – Chciałbym zapytać o zbiórkę odpadów wielkogabarytowych. Czy jest możliwość włączenia się w tę akcję powiatu. Chodzi mi tu o sprawy organizacyjne. 
Pani Anita Barszcz – Odpady wielkogabarytowe mają określony poziom odzysku jaki musi być spełniony. Odpady te nie mieszczą się do pojemnika. Takie odpady są wywożone w formie akcji z terenów gmin dwa razy do roku. Jeśli ktoś posiada takie odpady to poza akcją musi za to płacić. Firmom nie opłaca się wysyłać pojazdu po jeden odpad. Usługi takie są bardzo drogie. Takie akcje sponsorują gminy. Zgodnie z ustawą o odpadach to zanieczyszczający płaci za odpady. Nie ma przesłanki do tego, aby za wywóz odpadów wielkogabarytowych płaciła gmina. Odpady wielkogabarytowe to nie tylko zużyte pralki i lodówki ale również telewizory. W chwili obecnej niektóre placówki, sklepy sprzedające sprzęt AGD i RTV mają obowiązek odbioru zużytego sprzętu. Jeśli chodzi o linie demontujące odpady wielkogabarytowe to w chwili obecnej firma Remondis ma taki zakład, który zajmuje się demontażem odpadów wielkogabarytowych.  Zakład demontażu odpadów wielkogabarytowych przewidziany jest w chwili obecnej w gminie Zielonka. Każdy mieszkaniec będzie mógł dowieść do takiego zakładu odpady i tam je oddać bezpłatnie do demontażu. 
Radny Paweł Solis – Mam prośbę do Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, aby w ramach akcji edukacyjnej podać dodatkowo numery telefonów, pod które można dzwonić i zgłaszać przypadki palenia plastików, wywożenia szamba, aby takie zachowania karać. Poza tym mieszkańcy zgłaszają przypadki gdzie segreguje się śmieci, a później przyjeżdża wywrotka i wszystkie śmieci wrzucają na jeden samochód. Drugie pytanie dotyczy utylizacji zwierząt - jest dużo wypadków gdzie leżą martwe zwierzęta na ulicach. Mieszkańcy nie wiedzą gdzie mają zgłaszać takie problemy. 

Naczelnik Barbara Zajkowska – Na ulotkach rozprowadzanych przez gminy i powiat może znaleźć się informacja o numerze telefonu, pod którym można zgłaszać takie sytuacje. Takie sprawy leżą w gestii kontroli gminy. Kwestia przekazywania takich informacji, o których mówił pan radnych jest jak najbardziej aktualna i do wprowadzenia. Jeśli chodzi o drugą rzecz dotyczącą zwierząt to zadanie to należy do zarządcy drogi, który powinien utrzymać porządek na drodze. Kwestia sytuacji w której zwierzę padnie w gospodarstwie domowym leży w kompetencji gminy. Gminy zawierają umowy z firmami, które zbierają takie odpady i utylizują. Takich zakładów jest bardzo mało i gminy skazane są na daleki transport takich odpadów. 
Radny Paweł Solis – Zdarzenia, o których tu mówimy dotyczą takich dni jak sobota i niedziela lub w dni powszednie po godzinie 18.00, gdzie nie ma w żadnym urzędzie pracownika. To jest moim zdaniem najważniejszy problem. 

Naczelnik Barbara Zajkowska – Takie przypadki zdarzają się w piątki popołudniu. Informacje takie przekazują mieszkańcy do posterunków policji lub też zgłaszają takie przypadki później do urzędu. Podanie adresu gdzie się dzieją takie sytuacje wymusza przeprowadzenie tam kontroli. Każdy mieszkaniec powinien mieć urządzenia do gromadzenia odpadów oraz posiadać odpowiednie umowy. Nie oznacza to, że trzeba karać, ale trzeba skontrolować i pouczyć. 
Pani Anita Barszcz – Problem ten został dobrze rozwiązany w Kobyłce. W 2002 r. jedyne 35% mieszkańców miało podpisane umowy na odbiór śmieci. Zlecono studentom, aby przeprowadzali kontrole wśród mieszkańców. Sprawdzali czy mieszkańcy mają umowy na wywóz śmieci. W 2006 r. wskaźnik podpisywania umów wyniósł 60%. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Mam apel do przedstawiciel prasy aby opublikowali numery telefonów, pod którymi można zgłaszać omawiane kwestie.
Radny Krzysztof Strzałkowski – Moje pytanie dotyczy informacji ze sprawozdania odnośnie stanu wody w rzece Długiej ze wskazaniem na ścieki komunalne z terenów gmin Zielonka, Kobyłka i Wołomin. Chciałbym zapytać o rekomendacje dla tych gmin, które w tej sprawie mogą działać. 
Pani Anita Barszcz – Te oddziaływania na wody powierzchniowe są ponadlokalne. Rzeka Długa jest jedną z najbardziej zanieczyszczonych rzek w województwie mazowieckim. Tutaj czynione są inwestycje finansowane z funduszu spójności dotyczące  uregulowania gospodarki wodno ściekowej w aglomeracji Wołomin – Kobyłka. W gminie Zielonka również są prowadzone działania odnośnie modernizacji oczyszczalni ścieków. Inwestycji jest bardzo dużo, gminy starają się pozyskać fundusze ze źródeł krajowych jak i zagranicznych. 

Radny Ignacy Jarzyło – W ramach naszych rozmów z Policją może należy uczulić ich na to, aby interweniowali w sprawach ekologicznych. Czy w punktach odbioru odpadów wielkogabarytowych w Warszawie mogą takie odpady zostawiać mieszkańcy z innych gmin.   

Pani Anita Barszcz – Z informacji, które posiadam to mieszkańcy mogą oddać takie przedmioty za darmo. Jeśli jednak miałaby to oddać firma to musi za to zapłacić. 
Radny Dariusz Suchenek – Chciałbym jeszcze powrócić do kwestii aktualizacji planów. Wspomniała pani o tym, że aktualizacja tych planów odbywa się od najwyższego szczebla. Czy przy aktualizacji planu wojewódzkiego są wysyłane ankiety do powiatu w celu uzyskania informacji. Drugie pytanie dotyczy sprawozdania i tabeli 22 „Miejsca składowania odpadów komunalnych”. Jest podane składowisko śmieci w Goraninie - Wołomin. Myślę, że jest to pomyłka. Nie ma natomiast ujętego wysypiska śmieci w Wołominie w Lipinach Starych. 

Pani Anita Barszcz – Jeśli chodzi o aktualizację to nasz instytut robił aktualizację planu krajowego i wojewódzkiego. W przypadku aktualizacji planu wojewódzkiego były prowadzone konsultacje, były wysyłane ankiety do powiatów jak i gmin. Jeśli chodzi o tabele 22 składowisko w Lipinach Starych nie przyjmuje już odpadów, jest ono rekultywowane. Składowisko w Goraninie nie jest na terenie powiatu wołomińskiego. 
Radny Tomasz Szturo – Jakimi instrumentami oprócz działań edukacyjnych i informacyjnych dysponuje starostwo w celu oddziaływania w sposób skuteczny na gminy i mieszkańców. 

Naczelnik Barbara Zajkowska – Działania w tym zakresie są żadne. Powiat nie jest uprawniony do kontroli gospodarstw domowych. Nasze działania ograniczają się do takich kwestii, których nie można nam zabronić. Możemy występować z inicjatywą, możemy koordynować, możemy występować do gmin z różnymi propozycjami. Wszystkie działania powinny zmierzać ku temu, aby wspomóc gminy. Kwestie nadzoru nad gminami w sprawach ochrony środowiska leżą w gestii Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Gminy są monitorowane przez ten organ, kierowane są do gmin zalecenia pokontrolne z wypunktowanymi zadaniami jakie ma spełnić gmina. Rola powiatu tutaj jest czysto doradcza i koordynująca. Konsekwencje wobec gmin może wyciągać Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska. 
Radny Rafał Pazio – Chciałem zapytać o tabelę 17 w wydaniu papierowym. Jest tam wykaz oczyszczalni ścieków funkcjonujących na terenie powiatu wołomińskiego, podane są również oczyszczalnie funkcjonujące przy zakładach produkcyjnych. Czy badano te zakłady, które nie mają oczyszczalni ścieków. Wymieniony jest tutaj Zakłady Mięsny w Jadowie. W jaki sposób ścieki oddaje wołomiński Sobsmak. 
Pani Barbara Zajkowska – Oczyszczalnie, które wymienione są w tabeli 17 są oczyszczalniami działającymi na terenie powiatu wołomińskiego. Są zakłady, które nie posiadają swoich oczyszczalni ścieków, między innymi Sobsmak nie ma takiej oczyszczalni, posiada jednak urządzenia, które podczyszczają ścieki do odprowadzenia do urządzeń kanalizacyjnych. 

Starosta Maciej Urmanowski – Zgłaszam wniosek formalny o ogłoszenie przerwy. 

/Przewodniczący Edward Olszowy zarządził piętnastominutową przerwę w obradach/ 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zainteresowanie tematyką ochrony środowiska jest bardzo duże i dobrze byłoby jakby odbyło się spotkanie odnośnie tej tematyki z przedstawicielami gmin z terenu powiatu w jakimś dogodnym terminie. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie, jeśli nie to zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr V-33/07 Rady Powiatu z dnia 27.02.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę Naczelnika Wydziału Finansowego o odczytanie autopoprawki wniesionej do projektu uchwały. 

Naczelnik Wydziału Finansowego Barbara Ryszawy - W projekcie uchwały dotyczącej zmiany uchwały Nr V – 33/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.02.2007 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2007 wprowadza się następujące zmiany: w paragrafie trzecim w punkcie pierwszym uchwały, kwotę 310.000 złotych zastępuje się kwotą 390.000 złotych, w dziale 801 Oświata i Wychowanie w rozdziale 80130 Szkoły zawodowe, w paragrafie 6050-7 kwotę 30.000 złotych zastępuje się kwotą 110.000, w paragrafie trzecim w punkcie 2 uchwały, kwotę 143.118 złotych zastępuje się kwotę 223.118 złotych, w dziale 600 Transport i łączność w rozdziale 60014 Drogi powiatowe w paragrafie 6050-2 kwotę 143.118 złotych zastępuje się kwotą 150.118 złotych. Dodaje się dział 758 Różne rozliczenia, rozdział 75818 Rezerwy ogólne i celowe paragraf 4810 kwota 73.000 złotych. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie. 

Radny Ignacy Jarzyło – Mam pytanie odnośnie kwoty 200 000 w dziale 851, jest to ujęte w sposób bardzo enigmatyczny z poprawą hospitalizacji w szpitalu. Czy można prosić o sprecyzowanie na co są te pieniądze przeznaczone i jakie są szanse na pozyskanie miliona złotych z Urzędu Marszałkowskiego. 
Starosta Maciej Urmanowski – Szansa na pozyskanie jest, procentowo nie potrafię określić ile to jest, prowadzone są rozmowy w tej sprawie. Jest zgłoszonych bardzo dużo projektów na ponad sześćdziesiąt milinów złotych. Zarząd województwa mazowieckiego dysponuje kwotą dwudziestu lub trzydziestu milionów złotych. Wniosków o dofinansowanie jest bardzo dużo i składają je DPS-y oraz  szpitale powiatowe. Robimy wszystko, aby otrzymać tę kwotę. Co chcemy za tą kwotę wykonać: to przede wszystkim łącznik w kwocie około 600 000 złotych, a także zakup potrzebnego wyposażenia. 
Radny Ignacy Jarzyło – Rozumiem panie Starosto, że tam robione jest wszystko globalnie. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie, jeśli nie to zarządzam głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 26 radnych 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w formie linii kredytowej odnawialnej zaciąganej przez Samodzielny Zespół Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Poproszę Starostę o zabranie głosu w tej sprawie. 
Starosta Maciej Urmanowski – Dyrekcja szpitala zwróciła się do Zarządu z wnioskiem o poręczenie kredytu obrotowego w kwocie dwóch milionów złotych. Zarząd uznał, że właściwą kwotą będzie kwota jednego miliona złotych, tak jak to było dotychczas. Po rozmowach z dyrekcją został osiągnięty konsensus. Podobny wniosek został skierowany do Rady Społecznej Szpitala. Na poprzednim posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala kwota jednego miliona została zaakceptowana.  Procedury formalne muszą być zakończone decyzją rady powiatu. 
Radny Ignacy Jarzyło – Dwa miliony to kwota, o którą występowała dyrekcja szpitala, czy ten milion, który został zaakceptowany przez dyrekcję wystarczy na zaspokojenie wszystkich potrzeb szpitala. Różnica między milionem a dwoma jest znacząca. Czy ten milion w pełni zabezpieczy potrzeby szpitala. 

Dyrektor Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Ryszard Olszanowski – Uzupełnię jeszcze odpowiedź na pytanie dotyczące wniosku, jaki sprzęt zostanie zakupiony. W pierwszej kolejności należy wybudować łącznik. Należy doposażyć po remoncie Oddział Intensywnej Opieki Medycznej. Jeśli chodzi o kredyt  to wystąpiliśmy o dwa miliony gdyż była to kwota proporcjonalna do rocznych obrotów szpitala. Wynika to również z kontraktów z NFZ. Nie ma pilnych potrzeb i milion złotych wystarczy. 
Radny Ignacy Jarzyło – Rozumiem, że ten milion jest wystarczający i nie oczekuje pan od radnych aby walczyć o wyższy kontrakt. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie, jeśli nie to zarządzam głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 27 radnych 27 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii nt. czasowego całkowitego zaprzestania działalności Oddziału Okulistyki SZPZOZ w Wołominie oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę Starostę o zabranie głosu w tej sprawie. 
Starosta Maciej Urmanowski – Sprawa jest prosta, choć budzi wiele kontrowersji. Oddział należy wyremontować, termin jest specjalnie wybrany i ma on związek z nadwykonaniami. NFZ w chwili obecnej nie płaci za świadczenia medyczne, które są wykonywane ponad kontrakt. W chwili obecnej dyrekcja proponuje, aby rada powiatu wyraziła zgodę na czasowe (na miesiąc) całkowite (cały oddział całkowicie wyłączony z eksploatacji) zamknięcie oddziału. Rada Społeczna pozytywnie zaopiniowała taką propozycję. 
Radny Mirosław Bujalski – Kwestia ta była poruszana na Komisji Rozwoju Gospodarczego i nie opiniowaliśmy tego projektu uchwały,  gdyż radni byli bardzo zdziwieni tym, że na oddziale przeprowadzany jest remont i musi być do tego zgoda rady powiatu. Druga sprawa: co z pacjentami, którzy będą przebywali na tym oddziale. Czy teraz będą stosowane takie praktyki, że przy każdym remoncie radni będą podejmowali uchwałę. 

Dyrektor Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Ryszard Olszanowski – Do tej pory może takie decyzje nie były podejmowane ale ustawodawstwo się zmienia i w tym zakresie zmieniała się ustawa o zakładach opieki zdrowotnej. W chwili obecnej potrzebna jest opinia rady społecznej szpitala oraz rady powiatu, a decyzja powinna być wojewody. Tak mówi ustawa i muszę prawo realizować. Należy rozróżnić dwa rodzaje remontów. Jeden to taki gdzie nie trzeba wyłączać z pracy oddziału, a drugi rodzaj remontów to taki gdzie niezbędne jest zamknięcie całego oddziału, do tego dochodzą sprawy, o których mówił Starosta czyli kontrakt z NFZ, który został wykonany już w lipcu. Pacjenci nie będą przyjmowani na oddział. Przychodnia okulistyczna będzie działała normalnie. Pacjenci w nagłych przypadkach będą przyjmowani przez Szpital Bródnowski. 
Radny Mirosław Bujalski – Jaki będzie zakres prac w czasie tego remontu. 

Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – W chwili obecnej oddział okulistyki jest negatywną wizytówką szpitala. Zakres remontu określiliśmy na jeden miesiąc: gruntowne malowanie, dezynfekcja i remont łazienek. Remont robimy ze środków własnych, jeśli się okaże, że będziemy dysponowali większymi środkami to po przygotowaniu projektu rozszerzymy zakres remontu, polepszając tym samym warunki funkcjonowania Oddziału Neurologicznego, który znajduje się na tym samym piętrze.
Radny Ignacy Jarzyło – Miesiąc jest to krótki czas na realizację inwestycji tym bardziej, że w trakcie są Święta Bożego Narodzenia. Jeśli nie zdążycie zrobić remontu to będzie kolejna uchwała rady w sprawie przedłużenia tego terminu. Kolejna sprawa to są dwa aspekty: ludzki i ekonomiczny. Wiadomo jest, że pacjenci z terenu powiatu będą musieli jeździć w nagłych przypadkach teraz do Warszawy. Ponadto wspomniane było, że w tym roku będą płacone z NFZ nadwykonania i czy nie lepiej byłoby robić te nadwykonania.  Podpisując kontrakt na przyszły rok zwraca się uwagę m.in. na nadwykonania z poprzedniego roku. Może dobrze byłoby takie nadwykonania mieć na tym oddziale. Niepokoi mnie to, że remont będzie wykonywany ze środków własnych szpitala. Środki własne są wzięte z badań, pensji pielęgniarek i lekarzy. Jestem przeciwny temu, żeby remont finansować ze środków własnych, rozumiem że taki remont poprawi funkcjonowanie oddziału. Jednak środki te odbieramy pracownikom i pacjentom, którzy powinni z tych pieniędzy mieć wykonanych więcej badań. 
Starosta Maciej Urmanowski – Myślę, że tych problemów, o których mówił radny Jarzyło dziś nie rozstrzygniemy, ale będziemy musieli poświęcić jeden z punktów na rzecz drażliwą jakimi są nadwykonania. Jeśli nie z kontraktu to chciałbym usłyszeć od pana radnego odpowiedź za co kupić farbę na potrzeby remontu. Powiat robi co może przekazując dodatkowe środki finansowe, ale szpital musi się utrzymywać sam. Nie może być zasadą, że inwestycje i remonty pochodzą ze środków niestałych, niestabilnych. O środki zewnętrzne należy się ubiegać, ale to nie powinno być zasadą. Kwestia nadwykonań, często bardzo wysokich, które rocznie mają skutki kilku milionowe, to jest decyzja polityczna m.in. tego grona. Czy godzimy się na te nadwykonania i doprowadzamy do długu w szpitalu, czy też szukamy rozwiązania pośredniego. 
Radny Ignacy Jarzyło – Zgodzę się, że jest to temat bardzo trudny. Nadwykonanie jest dla pacjentów, mieszkańców powiatu. W kontrakcie jest wyraźnie napisane na co powinny iść środki z kontraktu z NFZ, kryteria są tam jasno określone. Byłbym zwolennikiem, dla dobra pacjentów, żeby remonty przesuwać na stronę organu założycielskiego. Rozumiem, że możemy się przerzucać argumentami w tej kwestii, nie jest to prosty temat. Moje stanowisko jest takie, aby rygorystycznie trzymać się wydawania środków z kontraktu w odniesieniu do badań, do działalności leczniczej, a nie działalności inwestycyjno – remontowej, nawet w małym zakresie.
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Myślę, że wszystkich nas obowiązuje obowiązujące w omawianym zakresie prawo. Kontrakt z NFZ jest przeznaczony na pokrywanie kosztów udzielania świadczeń zdrowotnych. Utrzymanie budynku w ruchu jest kosztem udzielania świadczeń zdrowotnych. To na co organ założycielski może przeznaczyć pieniądze to są inwestycje. Na remont, który nie podnosi wartości kapitałowej nieruchomości organ założycielski nie ma możliwości przekazania środków finansowych.  Na tzw. bieżące remonty muszę przeznaczać środki z udzielanych świadczeń zdrowotnych. Odnośnie kontraktu – w lipcu wyczerpany został kontrakt roczny, a pracujemy jeszcze sierpień, wrzesień, październik. Na przyszły rok możemy spodziewać się podwyższenia kontraktu z racji nadwykonań o ok. 30%.
Radny Adam Kopczyński – W 2005r. Rada Powiatu przyjęła program restrukturyzacji szpitala, który powinien się w tym okresie kończyć. Jeżeli dobrze pamiętam powinien on skutkować ok. 2,5 mln zł. Czy nie ma zagrożenia nie zrealizowania tego programu, gdyż są to znaczne pieniądze zarówno dla szpitala jak i dla powiatu. Jaki jest stan realizacji tego programu naprawczego, kiedy ten okres rozliczeniowy się kończy.
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Program restrukturyzacyjny realizowany był w oparciu o ustawę o restrukturyzacji samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Program ten został zrealizowany. Kredyt, który uzyskaliśmy z budżetu poprzez Bank Gospodarstwa Krajowego został umorzony. W tej chwili jest możliwość i staramy się o powiększenie tego kredytu o kolejny milion złotych. Jest duża szansa, że w ramach ww. ustawy otrzymamy dodatkowo 1 mln zł. Nie mamy dzisiaj jasności czy ten dodatkowy milion zł. zostałby umorzony w 70 czy w 100%, gdyż prawo nie zostało tu precyzyjnie sformułowane. 
Radny Ignacy Jarzyło – Rozumiem, że w bieżącym roku, w związku z tymi zwrotami z programu restrukturyzacji, może być wynik dodatni szpitala.
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Po zbilansowaniu wszystkich środków wystąpimy ewentualnie do Zarządu i Rady Powiatu o korektę planu finansowego na ten rok.
Radna Elżbieta Główka – Czy kontrakt z okulistyki bilansuje się czy przynosi straty?
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Jeżeli nie mielibyśmy nadwykonań to oddział nie byłby deficytowy.

Radna Elżbieta Główka – W sprawozdaniu finansowym za I półrocze b.r. wynik finansowy zamyka się stratą ok. 2,5 mln zł. W porównaniu do ubiegłego roku jest to o ok. 1,5 mln. zł. więcej. Czym ta strata jest spowodowana?

Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – W tym roku inaczej zostało potraktowane I półrocze niż II. Większe wydatki ponosi się zawsze w I półroczu. Plan został skonstruowany w taki sposób, że w II półroczu będzie korekta kontraktu. Niestety z różnych powodów realizacja na II półrocze przeciąga się i mimo, że mija III kwartał to w dalszym ciągu są zapowiedzi co do korekty kontraktu na ten rok. Plan był awansem konstruowany pod kątem lepszych przychodów II półrocza.
Radna Elżbieta Główka – Jak wygląda sytuacja strajkowa, czy został osiągnięty jakiś konsensus, czy przyznano jakieś podwyżki płac?
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Nie. Strajk ograniczał się do ograniczenia w miesiącu czerwcu i lipcu pracy przychodni specjalistycznej. Wszystkie przypadki, w których istniała potrzeba udzielenia pomocy były realizowane przez SOR, co zaskutkowało większą liczbą hospitalizacji.
Radny Paweł Solis – Czy przyjęcie omawianej uchwały nie zaskutkuje tym, że pracownicy tego oddziału dostaną wypowiedzenia z pracy?

Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – Nie. Pielęgniarki zostaną przesunięte do innych oddziałów. Ponadto pracownicy wykorzystają zaległe urlopy, które niekiedy były nawet 30 dniowe.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 27 radnych 22 głosami „za” przy 5 „wstrzymujących się” i 0 „przeciwnych” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii nt. czasowego całkowitego zaprzestania działalności Oddziału Okulistyki SZPZOZ w Wołominie (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy Nr 3 w Tłuszczu. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – Dotychczas funkcjonuje jeden środowiskowy dom samopomocy w Wołominie dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Drugi Środowiskowy Dom w Radzyminie prowadzony przez Caritas - dla osób z upośledzeniem intelektualnym. W chwili obecnej proponujemy utworzenie drugiego środowiskowego domu samopomocy dla osób z upośledzeniem intelektualnym w Tłuszczu. Z przeprowadzonego rozeznania środowiska w gminach Tłuszcz, Strachówka i Jadów wynika, że jest grupa ponad 40 osób z upośledzeniem intelektualnych, które deklarują chęć uczestnictwa w zajęciach prowadzonych w Domu. Poza tym jednym z głównych argumentów przemawiających za tą lokalizacją jest to, że na wschód, północny wschód i północ od Wołomina w zakresie pomocy środowiskowej nie mamy w zasadzie żadnych jednostek. Są gdzieniegdzie placówki wsparcia dziennego dla dzieci i młodzieży, natomiast jeśli chodzi o osoby niepełnosprawne to niestety nie ma nic. Dlatego ta lokalizacja jest jak najbardziej zasadna. Ponadto osoby niepełnosprawne z Tłuszcza, które są niejednokrotnie znacznie ograniczone ruchowo nie będą w stanie dojechać np. do Domu Samopomocy w Radzyminie. Budynek, w którym ma się mieścić Dom jest usytuowany w samym centrum Tłuszcza i taka lokalizacja powoduje, że bariera komunikacyjna w zasadzie zostaje zlikwidowana.
Radny Dariusz Suchenek – Osoby w jakim przedziale wiekowym będą uczestnikami zajęć w tym Domu.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – będą to osoby dorosłe, które będą w stanie skorzystać z zajęć prowadzonych w Domu Samopomocy.

Radny Janusz Chibowski – Jest zapisane, że są dwa domy środowiskowe samopomocy i obecnie powstaje trzeci. Wspomniał Pan, że na tamtym terenie jest duże zapotrzebowanie na tego rodzaju placówki. Czy ma Pan rozeznanie jaka jest pod tym względem sytuacja w Ząbkach?
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – Oczywiście w Ząbkach są również potrzeby w tym zakresie, przy czy Ząbki są w innej sytuacji niż Tłuszcz. Osoby z Ząbek dojeżdżają na zajęcia do Radzymina, poza tym bliskość Warszawy sprawia, że osoby z Ząbek korzystają z domów samopomocy istniejących w Warszawie. Moim zdaniem powstanie tego oraz kolejnych środowiskowych domów samopomocy jest potrzebne. Przy czym problemem są lokale, w których domy te mogłyby funkcjonować. Aby dostać od wojewody środki na prowadzenie takiej placówki musimy mieć lokal. Chylę czoło przed Gminą Tłuszcz, która dzięki bardzo dobrej współpracy w powiatem udostępniła te pomieszczenia i dzięki temu jest szansa, aby ten ośrodek powstał. Jeśli chodzi o Ząbki, to gdyby zaistniała taka możliwość lokalu, to ja nie mówię „nie”.
Radny Krzysztof Strzałkowski – W trakcie dzisiejszego posiedzenia Komisji Zdrowia wywiązała się dyskusja na temat różnych typów domów samopomocy. Wydaje się zasadne, aby Pan dyrektor wyjaśnił różnicę między domem typu A i B, aby wszyscy mieli świadomość, zwłaszcza w kontekście powoływania w przyszłości kilku takich jednostek, szczególnie że to zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej i powiat nie dokłada do niego.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – Są trzy typy domów środowiskowych: A – dla osób z upośledzeniem intelektualnym, B – dla osób z zaburzeniami psychicznymi, funkcjonują także łączone typy domów AiB. Tendencja jest do tego, aby tworzyć oddzielne domy, osobno dla osób z upośledzeniem intelektualnym, osobno dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Wnioski z łączenia typów domów wskazują, że nie należy łączyć ze sobą tych niepełnosprawności, gdyż mało efektywne są korzyści dla osób niepełnosprawnych.
Radny Janusz Chibowski – Ile osób z Ząbek potrzebuje takiej pomocy lub gdzie ewentualnie poszukiwać takich danych?
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – Danych statystycznych Powiatowe Centrum nie prowadzi. Bazujemy na osobach, które korzystają w różny sposób z pomocy PCPR, gdyż obsługujemy środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i również osoby z Ząbek się do nas zgłaszają. Natomiast oprócz tego współpracujemy z organizacjami pozarządowymi. W Ząbkach jest bardzo aktywna organizacja tj. Koło TPD dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej i w zasadzie opieramy się na informacjach jakiem mamy z tego Koła. Koło to obejmuje swoim zasięgiem gminę Ząbki oraz pojedyńcze osoby z innych gmin.
Radny Krzysztof Strzałkowski – Chciałbym prosić o dokonanie diagnozy sytuacji: jakiego typu są funkcjonujące obecnie na terenie powiatu domy samopomocy i czy właściwa jest diagnoza, że należałoby pomyśleć o Domie typu B.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski – W Wołominie w domu dla osób z zaburzeniami psychicznymi mamy 30 osób, w Radzyminie w domu dla osób z upośledzeniem intelektualnym - 20 i w obecnie tworzonym w Tłuszczu – 20, co w sumie daje 70 osób. Przy takim dużym powiecie może się to wydawać skromną liczbą, niemniej należy pamiętać o sprawach przed jakimi samorząd powiatowy staje, a są to kwestie lokalowe. W ogóle osób niepełnosprawnych na terenie powiatu wołomińskiego jest ok. 8,5 do 9 tys., z zaburzeniami psychicznymi rejestrowanych jest kilkaset osób. Oprócz Wołomina mamy na terenie szpitala w Drewnicy warsztat terapii zajęciowej do 24 osób. W mojej ocenie ta grupa jest dosyć dobrze zabezpieczona jeśli chodzi o pomoc środowiskową. Trzeba pamiętać o tym, że część gmin naszego powiatu korzysta z usług ośrodków warszawskich.
Radny Adam Milczarek – Myślę, że powstanie takiego domu w Tłuszczu jest celowe i będzie on służył lokalnej społeczności.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie

Rada Powiatu w obecności 26 radnych 25 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie  powołania Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy Nr 3 w Tłuszczu (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Punkt 12. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Radna Małgorzata Łoń – Czy znany jest już termin uruchomienia filii Wydziału Komunikacji w Tłuszczu?
Członek Zarządu Marek Szafrański – Według posiadanych przeze mnie informacji występowały trudności w uruchomieniu łącza ze względu na małą przepustowość linii, jak również ze względu na brak na niektórych odcinkach kabla. Poprzednio udostępniony numer nie spełniał wymogów technicznych, w związku z czym Starosta Wołomiński wyraził zgodę na użyczenie numeru telefonu, który mógłby zostać podłączony do usługi VPN pomiędzy Wydziałem Komunikacji w Wołominie, a Wydziałem Komunikacji w Tłuszczu. Taka zgoda została wydana. W piątek wpłynęła z TP propozycja umowy. Po analizie i pozytywnej opinii Biura Prawnego Starostwa umowa ta zostanie podpisana. Będzie to finalizowało sprawę uruchomienia działalności Wydziału Komunikacji w Tłuszczu.
Radny Mirosław Jusiński – W imieniu mieszkańców Łosia, Zawad i Mokrego prosiłbym o zajęcie się drogami powiatowymi w tych miejscowościach. Chodzi tu o oczyszczenie dróg z krzaków i zarośli oraz o oczyszczenie przepustów. 

Starosta Maciej Urmanowski – Przyjmuję do wiadomości. 

Radny Tomasz Szturo – Nie zapominam o ulicy w Markach (nadal brak oznaczeń i zapiaszczona). Ponadto na poprzedniej sesji Rady Powiatu Pan Starosta wspominał o podjętych rozmowach w sprawie stworzenia na terenie powiatu, w Wołominie, telefonicznego centrum ratownictwa. Na jakim etapie znajduje się ta inicjatywa.
Starosta Maciej Urmanowski – Pamiętam o ulicach w Markach, także o ulicy Załuskiego i będziemy starali się je sprzątać, jak wszystkie, o ile nie przekroczy to naszego budżetu. Jedną z głównych przyczyn tego, że drogi nie są odpowiednio zadbane jest raczej brak środków niż brak dobrej woli. Utworzenie wspomnianego Centrum jest decyzją Wojewody Mazowieckiego. Powiat lobbuje to przedsięwzięcie. W pierwszej edycji Wołomin nie został ujęty w rozporządzeniu, ale z tego co mi wiadomo w kolejnym rozporządzeniu możemy się znaleźć. Podkreślić raz jeszcze należy, że są to decyzje Wojewody, Powiat jest jedynie informowany, jest przekaźnikiem.
Radny Tomasz Szturo – Jeśli chodzi o ulicę Fabryczną to zostały poczynione pewne ustalenie odnośnie uzbrojenia tej ulicy w oznaczenie poziome i pionowe w miejscach zagrażającym zdrowiu. Kilkadziesiąt odblaskowych światełek wtopionych w asfalt nie naruszy budżetu powiatu. 

Radny Ignacy Jarzyło – Kilka miesięcy temu zwróciłem uwagę na to, że są trudności w dodzwonieniu się do Starostwa. Nadal podtrzymuję to stwierdzenie. Czy nie lepiej byłoby aby np. Biuro Rady miało oddzielną linię telefoniczną. 

Starosta Maciej Urmanowski – Faktycznie jest to problem. Sprowadza się to do małej ilości łączy. Poproszę panią sekretarz o odnotowanie tego problemu i zbadamy rynek odnośnie usług telekomunikacyjnych. 

Radny Paweł Solis – Korzystając z obecności dyrektora SZPZOZ mam pytanie odnośnie przychodni specjalistycznych. Na poprzedniej sesji Rady Powiatu dyrektor SZPZOZ informował, że czyni starania w sprawie przeniesienia specjalistyki z budynków szpitala i umieszczenia jej w centrum Wołomina. Czy podjęte są jakieś działania w tym kierunku i czy jest realna szansa wydzielenia gabinetów specjalistycznych poza obręb szpitala.
Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – W stosownym czasie będzie to konieczność. Biorąc pod uwagę, prowadzenie remontów kapitalnych tych oddziałów, które tego wymagają, a takie są plany oraz w planach jest uruchomienie oddziału rehabilitacji, a także fakt, iż poradnia specjalistyczna w obecnym miejscu nie ma odpowiednich warunków do funkcjonowania, to wszystko to wskazuje, że poruszony temat jest jak najbardziej aktualny. Rozmowy na ten temat z burmistrzem Wołomina oraz jego zastępcami były prowadzone. Deklarowaliśmy, w przypadku niemożności przeznaczenia budynku, możliwość przejęcia placu w dogodnym miejscu. Niezależnie od przyjętych rozwiązań przeniesienie poradni specjalistycznych poza budynek szpitala będzie konieczne. Teren szpitala ma jeszcze sporą pojemność inwestycyjną i przy rozsądnym jego zagospodarowaniu powinno znaleźć się tam miejsce na przychodnie specjalistyczne, a także inne jednostki potrzebne dla powiatu wołomińskiego jak np. długoterminowy oddział szpitalny.
Radny Ignacy Jarzyło – Tematem do rozważenia jest: czy szpital powinien prowadzić specjalistkę. Moim zdaniem wolnorynkowe zasady w służbie zdrowia sprawdzają się (prywatne POZ-y, prywatne przychodnie specjalistyczne). Można wydzielić spółkę pracowniczą do prowadzenia specjalistyki.
Radny Mirosław Bujalski – Dwa miesiące temu zgłaszałem wspólnie z radnymi z Kobyłki problem bezpieczeństwa na ulicy Poniatowskiego w Zielonce. Pan powiedział, że przyjął do wiadomości czy w tej kwestii coś się dzieje? Kolejna sprawa chciałem się zapytać o skrzyżowanie ulic Zagańczyka i Nadmeńskiej. Kolejna sprawa to kwestia poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Mareckiej i Przyjacielskiej. Chodzi o to, aby na tej ulicy położyć jakiś przepust tak, aby samochody skręcające z drogi powiatowej w drogę gminną nie musiały jeździć po chodniku. Mieszkańcy zgłaszają, że jest tam trudno przejść. Czy coś w tej sprawie się dzieje? 

Starosta Maciej Urmanowski – Nie potrafię teraz na to pytanie odpowiedzieć nie znam problemu. Wyjaśnię to i udzielę wówczas odpowiedzi.
Radny Krzysztof Strzałkowski – Mam pytanie do dyrektora SZPZOZ na temat postępów prac przy budowie łącznika. 

Dyrektor SZPZOZ Ryszard Olszanowski – W ubiegłym tygodniu został rozstrzygnięty przetarg. Wyłoniono wykonawcę, umowny termin zakończenia prac II etapu – 15 listopada.
Radny Romuald Kalinowski – Na jakim etapie są prace związane z podpisaniem ewentualnego porozumienia dotyczącego otwarcia filii uczelni wyższej.
Starosta Maciej Urmanowski – Na etapie wstępnym. Sprawę prowadzi Wicestarosta Uściński, z tego co wiem jest to kwestia negocjacji między stronami co do formuły wykorzystania obiektu, niezbędnych pomieszczeń, koniecznych remontów. 
Radny Tomasz Szturo – Poprosiłbym o informację planów starostwa odnośnie działań na ulicy Kazimierza Wielkiego w Kobyłce. Czy jakiekolwiek działania są tam przewidziane. Czy były zawarte porozumienia z gminą Kobyłka odnośnie budowy chodnika na tej ulicy. 

Starosta Maciej Urmanowski – Przyjmuję do wiadomości. 
Punkt 13 Zamknięcie obrad.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 16.05 zamkną XI sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
W załączeniu płyta CD z nagraniem XI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego. 
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