Protokół Nr V/07 
z posiedzenia

V Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego

w dniu 27 lutego 2007 r.

Punkt 1 Otwarcie sesji. 
Przewodniczący Edward Olszowy otworzył V Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego o godzinie 12.00 w budynku Starostwa Powiatu Wołomińskiego przy ulicy Prądzyńskiego 1. Przewodniczący poinformował wszystkich, że na Sali jest 28 radnych, czyli odpowiednie kworum do prowadzenia sesji oraz przywitał wszystkich zaproszonych gości.
/Lista obecności w załączeniu/

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Istnieje Uchwała Rady Powiatu Wołomińskiego, w sprawie uchwalania budżetu. Uchwała ta wymusza na wprowadzenie do programu sesji kilka dodatkowych punktów. W związku z tym zgłaszam wniosek o wprowadzeniu do programu sesji po punkcie siódmym punktu Przedstawienie opinii stałych Komisji Rady o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007 oznaczonego numerem osiem. W punkcie dziewiątym Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na 2007 rok. W punkcie dziesiątym Przedstawienie poprawek i wniosków zgłoszonych do projektu budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007. Pozostałe punkty mają odpowiednio wyższe numery z tym, że w punkcie dwunastym i trzynastym dodaje się słowa „oraz podjęcie uchwały”. Czy są jeszcze jakieś wnioski do proponowanego porządku sesji. 

Radny Krzysztof Strzałkowski – Chciałem zaproponować aby wprowadzić jeszcze jedne punkt do porządku po punkcie dotyczącym rozpatrzenia uchwały w sprawie skargi Pana L. R., a punkt ten brzmi Podsumowanie stu dni prac Zarządu Powiatu Wołomińskiego. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy są jeszcze jakieś propozycje do zmian w porządku sesji. Jeśli nikt nie zgłasza zmian do porządku sesji to proponuję przegłosować mój wniosek oraz wniosek Pana Strzałkowskiego w jednym głosowaniu. 

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” wniosek został przyjęty. 

Porządek sesji jest następujący: 
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie Protokołu z IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 23.01.2007 r.

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu  Powiatu.

· Informacja dotycząca sytuacji powodziowej w powiecie wołomińskim. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie oraz podjęcie uchwały.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Statucie Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatu  Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 

8. Przedstawienie opinii stałych Komisji Rady o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007.

9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na 2007 rok.

10. Przedstawienie poprawek i wniosków zgłoszonych do projektu budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczenia i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz podjęcie uchwały.   

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana L.  R. z dnia 11.09.2006 r. na Starostę Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.
14. Podsumowanie stu dni prac Zarządu Powiatu Wołomińskiego.
15. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt.
Punkt 3 Przyjęcie Protokołu z IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 23.01.2007 r. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Protokół z IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego, był wyłożony w Biurze Rady i nikt nie wnosił uwag do tekstu. Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. Protokół z IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego został przyjęty.  
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamknął ten punkt sesji.
Punkt 4 Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu. 
· Informacja dotycząca sytuacji powodziowej w powiecie wołomińskim. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o zabranie głosu Pana Starostę. 

Starosta Maciej Urmanowski – Od 24 stycznia 2007 r. do 27 lutego 2007 r. odbyły się cztery posiedzenia Zarządu Powiatu Wołomińskiego.  
/Sprawozdanie Starosty w załączeniu do Protokołu/
/Radny Janusz Chibowski wchodzi na salę/ 

Przewodniczący Edward Olszowy – Otworzył dyskusję w tym punkcie. 
Radny Mirosław Bujalski – Na ostatniej sesji było zapytanie od radnych odnośnie rentgena w szpitalu co jest z tą sprawą.

Starosta Maciej Urmanowski – Przetarg na zakup rentgena prowadzą służby szpitala. Wiedza na dzień dzisiejszy na ten temat jest taka, że toczą się procedury. Niektóre firmy skarżą się na ten przetarg. Odpowiedzi firmom udziela Wydział Planowania i Realizacji. W ostatnich kilku dniach szpital ma dostęp do rentgena i wszystkie badania przeprowadzane są za jego pomocą. 

Radny Ignacy Jarzyło – Jedno pytanie to jest odnośnie ogłoszenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej, rozumiem że ten tekst nie został zmieniony. Czy powołując komisje konkursowe Państwo widzicie tu jakąś rolę Rady Powiatu. Osiem konkursów, które są wymienione w sprawozdaniu dotyczą opieki zdrowotnej. Żadne z członków Komisji Zdrowia nie był delegowany do tej komisji konkursowej. Czy Zarząd sam decyduje się na powołanie takiej komisji czy też chce zaciągać opinii w Komisjach Rady. Audyt o którym Pan Starosta mówił dotyczy audytu za 2006 roki, czy też on jest rozszerzony na inne lata. Kolejna sprawa dotyczy Stacji Dializ i tu mam kolejne pytanie jakie są problemy finansowe, dlaczego zmienił się tryb przetargu dotyczącego Stacji Dializ. 
Wicestarosta Piotr Uściński – Odnośnie tekstu Statutu Samodzielnego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej była tam zmiana z W na R i to trzeba było wpisać do Statutu i ogłosić. W uchwale jest zapisane, że zobowiązuje się Zarząd do opublikowania tekstu jednolitego. W sprawie powołania komisji konkursowych. Te tematy były konsultowane na  posiedzeniach komisji. Skład jest wybrany z pośród pracowników starostwa. 

Starosta Maciej Urmanowski – W sprawozdaniu odniosłem się do audytu w szpitalu za 2006 rok. Wynika to z Ustawy o rachunkowości. Jeśli chodzi o następny audyt jesteśmy w chwili obecnej na etapie wyboru oferenta. Ceny, które nam zaoferowano są tak duże, że stwierdziliśmy, że nie stać nas w chwili obecnej na taki audyt. Ceny za audyt oscylowały w granicach stu tysięcy złotych. To są zbyt duże pieniądz do celów, które chcemy osiągnąć. Firmy audytorskie są bardzo drogie. Jeśli chodzi o Stacje Dializ to sprawą tą chcemy zająć się na najbliższym posiedzeniu Komisji Zdrowia z udziałem dyrektora szpitala. Co do finansów Stacji Dializ jeśli chodzi o konkursy wszystkie przetargi prowadzi Dyrektor Szpitala. Poprzedni przetarg unieważnił dyrektor ze względu na błędy w specyfikacji.  Jest przygotowywany kolejny przetarg. Jesteśmy informowani o całej procedurze przetargowej. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Chciałem powiedzieć, że w planie prac Komisji Zdrowia jest część dotycząca współpracy z organizacjami poza rządowymi. Podchodzę sceptycznie co do udziału radnych w pracach komisji konkursowych. Konkursy mają przebiegać sprawienie w oparciu o pracowników merytorycznych Starostwa. 

Radny Ignacy Jarzyło – Chciałem podziękować za wyczerpującą wypowiedz i cieszę się, że Państwo zrezygnowaliście z audytu za sto tysięcy złotych. Są audyty roczne i można z nich wyciągnąć pewne informacje. 
Starosta Maciej Urmanowski – W skład komisji konkursowych wchodzą pracownicy merytoryczni Starostwa i Naczelnicy Wydziałów. 

Radny Dariusz Suchenek – W pierwszym punkcie w sprawozdania mamy podane, że Zarząd ogłosił otwarcie konkursu ofert na realizację zadań publicznych w zakresie pomocy społecznej. Czy jest to omówione w innych punktach.
Starosta Maciej Urmanowski – W kolejnych punktach wymieniliśmy te konkursy. 
Radny Mirosław Jusiński – Chciałem coś wiedzieć na temat negocjacji odnośnie zakupu terenów przy Zespole Szkół terenów Zieleni.

Starosta Maciej Urmanowski – Negocjacje prowadzą przedstawiciele Zarządu oraz właściciele Pan Szubierajski i Pan Jezierski, którzy są właścicielami. Zaproponowaliśmy właścicielom tej nieruchomości, że wykupimy teren na którym znajdują się budynki szkoły. Jest to około siedmiu tysięcy metrów. Gmina Radzymin zaproponowała, że kupi teren o powierzchni sześciu tysięcy metrów, na którym znajduje się kotłownia. Negocjujemy warunki zakupu naszej części. Gmina Radzymin negocjacje odnośnie swojej części nieruchomości prowadzi oddzielnie. Pozwolę sobie nie podać kwot na prośbę właścicieli. Póki co, kwoty są tajemnicą. Ze strony finansowej rozstrzygnięcie nie jest daleko. Umowa zawarta pomiędzy Dolorystami i obecnymi właścicielami budzi zastrzeżenia pewnych służb. Zapisy w akcie notarialnym sa niejasne i sprawę prowadzi Prokuratura Warszawa – Śródmieście. W najbliższym czasie poprosimy o informacje. 
Radny Ignacy Jarzyło – Na jednej z sesji Pan Starosta wspominał o powołaniu Pełnomocnika ds. Zdrowia. Czy coś więcej na ten temat może Pan powiedzieć teraz i jakie są efekty działania tej osoby. 
Starosta Maciej Urmanowski – Pełnomocnik ds. Służby Zdrowia w niedługim czasie skończy swoją misje.

Radny Paweł Solis – Mam pytanie odnośnie dzierżawy działki przy ul. Wileńskiej w Wołominie. O jaką działkę chodzi.

Starosta Maciej Urmanowski – To są niewielkie obszarowo tereny piętnaście i jedenaście metrów. My przedłużamy umowę. Jest to kontynuacja już wcześniej zawartej umowy.

Radny Mirosław Bujalski – Niedługo kończy się misja Pana pełnomocnika. Czy jako rada będziemy mogli poznać efekty jego działania.

Starosta Maciej Urmanowski – W tej sprawie nie mam już nic do powiedzenia. 

Radny Tomasz Szturo – Na jednej  z wcześniejszych sesji prosiłem o rozeznanie sprawy odnośnie objęcia opieką chirurga dziecięcego w szpitalu Wołomińskim tak, aby nie trzeba było czekać na pomoc w szpitalu przy ul. Niekłańskiej. Jak wygląda Pana wiedza na ten temat dziś.

Starosta Maciej Urmanowski – Osobiście byłem na Oddziale Pediatrii i rozmawiałem z Panią ordynator, która stwierdził, że są olbrzymie problemy kadrowe z chirurgami dziecięcymi. Szpital mógłby próbować, ale są te problemy kadrowe nie wspominając już o problemach finansowych. Także informowała mnie, że jest to duży problem gdyż na ul. Niekłańskiej są duże kolejki, gdyż mieszkańcy z wielu powiatów tam pojawiają ze swoimi dziećmi i właśnie dlatego. Zarząd bezpośrednio nie ma wpływu na utworzenie takiego oddziału na dzień dzisiejszy. Opinie odnośnie takiego oddziału były sceptyczne. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Chciałem się zapytać Pana starosty o kwestie bardzo istotną dla Gminy Zielonka. Czy powiat robi coś odnośnie ewidencjonowania gruntów poligonu, którego większa część znajduje się w Gminie Zielonka. 

Starosta Maciej Urmanowski – Temat jest nam znany. Są prowadzone prace odnośnie wyłonienia firmy, która mogła by się zająć ewidencją tych gruntów i z przedstawionych mi informacji wynika, że jest już oferent, który mógłby się zająć ewidencją tych gruntów nawet jest już gotowy do przeprowadzenia ewidencji. Za niewielkie pieniądze możemy to zrobić.

Radny Tomasz Szturo – Panie Starosto nie mówiłem o oddziale tylko o dyżurach chirurgów dziecięcych. Raczej nie wymaga to jakiś straszliwych transformacji. Myślę, że jako Rada Powiatu mamy wpływ na kierunki rozwoju szpitala. Jest to chyba dobry kierunek. 
Starosta Maciej Urmanowski – Przyjmuję tą jako sugestię lub nawet interpelację, którą przekażę dyrekcji szpitala. 

/Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Ratownictwa Michał Kurek przedstawił informacje o sytuacji powodziowej w powiecie wołomińskim/ 

Starosta Maciej Urmanowski – Pogotowanie powodziowe ogłaszane jest wtedy kiedy na wskaźniku w Wyszkowie stan wody osiągną poziom 400 cm. Alarm przeciw powodziowy jest wówczas kiedy stan osiąg 450 cm. W największym punkcie, to było właśnie 2 lutego, stan ten osiągał 457 cm. Wnioski moje są takie. Organizacja i współdziałanie jednostek biorących udział w akcji powodziowej jest dobra. Starostowie wołomińscy i wyszkowscy zostali na jednym ze szkoleń pochwaleni, że akcja była prowadzona wzorowo. Mówię o zagrożeniu  z początku lutego. Naszym obowiązkiem jest aby monitować temat umocnień wałów. Często jesteśmy osamotnieni w walce o umocnienie zapór wodnych. Naszym obowiązkiem jest monitowanie czy Rejonowy Zarząd Gospodarki Wodnej otrzymuje należytą ilość pieniędzy na umacnianie zapór wodnych. Na dzień dzisiejszy wygląda ten temat bardzo źle. Pogłębienie rzeki leży w naszej gestii. Kolejna sprawa to sytuacja dróg  powiatowych, które są zalewane na skutek tych powodzi. 
Radny Adam Milczarek – Czy jest możliwe np. stworzenie spółki, której udziałowcem byłoby starostwo, która na celu miałaby pogłębienie dna rzeki Bug, nie wiem tylko czy jest to możliwe pod względem prawnym. Spółka ta miałaby za zadanie pogłębiać dno rzeki oraz budowanie wałów przeciw powodziowych.
Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o wydobycie piasku z udziałem powiatu to ten temat nie był brany pod uwagę. Istnieje problem w dowożeniu pisku do Warszawy ze względu na odległość. Również jest problem z ekologami ponieważ oni uważają, że wysepki, które się tam znajdują mają duże znaczenie dla ochrony środowiska. 

Radny Wiesław Mędrzycki – W tym rejonie znajduje się droga powiatowa nieutwardzona. Z jednej strony jako powiat będziemy monitować instytucje rządowe, a nie umiemy zadbać o nasze drogi, które są tam zalewane. Środki, które są wymagane na uregulowanie rzeki są nieosiągalne dla powiatu. 

Radny Adam Kopczyński – Było wyjazdowe posiedzenie Komisji Sejmiku Województwa. Czy ten temat był poruszany na tym posiedzeniu. 

Starosta Maciej Urmanowski – Nie był on poruszany na tym spotkaniu.
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji.
Punkt 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Tekst uchwały Państwo otrzymaliście. W § 2 nie jest podana data pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Szpitala. Chciałbym poinformować, że taka data została już ustalona na dzień 23 marca 2007 r.

Starosta Maciej Urmanowski – Do kompetencji Zarządu leży ustalenie składu osobowego Rady i taki skład został przedstawiony. W uzasadnieniu do uchwały podany jest skład osobowy osób, które są reprezentantami z każdej gminy powiatu. Nie ma przedstawiciela tylko jednej gminy z terenu powiatu.
Przewodniczący Edward Olszowy – Wszyscy przedstawiciele potwierdzili zgodę na piśmie i Komisji Zdrowia pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Ignacy Jarzyło – Czy jest ustawowo określona liczba osób wchodzących w skład Rady. Kolejna sprawa, to nie widzę osoby, która zawodowo by się zajmowała służbą zdrowia. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o wypowiedz w tej sprawie Panią Naczelnik Wydziału Zdrowia.

Naczelnik Wydziału Zdrowia Dorota Jagodzińska – W Statucie S.P. Z.O.Z. jest zapis, że Rada Społeczna składa się z piętnastu osób. Jest to zgodne z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej. Dwie osoby są ustawowo wytypowane. Jest to starosta lub osoba przez niego wytypowana oraz przedstawiciel wojewody. Ustalenie składu pozostałego leży w kompetencji Zarządu. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o osoby związane ze służbą zdrowia, to jest to Pani Bożena Sobkowiak oraz Pani Bożena Tymińska. 

Radny Romuald Kalinowski – Chciałbym coś usłyszeć na temat przedstawiciela tej gminy z terenu wschodniego.

Starosta Maciej Urmanowski – Nie jest to nasza decyzja, tylko decyzja Wójta Żaka. Wójt nie zgłosił żadnej kandydatury. 

Radny Mirosław Jusiński – Na jakiej zasadzie wybierany jest przedstawiciel wojewody. 

Starosta Maciej Urmanowski – Na podstawie mocowań ustawowych. Wojewoda taką podjął decyzję i my się z nią zgadzamy. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zamykam dyskusję oraz zarządza głosowanie.
Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”, uchwała została przyjęta.

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Statucie Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o przedstawienie zmian do projektu uchwały zgłoszone przez Komisję Statutową. 

Radny Tomasz Szturo – Komisja wydała pozytywną opinię projektu. Nie ulega zmianie termin dostarczenia materiałów na sesję. Komisja wnioskuje o wykreślenie ptk 2 pozostawiając dotychczasowe brzmienie. Kolejna poprawka. Proponujemy wykreślenie zmiany dotyczącego ograniczenia wystąpień mówców. Proponujemy wykreślić te dwa punkty. Wycofaliśmy się ze zmian dotyczących w § 1 ptk 9 ust. 5. 
Starosta Maciej Urmanowski – Jak sądzę są dwie poprawki zgłoszone przez Komisję Statutową. Pierwsza to chodzi o zmiany odnośnie tego 10 - cio dniowego terminu dostarczania materiałów na sesję oraz ograniczenia czasu w wypowiedziach mówców. To sa te dwie zmiany, które proponuje komisja.
Radny Tomasz Szturo – Tak to są te zmiany. W związku z tym zmieni się również numeracja, punktów w § 1. 

Starosta Maciej Urmanowski – O tych zmianach dowiedzieliśmy się dziś i jako Zarząd przychylamy się do nich. 

Radny Andrzej Olszewski – Chodzi mi o zmiany w § 52 ust. 4. Tekst jak jest w projekcie  uchwały. Czy tutaj może być większa liczba członków zarządu z którymi nawiąże się stosunek pracy. 
Starosta Maciej Urmanowski – Jest to zapis ustawowy, który został przeniesiony do Statutu, w wyniku przepisania. Proponuję aby Pani Mecenas wypowiedziała się na ten temat. 

Pani Mecenas Krystyna Michałowska – Członkowie Zarządu to jest starosta i wicestarosta oraz pozostali członkowie zarządu. Pozostali mogą pochodzi z poza rady albo z pośród kręgu radnych. Zmiana, która tutaj jest zaproponowana dotyczy zapisania czy z tymi osobami, które są pozostałymi członkami zarządu jest nawiązywany stosunek pracy. Tu trzeba odnieść się do ustawy o pracownikach samorządowych, która wskazuje na jakiej podstawie z kim w urzędach nawiązuje się stosunek pracy. Z członkami zarządu w powiecie stosunek ten nawiązywany jest na podstawie wyboru. Z członkiem zarządu z kręgu radnych nawiązywany jest wówczas kiedy Statut tak będzie stanowił. Bez takiego zapisu nie będzie można nawiązać stosunku pracy z radnym z kręgu radnych. 
Radny Janusz Chibowski – Chciałbym powrócić do tego ust. 4 który otrzymuje brzmienie ”Ze starostą, wicestarostą oraz członkami zarządu wybranymi z poza składu rady nawiązuje się stosunek pracy na podstawie wyboru”, z poza składu rady oni nie byli wybrania. Tak to rozumiem. 
Starosta Maciej Urmanowski – Taki jest skład Zarządu w obecnej kadencji w przyszłej może być zupełnie inny, to nie jest Statut dla tego zarządu tylko dla powiatu. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zarządzam głosowanie. 
Pani Mecenas Krystyna Michałowska – Pozwolę sobie zwrócić uwagę. Zostały zgłoszone poprawki przez Komisję i zostały przyjęte przez Zarząd i są autopoprawkami. Trzeba sformułować co poddaje Pan pod głosowanie. Należy sformułować jak na moment podejmowania decyzji przez radnych wygląda treść uchwały.  Należy poddać pod głosowanie projekt uchwały ze zmianami zgłoszonymi przez Komisję Statutowa, która została zaakceptowana przez Zarząd. Punkty:  3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 otrzymują odpowiednio numery mniejsze. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Miałem zamiar poddać pod głosowanie projekt z poprawkami wniesionymi przez Komisję Statutową, ale widzę że Pani Mecenas bardziej to uściśliła. Poddaje pod głosowanie projekt uchwały.

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, uchwała została przyjęta.

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punk sesji.
Punkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatu  Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Komisja Finansowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, Komisja Statutowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z małymi zmianami. Otwieram dyskusję w tym punkcie.

Radny Tomasz Szturo – Komisja Statutowa wydała pozytywną opinie odnośnie tego projektu uchwały, z pewnymi zmianami kosmetycznymi, które nie rzutują na całość dokumentu. W związku z wprowadzeniem dodatkowych komórek Biura Promocji, Biura Zamówień Publicznych, Biura Rady w propozycji Zarządu jest to pod punkt 12 gdzie w rozdziale 4 po § 45 dodaje się § 45a, 45b, 45c. Proponujemy aby dla kolejnych Biur dodać oddzielne numery 46, 47, 48. Kolejne numery są odpowiednio wyższe. 
Starosta Maciej Urmanowski – W imieniu Zarządu proszę o odrzucenie tej poprawki. O uzasadnienie proszę Panią Mecenas. 

Pani Mecenas Krystyna Michałowska – Możecie Państwo przegłosować każdą taką poprawkę. Według zasad techniki legislacyjnej jeżeli się dopisuje coś między już istniejącymi jednostkami redakcyjnymi, w takich aktach, to dodaje się numerację z uwzględnieniem literowego zapisu. Dodawanie kolejnych numerów budzi wątpliwości i problemy związane z odczytywaniem. Możecie Państwo taką poprawkę przyjąć jest ona dopuszczalna. Sugestia moja jest taka, że będzie łatwiej odczytywać zapis literowy. 
Radny Ignacy Jarzyło – Cieszyłem się jak Pan Starosta mówił, że służbą zdrowia będzie się on osobiście zajmował. W podziale kompetencji widnieje, że Wydziałem Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej  będzie zajmował się Pan Szafrański. Oczywiście nie mam nic do Pana Szafrańskiego, który tym się będzie zajmował. Ranga nadzorującego czyli np. Pana Starosty podnosi rangę Wydziału. Gdyby Pan Starosta zmienił zdanie odnośnie tego punktu. 

Starosta Maciej Urmanowski – Na dzień dzisiejszy nie oznacza to, że sprawami szpitala nie będę się zajmował. Jak Państwo pamiętacie kilkanaście minut temu głosowaliśmy nowa Radę Społeczna Szpitala, którą głosowaliśmy i której jestem przewodniczącym. Bezpośredni związek ze szpitalem tutaj się pokazuje. Bieżącymi pracami nie tylko służby zdrowia ale i polityki społecznej będzie się zajmował etatowy członek zarządu, od spraw szpitala się nie odżegnuje. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Chciałem zgłosić wniosek formalny o odrzucenie poprawki. 
Starosta Maciej Urmanowski – Chciałem zgłosić autopoprawkę. W § 1 projektu uchwały dodaje się pkt 8a:, który brzmi: „w rozdziale 3 § 17 pkt 1 otrzymuje brzmienie: „Pracą wydziałów kierują Naczelnicy Wydziałów, a Biura Promocji i Biura Zamówień Publicznych kierownicy”. W załączniku do uchwały w Schemacie Organizacyjnym Starostwa Powiatu Wołomińskiego wprowadza się następujące zmiany, w pozycji „Audytor Wewnętrzny liczbę 1 zastępuje się liczbą 2”. Ze względu na swoją rangę i znaczenie  Biura Zamówień Publicznych oraz Biura Promocji uważamy, że w tych konkretnych Biurach powinni być kierownicy. Ze względu na wielkość nie powinni być to naczelnicy. Na dzień dzisiejszy uważamy, że to tak powinno wyglądać. Jeśli chodzi o druga poprawkę Audytor Wewnętrzny liczbę 1 zastępuje się 2, chodzi tu o sprawę etatów. Celem jaki nam przyświecał tworząc nowy schemat organizacyjny było dostosowanie go do sytuacji jak jest w Starostwie. Biuro Promocji, Biuro Zamówień Publicznych oraz Biuro Rady istniały. To nie są rzeczy, które tworzymy, tylko konstytuujemy je w regulaminie. Prace zarządu zostały podzielone na trzy osoby starosty, wicestarosty i etatowego członka zarządu. Ta praca jest równomiernie podzielona. Tworząc nowy schemat nie chcieliśmy tworzyć nowych etatów i to się nam udało. W niedalekiej przyszłości czekają nas zmiany w Wydziale Geodezji. Liczba skarg, które tam są, jest tak duża, że trzeba usprawnić funkcjonowanie tego wydziału. 
Radny Tomasz Szturo – Zmiany, które zaproponowała Komisji Statutowa nie mają jakiegoś dużego znaczenia, ale mają pewien logiczny ciąg. Nadanie kolejnych numerów ma swoje bezpośrednie przełożenie na czytelność dokumentu. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Poddaje pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez Komisję Statutową. 

Głosami 1 „za”, 12 „przeciw”, 14 „wstrzymujących się”, poprawka została odrzucona. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Poddaje pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez Starostę. 

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw” 3 „wstrzymujące się”, poprawka została przyjęta. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zarządza głosowanie nad projektem uchwały.
Głosami 26 „za” 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, uchwała został przyjęta. 

Radny Romuald Kalinowski – Dobrym zwyczajem w poprzedniej kadencji było, że na sesji członkowie komisji przedstawiali swoje opinie odnośnie projektów uchwał. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Moja komisja zajmowała się projektami uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 8 Przedstawienie opinii stałych Komisji Rady o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007.
Przewodniczący Edward Olszowy – Odczytał § 9 Uchwały Nr VII – 47/99 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 4 maja 1999 r. w sprawie określenia trybu pracy nad projektem uchwały budżetowej. 
Komisja Edukacji – Wydała pozytywną opinię budżetu na 2007 r.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – Wydała pozytywną opinie budżetu na 2007 r.
Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej – Wydała pozytywną opinię budżetu na 2007 rok.

Komisja Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska – Wydała pozytywną opinie budżetu na 2007 rok oraz złożyła wniosek odnośnie budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Wyszyńskiego i Weteranów. 

Komisja Finansowa – Wydała pozytywną opinię budżetu na 2007 rok.

Komisja Rewizyjna – Wydała pozytywną opinię budżetu na 2007 rok.

Komisja Rewizyjna i Komisja Finansowa uwzględniła autopoprawki wniesione do projektu budżetu zgłoszone przez Zarząd w dniu 14 lutego 2007 r. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Otwiera dyskusję w tym punkcie. Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zamyka ten punkt sesji. 

Punkt 9 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie budżetu powiatu wołomińskiego na 2007 rok.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o odczytanie opinii R.I.O Panią Skarbnik.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Odczytała Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie.

/Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie  w załączeniu/
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie.
Radny Ignacy Jarzyło – Czy możemy przyjąć zasadę, że osoba która mówi dłużej powinna zająć miejsce przy stole, gdyż mam dyskomfort jeśli siedzę do kogoś tyłem. Druga sprawa. Opinia R.I.O. jest ważnym dokumentem i dobrze by było abyśmy otrzymali ten dokument. 

Przewodniczący Edward Olszowy – O ile mi wiadomo takie polecenie dla Biura Rady wydałem aby opinie R.I.O. wszystkim dostarczyć. Rozumiem, że to zostało wykonane, ja to wyjaśnię.

Radny Wiesław Mędrzycki – Na Komisji Finansowej opinia R.I.O. była przedstawiana i wszyscy członkowie Komisji mieli okazję się z nią zapoznać. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Część radnych opinię R.I.O. otrzymała na komisjach. Część otrzymała przez wyłożenie na sali. Wobec Biura Rady zostaną wyciągnięte konsekwencje. Jeśli chodzi o wypowiedzi osób to możemy przyjąć zasadę, aby osoba przy dłuższych wypowiedziach mogła siedzieć na środku. 

Radny Ignacy Jarzyło – Chciałem przeprosić Panią Skarbnik sugestia moja nie była kierowana bezpośrednio do Pani. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam dyskusję w tym punkcie.
Punkt 10 Przedstawienie poprawek i wniosków zgłoszonych do projektu budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007.
Przewodniczący Edward Olszowy – Informuję, że do projektu budżetu na rok 2007 zostały wniesione dwie poprawki 17 stycznia 2007 r. oraz 14 lutego 2007 r. jak również wniosek złożony przez Komisję Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska odnośnie zadania dotyczącego budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Weteranów i Wyszyńskiego w Radzyminie. Wniosek ten Zarząd uwzględnił w autopoprawce z 14 lutego 2007 r. 

Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Poinformowała, że pierwszy projekt budżetu został sporządzony 14 listopada 2006 r. przez poprzedni Zarząd. Kolejne zmiany wnosił nowy zarząd w dniu 17 stycznia 2007 r. oraz 14 lutego 2007 r. łącznie z wykazem zmian wprowadzonych w załącznikach. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie. 

Radny Adam Kopczyński – Chciałem zwrócić uwagę na trzy problemy. Proponuję dopisać do zadań inwestycyjnych budowę kaplicy i łącznika przy szpitalu powiatowym. Proponowana kwota na to zadanie 500 000,00 zł. Uzasadnienie do tego zadani. „Szpital powiatowy został wybudowany przeszło trzydzieści lat temu. Żyliśmy wówczas w innym systemie politycznym, potrzeby duchowe dla poprzedniej władzy nie istniały. Budowa łącznika wraz z kaplicą jest momentem kiedy możemy naprawić błędy z przeszłości i stworzyć warunki do wypełniania praktyk religijnych dla tych pacjentów którzy mają taką potrzebę. Choroba i pobyt w szpitalu to moment w którym wielu z nas nadrabia zaległości z życia duchowego i praktyk religijnych. W szpitalu muszą być ku temu warunki. Personel medyczny szpitala widząc taka potrzebę zainicjowały powstanie „Komitetu Budowy Łącznika i Kaplicy”. Komitet został zarejestrowany. Powstały projekty łącznika i kaplicy i budowa już trwa. Początkowo myślano, że budowę łącznika i kaplicy sfinansuje się z budżetu powiatu i datków od tych co chcieliby dołożyć się do powstania tego dzieła. Komitet zebrał ponad 60 000,00 złotych na projekt i rozpoczęcie budowy. Finansowanie projektu ze składek i budżetu szpitale wydłuży znacznie termin oddania do użytkowania kaplicy wraz z łącznikiem aby skrócić termin oddania konieczne jest sfinansowanie z budżetu powiatu.” To jest jedna poprawka. Druga poprawka to w załączniku nr 3 dopisać modernizację ulicy Załuskiego w Kobyłce. Uzasadnienie do tej inwestycji „W latach ubiegłych uregulowano stan prawny terenów pod budowę tej drogi. Przesunięto słupy średniego napięcia przesunięto ogrodzenia, pozostało do przesunięcia tylko ogrodzenie plebanii. Jest to do uzgodnienia tylko z księdzem proboszczem. Wykonana została podbudowa pod ciąg rowerowo pieszy. Została do wykonania sygnalizacja świetlna przy ulicach Załuskiego – Krechowiecka, Załuskiego – 11 listopada.  Inwestycja ta poprawi bezpieczeństwo przy Szkole Nr 3 w Kobyłce i jest elementem wybudowania alternatywnego dojazdu do Warszawy z Gmin Kobyłka, Wołomin. Gmina Kobyłka deklarowała partycypację w tym zadaniu.”  Kolejna poprawka to budowa drogi Kobyłka – Pustelnik kwota tak jak w poprzednim załączniku. Uzasadnienie do tej inwestycji. „Droga ta jest droga alternatywna do drogi 634 dojazdem do Warszawy. Przewidywany przebieg drogi S – 18 ułatwi dojazd z Wołomina, Kobyłki i Zielonki do układu komunikacyjnego Warszawy zmodernizowanie ulicy Załuskiego i wybudowanie drogi Kobyłka – Pustelnik doprowadzi ruch z Kobyłki i Wołomina do węzła Dworkowa budowa tego ciągu komunikacyjnego w przeciwieństwie do drogi wojewódzkiej zależy tylko od nas i leży w zasięgu naszych możliwości”. Szanowni Państwo klub Wspólnoty Samorządowej robiąc te poprawki chciał rozpocząć pewną dyskusję o celowości tych powyższych zadań. Chcę zwrócić uwagę na to, że inwestycje które wymieniłem są już przygotowane do realizacji stan prawny gruntów został uregulowany chciałbym rozpocząć dyskusję na temat znaczenia tych inwestycji dla mieszkańców powiatu. Zgodnie z ustawą powinienem wskazać źródła finansowania tych inwestycji. Chciałbym abyście Państwo zastanowili się nad celowością tych inwestycji. Jeśli chodzi o finansowanie budowy kaplicy to samorząd może partycypować w budowie, jest Konkordat akt prawny, który reguluje stosunki państwo – kościół. Art. 17 tego aktu mówi „Rzeczpospolita zapewnia warunki do wykonywania praktyk religijnych i korzystania z posługi religijnej osobom przebywającym w zakładach penitencjarnych, zakładach wychowawczych, resocjalizacyjnych, oraz zakładach opieki zdrowotnej i innych takiego typu zakładach”.   Jak widać możemy to zrobić. Zadanie to uzyskało akceptację ks. Arcybiskupa. Zwróciliśmy się do niego aby wystosował list do proboszczów z terenu powiatu o wsparcie tego projektu. Jeśli chodzi o drogi to one mają bardzo duże znaczenie. Ta droga jest alternatywną do drogi wojewódzkiej. Uważam, że należy to zrobić. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Osobiście pozytywnie odnoszę się do takich inicjatyw.

Starosta Maciej Urmanowski – Sesja budżetowa rządzi się swoimi prawami. Jeśli Pan Przewodniczący uzna, że nie będziemy tych zmian głosować to chcę się do nich odnieść. Wszystkie punkty są mi znane. Mam nadzieję, że moje wyjaśnienia usatysfakcjonują Państwa. Łącznik i kaplicą są to dwie różne sprawy, rozpatrywane oddzielnie. Jeśli chodzi o łącznik istniej plan aby w przetargu na sztuczną nerkę  postawić warunek dokończenie budowy łącznika. Nowy inwestor miałby za zadanie dokończyć taki łącznik. Jeśli Stacja Dializ nie zostanie wydzierżawiona, to dokończenie łącznika będzie leżało w naszej gestii. Sprawa kaplicy, tutaj nie ma pomysłu na to aby wykończenie jej leżało w gestii podmiotu, który wydzierżawi Stację Dializ. Abp Leszek Sławoj Głódź w rozmowie ze mną stwierdził, że kościół chce się włączyć w budowę kaplicy. Jestem pewny, że wspólnie z kościołem kaplice tą dokończymy. 
Pani Mecenas Krystyna Michałowska – Wnioski złożone na dzisiejszej sesji nie mogą być wniesione do projektu budżetu i nie mogą być rozpatrywany na dzisiejszej sesji. 

Radny Adam Milczarek – Doświadczenie Pana Kopczyńskiego w Radzie i kierowanie pracami Rady jest wieloletnie i jak sam Pan wie nie można tego wprowadzać pod dzisiejsze głosowanie. 

Starosta Maciej Urmanowski – Budowa drogi Kobyłka – Pustelnik moim zdaniem nie ma merytorycznego uzasadnienia. Modernizacja ulicy Załuskiego w Kobyłce. Jest to projekt o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej. Taką pozycję w budżecie zastaliśmy. Pierwszym etapem jest sporządzenie dokumentacji. Jeśli mówimy o ulicy Załuskiego. Jest  problem z księdzem proboszczem, i przesunięciem mury i wytyczenie ciągu pieszego. Ulica ta jest przygotowywana pod budowę kanalizacji deszczowej i kanalizacji. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Przychylam się do propozycji Radnego Kopczyńskiego, abym został Przewodniczącym Komitetu Budowy Kaplicy. Wnioski złożone przez niego powinny być rozpatrywane we właściwym trybie prac nad budżetem.
Radny Adam Kopczyński – Odnosząc się do wypowiedzi Starosty, to wiem, że znane są mu te problemy. Ważny jest tu czynnik czasu. W szpitalu pacjenci przewożeni są między budynkami na wózkach, często w niesprzyjających warunkach atmosferycznych. Trzeba to zrobić jak najszybciej czynnik czasu jest tu bardzo ważny. Co do tej ulicy w Kobyłce to teraz kanalizację buduje się w takich technologiach, że nie trzeba zamykać dwóch pasów drogi.  Łatwo z tej drogi będzie można skomunikować się z obwodnicą Warszawy. Chcę zachęcić Państwa do tego, aby to zrealizować jak najszybciej. Wszystkie sprawy formalno – prawne są załatwione tylko wystarczy wejść z budową. Gdyby była wola z Państwa strony to jesteśmy w stanie to zrobić wprowadzić do realizacji. Tutaj nie jest potrzebna autopoprawka Zarządu. Skoro Zarząd tego nie chce zrobić dziś, to oczekuję na deklarację, że przy najbliższej zmianie budżetu poważnie Państwo potraktujecie te zadania. 
Starosta Maciej Urmanowski – Po stu dniach działania mamy dobrą orientację co się działo przez ostatnie cztery lata jeśli chodzi o inwestycje. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Rozumiem, że Pan Starosta sugeruje aby Pan Kopczyński złożył wniosek do Zarządu odnośnie tych zadań.

Radny Mirosław Bujalski – chciałem się odnieść do wypowiedzi odnośnie budowy ulicy Dworkowej, a dokładnie budowy ulicy Kobyłka – Pustelnik. Pan Starosta stwierdził, że nie ma merytorycznego uzasadnienie budowy tej ulicy. Chciałem jako Radny z Gminy Kobyłka mieć tutaj inne zdanie. Mieszkańcy osiedla Maciołki bardzo narzekają na uciążliwość ruchu jaka tam jest. Jest tam wąska droga. Ruch, który by poszedł ulicą Dworkową odciążył by ruch w kierunku Zielonki. Proszę Zarząd aby tą sprawę potraktował priorytetowo. Budowa ciągu pieszo – rowerowego na ulicy Załuskiego ułatwi mieszkańcom komunikację ze szpitalem. Bardzo proszę Zarząd o zajęcie się tym problemem tak aby przy następnej zmianie budżetu mogli usłyszeć coś pozytywnego na ten temat. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Bez względu na uzasadnienia, inwestycje te niosą za sobą znaczne obciążenia finansowe.

Starosta Maciej Urmanowski – Temat przewija się w dyskusji. Co do sieci dróg powiatowych i powiązań ich z sieciami dróg krajowych i wojewódzkich, bo do tego sprowadza się budowa drogi Kobyłka – Pustelnik. W tej chwili pracujemy nad koncepcją usprawnienia tego ruchu i współpracujemy z Zarządem Województwa. 
Radny Ignacy Jarzyło – Chciałem nawiązać do budowy kaplicy przy szpitalu. Bardzo ważna jest opieka duszpasterska wśród chorych. Właścicielem kaplicy będzie powiat, gdyż powstaje ona na naszym terenie. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Mam spotkanie w najbliższym czasie z Dyrektorem Szpitala i będziemy chcieli problem ten rozwiązać jak najszybciej.

Przewodniczący Edward Olszowy – Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zamykam ten punkt sesji. 
/Przewodniczący zarządził pięciominutową przerwę/
Punkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie.

Radny Adam Kopczyński – W związku z tym, że usłyszeliśmy tutaj deklaracje ze strony Pana Przewodniczącego i Pana Starosty, że przy najbliższych zmianach w budżecie wnioski zgłoszone przeze mnie zostaną pozytywnie rozpatrzone, Klub Wspólnoty Samorządowej postanowił poprzeć projekt budżetu. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chce w tym punkcie zabrać głos. W związku z tym, że nie ma chętnych do zabrania głosu, zarządzam głosowanie nad projektem budżetu z autopoprawkami zgłoszonymi przez Zarząd z dnia 17 stycznia 2007 r. i 14 lutego 2007r. 

Głosami 29 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” uchwała została przyjęta.  
Starosta Maciej Urmanowski – Postaramy się wykonać ten budżet w 100%.
Punkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczenia i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz podjęcie uchwały.   
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie. Komisja Edukacji i Komisja Finansowa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Ignacy Jarzyło – Interesuje mnie przedział procentowy funkcji kierowniczych. Interesuje mnie również funkcja doradztwa metodycznego. 

Wicestarosta Piotr Uściński – W poprzednim roku widełki dla funkcji kierowniczych były takie same jak w tym. W tym roku będą przeprowadzane konkursy na dyrektorów szkół. Będzie ich aż dziewięć. Zarząd przedłużył dotychczasowe widełki dla funkcji kierowniczych do końca sierpnia. Jeśli pan pozwoli to na odpowiedz dotyczącą doradcy metodycznego odpowie Pani Naczelnik.

Radny Ignacy Jarzyło - Interesuje mnie to dlatego, że jest bardzo duża różnica między jednym a drugim dodatkiem.  

Radna Małgorzata Łoń – Doradca metodyczny ma większy zakres obowiązków. Na komisji Edukacji bardzo szczegółowo omawialiśmy projekt tej uchwały. 

Pani Naczelnik Wydziału Edukacji Elżbieta Solis – Doradcy metodyczni to nauczyciele, którzy są zwolnieni z prac przy tzw. tablicy. Powoływani są oni przez organ prowadzący za zgodą dyrektora szkoły.  Nauczyciele ci wyjeżdżają często na konferencje celem dokształcenia, organizują szkolenia dla nauczycieli. Organizują również lekcje pokazowe, robią konkursy dydaktyczne. Doradca metodyczny jest takim super nauczycielem z przedmiotu którego naucza.
Radny Ignacy Jarzyło – Nie przekonało mnie to do tego, że taki doradca ma mieć większy dodatek niż dyrektor szkoły. 

Wicestarosta Piotr Uściński – Porównał Pan dodatki dla dyrektorów z dodatkami dla doradców metodycznych, gdzie to wygląda podobnie. Wśród dyrektorów jest to naliczane od wynagrodzenia podstawowego dla kierownika jednostki dydaktycznej. W przypadku doradcy metodycznego naliczane jest to od średniej pensji nauczyciela stażysty. 

Radny Wiesław Mędrzycki – Doradcy metodyczni wykonują swoją pracę nie tylko dla szkół powiatowych ale również dla szkół gminnych, które podpisały porozumienie z powiatem. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zarządzam głosowanie. 

Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, uchwała została przyjęta. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana L.  R. dnia 11.09.2006 r. na Starostę Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Ireneusz Maślany – Czy Komisja Skarg zajmowała się tą skargą. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Projekt uchwały pochodzi z Komisji Skarg. 
Radny Ryszard Węsierski – Odczytał uzasadnienie do uchwały. W chwili obecnej skarga dotyczy zaniedbań terminów.
Radny Ireneusz Maślany – Czy zarządca drogi musiał podjąć jakieś działania czy też nie. 

Radny Paweł Porębski – Zarządca drogi musiał podjąć działania zmierzające do usunięcia zagrożenia na drodze. Skargę należy uznać za zasadną ze względu na przekroczenie terminów. 
Radny Dariusz Suchenek – Rozumiem, że tą ziemię wysypał sąsiad skarżącego. 

Radny Paweł Porębski – Ziemia została usunięta po interwencji Policji. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Dwie skargi zaszły aż do Ministerstw, między innymi ta skarga, która jest bardzo banalną sprawą. Wynika to z zaniedbań Pani Sekretarz.

Radny Krzysztof Strzałkowski – Mam rozumieć, że wynika to z zaniedbań poprzedniej Pani Sekretarz a nie obecnej.

Przewodniczący Edward Olszowy – Dokładnie tak jest. Czy jeszcze ktoś chce zabrać głos w tej sprawie. Jeśli nie zarządzam głosowanie.
Głosami 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” uchwała została przyjęta. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 14 Podsumowanie stu dni prac Zarządu Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o zabranie głosu Pana Starostę. 

Starosta Maciej Urmanowski – W związku z tym, że mija sto dni urzędowania nowego Zarządu chcemy się podzielić naszymi spostrzeżeniami. Nie poszukujemy działań niezgodnych z prawem poprzedniego Zarządu. Jeżeli widzimy, że działo się coś niezgodnie z prawem lub były jakieś uchybienia to staramy się to wyjaśniać. Nasze spostrzeżenia odnośnie działalności poprzedniego Zarządu, to brak udzielania delegacji uprawnień na niższe stanowiska. Wszystkie dokumenty z wydziałów były podpisywane przez Starostów. Naczelnicy często nie wiedzieli o działalności Starosty, co może świadczyć o tym, że nie miał on zaufania do pracowników lub też nawet do kompetencji pracowników. Efektem tego było to, że przez pierwsze miesiące byliśmy zasypywani setkami pytań o sprawy które mogły być załatwione na niższym szczeblu zarządzania. Wielu Naczelników lub też Dyrektorów jednostek bało się samodzielnie podejmować decyzje. Część spraw mogła być załatwiana nie terminowo, gdyż krążą one po urzędzie, zamiast być szybko podjęte. Często porozumienia pomiędzy gminą a powiatem nie docierały do stosownych komórek i często byłem zaskakiwany wiadomościami na ten temat na spotkaniach z władzami innych gmin lub też przedsiębiorstw. W tej chwili usprawniliśmy działanie odnośnie podpisywanych porozumień. Zadania inwestycyjne były umieszczane w remontach np. budowa chodnika w Dobrzynie. Często takie zadania budzą problemy reguły formalno – prawnej. Kolejna sprawa budowa chodnika w Leśniakowiźnie. Efektem tej inwestycji jest po prostu jej przerwanie z braku dokumentacji inwestycyjnej. Na  dzień dzisiejszy nie widzę aby taką inwestycję kontynuować gdyż każdy może zażądać pozwolenia na budowę bez dokumentacji inwestycyjnej. Podobna sytuacja jest z budowę ronda w Kurach inwestycja była zapisana w programie inwestycyjnym a nie zostały uregulowane sprawy odnośnie gruntów pod tą inwestycję. Burmistrz Tłuszcza zobowiązał się udzielić nam pomocy odnośnie wejścia w teren budowy bez wykupu tych gruntów a z czasem postaramy się wykupić i grunty. Te zadania inwestycyjne mogą zostać nie wykonane ze względu na braki w dokumentacji. Pozwolenia na użytkowanie budynku Starostwa do dziś nie ma. Jest kilka tematów, których rozwiązanie będzie sprawiało trudności chodzi o sprawę Lidla w Ząbkach jest tam ogromny konflikt z parafią. Rola Starostwa w sprawie Kauflanda na dzień dzisiejszy jest niewielka. Po stu dniach pracy tutaj zapoznaliśmy się z nią i potrafimy rządzić. Nałożyliśmy większą odpowiedzialność na pracowników na wykonanie zadań i jednocześnie dajemy uprawnienia. Chcemy aby pracownicy mogli decydować w zakresie powierzonych uprawnień. Wierzymy w tych ludzi. W takich warunkach jak oddanie pracownikom uprawnień odnośnie bieżącej pracy my mamy czas na tworzenie Strategii Zarządu. Chcemy walczyć o sprawy ważne dla powiatu. Przykład sprawa dróg na nasze zaproszenie Komisja Sejmiku gościła w Wołominie. Nasz głos na tym spotkaniu był najbardziej słyszalny było nas najwięcej. Chcemy zrobić wszystko aby znalazły się pieniądze na rozbudowę drogi 634 w budżecie Sejmiku. W chwili obecnej wiemy, że takie pieniądze się znalazły ale w nie wystarczającej ilości. Jeżeli nie będziemy działać w tej sprawie to nikt się tym nie zainteresuje. Chcemy monitować o nasze sprawy. Dwa dni wcześniej zostało podpisane porozumienie gmin leżących przy drodze 634 w celu jej modernizacji. Porozumienie to nie dotyczy tylko dróg ale również komunikacji szynowej a dokładnie programu „Parkuj i jedź”. Uważam, że takie lobowanie jest konieczne. Są głosy niektórych, którzy uważają, że lobowanie nie ma sensu. Takie porozumienie, które podpisaliśmy wspólnie z kilkoma gminami przyczyni się do tego aby w sprawie drogi 634 zostały poczynione konkretne kroki. Pracujemy nad tym aby Zarząd Województwa nasze sprawy wziął pod uwagę. Kolejna sprawa to szpital. Jego kondycja nie jest tragiczna. Moim zdaniem potrzebne są tam zmiany. Uważam, że tam będą podjęte bardzo poważne decyzje. Generalnie obecny Zarząd nie spotyka się z przedstawicielami firm. Każda firma może wygrać przetarg a prezentowanie swoich racji dodatkowo specjalnie to nie ma sensu. Chce powiedzieć, że w ramach współpracy z gminami byłem na sesjach w jedenastu gminach za wyjątkiem jednej. Na tych sesjach będę chciał przedstawiać pracę naszej Rady i Zarządu. 27 listopada 2006 r. Starosta Rytel i Wicestarosta Dudzik przekazali nam całą dokumentację dotyczącą Zespołu Szkół Terenów Zieleni w Radzyminie to było kilka dokumentów z którymi można było się zapoznać. Na tym spotkaniu nie usłyszeliśmy najważniejszego jak negocjować. Oczywiście doszliśmy do tych najważniejszych argumentów w negocjacjach. Decydujące dla obecnych właścicieli jest to aby można było przekształcić teren z oświatowego na budowlany. Nie chcę mówić teraz dokładnie o szczegółów negocjacji. Ale moment w którym podamy liczby jakie proponujemy my a jakie poprzedni Zarząd nastąpi w najbliższym czasie. 
Radny Adam Milczarek – Znam problem odnośnie budowy dróg. Często właściciele po wybudowaniu  drogi dochodzą swoich roszczeń w spawie nieprawnego zajęcia pasa ziemi na budowę drogi. 

Radna Elżbieta Główka – W swoim sprawozdaniu odniósł się Pan Starosta tylko do nieprawidłowości. A nie powiedział Pan nic na temat dokonań poprzedniego Zarządu. W poprzedniej radzie inaczej ułożyły się siły. 

Radny Mirosław Bujalski – Chcę zabrać głos tu jako radny I Kadencji. Mówił Pan tu o tym, że dużo zastał Pan złego i mówi Pan, że ludzie do końca nie wiedzą co to jest powiat. Jest to dziwne stwierdzenie. Bardzo trudno było budować ten powiat. Pamiętam z I Kadencji jak posiedzenia Komisji, Sesji odbywały się w różnych częściach Wołomina. Teraz mamy komfort taki, że możemy się spotykać na tej sali. Sprawa drogi wojewódzkiej. To nie prawda, że nic nie było robione odnośnie tej drogi. Prace odnośnie tej drogi były poczynione. Nie zgadzam się ze stwierdzeniem, że nic nie było robione w tej sprawie. W chwili obecnej jest również zaniechane wiele inwestycji. W ostatnim czasie mieliśmy dogodne warunki pogodowe do tego aby prowadzić prace na drogach. Na posiedzeniu Komisji Sejmiku usłyszałem, że na drogę 634 w tym roku przyznany jest tylko milion złotych i to na odcinek sześćset metrów. Chcę aby odstąpiono trochę od krytyki poprzedniego Zarządu. 
/W trakcie zmiany płyty głos zabierał Starosta Maciej Urmanowski/
Radny Adam Kopczyński – Jak jest ocena Pana odnośnie pracy Dyrektora Romejki. Moim zdanie szpital jest w nienajgorszej sytuacji. Jak Pan wie są zobowiązania i są również należności. Gdyby były systematycznie wypłacane pieniądze z Funduszu Zdrowia to nie było by problemu odnośnie długu szpitala. Uważam, że program naprawczy który został przedstawiony przez dyrektora przyniósł oczekiwane rezultaty. Powiedział Pan, że potraficie już rządzić spodziewałem się takiego stwierdzenia. W końcu jesteście do tego przygotowani. Co do sprawy lobowania może się Panom wydawać, że poprzedni radni tego nie robili to chciałem powiedzieć tylko, że na tej Sali byli obecni Marszałkowie, Prezydenci Warszawy, Ministrowie i te problemy były wielokrotnie podnoszone. Wiele spraw było zrobione. Ten powiat przed ośmiu laty był zlepkiem gmin z trzech województw. Było naprawdę trudno stworzyć jeden organizm administracyjny zbudowanie tego jednego organizmu poszło naprawdę bardzo sprawnie. W jednej rzeczy ten Zarząd jest lepszy od poprzedniego jesteście lepsi w piarze. Tamten Zarząd miał całkiem inny charakter szczególnie Pan Starosta  to był typowy gospodarz. Przyznam, że takie gospodarskie myślenie poprzedniego Starosty było dobre, Panowie zaś reprezentujecie całkiem inne myślenie. Kolejna sprawa to zagospodarowanie rzeki Liwiec co jest w tej sprawie robione i czy jest jakaś koncepcja na to. Jeszcze chcę  wiedzieć jaki jest status w Starostwie Pana Szafrańskiego moje pytanie nie jest jakąś złośliwością tylko skoro mówi się, że poprzedni Starosta w dziedzinie inwestycji naginał prawo to chce wiedzieć jaki jest status Pana Szafrańskiego. Jeszcze Rada nie uregulowała tej kwestii do końca przecież. 
Starosta Maciej Urmanowski – Co do Dyrektora Romejki proszę się nie spodziewać, że powiem że jest złym Dyrektorem. Jest taki moment w którym człowiek się wypala i kończą mu się pomysły. Myślę, że Pan Romejko w tym momencie jest w takiej sytuacji. Te zadania, które teraz stoją przed szpitalem powinien być może realizować ktoś inny. Nie szukałem dowodów na złe funkcjonowanie szpitala. Myślę, że teraz jest pora na zmiany. Jeśli chodzi o należności  to w tej sprawie wspólnie z Panem Szafrańskim byliśmy u Ministra Piechy i próbowaliśmy ustalić czy możemy je odzyskać. Pan Minister w tej sprawie wypowiedział się bardzo negatywnie. Wszystkie te należności, oprócz za rok 2006, są wnioski złożone w sądzie. Jest to bardzo trudny temat. Jeżeli zobowiązań mamy na osiemnaście milionów a należności na ponad siedem milionów to widzę czarno odzyskanie tych pieniędzy i uregulowanie zobowiązań. Jeśli chodzi o czterdzieści milionów złotych na drogi to chodzi głównie o fundusze z Unii Europejskiej. Jeśli chodzi o zagospodarowanie rzeki Liwiec to jest zorganizowane spotkanie na terenie Urzędu Łochowa wraz ze Starostą Węgrowskim oraz Starostą Wyszkowskim z naszej strony będę ja i Wójt Żak oraz Przewodnicząca Komisji Edukacji Pani Łoń temat jest nam znany. Projekt oraz kładka przy moście kolejowym w Urlach ma kosztować półtora miliona złotych. Została już zlecona prace na wykonanie tej kładki. Tutaj musimy pomyśleć jeszcze jak to zrobić brakuje mi tu pewnej koncepcji jak to należy zrobić. Jest wniosek Komisji Edukacji odnośnie zagospodarowania Dworka w Chrzęsnem. Przedstawiciel Ministerstwa Pracy zwrócił się z zapytaniem do nas czy była by wola stworzenia tam Ośrodka Szkoleniowego Ministerstwa Pracy. Jeszcze nie wiem w jakiej formie miałby to przekazanie nastąpić. Z tamtej strony padał deklaracja, że wyłożyli by poważną kwotę na renowację tego Dworka. Myślę, że jest to jakiś pomysł, ale jeszcze dobrze byłoby gdyby komisja wypracowała swój pomysł zagospodarowania pałacu. Kolejny temat to etatowy członek zarządu. Bardzo pilnuję tego aby nie złamać w tej sprawie prawa i nie wyjść przed szereg, żadna umowa z Panem Szafrańskim nie została zawarta. Podział kompetencji został Państwu na dzisiejszej sesji przedstawiony i przegłosowany. Nazwisko wszystkim jest znane i niczego z zaskoczenia nie robimy. Jeśli chodzi o obecność Pana Szafrańskiego w Starostwie to każdy członek zarządu ma prawo korzystać z pokoju do pracy i chyba w tej kwestii to nie łamiemy prawa. Wniosek o nawiązanie stosunku pracy z Panem Szafrańskim na pewno złożymy na jednej z najbliższych sesji. 
Radny Adam Kopczyński – Chciałem w tym miejscu podziękować Panu Szafrańskiemu za społeczną prace dla powiatu, która jest na pewno potrzebna. 
Radny Marek Szafrański – Dziękuję Panu za uznanie dla mojej osoby. Chciałem tylko przypomnieć Pana przed wyborcze ruchy w kontaktach ze mną celem pójścia wspólnie do wyborów. Wówczas widział Pan dla mnie miejsce tutaj i w Zarządzie. Skoro nie poszliśmy razem do wyborów, teraz dziwi się pan co ja tutaj robię i jaki jest mój status. Wrócę do Szkoły Terenów Zieleni dziwi mnie trochę to, że szkoła został sprzedana bez wiedzy władz powiatu poprzedniej kadencji, tak jak to oznajmiał poprzedni Pan Starosta. Zachodzi pytanie co on robił, że bez jego wiedzy szkoła została sprzedana. Etatowego członka zarządu zrobione ze mnie już w mediach już jakiś czas temu i że niby mam już wydawać tutaj jakieś polecenia. 
Radny Sławomir Klocek – W latach 1998 – 2002 było spotkanie Burmistrzów gmin które położone są przy drodze 634, Ministra Transportu i Marszałka Województwa i zostało zawarte porozumienie odnośnie budowy drogi. Każda gmina zobowiązała się coś zrobić dla tej drogi. Gmina Klembów i Tłuszcz zobowiązały się do wykonania projektów odcinków przebiegających przez te gminy i ponadto zobowiązały się uregulować stan prawny gruntów. Starostwo miało wykonać wszystkie zjazdy do dróg oraz wykonać ronda. Porozumienie to miało pewne etapy. Cała modernizacja  tej drogi miała się zakończyć w 2008 r. Życzę Panu Staroście aby kończąc tą kadencję  była ta droga zmodernizowana. 

Radny Rafał Pazio – Jeśli chodzi pozwolenie na użytkowanie budynku Starostwa to proponuję zakończyć tą sprawę raz do końca. Kolejne pytanie co możemy zrobić aby można było lobować na rzecz szpitala tak aby za jedne punkt płacono tyle samo co szpitalom o randze krajowej. Jeszcze jedna sprawa Pan mówił o tym, że NFZ  jest instytucją, z której jest ciężko odzyskać pieniądze. Chciałem dodać, że są sądy, które przy dobrym przedstawieniu sprawy pomogą odzyskać szpitalom pieniądze. 
Starosta Maciej Urmanowski – Wyrażam głęboką nadzieję, że nic na nie grozi jeśli chodzi o to pozwolenie na budowę. Naczelnik Rasiński dostał polecenie aby pozwolenie na użytkowanie tego budynku zostało załatwione. Wiem, że cała procedura jest w toku. Jeśli chodzi o NFZ negocjacje z ta instytucją jest bardzo ciężka wręcz nie wykonalna. Mam nadzieję, że uda się zmniejszyć zadłużenie szpitala wynikające z restrukturyzacji. 

Radny Krzysztof Strzałkowski – Zgłaszam wniosek o zamknięcie tego punktu sesji. 

Radny Adam Kopczyński – Zgłaszam wniosek przeciwny.

Przewodniczący Edward Olszowy – Zarządzam głosowanie nad wnioskiem zgłoszonym przez Radnego Strzałkowskiego. 

Głosami 5 „za”, 13 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się” wniosek nie został przyjęty. 
Radny Ryszard Węsierski – Zwrócono się do Starosty Urmanowskiego o to aby więcej mówił o tym co się stało w ciągu stu dni urzędowania oraz dobrego co się stało w poprzedniej kadencji. Starosta Rytel na pierwszej sesji mówił o tym co zostało wykonane w poprzedniej kadencji. Nie wracajmy już do tego tylko zajmijmy się problemami teraźniejszymi. 
Radny Adam Milczarek – Myślę, że możemy w tym punkcie zamknąć dyskusję i przejść do kolejnego. Możemy podobną dyskusję prowadzić w ostatnim punkcie sesji. 

Radny Rafał Pazio – Państwo sami ten punkt wprowadziliście do porządku sesji.

Starosta Maciej Urmanowski – Jestem do Państwa dyspozycji i na każde pytanie odpowiem nawet na te trudne. 

Radny Mirosław Bujalski – Mam pytanie odnośnie Zarządu Dróg Powiatowych. Były odpowiednie warunki atmosferyczne i można było przeprowadzać modernizację dróg tak było robione za poprzedniego Zarządu. Podpisywane były porozumienia z gminami na modernizację dróg przy wsparciu finansowym tu zabrakło mi tego. Jakie są plany co do przyszłości Zarządu Dróg Powiatowych. 
Starosta Maciej Urmanowski – Zarząd Dróg Powiatowych jak i Wydział Geodezji wymagają naszej dużej ingerencji. Praca w Wydziale Geodezji musi być usprawniona ze względu na dużą liczbę skarg, która wpływa na ten wydział. Odnośnie Zarządu Dróg to musimy wiedzieć czy mamy iść w wykonawstwo i zakup nowego sprzętu do modernizacji dróg. Jakość wykonawstwa dróg jest mizerna. Powstaje pytanie czy mamy dokupić sprzęt czy też zlecać na zewnątrz wykonawstwo. W najbliższym czasie damy odpowiedź na to czy będziemy sami robić remonty czy też zlecać na zewnątrz. 
Radny Janusz Chibowski – Chcę wrócić do drogi 634. Droga ta nie może być porzeżona w Ząbkach  gdyż nie ma tam miejsca. Kilka lat temu ulica Nowoziemowita, która została przygotowana jako obwodnica Ząbek teren pod tą drogę został sprzedany i zmieniony. 
Radny Adam Kopczyński – Zwróciłem się do Pana Szafrańskiego z całym szacunkiem. Nigdy nie zwracałem się do Pana z prośbą o wspólne wystawienie list przed wyborami. Pomylił się Panu okres po wyborczy kiedy faktycznie próbowałem się od dwóch dni do Pana bezskutecznie dodzwonić. Później nie chciał Pan już ze mną rozmawiać. Życzę Panu sukcesów w pracy dla dobra powiatu. 
Radny Ireneusz Maślany – Jeżeli nie ma złośliwości przeciągania to możemy spokojnie porozmawiać leży to w naszym wspólnym interesie. W takiej dyskusji przekazujemy nasze problemy do rozwiązania. Wracając do tych inwestycji prowadzonych bez pozwolenia to tą sprawę trzeba jak najszybciej załatwić i nie można obok tego przejść obojętnie. Wracając do gospodarki nieruchomościami to oceniałem ją źle w poprzedniej kadencji, należy wzmocnić pozycję Naczelnika Gospodarki Nieruchomościami po przez pomoc ze strony Zarządu jeśli chodzi o Zespół Szkół Terenów Zieleni, z tamtej strony są starzy wyjadacze gospodarki nieruchomościami którzy wiedzą jak mają negocjować i jak się zachowywać. Dobrze było by jak by uaktualniać stawki minimalne za wydzierżawianie gruntów raz do roku w formie uchwały rady. Wracając jeszcze do stanu dróg to chciałem zwrócić uwagę na zły stan drogi Poświętne – Ręczaje stan tej drogi jest nie najlepszy po remoncie. 
Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o gospodarkę nieruchomościami to tym zajmuje się Wydział Geodezji i tutaj ich wsparcie może być trudne. Jeżeli chodzi o minimalne stawki to tym zajmiemy się na Zarządzie. Droga Poświętne – Ręczaje w tej sprawie rozmawiałem już z wójtem Poświętnego i postaramy się nową nakładkę na tej drodze wylać może nie w tym roku ale w przyszłym to na pewno. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam dyskusję w tym punkcie.

Punkt 15 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał dotyczących polityki społecznej. Ponadto Komisja zajmowała się opiniom budżetu powiatu na 2007 rok, w zakresie działów dotyczących ochrony zdrowia i polityki społecznej. Komisja spotkała się na jednym z posiedzeń z Dyrektorem Romejko. Na następnym posiedzeniu będziemy się zajmować Stacją Dializ i Rentgenem. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej – Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał regulaminu określającego wysokość stawek dla nauczycieli oraz opiniowaniem budżetu na 2007 rok. Ze szczególnym zwróceniem uwagi na działy dotyczące edukacji, sportu, kultury i pamięci narodowej. Na Komisji padła propozycja aby stworzyć Komisje, która opracowywałaby możliwość zagospodarowania Dworku w Chrzęsnem. Do prac w tej Komisji zgłosili się Radny Bujalski i Pazio. Pomyśleliśmy, że dobrze było by gdyby osoby bliżej związane z tymi okolicami wzięłyby udział w pracach tej komisji. Omawialiśmy sytuację odnośnie budynków przy ul. Orwida.  Na wniosek radnych zajmowaliśmy się ustaleniem kalendarza imprez patriotycznych. Radny Rafał Pazio w imieniu Klubu Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej wystąpił z wnioskiem o wpisanie do kalendarza imprez patriotycznych uczczenie pamięci ŚP. Księdza Sylwestra Zycha, który był związany z terenami powiatu wołomińskiego.  
/Radny Rafał Pazio przedstawił postać Księdza Sylwestra Zycha/ 

Starosta Maciej Urmanowski – Prosiłbym Paniom Przewodniczącą Komisji aby podała formułę prawną odnośnie powstania tej komisji. 

Radny Mirosław Bujalski – W tym roku mija 30 lat święceń kapłańskich księdza Sylwestra Zycha.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – Komisja zajmowała się opiniom budżetu na 2007 r. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska – Komisja między sesjami spotykała się raz. Na posiedzeniu zajmowaliśmy się opiniom budżetu na 2007 rok. Omawialiśmy również sytuację powodziową na terenie powiatu wołomińskiego. Dyskutowaliśmy na temat pisma skierowanego od Komendanta Powiatowego Policji odnośnie bezpieczeństwa w powiecie oraz na temat zakupu samochodu dla Policji wyposażonego w video-radar. 
Przewodniczący Komisji Finansowej – Między sesjami odbyły się dwa posiedzenia Komisji na każdym z posiedzeń opiniowaliśmy projekt budżetu na 2007 rok, do tego budżetu załączyliśmy wszystkie poprawki i autopoprawki. Opiniowaliśmy również uchwały przygotowane na dzisiejszą sesję. Kolejna sprawa to na następnych posiedzeniach będziemy chcieli zająć się terenami Zespołu Szkół w Radzyminie oraz szpitalem. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Na posiedzeniach Komisji zajmowaliśmy się opiniowaniem projektu budżetu na 2007 rok. 
Przewodniczący Komisji Statutowej – Komisja na posiedzeniu zajmowała się zmianami w Statucie Powiatu oraz Regulaminie Organizacyjnym. 

Przewodniczący Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków – Komisja spotykała się dwu krotnie na posiedzeniach. W chwili obecnej Komisja ma dziewięć skarg do rozpatrzenia. Jeżeli skargi będą przybywać w takim tempie jak dotychczas to będziemy wnioskować o zwiększenie składu osobowego tej komisji. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 16 Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram ten punkt sesji. 
Radny Sławomir Klocek – Chciałem w imieniu Radnych z Tłuszcza złożyć wniosek ustny z prośbą o modernizację chodnika w Tłuszczu przy ul. Warszawskiej.

Radny Janusz Chibowski – W grudniu złożyłem pismo do Zarządu Dróg Powiatowych odnośnie danych dotyczących inwestycji drogowych w powiecie. Otrzymałem takie pismo, ale ono mnie nie usatysfakcjonowało w kwestii miasta Ząbki i złożyłem aneks ustny do tego pisma do dnia dzisiejszego nie otrzymałem takiego pisma mimo monitów Biura Rady, które zapewniało mnie, że cały czas zgłasza tą interwencję. Czy mam pisać pisma nadal, aby mi przygotowali takie zestawienie. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę wszelkie prośby zgłaszać na piśmie do Przewodniczącego Rady. 

Radny Janusz Chibowski – Zgłaszałem również prośbę o to, aby przygotować mapę powiatu wołomińskiego do dziś mapy takiej nie ma.

Przewodniczący Edward Olszowy – Pismo w tej sprawie wystosowałem do Naczelnika Zarządu Dróg Powiatowych. 

Starosta Maciej Urmanowski – Kwestia mapy jest drążona w tej kadencji już trzy miesiące. Mapa jest już w przygotowaniu i mam nadzieję, że do każdego taka mapa trafi. 
Radny Adam Milczarek – Czy jest możliwe aby w Tłuszczu stworzyć Wydział Geodezji i Budownictwa tak jak jest w Radzyminie. Wydziały te obsługiwałyby Tłuszcz, Jadów, Strachówkę, było by to dużym udogodnieniem dla mieszkańców tych terenów. Kolejna sprawa to uregulowanie spraw dotyczących terenów PKP przy ul. Warszawskiej w Tłuszczu na których to terenach stoją pawilony handlowe. Następna sprawa to mieszkańcy na z terenu Tłuszcza narzekają na brak odśnieżania dróg powiatowych. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę precyzować swoje wnioski na piśmie do Przewodniczącego sprawy te reguluje Statut. 
Starosta Maciej Urmanowski – Odnośnie przeniesienia Wydziałów Geodezji i Budownictwa do Tłuszcza to jest to wręcz nie wykonalne. Oczywiście takie wydziały istnieją w Radzyminie. Jeśli chodzi o Wydział Budownictwa jest problem kadrowy musi być szef takiego wydziału, który będzie samodzielny i będzie mógł sam podpisywać dokumenty z upoważnienia. Osoba taka musi posiadać odpowiednie uprawnienia do tych czynności. Są problemy aby znaleźć pracowników, którzy spełniają wymagania formalne do pracy w Wydziale Budownictwa.  Są to pomysły dobre ale trudne do realizacji. Powstanie prawdopodobnie Filia Wydziału Komunikacji  w  Tłuszczu takie plany są czynione. Co do handlowców w Tłuszczu to z tym tematem się w starostwie nie zetknąłem i nie wiem czy jest to kompetencja Starosty.
Radny Sławomir Klocek – W chwili obecnej leży to w kompetencji Wojewody. PKP nie jest właścicielem tamtych gruntów. PKP nie ma aktów własności tych gruntów oni są tylko zarządcą tych gruntów. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jeszcze odnośnie działek przy ul. Warszawskiej nie jestem pewien czy prowadzone są jakieś postępowania w tej sprawie. Mam propozycję aby osoby, które maja tam działki niech złożą wniosek do Starosty i zobaczymy co w tej sprawie da się zrobić. Akcja odśnieżania to na jednej z sesji Radny Bujalski złożył wniosek aby pieniądze, które zostaną z akcji odśnieżania podzielić na różne inwestycje drogowe. Wyjazd pługów na teren powiatu kosztuje kilkadziesiąt tysięcy złotych. Połowa kwoty z odśnieżania została i czy faktycznie jest w budżecie. 
Radna Marta Rajchert – Chciałam złożyć wniosek w imieniu mieszkańców ul. Weteranów w Radzyminie na odcinku jezdni na której była wykonywana kanalizacja i sieć wodociągowa. Na tej ulicy jest duże natężenie ruchu dużych samochodów ciężarowych. 
Starosta Maciej Urmanowski – Wnioski tego typu prosiłbym aby składano na piśmie.

Przewodniczący Edward Olszowy – Chciałbym przypomnieć, że wnioski i interpelacje kierowana do Zarządu składa się za pośrednictwem Przewodniczącego. 

Radny Tomasz Szturo – Mój wniosek brzmi aby wyszczególnić cele inwestycyjne tak aby można było się z nimi zapoznać. Chodzi o te czterdzieści milionów. Tak aby gotowe cele inwestycyjne poddać pod dyskusję odpowiednim komisjom. Drugi wniosek jest taki aby informacje o komisjach Biuro Rady przesyłało za pomocą poczty elektronicznej. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Odpowiem na drugi wniosek. Jeżeli takie oświadczenie będzie złożone na piśmie w Biurze Rady to jak najbardziej jestem za tym.
Starosta Maciej Urmanowski – Jeżeli chodzi o te czterdzieści milionów to naszych pieniędzy w tej puli jest kilkaset tysięcy. Kwoty, które są w naszym budżecie to są przeznaczone głównie na dokumentację. 

Radny Adam Milczarek – Trasy za gminom Tłuszcz w ogóle nie były odśnieżane. W ciągu liku dni, żaden pług nie pojawił się w tych okolicach na drogach powiatowych. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jeżeli taka sprawa miła miejsce to proszę to sformułować na piśmie ja takie pytanie zadam w Zarządzie Dróg Powiatowych. 

Radny Sławomir Klocek – Razem z Panem Starostą na komisji wyliczyliśmy ile będzie kosztowało udrożnienie tej wspomnianej ulicy w Tłuszczu. 
Radna Małgorzata Łoń – Informacyjnie uroczystość 25 marca odbędzie się w Boruczy. Wszyscy dostaną w swoim czasie zaproszenia na tą uroczystość. 
Radny Tomasz Szturo – Prosiłbym zarząd aby na przyszłą sesję przygotował merytoryczne uzasadnienie nie wykonywania drogi do Pustelnika. 

/Przewodniczący Edward Olszowy zamknął  V Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego o godzinie 18.40/
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Załączniki: 
· Lista obecności Radnych.

· Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Wołomińskiego w okresie od 24 stycznia do 27 lutego 2007 r. 

· Uchwała Nr 279/W/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 7 grudnia 2006 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego projekcie uchwały budżetowej na 2007 rok wraz z objaśnieniami oraz informacja o stanie mienia komunalnego. 

· Uchwała Nr V – 30/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2007 r.  w sprawie: powołania Rady Społecznej Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołominie.

· Uchwała Nr V – 31/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2007 r. w sprawie: zmian w Statucie Powiatu Wołomińskiego.
· Uchwała Nr V – 32/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2007 r. w sprawie: zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatu Wołomińskiego.
· Uchwała Nr V – 33/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2007 r. w sprawie: uchwalenia budżetu powiatu wołomińskiego na rok 2007. 

· Uchwała Nr V – 34/07 Rady Powiatu Wołomińskiego  z dnia 27 lutego 2007 r. w sprawie: ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

· Uchwała Nr V – 35/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 lutego 2007 r. w sprawie: rozpatrzenia skargi Pana L. R. z dnia 11.09.2006 r. na Starostę Powiatu Wołomińskiego.
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