RPW.0041-44/10

Protokół Nr XLIV/10

z XLIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 29 czerwca 2010 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Przewodniczący Rady- w imieniu organizatorów poinformował, że zwycięzcami konkursu ,,Przyjazny konsumentowi” zostali, w kategorii najlepszy podmiot działający w handlu Sklep Przemysłowy „BIBELOT” Jolanty Chudy, natomiast w kategorii najlepszy podmiot działający w usługach Zakład Fryzjersko – Kosmetyczny SOLEJ Dariusza Kalinowskiego.
Starosta Maciej Urmanowski- pogratulował zwycięzcom i przekazał, że był to pierwszy tego rodzaju konkurs zorganizowany pod patronatem Przewodniczącego Rady i Starosty Wołomińskiego oraz podziękował Iwonie Truszkowskiej za sprawną organizację konkursu i przystąpiono do wręczania nagród.

Przewodniczący Rady- pogratulował zwycięzcom. Następnie poprosił Rzecznika Praw Konsumentów o wylosowanie nagrody dla jednego z uczestników konkursu. W wyniku losowania nagrodę otrzymała Stanisława Murawska.

Przewodniczący Rady – podziękował Rzecznikowi Praw Konsumentów za zorganizowanie konkursu.
Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 13.45 otworzył obrady XLIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 22 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 2). Następnie poinformował, iż wpłynął wniosek od Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej o zmianę porządku obrad. (zał. nr 3)
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowki – w imieniu Komisji zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie po pkt. 7 nowego pkt. dotyczącego Prezentacji Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie na temat wsparcia mikroprzedsiębiorstw w związku z podpisaniem 1000 umowy o wsparcie finansowe działalności gospodarczej.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie punktu w porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych, 22 głosami ,,za” i 0 ,,wstrzymującym się”  i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad i wprowadzenie pkt. 8 „Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie na temat wsparcia osób bezrobotnych zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą.”

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XLIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 27 maja 2010 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie utrzymania zieleni na terenie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Tłuszcz.

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „KADRA - 
TO KAPITAŁ”.

8. Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie na temat wsparcia osób bezrobotnych zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą.

9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowych 
z budżetu powiatu.

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Powiat Wołomiński pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego.
11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010.
12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych za I półrocze.
13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2009 Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ.

14. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
15. Zamknięcie obrad.
Punkt 3 Przyjęcie protokołu z XLIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 27 maja 2010 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XLIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek oraz uzupełnień przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Następnie poinformował, iż zgłoszone poprawki przez Janusza Chibowskiego zostały naniesione.

Radny Janusz Chibowski -  nie wniósł zastrzeżeń do naniesionych poprawek.

Przewodniczący poddał protokół z XLIII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XLIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.                                                                                Starosta Maciej Urmanowski - przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz Powiatu o przekazanie informacji na temat Punktu Paszportowego.

Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska – przekazała, iż w dniu dzisiejszym został przeniesiony punkt paszportowy do części budynku po Galerii. Następnie zaprosiła do obejrzenia nowych pomieszczeń. 
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Bujalski – w nawiązaniu do poprzedniej sesji zapytał o termin zakończenia robót na ul. Orwida w Centrum Kultury w związku z przedłużeniem terminu zakończenia prac do 30.06.2010r. Następnie przekazał, że na ostatnim posiedzeniu komisji przekazano, iż wykonawca zgłosił upadłość a w  dzisiejszym sprawozdaniu termin zakończenia inwestycji to 13.07.2010r. Następnie poinformował, że aktualnie nic się nie dzieje w kwestii remontów w wymienionym obiekcie i zapytał o ostateczny termin zakończenia prac.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński – przekazał, że termin podany w wykazie wiąże się z przedłużeniem umowy z tą firmą która miała zakończyć prace do 30.05.2010r. ale firma zniknęła bez żadnych informacji nie podejmując prac mimo przygotowania przedłużenia umowy. Następnie przekazał, że na firmę wpłynęły 3 wezwania komornicze co mogło być powodem zniknięcia firmy z placu budowy.
Radny Mirosław Bujalski – podkreślił, iż na ostatniej sesji terminem zakończenia prac był 30.06.2010 r, a podejmowanie działań związanych z przedłużeniem umowy do 13.07.2010r. jest dziwną sprawą. Następnie zapytał o dalsze prace i termin zakończenia prac.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński – przekazał, że aktualnie weryfikowany jest ostatni przetarg który miał obejmować fabryczkę i dodajemy prace nie wykonane przez poprzednią firmę i planujemy zakończenie przetargu na połowę lipca a zakończenie inwestycji do końca roku.
Radny Ireneusz Maślany – poprosił o przybliżenie tematu inwestycji drogowych  na al. Armii Krajowej w Wołominie oraz na drodze w kierunku ronda w Majdanie.

Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że na ul. Armii Krajowej przygotowywany jest przetarg oraz zbierane są decyzje administracyjne i do końca wakacji powinien zakończyć się ten etap a do końca września planowane jest zakończenie prac. W kwestii al. Niepodległości przygotowywany jest zakres remontu i w chwili obecnej można stwierdzić, że inwestycja nie będzie mogła powstać w tym roku natomiast do końca wakacji zostanie poprawiony stan nawierzchni tej drogi w ramach dostępnych środków finansowych.
Radny Romuald Kalinowski – zapytał o losy inwestycji na moście w Balach.

Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że została podpisana umowa z wykonawcą a w przyszłym tygodniu planowany jest termin sporządzenia protokołu wprowadzenia na budowę i rozpoczęcie inwestycji.

Radny Mirosław Jusiński – zapytał dlaczego ZSTZ w Radzyminie utracił status ośrodka egzaminacyjnego i czy Zarząd musi wyrażać zgodę na wynajęcie auli w ZS w Zielonce jeżeli jest tam dyrektor.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska – przekazała, że utrata statusu ośrodka egzaminacyjnego przez ZSTZ w Radzyminie jest ściśle związana z terminem 31.08.20-101r. jako terminem upłynięcia umowy użyczenia części terenu na której deweloper już zaczyna inwestycje i szkoła nie będzie mogła korzystać z terenu. W związku z tym Szkoła nie spełnia standardów  egzaminacyjnych o czym należało poinformować Okręgową Komisję Egzaminacyjną. Aktualnie Szkoła musi nieodpłatnie przekazać wyposażenie placówce wskazanej przez OKE, które w 2005 roku nieodpłatnie otrzymała od OKE. Następnie  przekazała, że w tym roku zakończyli edukację ostatni ogrodnicy, którzy mieli przeprowadzone egzaminy a od 2 lat nie było naboru na ten kierunek.
Radny Mirosław Jusiński – przypomniał swoje drugie pytanie dotyczące wynajęcia auli w ZS w Zielonce.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że została podjęta uchwała przez Zarząd dotycząca tej kwestii i od chwili obecnej Dyrektorowie sami będą zajmowali się wynajęciem pomieszczeń w placówkach.

Radny Janusz Chibowski – zapytał które tereny na ul. Słowackiego w Ząbkach  podlegają spec ustawie oraz kiedy rozpocznie się przebudowa na ul. Batorego kanalizacji deszczowej, gdyż w sprawozdaniu widnieje tylko przebudowa urządzeń energetycznych. Następnie poprosił o informacje dotyczące ustalenia przebiegu dróg powiatowych. 
Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że ul. Słowackiego w Ząbkach jest drogą gminną a procedura ze względu na spec ustawę zobowiązuje Burmistrza do zapytania się Zarządu Powiatu o opinię przebudowy drogi a w związku z brakiem kolizji ze sprawami powiatu, została ona pozytywnie zaopiniowana. Następnie dodał, że szczegóły inwestycji znane są gminie a my zapoznawaliśmy się z ogólną geometrią drogi. Naczelnik przekazał, że rozpoczęcie prac na ul. Batorego w Ząbkach planowane jest na 15.07.2010r. w kwestii drogowej, sanitarnej i elektrycznej. Następnie poinformował, że Rada uchyliła uchwałę dotycząca przebiegu dróg powiatowych w związku z problemami z gminą Klembów a Wydział Dróg Powiatowych zlecił firmie opracowanie, przebadanie historycznej dokumentacji aby ustalić przebieg dróg powiatowych a aktualnie analizujemy otrzymane materiały i przygotowujemy projekt uchwały.
Radny Janusz Chibowski – zapytał czy chodzi o aktualne drogi powiatowe, czyli ich historyczny przebieg w stanie obowiązujący w dniu dzisiejszym.

Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że ustalany jest przebieg na dzień dzisiejszy korzystając z dokumentów historycznych aby przygotować pierwotny stan aby w przyszłości korzystać ze źródłowych materiałów aby nikt nie zarzucił nam korzystania z terenu nie należącego do powiatu.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Wiśniewski – zapytał kiedy będzie remontowana droga Zaścienie – Kozły oraz kiedy będzie remont mostu w Marianowie. 

Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że został przekazany przetarg do Zamówień Publicznych na drogę Zaścienie – Kozły a przewidywany termin robót to początek sierpnia po podpisaniu umów a przy braku utrudnień w ciągu miesiąca powinna zakończyć się inwestycja. W kwestii mostu w Marianowie jest ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy który ma wyremontować elementy odwodnienia dróg i miedzy innymi w tym zakresie będzie także przepust w Marianowie a ok. 15.07.2010r. będzie rozstrzygnięcie przetargu.
Radny Mirosław Bujalski – poprosił o informację na temat kanalizacji na ul. Mareckiej i Zagańczyka w Kobyłce i czy będą remontowane wszystkie przepusty na ciągu tych ulic czy tylko pod mostem. Następnie zapytał o termin zakończenia przetargu i prac na drodze.

Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, że poruszamy się w zakresie pozycji budżetowej Marecka – Zagańczyka i mowa jest o działaniach na tych dwóch ulicach. Poinformował, że na tym odcinku jest jeden duży przepust w lesie a bliżej Kościoła jest most i podkreślił że te dwa obiekty nie były ujęte w dokumentacji drogowej przy jej budowie wiec aktualnie są doprojektowywane. Następnie przekazał, że Gmina wystąpiła o ewentualną możliwość rozbudowy sieci deszczowej na swoich drogach gminnych. Przewidywany termin rozpoczęcia inwestycji to koniec wakacji.
Radny Adam Kopczyński – zapytał co jest przedmiotem leasingu dla Oddziału Okulistycznego i jaka jest jego wartość. Następnie zapytał o stanowisko Zarządu w sprawie likwidacji warsztatów szkolnych czyli odpowiedź na list otwarty Burmistrza i Rady Gminy Tłuszcz.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że nie umie precyzyjnie odpowiedź na pytanie dotyczącego leasingu i nie chce tym samym wprowadzać Radnego w błąd a odpowiedź na list otwarty była przygotowywana przez Wydział Edukacji wraz z Wicestarostą.

Wicestarosta Ryszard Węsierski – przekazał, że odpowiedź została przekazana w formie pisemnej do Przewodniczącego Rady i można ją odczytać.
Przewodniczący Rady- poinformował, iż Biuro Rady przekazało te stanowisko Przewodniczącym Komisji ale w miarę potrzeb możemy przekazać je każdemu Radnemu.
Członek Zarządu Marek Szafrański – przekazał, że na posiedzeniu Rady będzie obecny Dyrektor Szpitala który będzie miał możliwość szczegółowej odpowiedzi na pytanie dotyczące leasingu. Następnie poinformował, że jest to aparatura do wykrywania takich schorzeń jak zaćma czy inne schorzenia oczu i jest ona niezbędna w Szpitalu gdyż aktualny sprzęt nie jest precyzyjny. Aparatura kosztuje ok. 280 tys zł.

Radny Adam Kopczyński – zapytał czy jest to leasing operacyjny czy finansowy.
Członek Zarządu Marek Szafrański – przekazał, że ta aparatura po pewnym czasie będzie własnością Szpitala.
Radny Romuald Kalinowski – zapytał o dalsze etapy przetargu na remont LO w Urlach i czy zostanie on wykonany do końca wakacji.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Robert Rasiński – przekazał, że zostały już sprawdzone oferty i przekazane do Biura Zamówień Publicznych, które w najbliższym czasie rozstrzygnie przetarg a planowany termin rozpoczęcia prac to ok. 10.07.2010r.
Radny Rafał Pazio – zapytał o argumenty w związku z brakiem możliwości udzielenia wsparcia finansowego na zatrudnienie trenera środowiskowego na obiekcie ORLIK 2012 w Wołominie i czy gmina Zielonka udzieliła takiego wsparcia.
Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że gmina Zielonka współfinansuje takiego trenera. Natomiast Burmistrz Wołomina nie rozpoczął takiej współpracy ze względu na brak środków finansowych w ciągu roku budżetowego, mimo dużego oblegania tego boiska w Wołominie.

Radny Krzysztof Strzałkowski – zapytał czy będzie dokończone sprzątanie po zimowe w gminie Zielonka ze względu na stan jaki obecnie panuje na drogach powiatowych w porównaniu z droga gminną. Następnie poprosił o informacje na temat oznaczeń drogowych na ul. Mareckiej w Zielonce i ul. Fabrycznej w Markach.
Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, iż sprzątanie po zimowe będzie wykonane i jest podpisana umowa z wykonawcą który ma 3 sprzątanie wiosną, latem i jesienią. Następnie poinformował, że w czwartek będą wykonywane oznaczenia poziome a oznaczenia pionowe są na bieżąco uzupełniane ze względu na brawurową jazdę.

Radny Ignacy Jarzyło – zapytał komu i na jakie cele została użyczona nieruchomość położona w Ząbkach przy ul. Szpitalnej. Następnie poprosił o przedstawienie możliwości zmniejszenia tak wysokich kosztów utrzymania dziecka w Domu Dziecka w Równem np. poprzez docelową likwidację, czy przeniesienie dzieci do rodzin zastępczych czy też rodzinnych domów dziecka.

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że nieruchomość została użyczona Szpitalowi w Ząbkach ponieważ w podziale nieruchomości pewna część należy do powiatu a do funkcjonowania Szpitala jest ona niezbędna. Następnie podkreślił, iż Zarząd zdaje sprawozdanie ze swoich prac a aktualnie nie jest to odpowiednia pora na dyskusję na temat polityki społecznej.

Radny Krzysztof Strzałkowski – podkreślił, iż najlepiej taką dyskusję podjąć na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej i ewentualne wnioski przekazać Radzie. Następnie przekazał, że z pewnych przyczyn życiowych nie wszystkie dzieci mogą znaleźć się w placówce typu rodzinnego a rolą władz publicznych jest zapewnienie im opieki w domach dziecka. Radny zaapelował aby dyskusję przenieść na posiedzenie Komisji. 

Starosta Maciej Urmanowski – przekazał, że aktualnie Zarząd nie jest przygotowany do rozpoczęcia dyskusji w tej kwestii i zaproponował aby przenieść dyskusję na posiedzenie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Radny Janusz Chibowski – w nawiązaniu do pytania Radnego Strzałkowskiego o sprzątanie pozimowe na terenie gminy Zielonka, zapytał czy miasto Ząbki wywiązuje się ze swoich obowiązków wynikających w uchwały Rady przekazującej czynności związane ze sprzątaniem.
Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz -  przekazał, iż jest to kontrolowane przez wydział a miasto Ząbki nieco później rozpoczęło sprzątanie niż powiat ale zostaje to sumiennie wykonywane.

Nikt więcej nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, iż posiedzenie Komisji odbyło się 24.06.2010r. w obecności Skarbnik Powiatu, Dyrektora Szpitala oraz Naczelnika WDP. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą Sesję, omówiono inwestycje i prace remontowo – konserwacyjne dróg powiatowych oraz omówiono przebieg przeprowadzanych aktualnie kontroli. 
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się w dniu wczorajszym wraz z Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej z udziałem Skarbnik Powiatu, Dyrektora Szpitala oraz Naczelnika WDP. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą Sesję, oraz przeprowadziła dyskusję na temat sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że komisja między sesjami spotkała się raz. Tematem Komisji było opiniowanie  projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski - poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dniu 28.06.2010r. w obecności Wicestarostów, Skarbnik Powiatu Dyrektora Szpitala oraz Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych. Komisja zajmowała się  opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówiono sprawy związane z inwestycjami drogowymi oraz omówiono sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń - poinformowała, że Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła trzy posiedzenia. Pierwsze posiedzenie odbyło się 01.06.2010r, gdzie pierwsza część Komisji odbyła się w Galerii na ul. Orwida, gdzie opiniowano wniosek w sprawie zakupu eksponatów od Pana Palesy dla potrzeb Galerii a dalsza część Komisji odbyła się w sali konferencyjnej i dotyczyła realizacji kształcenia zawodowego w ZS w Tłuszczu. Następnie podkreśliła, iż ten temat Komisji wynikał z dyskusji po ostatniej Sesji. Na posiedzeniu obecni byli: Dyrektor Szkoły Grażyna Marszał, Jarosław Czuba, Wiceprzewodniczący Wiśniewski Tadeusz, Dyrektor ZS w Wołominie Łączyński Marek, Przedstawiciele PCRziP Grażyna Obłękowska i Dariusz Kalinowski, Radni Adam Kopczyński, Sławomir Klocek, Adam Milczarek, Naczelnik WEK Magdalena Soszyńska – Kalinowska, a nie przybyli przedstawiciele Rady Gminy Tłuszcz. Na posiedzeniu Dyrektor ZS w Tłuszczu w postaci prezentacji przedstawiła sposób kształcenia zawodowego w szkole. Następnie przedstawiła powody likwidacji warsztatów szkolnych. Większa część dyskusji skupiała się na umowie współpracy z warsztatami oraz nad wykorzystaniem ich do innych celów. Komisja przyjęła wyjaśnienia w sprawie likwidacji warsztatów od Dyrektor Szkoły jakie wynikają z ustawy i doszła do wniosku iż Dyrektor jest odpowiednią osobą do kierowania placówką. Kolejne posiedzenie odbyło się 11.06.2010r. i dotyczyło funkcjonowania filii Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej w Wołominie. Komisja była wynikiem wniosku skierowanego do Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie zorganizowania takiego spotkania. Na posiedzeniu obecni byli: Przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego Baran Waldemar, Dyrektor Biblioteki Pedagogicznej Wojewódzkiej Beata Zych, Wicedyrektor Biblioteki Wojewódzkiej w Warszawie Jadwiga Doda, Dyrektor Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie Joanna Hałubicka, Radna Miejska Zofia Michalik, Przewodnicząca Komisji Oświaty RM Wołomin Jolanta Sawicka – Jurek, Naczelnik WEK Magdalena Soszyńska – Kalinowska, Starosta Wołomiński Maciej Urmanowski, Przedstawiciele UM Wołomin Radosław Wasilewski i Bogdan Kur. Następnie poinformowała, iż Komisja przez wiele miesięcy monitorowała problemy lokalowe Biblioteki Pedagogicznej w związku z skierowanymi prośbami o pomoc od dyrektor biblioteki oraz przekazała, że Zarząd partycypuje w kosztach wynajmowania powierzchni pod bibliotekę. Przewodnicząca przekazała, że dyrektor biblioteki obawia się zlikwidowania Filii w Wołominie ze względu na brak działań w kierunku budowy lub remontu nowych pomieszczeń pod bibliotekę oraz padły sugestie w kierunku powstania powiatowej biblioteki pedagogicznej. Podczas posiedzenia Dyrektor Biblioteki Wojewódzkiej wyjaśniła dlaczego w dawnym budynku nie może mieścić się biblioteka. Komisja dowiedziała się, iż nic nie zagraża funkcjonowaniu biblioteki gdyż jest to jedna z lepszych filii pod względem wypożyczeń mimo dużych kosztów utrzymania. Następnie przekazała, że najważniejszym problemem na chwilę obecną jest znalezienie pomieszczeń około 50 m2 w celu zabezpieczenia nie przeniesionych zbiorów do nowego lokalu biblioteki aby te zbiory nie zostały przewiezione do biblioteki w Warszawie. Przewodnicząca poinformowała, iż Starosta zasugerowała aby doszło do negocjacji między Zarządem Powiatu a Zarządem Województwa w celu znalezienia środków na pozyskanie nowego budynku na cele biblioteki. Przewodnicząca zapewniła, iż Komisja dalej będzie monitorowała problemy Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie. Kolejne posiedzenie odbyło się 28.06.2010r. w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zielonce i tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz zapoznanie się z warunkami funkcjonowania Poradni oraz jej problemami. Następnie zapoznała się z wyjaśnieniami Naczelnika WI dotyczących opóźnienia prac związanych z adaptacją pomieszczeń przy ZS w Zielonce do których miała być przeniesiona Poradnia. Przewodnicząca w imieniu Komisji zwróciła się do Zarządu z wnioskiem o potraktowanie adaptacji pomieszczeń pod Poradnie jako sprawy priorytetowej.
Przewodniczący Rady – podziękował Przewodniczącej Komisji Małgorzacie Łoń oraz Wiceprzewodniczącemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu za zorganizowanie spotkania w sprawie Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie. Następnie podziękował Przewodniczącej Komisji Małgorzacie Łoń, Dyrektorowi PCPR Maciejowi Burakowskiemu oraz Z-cy Dyrektora PCPR Agacie Żędzian za zorganizowanie wyjazdu do zwiedzania Ośrodków na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Nidzicy.

 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski- poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 25.06.2010r. w PUP w Wołominie i dotyczyło zapoznania się z działalnością Urzędu oraz sytuacją na powiatowym rynku pracy a wynikiem spotkania będzie dzisiejsza prezentacja PUP w Wołominie. Kolejne posiedzenie odbyło się 28.06.2010 r. wspólnie z Komisją Finansową  i dotyczyło sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego oraz opiniowania projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo - poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski - poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.

Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany-  poinformował, że Komisja między sesjami nie spotkała się.

Punkt 6  Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie utrzymania zieleni na terenie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Tłuszcz.
Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie utrzymania zieleni na terenie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Tłuszcz. (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Przewodniczący Rady – ogłosił 20 min przerwę.
Przewodniczący Rady  - wznowił obrady.

Punkt 7  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „KADRA - TO KAPITAŁ”.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 18 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „KADRA - TO KAPITAŁ”. (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Punkt 8 Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie na temat wsparcia osób bezrobotnych zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą.
Pracownik Powiatowego Urzędu Pracy Beata Bożedaj – przedstawiła prezentację PUP w Wołominie (załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowych z budżetu powiatu.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowych z budżetu powiatu. (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Punkt 10 Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Powiat Wołomiński pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia przez Powiat Wołomiński pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego. (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Punkt 11  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010.

Przewodniczący Rady – poinformował, iż jest to 6 zmiana uchwały budżetowej. Do projektu uchwały Zarząd wniósł autopoprawkę z którą Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji (załącznik nr 10 do protokołu). Następnie otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy  1 „przeciw” i 1„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII-295/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2009r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2010. (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 12  Projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych za I półrocze.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych za I półrocze. (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Punkt 13  Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2009 Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ.

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 19 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2009 Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ. (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Punkt 14. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady- przekazał, że na ostatniej sesji wpłynęły cztery wnioski, na które Radni otrzymali pisemne odpowiedzi. Następnie poinformował, iż do Przewodniczącego Rady wpłynęło wezwanie do usunięcia naruszenia prawa poprzez uchylenie uchwały nr  
XXXIV-260/10 RPW w sprawie rozpatrzenia skargi pana F. B. na Starostę Wołomińskiego w związku z brakiem odpowiedzi na złożoną skargę. Wzywający wnosi także o usunięcie w/w uchwały ze strony internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa. W związku z dostarczeniem Radnym wezwania, Przewodniczący odczytał przygotowaną odpowiedź na wezwanie ( załącznik nr 14 do protokołu). Następnie zaproponował aby upoważnić Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi w imieniu Rady i zaznaczył, że przegłosowanie upoważnienia będzie równoznaczne z akceptacją treści odpowiedzi, która będzie stanowiskiem Rady.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do głosowania nad upoważnieniem  Przewodniczącego  Rady do udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa.
Rada Powiatu upoważniła Przewodniczącego Rady do udzielenie odpowiedzi na wezwanie do usunięcia prawa przy 24 głosach ,,za”, 0 głosach ,,przeciw” oraz 0 głosach ,,wstrzymujących się”.
Nikt więcej głosów nie zabrał.

Punkt 15 Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady – poinformował Radnych o konieczności złożenia do dnia 12 września oświadczenia majątkowego na koniec kadencji, wg stanu na dzień złożenia oświadczenia. Następnie przypomniał zainteresowanym o wyjeździe do Nidzicy w najbliższy czwartek 1 lipca o godz. 6.00 spod budynku Starostwa.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 16:00 zamknął XLIV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XLIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Protokolant                                                                                Przewodniczący Rady Powiatu

    Wołomińskiego

Magdalena Rudnik                            
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