RPW.0041-20/08
Protokół Nr XX/08

z XX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 17 czerwca 2008 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1 Otwarcie sesji
Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 10.15 otworzył obrady XX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego. Poinformował, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Wołomińskiego na podstawie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (wniosek stanowi załącznik nr 1 do protokołu). Poinformował, że na sali obecnych jest 29 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad. Następnie zwrócił się z pytaniem czy są wnioski do proponowanego porządku obrad przypominając, że zmiany mogą nastąpić po wyrażeniu zgody przez wnioskodawcę. 

Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 29 radnych 28 głosami ,,za”, przy 0 „przeciwnych”  i 1 „wstrzymującym się” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu  z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja  2008r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wicestarosty Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

10. Zamknięcie obrad.

Punkt 3 Przyjęcie protokołu  z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2008r.
Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Ponieważ uwag i poprawek do protokołu nie wniesiono Przewodniczący poddał protokół z XIX sesji pod głosowanie. 

Rada Powiatu 29 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego. 

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami
Przewodniczący Rady Edward Olszowy poprosił Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Strzałkowski zaznaczył, iż w Zielonce funkcjonuje Rada Miasta Zielonka, a nie Rada Miejska.
Radny Romuald Kalinowski podkreślił, że zły stan dróg powiatowych, poprzez zarośnięte pobocza dróg, zwłaszcza na terenach wiejskich, powoduje utrudnienia w ruchu. Radny poruszył kwestię dożynek powiatowych.
Starosta poinformował, że przyjął do wiadomości uwagę, a o dożynkach powiatowych decyzja jeszcze nie zapadła.

Radny Mirosław Bujalski poprosił o przedstawienie kwoty negatywnie rozpatrzonego wniosku Magdaleny Karłowicz-Iwanickiej, przybliżenie negatywnie rozpatrzonego wniosku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wołominie oraz o wyjaśnienie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych ulic w Zielonce.
Starosta poprosił o odpowiedź Naczelnika Wydziału Edukacji.
Naczelnik Wydziału Edukacji poinformowała, iż wniosek Magdaleny Karłowicz-Iwanickiej dotyczył kwoty 3.000,00 zł (trzech tysięcy złotych), która miała być przeznaczona na zakup narzędzi i materiałów rzeźbiarskich. Wniosek został odrzucony z powodu braku informacji, że wystawa rzeźb będzie promocją powiatu, co jest warunkiem otrzymania dofinansowania. Wystawa ta miała odbywać się w Powiatowej Galerii Korozja i Kolor nieodpłatnie, co miało być pewnego rodzaju dofinansowaniem. Niepubliczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Wołominie nie uzyskała dofinansowania na realizację zadań z zakresu pomocy psychologiczno –pedagogicznej dla dzieci i młodzieży z terenu powiatu wołomińskiego w związku z brakiem podstawy prawnej. Dodatkowo uchwała Rady Powiatu Wołomińskiego z 16.09.2003r w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i placówkom niepublicznym nie przewiduje finansowania Niepublicznych Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych. Aby można było udzielić takiego dofinansowania należy zmienić treść uchwały. Jednak po analizie trzech funkcjonujących Publicznych Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych w powiecie wołomińskim, okazało się, że poradnie całkowicie zaspokajają potrzeby diagnostyczne i orzecznicze.
Starosta poinformował, iż zaliczenie dróg do kategorii dróg gminnych ulic w Zielonce było sprawą formalną i Zarząd nie przekazywał dróg powiatowych gminie i nie przyjmował dróg.

Radny Mirosław Bujalski podkreślił, że wystawa rzeźby byłaby interesująca, a organizacja jej w Powiatowej Galerii jest już promocją powiatu i nie należy tak rygorystycznie rozpatrywać wniosków.
Starosta przekazał, iż owa wystawa ma się odbyć.

Radny Tomasz Szturo podziękował za odpowiedź na interpelację, którą złożył wraz z Krzysztofem Strzałkowskim, w której Zarząd zobowiązał Dyrektora Szpitala do podjęcia kroków, o których mowa w Sprawozdaniu Zarządu. Radny porosił o wyjaśnienie stwierdzenia „wstępne leczenie urazów i wczesna diagnostyka”. Podkreślił skuteczność Zarządu w sprawie transportu sanitarnego w przypadku konieczności przewozu dziecka do szpitala specjalistycznego od stycznia 2009.
Starosta przekazał, że na najbliższej sesji będzie obecny Dyrektor Szpitala i fachowo odpowie na pytania.
Radny Tomasz Szturo przekazał, że nie oczekuje odpowiedzi od Starosty tylko o przekazanie tych pytań Dyrektorowi Szpitala, aby mógł odpowiedzieć na nie podczas najbliższej sesji.

Radny Ignacy Jarzyło podkreślił, że Zarząd nie zobowiązał Dyrektora Szpitala tylko przypomniał o podstawowych obowiązkach Oddziału Ratunkowego (udzielenie pierwszej pomocy i zapewnienie transportu do oddziału specjalistycznego). Poprosił o program Niedzielnych spotkań w Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Urlach, w związku z objęciem przez Starostwo patronatu i promowaniem powiatu wołomińskiego.
Starosta ponownie przekazał, że Dyrektor będzie obecny na najbliższej sesji i będzie możliwość omówienia z nim tych kwestii. Program uroczystości w Urlach będzie można uzyskać w Biurze Rady.

Radny Tomasz Szturo podkreślił, że problemem jest obecna, rzeczywista sytuacja w Szpitalu, a nie obowiązujące w tej kwestii standardy. Raz jeszcze podkreślił, że kwestia świadczenia pomocy dzieciom jest w krytycznym stanie.

Radny Janusz Chibowski powrócił do wniosku Magdaleny Karłowicz-Iwanickiej podkreślając, że należy zwracać uwagę beneficjentom na błędy we wnioskach.

Radny Romuald Kalinowski poprosił o pomysł wykonania oczyszczenia zarastających dróg powiatowych.
Radna Małgorzata Łoń poparła radnego Szturo w kwestii trwającego od kilku lat dużego problemu w związku z pomocą jaką udziela dzieciom Oddział Ratunkowy. Wskazała, że  przypomnienie przez Zarząd zadań nie zaszkodzi tylko poprawi tę sytuację. Poinformowała, że program Urli będzie zawierał propozycję Parafii jak również propozycje innych stowarzyszeń działających na terenie Urli.

Radny Ireneusz Maślany poprosił o przekazanie Dyrektorowi Szpitala, aby podczas najbliższej sesji przedstawił wynik finansowy za maj.

Starosta poinformował, że wraz z Zarządem ma podobne zdanie, aby podczas najbliższej sesji Dyrektor przedstawił wynik finansowy za maj. Wyniki te mogą być przybliżone. Wstępne informacje przedstawiają dodatni wynik finansowy.
Radny Andrzej Olszewski poprosił o przybliżenie spotkania w sprawie drogi 634 z burmistrzem Mikulskim.

Starosta przekazał, że spotkanie dotyczyło m.in. przejęcia przez powiat tej drogi. Spotkanie odbyło się z Burmistrzem Wołomina ponieważ wniosek o przejęcie był podpisany przez niego kilka miesięcy wcześniej, a do dnia dzisiejszego nie ma porozumienia z Zarządu Dróg Wojewódzkich.
Radny Mirosław Jusiński poprosił o wyjaśnienie konkursu na dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Markach.

Starosta przekazał, iż jest to procedura formalna związana z końcem kadencji obecnej dyrektor, nie z odwołaniem.
Więcej głosów w sprawie nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wicestarosty Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący Rady poinoformował, że Wicestarosta złożył pisemną rezygnację z  pełnienia tej funkcji na ręce Starosty i Przewodniczącego Rady zgodnie z § 25 Statutu Powiatu. Następnie poprosił Wicestarostę o zabranie głosu w tej sprawie.

Wicestarosta Piotr Uściński poinformował, że złożył rezygnację której nie wycofuje (załącznik  nr 4 do protokołu.) Następnie przeprosił Radę za zwołanie Sesji Nadzwyczajnej przez Zarząd. Wyjaśniając swoją rezygnację Wicestarosta przekazał, że nie wynika to ze znudzenia i niespełnienia w pracy podkreślając jednocześnie, że chciałby to robić dalej. Powodem rezygnacji są wybory do władz  terenowych Pis, w których nie nastąpiły odpowiednie zmiany. Poinformował, że są odpowiednie wnioski o unieważnienie tych wyborów. Wicestarosta przekazał, że będzie mile wspominał pracę w Starostwie, a nowemu Wicestaroście służy pomocą. W przypadku nie przyjęcia rezygnacji przez Radę wycofa swoją rezygnację. Wicestarosta wskazał, że zmiana Wicestarosty w ciągu roku budżetowego jest niekorzystna dla Powiatu ze względu na realizację projektów, a wdrożenie się  nowej osoby nie odbędzie się bez problemów. Następnie przekazał bieżące sprawy Wydziałów które podlegają Wicestaroście:
-Wydział Budownictwa- po wdrożonych zmianach organizacyjnych, w tym zwiększone 3 etaty Zastępców Naczelnika, występuje widoczny spadek skarg mieszkańców na ten wydział, które na początku kadencji były nagminne. Aktualnie są krótsze terminy oczekiwania na decyzje, są inwestorzy którzy są zadowoleni ze współpracy. Podkreślił rolę nowego Wicestarosty w kwestii organizacyjnej Wydziału; 
-Wydział Strategii i Rozwoju - bardzo dobrze funkcjonuje i na bieżąco kontroluje nowe możliwości uzyskania środków zewnętrznych, do których składa odpowiednie wnioski np. ORLIK 2012 na boisko w Zielonce. Na bieżąco są rozliczane projekty, na które są pozyskane pieniądze. Wydział jest  przygotowany na ogłoszenie rund aplikacyjnych środków unijnych  przez Marszałka. Tematy przygotowywane przez wydziały merytoryczne są na bieżąco przygotowywane przez WSR;
-Wydział Edukacji - trwa nabór do szkół ponadgimnazjalnych, który jest trudny ze względu na potencjalną zmniejszoną liczbę uczniów. Aktualnie trwają egzaminy zawodowe. Odbywa się również konkurs na Dyrektora Szkoły w Markach i przygotowania do nadania imienia Zespołowi Szkół w Tłuszczu. Trudnym tematem jest również zmiana finansowania warsztatów szkolnych w Tłuszczu oraz subwencje dla szkół;
-Wydział Inwestycji - pozostały 2 zeszłoroczne niedokończone inwestycje, które są zmartwieniem dla Zarządu i Wydziału. Są to inwestycje: Środowiskowy Dom Samopomocy w Tłuszczu, w którym przedłużają się procedury, a przewidywany termin zakończenia to lipiec 2008 i boisko w Równem, gdzie Wydział nie przewidział problemów jakie wyniknęły ze względu na przestawienie słupa znajdującego się na środku boiska. Wymagana będzie przebudowy linii. W wydziale nie występują zagrożenia dla realizacji inwestycji i remontów, które  przebiegają zgodnie z harmonogramem. Nowy Wicestarosta powinien zająć się dużą inwestycją przy Szkole w Ostrówku, w której pojawiają się nowe prace. Dużym projektem są termomodernizacje obiektów oświatowych i DPS-ów, w których są dobrze realizowane i wyprzedzane o miesiąc w stosunku do harmonogramu. Następnie rusza inwestycja ORLIK 2012 na boisko, w którym trzeba dopinać sprawy ze względu na pojawienie się go w środku roku. Aktualnie kończy się projektowanie boiska w Urlach i należy aneksować umowę z wójtem, który deklaruje użyczenie terenu.

Na zakończenie swojej wypowiedzi Wicestarosta ponownie podkreślił swoją pomoc nowemu Wicestaroście.

 Przewodniczący otworzył dyskusję, przypominając, że głosowanie odbędzie się w trybie artykułu 31c ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym.

Radny Ignacy Jarzyło poprosił Wicestarostę o konsekwentną odpowiedź w sprawie rezygnacji, Starostę o opinię na temat swojego podwładnego i dalszej współpracy, a przewodniczącego PiS o wyjaśnienie zmiany rekomendacji PiS.

Wicestarosta Piotr Uściński  ponownie podkreślił, że składa rezygnację z powodu wyborów do władz lokalnych Pis, a w przypadku nie przyjęcia jej przez Radę, zostanie ona wycofana.

Starosta przekazał, że została złożona rezygnacja nie pod przymusem, a prośba o przyjęcie jest jednoznaczna. Uzasadnianie wniosku o rezygnację przez Starostę jest bezzasadne ze względu na to, że nie jest to wniosek Starosty. W kwestii opinii podkreślił, że do każdego nawet do siebie można mieć zarzuty. Zmiany, które nastąpią przyczynią się do polepszenia pracy w tych miejscach gdzie sytuacja tego wymaga. Zwołanie Sesji Nadzwyczajnej było wnioskiem Starosty. Było to świadome działanie celem oddzielenia polityk i zmian kadrowych od rozpatrywania spraw merytorycznych, które będą przedmiotem obrad następnej sesji. A kwestię wyborów należałoby zakończyć przed okresem urlopowym.

Radny Marek Szafrański poinformował, że nie było przymuszenia do dymisji i nie została cofnięta rekomendacja dla Piotra Uścińskiego wystawiona przez PiS,  która była szczera i słuszna. Wskazał, że wobec tego PiS  nie mógł się przyczynić do złożenia rezygnacji przez Wicestarostę. Przypomniał, że po ostatnich przegranych wyborach przez PiS nie złożył rezygnacji i nie zrezygnował z członkowstwa, a wręcz przeciwnie zmobilizowało go to do lepszego działania i odzyskania poparcia dla partii. Złożenie rezygnacji przez Piotra Uścińskiego zostało odebrane jako duży błąd. Podkreślił, że to kto jest we władzach PiS jest wewnętrzną sprawą PiS. 
Radny Ignacy Jarzyło wskazał, że powyższe wypowiedzi nie ułatwiły mu podjęcia merytorycznej decyzji i zaznaczył, że odbiera te sprawę jako polityczne działanie. Zauważył, iż PiS powinien namawiać Wicestarostę, aby nadal sprawował tę funkcję jeżeli wg partii jest najlepszym kandydatem na to stanowisko, a w przeciwnym razie przekonać Radę, że Pan Węsierski jest lepszym kandydatem. Podkreślił, że rezygnacja Piotra Uścińskiego jest niezrozumiała i odebrana jako niechęć współpracy. Zauważył, że rezygnacja nie była przymuszona tylko jest to indywidualna decyzja i etycznie nie można kogoś przymusić do pracy.
Radny Adam Kopczyński stwierdził, że Wicestarosta Piotr Uściński chciał sprowokować sytuację, w której Rada udzieli mu wotum zaufania, a takiej procedury nie przewiduje ani ustawi ani statut. Wskazał, że praca Wicestarosty została oceniona przez Starostę i organizację, do której należy wysoką oceną. Wicestarosta postawił opozycję w kłopotliwej sytuacji. Przypomniał, że już podczas absolutorium Wspólnota różnie oceniała pracę poszczególnych członków Zarządu. Zdaniem radnego sytuacja zmian wywołana jest wewnętrzną sytuacją w PiS, która nie została rozstrzygnięta. Przekazał, że Klub Wspólnoty wysoko ocenia pracę Wicestarosty i jeżeli chce pracować należy mu to udostępnić, a jeżeli chce odejść należy jego wolę uszanować. W imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej poprosił o przerwę po zakończeniu dyskusji.

Radny Krzysztof Strzałkowski przekazał, że próba oceny decyzji Piotra Uścińskiego przez opozycję jest błędna ze względu na niedopowiedzenia,  a jest to sprawa honorowa. Piotr Uściński jest politykiem PiS i z jej rekomendacji pełni funkcje społeczne i ma wolny mandat. Jego koncepcje polityczne i plan działania nie spotkały się z akceptacją większości dlatego też  honorowo ponosi polityczne konsekwencje. Wyraził również szacunek dla Piotra Uścińskiego bo jest to trudna sytuacja, a wiadomo ile potrzeba wysiłku aby przekonać innych do swoich koncepcji. Dlatego radny poprosił opozycję o uszanowanie honorowej decyzji Wicestarosty.

Wicestarosta zauważył, że jego rezygnacja została dobrze odebrana zarówno przez Adama Kopczyńskiego jak i Krzysztofa Strzałkowskiego. Ponownie przekazał, że powodem rezygnacji jest honorowe poddanie się Radzie pod wotum zaufania po przegranych wyborach w strukturach PiS.

Radny Romuald Kalinowski przekazał, iż nie zgadza się z kilkoma tezami, skoro PiS przedstawił nową rekomendację, a poprzedniej nie cofnął, to która aktualnie obowiązuje. Poprosił o wyjaśnienie kosztów związanych ze zmianami w strukturach i finansowanie sesji.

Starosta wyjaśnił, że etatowi członkowie Zarządu pobierają pensje, a nie diety. Nieetatowi członkowie zarządu oraz prezydium rady pobierają dietę zryczałtowaną, zaś radni otrzymają diety zgodnie z uchwałą w tej sprawie, gdzie określona jej maksymalna wysokość diet, niezależnie od ilości sesji w miesiącu. Odprawa Wicestarosty jest jednomiesięczna, a urlop jest wykorzystywany na bieżąco przez Zarząd i pracowników, aby nie wypłacać ekwiwalentów.  

Radny Adam Kopczyński  wskazał, że ustawa o samorządzie powiatowym i statut nie przewiduje wotum zaufania, a złożenie rezygnacji było prowokacją Rady do oceny własnej pracy.

Przewodniczący zamknął dyskusję. Ogłosił 15 min przerwę. 

Przewodniczący wznowił obrady  i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 12 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji Wicestarosty Wołomińskiego (uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Radny Piotr Uściński podziękował za współpracę wskazując, iż było dla niego zaszczytem pełnić obowiązki Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego.

Starosta podziękował Wicestaroście za półtoraroczną współpracę..
Punkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący przekazał, iż głosowanie odbędzie się w trybie art. 14 ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym w przypadku gdy Wiceprzewodniczący podtrzyma swoją rezygnację.

Radny Ryszard Węsierski przekazał, że podtrzymuje swoją rezygnację która stanowi załącznik  nr 6 do protokołu.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Dariusz Suchenek poprosił o wyjaśnienie powodów rezygnacji.

Radny Ryszard Węgierski wyjaśnił, iż powodem rezygnacji ze stanowiska Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego była rekomendacja PiS do wyborów na stanowisko Wicestarosty Wołomińskiego.
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 29 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący poinformował, iż będzie to głosowanie wg art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym w trybie tajnym zwykłą większością w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. W związku z powyższym należy powołać Komisję Skrutacyjną. 

Radny Krzysztof Strzałkowski zgłosił wniosek aby Komisja Skrutacyjna składała się z trzech osób i zaproponował kandydata Pawła Porębskiego.

Rada Powiatu 28 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek  w sprawie trzyosobowego składu Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Marek Szafrański zgłosił kandydaturę Radnego Wiesława Mędrzyckiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Mirosław Bujalski zgłosił kandydaturę Radnego Adama Kopczyńskiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radna Elżbieta Główka zgłosiła kandydaturę Radnego Tadeusza Wiśniewskiego do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący zapytał kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej o zgodę. Radny Tadeusz Wiśniewski nie wyraził zgody na kandydowanie.

Rada Powiatu 29 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Paweł Porębski, Wiesław Mędrzycki, Adam Kopczyński.
Starosta zgłosił kandydaturę Ryszarda Węsierskiego na stanowisko Wicestarosty Wołomińskiego ze względu na rekomendację własną i PiS. (załącznik  nr 8 do protokołu)
Radny Ryszard Węsierski poinformował, że ma 57 lat i jest to jego I kadencja w Radzie Powiatu Wołomińskiego, w której pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Przekazał, że posiada rekomendację PiS na pełnienie funkcji Wicestarosty. Poinformował, że posiada wykształcenie politologiczne oraz wiedzę z zakresu ekonomii i historii politycznej i postara się być dobrym Wicestarostą.

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie kart do głosowania, a następnie otworzył dyskusję. 

Radny Romuald Kalinowski zauważył, iż kandydat na Wicestarostę przedstawił się jako osoba z wyższym wykształceniem politologicznym, które zdaniem radnego nie ma związku z pełnieniem tej funkcji. Poprosił o uzupełnienie wypowiedzi o doświadczenie zawodowe i w jakim stopniu jest ono związane z obecną kandydaturą na funkcję Wicestarosty.

Radny Ryszard Węsierski poinformował, że w większości jego praca zawodowa związana była  z pracą w Telekomunikacji Polskiej SA, w głównym Urzędzie Telekomunikacji Międzymiastowej w Warszawie na stanowisku Starszego Instruktora Telekomunikacji. Wiedza politologiczna pozwala na pełnienie funkcji Wicestarosty dlatego, że nikt nie jest „Alfą i Omegą”. Podkreślił, że nie posiada takiej wiedzy edukacyjnej jak Radni  Tomasz Szturo,  Hanna Szyszkowska czy Małgorzata .Łoń, ale przy pomocy Piotra Uścińskiego po kilku dniach będzie mógł mu dorównać.

Radny Ignacy Jarzyło poprosił o uzupełnienie wypowiedzi o działalność w jednostkach administracyjnych i samorządowych jako pracownik i Radny.
 Radny Ryszard Węsierski  przekazał, że brał udział w wyborach samorządowych na radnego od 1998 roku, 2 razy do Rady Miasta, 1 do Samorządu Województwa Mazowieckiego i 1 raz do Sejmu. Ostatnio do Rady Powiatu Wołomińskiego w 2006 roku. Pierwszy raz wygrał wybory właśnie do Rady Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący przekazał, iż merytoryczna współpraca z Ryszardem Węsierskim jako Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu spotkała się z wysoką oceną i jest to odpowiedni kandydat na funkcję Wicestarosty Wołomińskiego, który podoła obowiązkom. Ważnym atutem jest przekazywanie obowiązków i deklaracja pomocy Piotra Uścińskiego dla nowego Wicestarosty.

Radny Ryszard Węsierski  podziękował za współpracę Przewodniczącemu Edwardowi Olszowemu  i Wiceprzewodniczącemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu,  która była dużym  dwuletnim doświadczeniem, które przełoży się w pracy w Starostwie po wyborach. 

Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie komunikatu o ukonstytuowaniu się Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  poinformował, iż Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następujący sposób: Przewodniczący Wiesław Mędrzycki, Członkowie: Adam Kopczyński, Paweł Porębski. Następnie poinformował, że jest 29 kart do głosowania. Każdy Radny otrzyma 1 kartę, na której jest nazwisko Ryszarda Węsierskiego  i trzy kratki ,,za” , ,,przeciw”, ,,wstrzymuję się”. Głos jest ważny gdy na karcie zostanie zaznaczona jedna kratka. Większa ilość znaków lub jego brak oznacza głos nieważny. 

Przewodniczący przystąpił do głosowania. Według listy odczytywał nazwiska radnych, którzy kolejno odbierali karty do głosowania i po wypełnieniu  wrzucali je do urny.   
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  poinformował o zakończeniu głosowania i udaniu się Komisji Skrutacyjnej na liczenie głosów i sporządzenie protokołu z głosowania.

Przewodniczący ogłosił przerwę do momentu ogłoszenia wyników przez Komisję Skrutacyjną. 
Przewodniczący wznowił obrady i przekazał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  odczytał protokół z posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 17 czerwca 2008 (załącznik nr  9 do protokołu) który stwierdza ,że Wicestarostą Powiatu Wołomińskiego został Ryszard Węsierski 18 głosami ,,za” przy 11 ,,przeciw” i 0 ,,wstrzymujących się”.  
Przewodniczący poinformował Radę, że została podjęta uchwała w sprawie wyboru Ryszarda Węsierskiego na Wicestarostę Powiatu Wołomińskiego. Uchwała stanowi załącznik  nr 10 do protokołu.
Wicestarosta Ryszard Węgierski podziękował wszystkim za wzięcie udziału w głosowaniu. 
Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały
Przewodniczący przekazał, że głosowanie odbędzie się w trybie art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w trybie tajnym. Otworzył dyskusję.
Radny Marek Szafrański przekazał, że Zarząd PiS rekomenduje na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego Radnego Adama Milczarka. (załącznik  nr 11 do protokołu)
Radny Andrzej Olszewski w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej zgłosił kandydaturę Radnego Pawła Solisa na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego, wieloletniego działacza samorządowego posiadającego doświadczenie i wiedzę o samorządzie lokalnym oraz umiejętności w rozwiązywaniu konfliktów w drodze merytorycznych negocjacji. Radny wskazał, że dobrze jest podtrzymywać tradycję w utrzymaniu reprezentantów w władzach prezydium czy Zarządzie Powiatu.

Radny Janusz Chibowski odnosząc się do wypowiedzi radnego Marka Szafrańskiego o zgłoszeniu kandydata na Wiceprzewodniczącego wskazał, że Zarząd PiS nie może zgłaszać kandydatury tylko Klub PiS.

Przewodniczący zapytał kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie.
Radny Adam Milczarek wyraził zgodę.

Radny Paweł Solis wyraził zgodę.

Przewodniczący zaproponował, głosowanie poprowadziła wcześniej wybrana Komisja Skrutacyjna. 

Rada Powiatu 29 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła propozycję Przewodniczącego.

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania, a kandydatów o krótką charakterystykę. 
Radny Adam Milczarek poinformował, że ma 39 lat i posiada doświadczenie w samorządzie jako radny gminny i powiatowy oraz aktywnie brał udział w wyborach. Posiada wykształcenie rolnicze, które wykorzystuje w prowadzeniu gospodarstwa rolnego. Dodatkowo prowadzi bar oraz działalność gospodarczą związaną z pośrednictwem ubezpieczeń, która jest nowym doświadczeniem. 
Radny Paweł Solis poinformował, że od 1990 roku związany jest z samorządem terytorialnym, czyli od początku przemian społeczno - gospodarczo - politycznych w kraju. Zaczynał swoją karierę w Urzędzie Miejskim w Wołominie jako Inspektor ds. Produkcji Rolniczej. Pełnił funkcję Sekretarza gminy Radzymin. W okresie 1993-1998 pełnił funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Radzymin, a w okresie 1998-2002 Burmistrza Wołomina, a od 6 lat pracuje w prywatnej firmie TAGO w dziale marketingu. Od 2006 roku jest Radnym Powiatu Wołomińskiego z ramienia Wspólnoty Samorządowej. Następnie poprosił Radnych o poparcie i zapewnił, że będzie sumiennie wypełniał obowiązki Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, a w przypadku przegranej będzie wspierał kolegę Adama Milczarka.

Starosta zapytał Pawła Solisa o przynależność do partii i planowane zmiany klubu.
Radny Paweł Solis poinformował, że jest członkiem władz Polskiego Stronnictwa Ludowego i liczy na poparcie tej partii, jednak w wyborach samorządowych startował z listy Wspólnoty Samorządowej i nie zamierza zmieniać klubu.

Radny Ignacy Jarzyło poprosił o uzupełnienie wypowiedzi Adama Milczarka w kwestii pełnionych funkcji w samorządzie i Radach.

Radny Adam Milczarek podkreślił, że posiada duże doświadczenie w prowadzeniu spółek, a od 1999 roku jest Radnym. Sprawą polityki i samorządu zajmuje się od dłuższego czasu gdzie pomaga i wspiera. Zasiadał w Radzie Nadzorczej Spółdzielni Handlowej, Spółdzielni Mleczarskiej w Węgrowie, która jest największą w Polsce, a w 1995 roku objął odpowiedzialne stanowisko Członka Zarządu tej Spółdzielni ze względu na udziały. Dobrze zna sprawy samorządowe ze względu na udział w Komisji Rolniczej i pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatowej Izby Rolniczej na terenie Wołomina. Sprawy rolnicze i weterynaryjne są mu dobrze znane i dlatego występował m.in. z wnioskami o utworzenie punktu weterynarii na terenie Powiatu Wołomińskiego, ze względu na trudny dostęp pomocy podczas pory nocnej i okresu świątecznego.
Przewodniczący ogłosił przerwę do momentu przygotowania się Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie komunikatu.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  poinformował, iż Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w taki sam sposób jak poprzednio i przygotowała 29 kart do głosowania na której znajdują się 3 pozycje: pod poz. 1 - nazwisko Adama Milczarka, pod poz. 2 - nazwisko Pawła Solisa i pod poz. 3 - „Wstrzymuję się”. Za głos ważny uznaje się skreślenie przy jednej z 3 pozycji. Większa ilość skreśleń lub jego brak uznaje głos za nieważny. 
Przewodniczący poprosił Radnych o cierpliwość w oczekiwaniu na pozostałych Radnych i ogłosił przerwę do momentu pojawienia się wszystkich.
Przewodniczący wznowił obrady i przystąpił do głosowania. Według listy odczytywał nazwiska radnych, którzy kolejno odbierali karty do głosowania i po wypełnieniu  wrzucali je do urny.   
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  poinformował o zakończeniu głosowania i udaniu się Komisji Skrutacyjnej na policzenie głosów i sporządzenie protokołu z głosowania.

Przewodniczący ogłosił przerwę do momentu ogłoszenia wyników przez Komisję Skrutacyjną. 
Przewodniczący wznowił obrady i przekazał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Mędrzycki  odczytał protokół z posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 17 czerwca 2008 (załącznik nr 12 do protokołu), który stwierdza, że na kandydata Adama Milczarka oddano 14 głosów, na kandydata Pawła Solisa 13 głosów i 2 głosy Wstrzymujące się. W związku z tym, że żaden z kandydatów nie uzyskał wymaganej prawem większości głosów Rada Powiatu nie wybrał Wiceprzewodniczącego.  
Przewodniczący poinformował Radę, że nie została podjęta uchwała o powołaniu Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 9 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia
Radny Tadeusz Wiśniewski odczytał interpelację Radnych Tomasza Szturo i Krzysztofa Strzałkowskiego dotyczącą zapytania o podjęcie działań w celu zapewnienia dzieciom i młodzieży z terenu powiatu wołomińskiego doraźnej opieki chirurgicznej oraz przeszkód w zapewnianiu opieki chirurgów dziecięcych w ramach szpitalnego oddziału ratunkowego (załącznik nr 13 do protokołu). Następnie odczytał odpowiedź na tę interpelację (załącznik nr 14 do protokołu).
Radny Tomasz Szturo poinformował o założeniu po półtorarocznej działalności Klubu Radnych SKW.

Radny Ignacy Jarzyło poprosił o przedstawienie zmian składu Klubu Radnych SKW.

Radny Tomasz Szturo jako Przewodniczący Klubu Radnych SKW poinformował, że w skład Klubu wchodzi 3 radnych. Klub jest otwarty na przyjęcie nowych członków.
Radny Romuald Kalinowski skierował pytanie do Przewodniczącego Rady o  rejestrację Klubu Radnych PiS ze względu na wystawiane rekomendacje.
Przewodniczący  poprosił pracownika Biura Rady o sprawdzenie tej kwestii.
Starosta przekazał, że rekomendacje, na które się powołuje są rekomendacjami Zarządu Pis, a nie Klubu Radnych. 

Przewodniczący przekazał, że nie ma zgłoszenia o rejestracji Klubu Radnych PiS i zaproponował Radnym złożenie takiego zgłoszenia.

Radny Adam Kopczyński poprosił o informację o wszystkich zarejestrowanych Klubach Radnych jakie funkcjonują według ustawy w Radzie Powiatu.
Przewodniczący przekazał, że zgodnie ze statutem działają następujące kluby: Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej, Klub Centrum Samorządowe Nasza Gmina, Klub SKW i Klub Platformy Obywatelskiej.
Radny Andrzej Olszewski poprosił o wyjaśnienie trybu podjęcia uchwały o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego.

Pani Mecenas poinformowała, że próba wyboru Wiceprzewodniczącego powinna odbyć się na najbliższej sesji co wynika ze statutu.
Przewodniczący przekazał, że wybór Wiceprzewodniczącego powinien odbyć się w przeciągu miesiąca od rezygnacji.
Starosta poprosił o pisemną opinię Radcy Prawnego na temat wyboru Wiceprzewodniczącego ze względu na sporne zdania co do czasu w jakim musi zostać wybrany nowy Wiceprzewodniczący.

Radny Adam Kopczyński przekazał, że według Statutu Powiatu Wołomińskiego w przypadku wakatu na stanowisko Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego Rada na najbliższej sesji powinna dokonać wyboru.
Starosta poprosił o kompletną ocenę w przypadku gdy Wiceprzewodniczący nie zostanie wybrany na najbliższej sesji.

Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował, że złożył rezygnację z Komisji Skarg i Wniosków (załącznik nr 15  do protokołu) ze względu na pełnioną funkcję Wicestarosty do Przewodniczącego Rady. W imieniu Przewodniczącego Komisji Skarg i Wniosków Pawła Porębskiego poprosił radnych o zgłaszanie się do tej Komisji.

Przewodniczący przekazał, że jest to pilna sprawa ze względu na dużą liczbę wniosków i skarg. 

Punkt 10 Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 13.35 zamknął XX sesję Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 16  do protokołu. 
Protokolant

Magdalena Rudnik                                                                           Przewodniczący Rady Powiatu
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