 RPW.0041-32/09
Protokół Nr XXXII/09
z XXXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 10 czerwca 2009 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.05 otworzył obrady XXXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 19 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków                 w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2) oraz zapytał czy są propozycje zmiany  porządku obrad  dzisiejszej sesji.
Wobec braku propozycji zmian Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.
Rada Powiatu 21 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Wołomińskiego do zaciągnięcia zobowiązań zabezpieczających prawidłową realizację umowy o dofinansowanie projektu pt. „Zakup sprzętu i urządzeń medycznych oraz środków transportu sanitarnego do Szpitala Powiatowego w Wołominie” w ramach Priorytetu 1 działanie 1.3 poddziałanie 1.3.2 ZPORR oraz podjęcie uchwały.

4. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

5. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Wołomińskiego do zaciągnięcia zobowiązań zabezpieczających prawidłową realizację umowy o dofinansowanie projektu pt. „Zakup sprzętu i urządzeń medycznych oraz środków transportu sanitarnego do Szpitala Powiatowego w Wołominie” w ramach Priorytetu 1 działanie 1.3 poddziałanie 1.3.2 ZPORR oraz podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Edward Olszowy otworzył dyskusję.
Starosta Maciej Urmanowski podziękował Przewodniczącemu za zwołanie sesji w trybie nagłym, a radnym za obecność. Wyjaśnił, że w ramach środków ZPORR na lata 2004-2006 pozostała pewna kwota do podziału. Powiat złożył wniosek o dofinansowanie zakupu sprzętu do Szpitala Powiatowego w Wołominie, który został rozpatrzony pozytywnie. Tylko 2 Powiaty z województwa mazowieckiego otrzymały takie dofinansowanie, w tym Powiat wołomiński jako bezpośredni wnioskodawca. Starosta podziękował Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Jolancie Lejk za przygotowanie wniosku i radnemu Krzysztofowi Strzałkowskiemu za osobiste zaangażowanie w projekt. Umowa na wykorzystanie tych środków zostanie podpisana po 15 czerwca. Kwota ponad 1,5 mln zł zostanie, wg wstępnych planów, przeznaczona na budowę budynku szpitalnego, w którym mieściłaby się bakteriologia, laboratorium i sterylizatornia. Dyrektor Szpitala został zobowiązany do przygotowania projektu inwestycyjnego, który mógłby zostać zrealizowany do końca tego roku i który zyskałby wcześniejszą akceptację Rady Społecznej i Rady Powiatu. Dyskusja na ten temat i inne związane z finansami Szpitala odbędzie się na najbliższej sesji Rady Powiatu. Starosta zaprezentował ponadto „Opinię nr 1/361 z audytu postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego przeprowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie pożyczki w wysokości 4 mln zł Szpitalowi Powiatowemu w Wołominie”       (zał. nr 3). Poinformował także, że kompletny raport z audytu jest dostępny do wglądu w Biurze Rady. 
Radny Krzysztof Strzałkowski pogratulował Zarządowi i Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Jolancie Lejk szybkiego przygotowania wniosku i wszystkich niezbędnych dokumentów. Przyznał, że nie jest to łatwe zadanie i udało się to w niezwykle krótkim czasie jedynie dwóm powiatom na Mazowszu.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Wołomińskiego do zaciągnięcia zobowiązań zabezpieczających prawidłową realizację umowy o dofinansowanie projektu pt. „Zakup sprzętu i urządzeń medycznych oraz środków transportu sanitarnego do Szpitala Powiatowego w Wołominie” w ramach Priorytetu 1 działanie 1.3 poddziałanie 1.3.2 ZPORR (zał. nr 4).
Punkt 4.  Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 

Przewodniczący Rady Edward Olszowy poinformował, że Jerzy Broszkiewicz, Przewodniczący Stowarzyszenia Żołnierzy Powstańczych Oddziałów Specjalnych „Jerzyki”, zwrócił się z prośbą do Rady o pomoc finansową w renowacji sztandaru Oddziału (zał. nr 5 )  
Radny Romuald Kalinowski zapytał o szczegóły zbiórki pieniędzy.
Przewodniczący Rady odesłał Radnego do wspomnianego wcześniej pisma.
Punkt 5.  Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 12.20 zamknął XXXII sesję nadzwyczajną Rady Powiatu Wołomińskiego.

Nagranie z XXXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

 Protokolant                                                                                Przewodniczący Powiatu

Małgorzata Jeznach





            Edward Olszowy
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