RPW.0041-35/09
Protokół Nr XXXV/09
z XXXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 30 września 2009 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Edward Olszowy o godzinie 12.20 otworzył obrady XXXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego III kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 26 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (załącznik nr 2) oraz poinformował, że wpłynął wniosek  Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych.
Przewodniczący  zapytał czy są inne propozycje zmiany  porządku obrad dzisiejszej sesji.
Wobec braku innych propozycji zmian Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych.

Rada Powiatu 26 głosami ,,za” przy 0 ,,wstrzymujących się” i 0 ,,przeciw” przyjęła wniosek Zarządu Powiatu.
Przewodniczący poinformował, że nowy projekt uchwały będzie 6 punktem porządku obrad.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 27 sierpnia 2009 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009.

8. Projekt uchwały w sprawie nazwy i statusu Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy.

9. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 
w Wołominie.

10. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 
w Wołominie.

11. Projekt uchwały w sprawie powierzenia i finansowania zadań z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie Gminy Tłuszcz.
12. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego.

13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 sierpnia 2009 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Następnie poinformował, że zostały naniesione poprawki, zgłoszone przez Radnego Janusza Chibowskiego.
Przewodniczący Rady zapytał radnego, czy jest usatysfakcjonowany wprowadzonymi zmianami.

Radny Janusz Chibowski potwierdził, że jest zadowolony z naniesionych poprawek.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXXIV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Maciej Urmanowski  przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu (które stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Dodał ponadto, że nadal toczą się rozmowy z Gminą Strachówka na temat zakupu piętra budynku po byłej szkole podstawowej w Równem. Gmina Strachówka jako właściciel budynku podjęła uchwałę 
o wystawieniu na sprzedaż tego obiektu na potrzeby Powiatu. Przy czym Powiat nie zadeklarował jeszcze zakupu. Została zlecona kolejna wycena wartości obiektu, ponieważ pierwsza nie uwzględniała nakładów poniesionych przez Powiat na remont budynku. Starosta zadeklarował, że na kolejnej sesji Rady złoży wraz z Członkiem Zarządu Markiem Szafrańskim wniosek o zakup przedmiotowej części nieruchomości, a środki na zakup znajdują się w budżecie Powiatu w pozycji przeznaczonej na remont tego obiektu. Jeśli jednak nie doszłoby do porozumienia z Gminą Strachówka istnieje inny wariant rozwiązania tej sytuacji, uwzględniający brak przedmiotowej części budynku. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Ignacy Jarzyło w odniesieniu do punktu 3.7 Sprawozdania, podziękował Staroście 
i całemu Zarządowi za objęcie patronatem V Światowego Dnia Hospicjów i Opieki Paliatywnej. W nawiązaniu do punktu 4.8 poprosił o dostarczenie w/w zestawienia porównawczego, a w związku z punktem 6.4 zapytał o planowany sposób rozwiązania problemu jaki zasygnalizowała dyrektor PUP w Wołominie.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska - Kalinowska wyjaśniła, że zestawienie porównawcze, o którym mówi Radny było przygotowane w związku 
z uchwałą Zarządu dotyczącą zatwierdzenia arkuszy organizacyjnych, a konkretnie aneksów do arkuszy. Zmiany w arkuszach były spowodowane wynikami naboru do szkół i bieżącą sytuacją przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego. Naczelnik zobowiązała się do przygotowania i przedstawienia Radnemu wyczerpującego zestawienia na piśmie.
Starosta Maciej Urmanowski  odpowiadając na pytanie do punktu 4.8 wyjaśnił, że Dyrektor PUP p. Tlaga poinformowała Zarząd, że nastąpiło kilkudniowe opóźnienie w przekazaniu środków z budżetu centralnego. Środki z budżetu Państwa na składki zdrowotne dla osób bezrobotnych przekazywane są  do budżetu powiatu, a następnie są rozdysponowane przez PUP. Starosta przyznał, że w dalszej perspektywie takie opóźnienia mogą stanowić duży problem.
Radny Rafał Pazio powołując się na wywiad z Burmistrzem Wołomina Jerzym Mikulskim, (ukazał się 17 września w tygodniku lokalnym Życie Powiatu Wołomińskiego) 
w którym Burmistrz opisuje stan zaawansowania prac przy budowie sieci kanalizacyjnej 
i wodociągowej w Wołominie. W odpowiedzi na pytanie o największe trudności przy realizacji tej inwestycji Burmistrz odpowiada: ”Największym problemem jest maksymalne wydłużanie czasu wydawania pozwoleń na  budowę sieci, decyzji na zajęcie pasa drogowego oraz odbiór prac związanych z zagęszczeniem gruntu przez Starostwo Powiatu Wołomińskiego, które powodują znaczne utrudnienia, a zwłaszcza wydłużają realizację projektu”. Radny poprosił Starostę o odniesienie się do przytoczonej wypowiedzi.                                                                   
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że taka sytuacja może być spowodowana fatalnie przygotowaną dokumentacją budowlaną i drogową. Inne gminy nie mają większych problemów z przygotowaniem dokumentacji i akceptacją warunków inwestycji.
Przewodniczący Rady pomimo argumentów Starosty wyraził nadzieję na przyspieszenie procedury wydawania decyzji przez Starostwo.
Radny Romuald Kalinowski zapytał o wysokość dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół i placówek oświatowych oraz odnosząc się do punktu 4.14 krytycznie skomentował brak zgody na przyznanie godzin dodatkowych na lekcje matematyki i języków obcych. Wyraził zdziwienie, że Komisja Edukacji nie zajęła się tym problemem. 
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że nie ma przeszkód, aby dyrektorzy szkół wprowadzili takie zajęcia, ale już w ramach własnego budżetu. Należy także pamiętać, że wkrótce subwencja oświatowa zostanie zmniejszona o milion zł. Starosta zauważył, że dyrektorzy szkół powinni wykazywać większą aktywność w pozyskiwaniu środków zewnętrznych m.in. na te cele, ponieważ istnieją takie możliwości.
Wicestarosta Ryszard Węsierski odpowiadając na pytanie o wysokość dodatków, poinformował, że zostały one utrzymane na dotychczasowym poziomie z jednym wyjątkiem. Zwiększony został z 70% na 80% dodatek funkcyjny dla Dyrektor Zespołu Szkół w Zielonce. Co do zajęć dodatkowych, to potwierdzając słowa Starosty przyznał, że nauczyciele mogą je przeprowadzić we własnym zakresie. Od 1 września  nauczyciele mają normy godzinowe zwiększone o 1 godzinę, z 18 na 19 godzin.
Radny Krzysztof Strzałkowski przyznał i potwierdził, że płynność w przekazywaniu środków z budżetu centralnego za pośrednictwem wojewody do urzędów pracy jest problemem w skali kraju. Odsetki za zwłokę pokrywa niestety płatnik składek czyli urzędy pracy, a to w sposób niezawiniony przez dyrektorów PUP może skutkować złamaniem przez nich dyscypliny finansów publicznych. Powiatowy Urząd Pracy w Wołominie większych zaległości wobec ZUS, mimo to, nie ma.
Radny Tomasz Szturo sprostował, że pensum nauczycielskie nie wynosi 19 godzin, a 18. Dodatkowa godzina jest przeznaczona na realizację zajęć dydaktycznych, ale w ściśle określonych formach. Wobec tego Radny nie widzi korelacji między argumentacją Wicestarosty, a wnioskami dyrektorów szkół o przyznanie 55 godzin zajęć dodatkowych. Katalog możliwości wykorzystania tej godziny, określony przez MEN, dotyczy zupełnie czego innego, a niektóre wnioski dyrektorów z lutego nie znalazły się jeszcze na liście rankingowej.

Wicestarosta Ryszard Węsierski ponownie potwierdził zwiększenie normy z 18 na 19 godzin tygodniowo, natomiast nie jest mu wiadome, aby nauczanie tych przedmiotów (matematyka, język obcy) było w tym czasie dodatkowym zabronione.

 Radny Piotr Uściński podziękował za obszerne i szczegółowe sprawozdanie Zarządu, zaproponował jednocześnie większe uogólnienia i pomijanie w nim drobnych spraw.
Starosta Maciej Urmanowski zapewnił, że przychyli się do wniosku Radnego, jeśli takie będzie zdanie całej Rady.
Radny Mirosław Bujalski w związku z punktem 8 zapytał o przewidywany termin zakończenia remontów szkół, wyrażając przy tym zdziwienie niemożnością zakończenia tych prac w okresie wakacyjnym. Sprostował również, że 0,5 etatu przyznano na wniosek Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Tłuszczu, ale kolejne 0,5 etatu na wniosek Komisji Edukacji i Kultury, która wnioskuje również o przyznanie kolejnego pełnego etatu.
Starosta Maciej Urmanowski zgodził się z Radnym, co do terminowości prac, ale każdą sprawę trzeba rozpatrywać indywidualnie. 
Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował, że zapis w Sprawozdaniu jest jak najbardziej poprawny. Zarząd pamięta o wniosku Komisji i będzie się zajmował sprawą 
w przyszłym roku.

Radny Ireneusz Maślany w związku z wystąpieniami mieszkańców, odnośnie do ilości miejsc parkingowych przy remontowanej ulicy Armii Krajowej w Wołominie, zaprosił na spotkanie na budowie Starostę, Burmistrza Wołomina, Przewodniczącego Rady Powiatu, Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych. Po przeprowadzonej dyskusji, dzięki przychylności Starosty, Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych podjął prace w celu zwiększenia ilości miejsc postojowych. Radny podziękował Staroście za szybką reakcję i działanie.
Radny Krzysztof Strzałkowski powracając do tematu szczegółowości sprawozdań z prac Zarządu, uznał sprawy kadrowe za ważny i konieczny element każdego sprawozdania.
Radna Małgorzata Łoń odnosząc się do punktu 4.14 zapytała o szkoły, które złożyły takie wnioski oraz o ich uzasadnienie. Uwagę Radnego Kalinowskiego potraktowała jako sugestię tematu kolejnego posiedzenia Komisji Edukacji. Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Szturo dotyczących godzin realizowanych z art. 42 Karty Nauczyciela, który mówi, że celem takich zajęć jest również wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów, to zajęcia te mogą być przeznaczone na pracę zarówno z uczniami słabszymi, jak i zdolniejszymi. Nie neguje on możliwości pracy z uczniami, jednak nie w formie lekcji z całą klasą.

Radny Janusz Chibowski w kontekście podwyżek dodatków funkcyjnych dla nauczycieli wyraził zdziwienie, że brakuje pieniędzy na dodatkowe kształcenie młodzieży w sytuacji, gdy dotuje się kwotą 10.000 zł odbudowę stada ryb. Odnosząc się do punktu 6.16 zapytał o postęp prac remontowych (przeciwwilgociowych) w pałacu w Chrzęsnem oraz o to, co się kryje za stwierdzeniem, że Zarząd Województwa Mazowieckiego przedłużył maksymalny termin realizacji projektów złożonych 2008 r. Czy chodzi o powolne tempo prac lub niemożność wykorzystania przyznanych środków. Drugie pytanie dotyczyło punktu 8.24, ustaleń ze starostą mińskim co do kompleksowości realizacji inwestycji.
Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że w sprawie porozumienia z powiatem mińskim, została dostarczona stosowna dokumentacja i oczekiwana jest odpowiedź ze strony powiatu. Natomiast pałac w Chrzęsnem czeka na kompleksowy remont.

Wicestarosta Ryszard Węsierski poinformował, że na stronie internetowej Zarządu Województwa Mazowieckiego ukazała się informacja zmieniająca datę realizacji projektów 
z 30.06.2010r. na 30.06.2012r. Nie oznacza to spowolnienia prac w Chrzęsnem, ale dodatkowy czas na realizację tej inwestycji. W przygotowaniu są przetargi na koncepcje zagospodarowania zespołu pałacowego i parkowego. W piątek, 9 października odbędzie się spotkanie z przedstawicielami konserwatora zabytków z Ostrołęki, które ma nakreślić ramy prac remontowych, zgodnie z wymaganiami konserwatorskimi.
Przewodniczący Rady poinformował, że został przygotowany kolejny przetarg o udzielenie kredytu Szpitalowi Powiatowemu w Wołominie na kwotę 8 mln zł oraz obsługę bankową Szpitala. Poprosił Dyrektora Szpitala o wyjaśnienia w tej sprawie.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Ryszard Olszanowski poinformował, że na ogłoszony przetarg odpowiedziały już dwa banki. 
Przewodniczący Rady zapytał o termin składania ofert.
Dyrektor Ryszard Olszanowski odpowiedział, że termin składania ofert mija 5 listopada br. Rozstrzygnięcie powinno nastąpić do 10 listopada, łącznie z ewentualnymi protestami. 
Przewodniczący Rady zaproponował wysyłanie ofert nie tylko do centrali banków, ale również do miejscowych oddziałów. Banki sugerują również umieszczenie informacji 
o przetargu na stronie internetowej Szpitala oraz w lokalnej prasie.
Dyrektor Ryszard Olszanowski omówił materiał na temat zobowiązań Szpitala, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Poinformował również o planowanej zmianie algorytmu podziału środków NFZ na poszczególne oddziały wojewódzkie. W związku 
z czym nie ma pełnej wiedzy co do środków, jakimi będzie dysponował w przyszłym roku mazowiecki oddział wojewódzki NFZ.  
Radny Andrzej Olszewski  odnosząc się do punktu 8.29, zapytał o przyczyny wyboru tej lokalizacji, możliwość powstania takich parkingów przy innych stacjach kolejowych, 
w miejscach gdzie drogi powiatowe sąsiadują ze stacjami kolejowymi.

P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz wyjaśnił, że parking w Ossowie powstaje na terenie powiatowym, ale również częściowo na ternie Gminy Kobyłka. Jego powstanie było odpowiedzią na potrzeby mieszkańców, poza tym droga powiatowa przebiega tuż przy stacji kolejowej. Takich miejsc nie ma zbyt wiele. Powstanie kolejnych parkingów w systemie park&drive wymagałoby większego współdziałania 
w porozumieniu z gminami.
Radny Rafał Pazio zapytał o przyczyny opóźnień przy realizacji drobnych prac przy modernizacji ulicy Willowej w Duczkach. Prace miały zostać zakończone w lutym br. 
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz przyznał, że dociera do niego wiele sygnałów o opóźnieniu prac remontowych na drogach. Ma to związek 
z licznymi zgłoszeniami o awariach na drogach oraz zadaniami zlecanymi na bieżąco przez Zarząd. Naczelnik przyznał, że trudno jest wybrać najważniejsze spośród tych prac. Do tego dochodzą niespodziewane awarie podczas planowo realizowanych remontów. Zapewnił, że prace na ul. Willowej zostaną zakończone, nie umiał jednak określić w jakim terminie.
Radny Romuald Kalinowski zwrócił się z pytaniem, czy most w Jadowie na rzece Osownicy znajduje się wśród zagrożonych mostów. 
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych przyznał, że ten most należy do zagrożonych, mocno skorodowanych. Została zlecona jego ekspertyza (pkt 8.31 Sprawozdania).
Radny Piotr Uściński zapytał, w czym Rada może pomóc Naczelnikowi, aby przyspieszyć  prace drogowe.
Przewodniczący Rady podziękował za przybycie i wypowiedź Dyrektorowi Szpitala.
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych zaproponował, że na kolejnej sesji przedstawi stan dróg powiatowych, o którym Zarząd jest informowany na bieżąco. Przyznał, że Rada może rzeczywiście pomóc.

Przewodniczący Rady poprosił Zarząd o przygotowanie na jedną z kolejnych sesji informacji o stanie dróg powiatowych.

Radny Mirosław Jusiński zapytał, czy ukończone są prace na drodze Zawady-Zwierzyniec.
P.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych wyjaśnił, że droga Zawady-Zwierzyniec była remontowana z Funduszu Rozwoju Wsi. Została wykonana nawierzchnia przez zewnętrznego wykonawcę, natomiast pobocza zostaną uzupełnione środkami Wydziału.
Radny Dariusz Suchenek zapytał, czego dotyczyły uchwały Zarządu w sprawie zwiększenia w budżecie w części dotyczącej zadań własnych oraz w sprawie zmian w układzie wykonawczym w budżecie Powiatu. Drugie pytanie dotyczyło zakresu robót i odcinka remontu ul. Lipińskiej w Wołominie, przewidzianego do wykonania na ten rok. Trzecie pytanie dotyczyło ogłoszenia o przetargu na poprawę przejezdności dróg gruntowych 
w gminie Strachówka i Tłuszcz. Na czym konkretnie ma polegać poprawa przejezdności dróg. 
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że na pytania związane z przeniesieniami 
w budżecie odpowie Skarbnik. Ulica Lipińska jest remontowana na odcinku od ul. Legionów do ul. Sikorskiego. Zmieniana jest nawierzchnia, chodniki, krawężniki, nakładka asfaltowa. Kanalizacja deszczowa jest już  wykonana. Toczą się rozmowy w sprawie drobnych rozliczeń finansowych z gminą Wołomin. Poprawa przejezdności ma polegać na wysypaniu tłucznia, wałowaniu go i utwardzaniu. Jedną z dróg poprawianych w ten sposób będzie droga 
w Podbalu, gmina Jadów. Starosta zapewnił, że prawo budowlane jest w powiecie wołomińskim bezwzględnie przestrzegane.
Radny Dariusz Suchenek zapewnił, iż swoim pytaniem nie doszukiwał się drugiego dna. Wręcz przeciwnie, zapowiadane prace przerosły jego oczekiwania.
Przewodniczący Rady zasugerował przyśpieszenie dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Radny Janusz Chibowski zgodził się z obawami Przewodniczącego, co do systematycznego wydłużania się dyskusji w tym punkcie. Zaproponował, aby powrócić do pomysłu definiowania dróg powiatowych jako dróg łączących gminy z powiatem i między sobą. 
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że dla Niego Sprawozdanie Zarządu to jedna 
z przyjemniejszych części sesji, ponieważ daje możliwość pokazania ogromu zadań wykonanych przez Zarząd i cały urząd w okresie międzysesyjnym. Z pewnością nie jest to czas stracony. 
Przewodniczący Rady zaprzeczył, jakoby użył stwierdzenia, że dyskusja w tym punkcie jest czasem straconym.
Starosta Maciej Urmanowski zgodził się z sugestią Radnego Chibowskiego i wyjaśnił, że dzisiejszy projekt dotyczy jedynie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych. Bowiem przygotowanie nowej uchwały - listy dróg powiatowych, jest zadaniem bardzo trudnym, złożonym i czasochłonnym. Uprzedzając kolejne pytania dodał, że uchylenie w/w uchwały nie zmienia statusu prawnego dotychczasowych dróg uznanych za powiatowe.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kulczycki poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym spotkała się 28 września. Na posiedzeniu obecna była Skarbnik, opiniowane były projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówiono stopień zaawansowania  przeprowadzanych kontroli, a także powołano 2 zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli w Szkole Specjalnej w Markach i w Wydziale Ochrony Środowiska Starostwa.
Przewodniczący Komisji Finansowej Wiesław Mędrzycki poinformował, że Komisja zebrała się 29 września, z udziałem Skarbnik Powiatu. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówienie sytuacji finansowej Powiatu za I półrocze i 3 kwartały roku, a także stanu inwestycji powiatowych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Chibowski poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się raz. Posiedzenie Komisji było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 29 września. Oprócz członków Komisji w obradach uczestniczyli także Starosta i Skarbnik. Przedmiotem posiedzenia było  opiniowanie  projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Małgorzata Łoń poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się 25 września. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja zapoznała się również 
z informacją Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdaleny Soszyńskiej-Kalinowskiej na temat wyniku naboru do szkół ponadgminazjalnych. Dodatkowy nabór przeprowadzony we wrześniu uzupełnił klasy powstałe po wcześniejszym naborze. Nie ma w związku z tym zagrożenia co do ilości wcześniej planowanych klas. Zmieniły się jedynie profile niektórych 
z nich.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Krzysztof Strzałkowski  poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się w dziś, przed obradami sesji. Przedmiotem obrad Komisji była sytuacja finansowa Szpitala Powiatowego w Wołominie, stan realizacji inwestycji w Szpitalu oraz opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący doraźnej Komisji do Rozpatrywania Skarg i Wniosków Paweł     Porębski poinformował, że Komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym 28 września. Przedmiotem obrad były skargi, która wpłynęły od p. Sankowskiej i p. Mirowskiego.

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Tomasz Szturo poinformował, że dzisiejszy porządek obrad i tematyka sesji nie upoważniały do zwołania posiedzenia Komisji.
Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego na lata 2006 – 2013 Ireneusz Maślany poinformował, że Komisja między sesjami spotkała się trzykrotnie Tematem posiedzeń było ustosunkowanie się do propozycji aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego, o czym szerzej będzie mowa w punkcie 12 porządku obrad.
Przewodniczący ogłosił 20 minutową przerwę.
Wznowienie obrad.

Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych.

Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego o wyjaśnienia w tej sprawie
Radca Prawny Krystyna Michałowska wyjaśniła, że Gmina Klembów wystosowała do Rady Powiatu  wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, co do uchwały jaka została podjęta przez Radę w 2000 r. o zaliczeniu do kategorii i ustaleniu sieci dróg powiatowych. Gmina Klembów wystosowała to wezwanie ponieważ w drogach, które zostały ustalone jako powiatowe są niejasności polegające na spornym statusie jednej z dróg, który uderza w interes prawny Gminy. Uważa tę uchwałę za nieskuteczną i nieważną, ponieważ nie została ona nigdy opublikowana. To wezwanie zostało przekazane przez Przewodniczącego do Starostwa. Po zbadaniu sprawy okazało , że przedmiotowa uchwała powinna być opublikowana, jest uchwałą nieprawidłową, zawierającą kilka błędów. Stało się to impulsem, aby przyjrzeć się czy ustalenia dotyczące sieci dróg powiatowych są poczynione prawidłowo. Odnaleziono wiele nieprawidłowości w tych ustaleniach, w związku z czym Wydział Dróg Powiatowych przystąpił do kompleksowego przejrzenia statusu formalno-prawnego tych dróg. Jest to sprawa trudna i wymagająca dużego nakładu pracy. Wynika to z faktu, że przynależność dróg powiatowych jest rozmaitego pochodzenia, a to z mocy ustawy pewne drogi stały się drogami powiatowymi, a to z mocy zaliczenia do określonej kategorii. Ponowne ustalenie prawidłowego zaliczenia dróg do odpowiedniej kategorii wymaga ogromnej pracy, m.in. konsultacji z gminami. Prace rozpoczęły się w pierwszej połowie roku, w obecnej chwili jest przygotowany projekt sieci dróg, który jest uzgadniany z gminami.  Brak jest opinii 3 gmin, 
w tym gminy Klembów. Projekt uchwały w tej sprawie, zgodny ze stanem faktycznym 
i prawnym, zostanie przedstawiony na jednej z kolejnych sesji. Gmina Klembów nie otrzymawszy odpowiedzi na wystosowane wezwanie, złożyła skargę na Radę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, który z kolei zwrócił się do Rady Powiatu 
o przesłanie akt, a także zajęcie stanowiska co do samej skargi. Ponieważ prace nad ustaleniem prawidłowej sieci dróg jeszcze trwają stąd propozycja, aby dziś podjąć jedynie uchwałę o uchyleniu spornej uchwały, która jest nieprawidłowa, nieobowiązująca, ale funkcjonuje w obrocie prawnym. Jej dzisiejsze uchylenie powoduje, że nie ma żadnej uchwały o sieci dróg, ale gmina Klembów ma prawo i możliwość wycofania skargi z WSA. Gdyby tego jednak nie zrobiła to jest to powód aby WSA oddalił tę skargę. Nie znamy reakcji Gminy po uchyleniu spornej uchwały, dlatego Radca zaproponowała podjęcie następujących czynności: przyjęcie uchwały uchylającej uchwałę z 2000 r., następnie udzielenie przez Radę do protokołu upoważnienia dla Przewodniczącego Rady do tego, aby w piśmie do Sądu zajął stanowisko w imieniu Rady, wnioskujące o oddalenie skargi.  
Radny Ireneusz Maślany w związku z tym, że uchwała wchodzi w życie 14 dni po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, wyraził wątpliwość co do tego, czy do czasu uchwalenia nowej uchwały w tej sprawie dzisiejsza uchwała uchylająca zostanie opublikowana i wejdzie w życie.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że w związku z nieopublikowaniem tej uchwały nie wiadomo, czy ona faktycznie istnieje w obrocie prawnym. Jedynym wyjściem z tej sytuacji jest jej uchylenie i ogłoszenie tego w Dzienniku Urzędowym.

Radca Prawny Krystyna Michałowska wyjaśniła, że uchwała uchylająca wejdzie w 14 dni po opublikowaniu i odpowiednio każda następna uchwała w tej sprawie również w tym trybie wejdzie w życie.

Radny Andrzej Olszewski poprosił o dokładne wyjaśnienie, czy ta uchwała rzeczywiście jest czy jej nie ma.

Radca Prawny Krystyna Michałowska wyjaśniła, że uchwała jest, ale jest nieprawidłowa 
i wymaga wykluczenia jej z obrotu prawnego. Jeśli nie zrobił tego nadzór Wojewody 
w 2000r. to ten błędny akt nadal istnieje i trzeba go wykluczyć.
Radny Krzysztof Strzałkowski zapytał, czy ówcześni pracownicy Starostwa odpowiedzialni za nieopublikowanie tej uchwały poniosą konsekwencje służbowe z tego tytułu.

Starosta Maciej Urmanowski wyjaśnił, że nie ma możliwości ukarania ówczesnego Przewodniczącego Rady, który ponosi odpowiedzialność za fakt nieopublikowania uchwały.
Radca Prawny Krystyna Michałowska przyznała, że odpowiedzialność ponosi zarówno ówczesny Przewodniczący Rady, ówczesny radca prawny jak i nadzór Wojewody, który tej uchwały nie uchylił. Dodała, że system prawny w Polsce jest dramatycznie niespójny 
i niejasny w kwestii aktów prawa miejscowego.
Przewodniczący dodał, że pomimo luk prawnych trzeba zmierzać do prawidłowego rozwiązania tej sprawy.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że był informowany o postępowaniu sądowym w tej sprawie. Doszło do sytuacji, że Przewodniczący Rady ledwo uniknął kary za brak odpowiedzi na skargę, która została dostarczona w ostatniej chwili, tym bardziej konieczna jest dzisiejsza decyzja w tej sprawie.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że wezwanie z Klembowa wpłynęło w marcu i był czas na to, aby Starostwo odpowiednio na nie zareagowało. Przypomniał, że pismo zostało przez niego zadekretowane na Sekretarz Powiatu i Zarząd. Jedyną jego winą było niepowiadomienie o tym fakcie radnych.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 3 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały z zakresu dróg powiatowych (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie upoważnienia do udzielenia odpowiedzi do Sądu Administracyjnego na skargę Gminy Klembów. Wniosek o następującej treści zostanie umieszczony w protokole z obrad dzisiejszej sesji. „Rada Powiatu Wołomińskiego upoważnia Przewodniczącego Rady Edwarda Olszowego do udzielenia Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu odpowiedzi w imieniu Rady Powiatu Wołomińskiego na skargę Gminy Klembów dotyczącą uchylenia uchwały Nr XX-147/2000 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 31 października 2000 roku wraz z wnioskiem 
o oddalenie tej uchwały”.
Radny Krzysztof Strzałkowski zapytał o kwestie formalne, a mianowicie czy nie należałoby zmienić porządku obrad i wprowadzić tego wniosku jako oddzielnego punktu.

Radca Prawny Krystyna Michałowska poinformowała, że wniosek jest częścią 6 punktu porządku obrad ponieważ dotyczy tego projektu uchwały.
Radny Janusz Chibowski wyraził wątpliwość, czy na pewno chodzi o uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie upoważnienia Przewodniczącemu.
Przewodniczący przyznał rację Radnemu, chodzi oczywiście o wniosek o udzielenie Przewodniczącemu upoważnienia wraz z wnioskiem o oddalenie skargi.

Radny Janusz Chibowski zapytał ponownie, chodzi rzeczywiście o głosowanie uchwały 
w tej kwestii.
Przewodniczący przyznał rację Radnemu, chodzi jedynie o upoważnienie.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał wniosek o upoważnienie pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 wstrzymujących się” przyjęła wniosek 
o upoważnieniu Przewodniczącego Rady do udzielenia odpowiedzi do WSA na skargę Gminy Klembów.
Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009.
Przewodniczący Rady poprosił o krótkie omówienie projektu przez Skarbnik.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz poinformowała, że projekt był szczegółowo omawiany przez nią na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Jusiński potwierdził, że projekt był przedstawiany podczas posiedzeń Komisji.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła autopoprawkę Zarządu do niniejszego projektu uchwały, (załącznik nr 6 do protokołu).
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI-196/08 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 18.12.2008r. w sprawie budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2009 (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie nazwy i statusu Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie nazwy i statusu Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 w Wołominie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 w Wołominie (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 w Wołominie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za” przy 0  „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie dzierżawy części nieruchomości przy ul. Prądzyńskiego 3 w Wołominie (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie powierzenia i finansowania zadań 
z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie Gminy Tłuszcz.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący wobec braku głosów w tej sprawie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia i finansowania zadań z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie Gminy Tłuszcz (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że Zarząd zgłosił autopoprawkę do niniejszego projektu uchwały, która była prezentowana na posiedzeniach Komisji i uzgodniona z Komisją ds. PRL. W związku z tym Starosta poprosił o pominięcie prezentowania jej ponownie 
i wyraził gotowość odpowiedzi na wszystkie pytania związane z projektem uchwały 
i autopoprawką.
Radny Ireneusz Maślany jako Przewodniczący Komisji ds. PRL poinformował, że Komisja w celu opracowania aktualizacji PRL spotkała się trzykrotnie. Na pierwszym posiedzeniu omówiono sposób procedowania nad zagadnieniem. Następnie omówione były poszczególne propozycje do PRL, w zakresie drogowym, w obecności Starosty i Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych. Trzecie posiedzenie było poświęcone omówieniu pozostałych propozycji do PRL, prezentowanych przez Wicestarostę. W wyniku głosowania Komisja przyjęła prezentowaną obecnie aktualizację jednogłośnie.

Radny Piotr Uściński zaprezentował Radnym materiał-analizę (załącznik nr 12 do protokołu) komentując jeden z aspektów planu PRL, jakim jest pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej pod kątem dotychczasowych inwestycji jak i zaplanowanych do realizacji. PRL dzieli się na inwestycje drogowe i pozadrogowe. Radny pogratulował Wicestaroście Węsierskiemu  oraz Wydziałowi Inwestycji i Wydziałowi Strategii aktywnego pozyskiwania środków na inwestycje pozadrogowe, natomiast co do dróg, to błędna decyzja polityczna Starosty, zdaniem Radnego, spowodowała, że został złożony tylko jeden wniosek i na inwestycje drogowe nie były pozyskiwane środki z Unii Europejskiej. Na te wątpliwości Starosta odpowiedział, że wynikało to z przyjętego przez Konwent Starostów algorytmu  podziału tych środków, którego Radny nie rozumie. Z przedstawionego materiału wynika, że Powiat Wołomiński wypadł słabo na tle innych, sąsiednich powiatów jeśli chodzi 
o pozyskiwanie środków unijnych. Powiat Wołomiński otrzymał najmniej środków na drogi w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Błędem Starosty było niezłożenie wniosków na inne inwestycje drogowe jak np. remont ul. Batorego w Ząbkach. Była w tej sprawie przygotowana cała dokumentacja potrzebna do złożenia wniosku. Podobnie w przypadku ciągu powiatowego od ul. Mareckiej do Armii Krajowej. Radny poprosił Starostę 
o skomentowanie przedstawionej analizy i wyjaśnienie tego stanu rzeczy oraz zastosowanego algorytmu. Radny dodał, że z listy rankingowej dotyczącej podziału środków na drogi powiatowe, wynika że wszystkie wnioski powiatów mazowieckich, które zostały złożone przeszły pozytywną ocenę pod względem formalnym i otrzymały dofinansowanie. Powiat Wołomiński złożył tylko jeden wniosek, a następne środki na ten cel będą pozyskiwane, zgodnie z PRL, dopiero w roku 2013.
Wicestarosta Ryszard Węsierski podziękował Radnemu za gratulacje, ale przyznał, że pozyskanie środków na pałac w Chrzęsnem  to zdecydowanie zasługa Starosty.
Starosta Maciej Urmanowski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Finansowej wyjaśniał Radnemu Uścińskiemu, że rola Konwentu Starostów ma charakter wyłącznie doradczy. Natomiast wszelkie decyzje, co do podziału środków należą do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych i Zarządu Województwa. Zarzut Radnego jest poważny. Wszystkie złożone wnioski muszą być rozpatrywane przez Zarząd Województwa. Starosta przyznał, że został zaproszony na negocjacje przez Zarząd, podczas których zapewniono go że wniosek Powiatu (oszacowany na 6-6,5 mln zł) będzie rozpatrzony pozytywnie i ma szansę uzyskać dofinansowanie. Był zapewniany, że każdy ze starostów promuje jeden duży wniosek. Wg przyjętego algorytmu, w zależności od kilometrażu dróg, 
a także pewnej stałej kwoty została wyliczona kwota, o którą mogły się ubiegać powiaty. Starosta przyznał, że nie wie jaki to ma związek z listami rankingowymi. Podczas spotkania 
z Zarządem Województwa padło również pytanie o możliwość bardzo szybkiego zrealizowania inwestycji tak, aby poprawić wskaźniki dla województwa mazowieckiego. Odpowiedź na nie była pozytywna. Trwa oczekiwanie na podpisanie umowy z inwestorem. Środki, które Powiat spodziewa się otrzymać, w końcu wpłyną. Algorytm zostanie udostępniony Radnemu. Starosta uznał zarzuty Radnego za krzywdzące i wyraził wątpliwości co sensu zabiegania o kolejne środki.
Radny Piotr Uściński dodał podziękowania dla Starosty za pozyskanie środków na remont pałacu w Chrzęsnem. Podtrzymał jednak swoje wcześniejsze wątpliwości i nieufność 
w stosunku  do wyjaśnień Starosty. Być może ktoś Starostę wprowadził w błąd, ale był on zobowiązany uchwałą Rady do  złożenia wniosków na dofinansowanie remontu dróg i tego zobowiązania nie dotrzymał.
Starosta Maciej Urmanowski zaproponował Radnemu zapoznanie się z ustawą 
o samorządzie powiatowym, z regulaminem Starostwa i statutem Powiatu i stwierdził na tej podstawie sam, kto składa wniosek, kto go przygotowuje. Starosta jest jedną z osób, która składa wniosek. Radny mówiąc Starosta ma w tym kontekście zapewne na myśli Zarząd, który cały  ponosi odpowiedzialność za te decyzje.
Radny Piotr Uściński przyznał, że przyjęło się mówić o Staroście, a nie o Przewodniczącym Zarządu Powiatu. Nie chodzi jednak tylko o przewodniczenie pracom Zarządu, ale 
o odpowiedzialność Starosty za nadzorowanie inwestycji drogowych w Zarządzie, zgodnie 
z podziałem kompetencji.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za” przy  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Wołomińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Punkt 13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Rafał Pazio zapytał o stan negocjacji z Gminą Wołomin w sprawie parkingu policyjnego oraz o miesięczne koszty jego utrzymania, w tym ochrony obiektu.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że rozmowy z przedstawicielami Gminy Wołomin na temat przyszłości parkingu policyjnego wciąż się toczą. Gmina przekazała teren Starostwu z zastrzeżeniem, że może być on przeznaczony jedynie pod parking policyjny. Starostwo 
w drodze przetargu wyłoniło firmę prywatną, która prowadzi parking bez korzystania 
z mienia publicznego, jakim jest teren po byłej oczyszczalni ścieków. Utrzymywanie parkingu przez Starostwo nie jest w tej sytuacji uzasadnione. Dotychczasowe rozmowy 
z Gminą Wołomin na temat zmiany przeznaczenia tego terenu zakończyły się fiaskiem. Zdaniem Starosty, należy się spodziewać, że Gmina podejmie kroki w celu odzyskania tego terenu. Miesięczne koszty ochrony obiektu to kilka tysięcy złotych. Szczegółowe dane dotyczące kosztów zabezpieczenia parkingu zostaną udostępnione Radnemu w formie pisemnej.

Radny Krzysztof Strzałkowski zapytał, czy Zarząd rozważa sprawdzenie czy darowizny przekazane uchwałą Rady Powiatu Gminie Wołomin są wykorzystywane zgodnie z aktem darowizny.
Starosta Maciej Urmanowski przyznał, że takie analizy nie były przeprowadzane, ale na wniosek Rady mogą zostać dokonane.
Radna Elżbieta Główka zaprosiła zebranych na otwarcie centrum odnowy Medical Spa 
w Radzyminie.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Punkt 14. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Edward Olszowy o godz. 15.30 zamknął XXXV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Nagranie z XXXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 14
do protokołu.

    Protokolant                                                                                Przewodniczący Powiatu

Małgorzata Jeznach                                                                             Edward Olszowy
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