RPW.0002.5.2019
 Protokół Nr 5/19
z VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się w dniu 29 maja 2019r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Robert Perkowski o godzinie 15:20 otworzył obrady VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego VI kadencji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził kworum oraz poinformował 
o transmisji i rejestracji sesji. 
Przewodniczący wraz ze Starostą złożył życzenia imieninowe i wręczył kwiaty radnej Magdalenie  Suchenek. 

Starosta Wołomiński Adam Lubiak poinfromował, że w ogólnopolskim konkursie pn. Skarbnik Samorządu 2019 Pani Jadwiga Tomasiewicz Skarbnik Powiatu Wołomińskiego zajęła I miejsce. Starosta podziękował i pogratulował Skarbnik otrzymanego wyróżnienia. 

Starosta wraz z Przewodniczącym Rady wręczył Skarbnik statuetkę oraz kwiaty.

Wicestarosta Wołomiński Robert Szydlik dodał, że plebiscyt przeprowadził dziennik „Gazeta Prawna”.

Skarbnik Powiatu Wołomińskiego Jadwiga Tomasiewicz podziękowała za uhonorowanie 
i gratulacje. Dodała, że jest to nagroda dla całego pionu finansowego Starostwa na czele 
z naczelnik Wydziału Finansowego Barbarą Paciorek.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad (zał. nr 3) został radnym przekazany na piśmie. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 26 kwietnia 2019 r.
4. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2018. (druk nr 101)
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich. (druk nr 102)
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. 
(druk nr 103)
7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III-21/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2019-2031. (druk nr 104)
8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III-22/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2019 rok. (druk nr 105 )
9. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Informacje Przewodniczącego Rady.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 26 kwietnia 2019r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt protokołu został przesłany radnym drogą elektroniczną. Żadnych uwag ani poprawek nie wniesiono. Następnie Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie. 

Rada Powiatu w głosowaniu imiennym (zał. nr 4) głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 
0 „wstrzymuję się” przyjęła protokół z VI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 26.04.2019r.
Punkt 4. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie w roku 2018. (druk nr 101)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich. (druk nr 102)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Janusz Werczyński zwrócił się z pytaniem do Zarządu o uzasadnienie przystąpienia Powiatu do Związku Samorządów Polskich.
Przewodniczący Rady przyznał, że na sali obecny jest przedstawiciel Związku Pan Grzegorz Grabowski. Formuła Związku jest nowa i nie konkurencyjna wobec innych tego typu organizacji. Zakłada ona, że każdy mieszkaniec jest tak naprawdę mieszkańcem zarazem gminy, powiatu i województwa. 
Radny Janusz Werczyński zauważył, że formuła być może nowa, ale skrót już nie i nie kojarzy się on najlepiej.
Przedstawiciel Związku Samorządów Polskich Grzegorz Grabowski przypomniał, że 
w 2004 r. powstała w Powiecie Grupa Partnerska, która miała skupiać się na współpracy samorządów gminnych i powiatowych z organizacjami pozarządowymi. Odwołał się przy tym do dokumentów Organizacji Narodów Zjednoczonych i Unii Europejskiej dotyczących rozwoju lokalnego. W 2017 r. grupa samorządowców doszła do wniosku, że dotychczasowe organizacje (Związek Gmin Wiejskich, Związek Miasteczek, Związek Miast Polskich, Związek Powiatów, Związek Metropolii) reprezentują swoje partykularne interesy nie uwzględniając potrzeby rozwoju lokalnego. W związku z tym w roku 2017 doszło do powstania Związku Samorządów Polskich, w skład którego mogą wchodzić samorządy gminne różnego typu, samorządy powiatowe i wojewódzkie. Za cel stawia sobie wypracowanie wspólnych stanowisk w różnych kwestiach. Obecnie Związek skupia ponad 50 samorządów (m.in. Marki, Radzymin). Związek zaczyna realizować projekt 
pn. Partycypacyjny raport o stanie gminy, dofinansowany z Funduszu Inicjatyw Obywatelskich.
Radny Jerzy Mikulski przypomniał, że Powiat Wołomiński należy już do Związku Powiatów Polskich, który jest reprezentatywny na forum samorządowym jak i rządowym. Wyraził zdziwienie chęcią przystąpienia Powiatu do Związku Samorządów Polskich. Nie da się bowiem połączyć interesów samorządów różnego szczebla w jeden wspólny interes. Każdy szczebel samorządu ma swoje kompetencje i swój zakres działania. Wspólne przedsięwzięcia można realizować za pomocą porozumień. Stwierdził, że Związek skupiając ok. 50 podmiotów przy ogólnej liczbie wszystkich samorządów ok. 2800 nie jest tak naprawdę reprezentatywny. Dodał, że składka członkowska w Związku będzie generować kolejny koszt dla budżetu Powiatu. Zaapelował do Zarządu, aby przed przystąpieniem do Związku wskazał on korzyści płynące dla Powiatu z faktu członkostwa w Związku Powiatów Polskich. Czy nie jest on wystarczająco reprezentatywnym organem i nie spełnia naszych oczekiwań. Nowa jednostka odpowiada nowej formule zgodnej ze strategią państwa i Unii Europejskiej. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na wielość korporacji samorządowych, które utraciły jednak zdolność negocjacyjną. Związek Samorządów będąc nową formułą stowarzyszenia jej nie utracił. Bierze ponadto aktywny udział w pracach Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu terytorialnego. Formuła stowarzyszania się samorządów gminnych, powiatowych 
i wojewódzkich w odrębnych korporacjach wyczerpała się. 
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska poinformowała, że każdy kolejny Starosta uczestniczy w konwentach Starostów organizowanych przez Związek Powiatów Polskich. Pracownicy Starostwa uczestniczą w bezpłatnych szkoleniach organizowanych przez Związek. ZPP redaguje portal internetowy Warto wiedzieć i przesyła swoim członkom newsletter poświęcony zmianom w szeroko pojętym ustawodawstwie samorządowym. Konsultuje ze swoimi członkami kwestie podnoszone później w rozmowach ze stroną rządową. W szkoleniach dedykowanych dla przewodniczących rad uczestniczyli obaj wiceprzewodniczący Rady Powiatu, a w tych skierowanych dla sekretarzy, sekretarz Powiatu Wołomińskiego.
Radny Jerzy Mikulski zapytał Sekretarz, czy jest jakiś obszar działań Powiatu niezaspokojony przez ZPP.
Przewodniczący Rady zauważył, że nie jest to pytanie do Sekretarz Powiatu.

Radny Jerzy Mikulski stwierdził, że należy otwarcie powiedzieć, że koalicja rządząca Powiatem chce stworzyć własne konsorcjum samorządowe. Co do kwestii reprezentatywności korporacji samorządowych w Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu to przedstawiciele samorządu są delegowani proporcjonalnie do ilości członków danej organizacji. To regulują przepisy ustawowe. Radny wyraził wątpliwość czy Związek Samorządów Polskich może być członkiem Komisji Wspólnej zrzeszając zaledwie ok. 50 członków. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że rozgraniczył dwie kwestie: reprezentatywności 
i zdolności negocjacyjnej.
Starosta Wołomiński poinformował, że w konwentach starostów ZPP bierze udział ok. 300 delegatów. Związek Samorządów Polskich to młoda organizacja. Trzeba być obecnym przy jej tworzeniu i mieć wpływ na kształtowanie rzeczywistości, a nie stać z boku. Składka członkowska też nie jest zbyt duża.
Przedstawiciel Związku Samorządów Polskich stwierdził, że trudno uznać, że Radzymin czy Marki są w strefie rządowej. Już prezydent Komorowski proponował oparcie współpracy samorządu gminnego i powiatowego na nowych zasadach, które ma zawierać również przygotowywana ustawa o planowaniu rozwoju. Związkowi zależy na partnerskiej współpracy samorządów różnego szczebla z organizacjami społeczno-gospodarczymi. 
Radny Adam Łossan zauważył, że nie poinformowano o randze i znaczeniu tej organizacji. Na jej stronie internetowej można przeczytać, że Związek ma ok. 40 członków (samorządy gminne i powiatowe) na prawie 2800 wszystkich samorządów różnego szczebla. Radny wymienił z nazwy samorządy – członków Związku. Ambicje są duże, jednak - jego zdaniem - ani członkowie ani prezes Związku nie stoją zbyt wysoko w hierarchii samorządowej. Uzasadnienie do projektu uchwały jest uogólnione i literalnie przepisane ze strony internetowej Związku. Zarząd Powiatu nie wskazał w nim jednak, co konkretnie zyskałby Powiat dzięki przystąpieniu do Związku przy rocznym koszcie ok. 20 tys. zł. Radny wyraził obawy co do posiadania przez związek fachowego grona ekspertów, takiego jakim dysponuje ZPP i dlatego zalecił wstrzymanie się z przystąpieniem Powiatu do tej organizacji do momentu jej okrzepnięcia.
Wicestarosta Wołomiński zauważył, że członkiem Związku jest powiat pruszkowski. Dlaczego zatem nie miałby nim być również powiat wołomiński. 

Radny Tomasz Kalata stwierdził, że udział kilkudziesięciu samorządów w Związku na ogólną liczbę wszystkich 2800 jest znikomy. Podzielił głos radnego Łossana co do wstrzymania się z przystąpieniem do tej organizacji. Zapytał o to, od kiedy istnieje Związek 
i kto był jego pierwszym prezesem.
Przedstawiciel Związku Samorządów Polskich poinformował, że pierwszym prezesem Związku był Wojciech Żukowski Burmistrz Tomaszowa Lubelskiego. 

Przewodniczący Rady dodał, że najliczniejszą organizacją zrzeszającą samorządy, 
o najdłuższych przedwojennych tradycjach jest Związek Miast Polskich. Liczebność różnych organizacji jest różna. 

Radny Tomasz Kalata ponowił swoje pytanie o to, od kiedy istnieje Związek i kto był kolejnym prezesem.

Przedstawiciel Związku Samorządów Polskich powtórzył, że Związek powstał w 2017r., 
a kolejnym jego prezesem był Robert Perkowski. Natomiast obecnie jest nim Adam Ciszkowski Burmistrz Halinowa, wieloletni doświadczony samorządowiec. 
Radny Kazimierz Rakowski przyznał, że jest zaskoczony inicjatywą przystąpienia do Związku. Przypomniał obawy radnych PiS związane z wejściem Powiatu do Związku Powiatów Polskich. Radny nie jest przekonany, aby taki Związek mógł zintegrować wszystkie szczeble samorządu o różnych kompetencjach i zakresach zadań. Powiat Wołomiński nic nie zyska na przystąpieniu do niego. 
Przedstawiciel Związku Samorządów Polskich przypomniał, że w 2014r. Powiat realizował projekt, do którego wnioski mogły składać wyłącznie gminy w partnerstwie z powiatem. Do następnego okresu programowania Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych zostaną włączone również samorządy szczebla powiatowego, co nie miało miejsca do tej pory. Członkostwo w Związku ma też walor edukacyjny, uczy samorządy współpracy.


Radny Sławomir Pisarczyk zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania.
Starosta Wołomiński stwierdził, że każdy w głosowaniu będzie mógł wyrazić swoje zdanie.
Przewodniczący Rady zapytał, czy jest głos przeciwny wobec zgłoszonego wniosku.
Radny Tomasz Kalata zgłosił wniosek przeciwny do wniosku radnego Pisarczyka, który nie brał nawet udziału w dyskusji którą proponuje zamknąć.

Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę.

O godz. 16:10 nastąpiło wznowienie obrad.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie dyskusji.
Rada Powiatu Wołomińskiego w głosowaniu imiennym (zał. nr 5) głosami 20 „za”, 
5 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Radna Marta Rajchert zapytała, czy przystąpienie do Związku Samorządów Polskich oznacza jednocześnie wystąpienie ze Związku Powiatów Polskich. Co będzie w sytuacji, gdy te dwie organizacje będą miały dwie sprzeczne opinie na temat tej samej kwestii. Jak w takiej sytuacji będzie reagował Powiat.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że członkostwo w jednej organizacji nie wyklucza udziału w innej, nawet w sytuacji rozbieżności w różnych kwestiach. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego w głosowaniu imiennym (zał. nr 6) głosami 17 „za”, 
8 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich. (zał. nr 7).
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. (druk nr 103)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego w głosowaniu imiennym (zał. nr 8) głosami 29 „za”, 
0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej (zał. nr 9).

Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę 
Nr III-21/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2019-2031. (druk nr 104)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję oraz poinformował o wynikach opiniowania projektu przez komisje Rady (zał. nr 10). Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w głosowaniu jawnym (zał. nr 11) głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 
2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr III-21/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2019-2031. (zał. nr 12)
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwał zmieniającej Uchwałę 
Nr III-22/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2019 rok. 
(druk nr 105)

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję oraz poinformował o wynikach opiniowania projektu przez Komisje Rady (zał. nr 10).
Radny Robert Roguski zapytał o finansowanie powiatowej orkiestry dętej.
Wicestarosta Wołomiński wyjaśnił, że Powiat objął opieką miejską orkiestrę dętą 
z Wołomina. Warto bowiem tę inicjatywę utrzymać przy życiu.

Radny Tomasz Szturo zauważył, że przystąpienie do Związku Samorządów Polskich generuje pewne koszty. Zapytał o to, czy zostały one już uwzględnione w budżecie. Czy naliczenie opłaty nastąpi proporcjonalnie do terminu przystąpienia do organizacji czy za cały rok budżetowy.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Powiat stanie się członkiem Związku po akceptacji tego akcesu przez Zarząd Związku. Natomiast naliczenie opłaty jest prawdopodobnie proporcjonalne.  

Radna Magdalena Suchenek zwróciła się z pytaniem do Wicestarosty; dlaczego opieką objęto orkiestrę wołomińską, a nie np. tłuszczańską, radzymińską czy kobyłkowską. 
Wicestarosta Wołomiński zauważył, że taka uwaga jest nie na miejscu. Przypomniał, że swego czasu orkiestra z Tłuszcza miała spore kłopoty i również otrzymała wsparcie. Podkreślił, że warto aby Powiat miał taką orkiestrę, którą mógłby wykorzystać podczas uroczystości przez siebie organizowanych. Inne orkiestry również mają szanse na wsparcie składając wnioski w konkursie dla organizacji pozarządowych. 
Starosta Wołomiński dodał, że Powiat obejmując opieką orkiestrę wołomińską ma zagwarantowane bezpłatne zajęcia nauki gry na instrumentach dla dzieci z terenu powiatu. Orkiestra ma reprezentować Powiat podczas wydarzeń kulturalnych nie tylko w kraju ale 
i za granicą. 
Radny Jerzy Mikulski zapytał o formułę organizacyjną i finansowania orkiestry. Czy będzie ona funkcjonować w ramach Fabryczki czy jako oddzielna jednostka organizacyjna. 
Starosta Wołomiński wyjaśnił, że orkiestra będzie funkcjonować w ramach poszerzonych zadań i budżetu Fabryczki.

Radna Marta Rajchert zapytała, czy w związku z tym zostanie zwiększony budżet Fabryczki. 

Starosta Wołomiński zapewnił, że środki na funkcjonowanie orkiestry i opłacenie instruktorów nauki gry będą przekazywane na konto Fabryczki. Kwestie formalne związane ze sposobem zatrudniania instruktorów pozostają w gestii Dyrektor Fabryczki. 

Radna Marta Rajchert zapytała o wstępne szacunki finansowe do końca roku.
Starosta Wołomiński przyznał, że takich wyliczeń jeszcze nie ma. Te kwestie są jeszcze analizowane.

Radny Robert Roguski pogratulował Staroście decyzji objęcia opieką orkiestry, której muzycy dodatkowo szkolić będą jeszcze młodzież.  
Wicestarosta Wołomiński zauważył, że informacje o których mowa znajdują się 
w uzasadnieniu do projektu zmian budżetowych. Kwota 60 tys. zł powinna zabezpieczyć funkcjonowanie orkiestry do końca tego roku. Działalność Fabryczki w żaden sposób nie zostanie ograniczona przez pojawienie się orkiestry. 
Radny Tomasz Szturo wracając do punktu obrad dotyczącego przystąpienia do ZSP zauważył, że projekt uchwały rodzącej skutki finansowe dla budżetu powinien być również uwzględniony w projekcie zmian budżetowych.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zobowiązanie finansowe w związku z przystąpieniem do ZSP nie pojawia się automatycznie. 
Radny Adam Łossan zauważył, że członkowie orkiestry nie będą uczyć gry bezpłatnie a za kwotę zaplanowanej dotacji. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w głosowaniu jawnym (zał. nr 13) głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 
1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr III-22/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2019 rok (zał. nr 14).
Punkt 9. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady poinformował, że Sprawozdanie Zarządu (zał. nr 15) radni otrzymali przed sesją, a następnie otworzył dyskusję.

Radna Magdalena Suchenek zapytała o załącznik do Sprawozdania zawierający listę podpisanych umów.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ten dołączanie tego załącznika do Sprawozdania nie jest regułą.

Radna Magdalena Suchenek poprosiła o taki załącznik na kolejnej sesji.
Przewodniczący Rady poprosił Starostę i Biuro Rady o przygotowanie takiego zestawienia na kolejne sesje. 

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że wszystkie umowy są publikowane na BIP Starostwa 
w wersji elektronicznej i nic w tej kwestii nie jest tajemnicą.
Radna Magdalena Suchenek wyjaśniła, że chodzi jej jedynie o sprawność komunikacji między Zarządem a Radą. 
Wicestarosta Wołomiński zaapelował o przekazywanie materiałów radnym wyłącznie 
w formie elektronicznej.

Punkt 10. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady poinformował o interpelacjach radnych, które wpłynęły od ostatniej sesji (zał. nr 16).

Punkt 11. Informacje Przewodniczącego Rady.
Radna Magdalena Suchenek w nawiązaniu do pkt. 9 Informacji Przewodniczącego Rady (zał. nr 16) poprosiła o szerszą informację, a w nawiązaniu do pkt. 7 Informacji zapytała, czy są to kompetencje Rady Powiatu. Zwróciła uwagę na błąd w punkcie 11. Zamiast zapisu „Osęka-Stanisławów” powinno być „Ostrołęka-Stanisławów”.
Starosta Wołomiński poprosił o zabranie głosu Kierownik Biura Kontroli i Audytu Wewnętrznego.
Kierownik Biura Kontroli i Audytu Wewnętrznego Agnieszka Gryglas poinformowała, że kontrola odbyła się w PUP na przełomie lutego i marca br. Dotyczyła realizacji zadań 
z zakresu kontroli zarządczej. Pokłosiem kontroli są 43 zalecenia pokontrolne. Ze względu na poufny charakter informacji wszelkie dokumenty są do wglądu w pokoju nr 204 Starostwa. 
Starosta Wołomiński dodał, że Kierownik Biura jest upoważniona do udostępnienia zainteresowanym informacji. 
Radny Janusz Werczyński w nawiązaniu do pkt. 8 Informacji Przewodniczącego zapytał 
o to, kto wystąpił z taką inicjatywą.

Starosta Wołomiński poinformował, że podczas obchodów Dnia Pielęgniarki 
w wołomińskim szpitalu jedna z pielęgniarek ze związków zawodowych wystąpiła z pismem na ręce Starosty i p.o. Dyrektora Szpitala. Nie wiadomo kto może być inicjatorem wniosku. Żadne zmiany w zakresie likwidacji stanowiska Zastępcy Dyrektora ds. Pielęgniarstwa nie są planowane. 
Radny Adam Łossan zapytał o to, jak Powiatowa Orkiestra Dęta jest usytuowana 
w strukturze organizacyjnej Starostwa. Czy pieniądze zostały przyznane tworowi, którego formalnie jeszcze nie ma. 

Wicestarosta Wołomiński zalecił powściągliwość w temacie nazewnictwa różnych organizacji i obiektów. Nie chodzi przecież o to żeby łapać się za słówka. Cel powinien być nadrzędny.
Radny Adam Łossan przyznał, że Wicestarosta kompletnie go nie zrozumiał. Porównanie orkiestry do pałacu w Chrzęsnem jest nietrafione, bowiem tam pracują pracownicy Starostwa. Powiat utrzymuje więc strukturę wraz ze swoimi pracownikami. Ponowił pytanie o to, czy Powiatowa Orkiestra Dęta jest w ramach struktur powiatowych, czy jest stowarzyszeniem bez osobowości prawnej. Dbałość o szczegóły zobowiązuje Zarząd, a radny ma prawo zadawać pytania. 
Starosta Wołomiński zapewnił, że odpowiedź zostanie udzielona radnemu na piśmie. 

Radny Adam Łossan dodał, że chodzi mu jedynie o dopełnienie formalności. 

Wicestarosta Wołomiński dodał, że dotacja fizycznie trafi do Fabryczki, ale ze wskazaniem na cel jakim jest dotowanie orkiestry.
Radny Adam Łossan stwierdził, że to powinno być precyzyjnie zapisane w projekcie zmian budżetu. 

Przewodniczący Rady odnośnie do pkt. 7 Informacji przekazał wniosek Burmistrza Marek do rozpatrzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego. 

Radny Jerzy Mikulski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Rady Nadzorczej Szpitala bardzo szczegółowo analizowano sprawozdanie finansowe Szpitala za rok ubiegły. Dług Szpitala jest na poziomie 43 mln zł. Zaleceniem biegłych rewidentów badających to sprawozdanie jest podjęcie przez Zarząd Powiatu zdecydowanych działań  
w kierunku poprawy rentowności działalności oraz pozyskanie zewnętrznych źródeł finansowania. W związku z tym zapytał jakie są plany Zarządu w tym względzie.
Starosta Wołomiński poinformował, że zostało złożonych kilka wniosków o wsparcie zewnętrzne Szpitala w remoncie klatek schodowych, kilku oddziałów, pomieszczeń SOR oraz zakupu sprzętu medycznego. Wiadomo już, że zostanie zakupiony sprzęt za kwotę 100 tys. zł. Jeden z wniosków dotyczy również rozbudowy Szpitala i opiewa na kwotę blisko 9 mln zł. Podziękował pracownikom Starostwa za zaangażowanie w przygotowanie wniosków. 

P. o. Dyrektora Szpitala Matki Bożej Nieustającej Pomocy Grzegorz Krycki potwierdził obawy radnego Mikulskiego. Sytuacja finansowa Szpitala rzeczywiście jest zła. Sprawozdanie za 2018 rok zostanie omówione na kolejnej sesji. Dyrektor zadeklarował udział w konkursie na nowego dyrektora Szpitala i to komisji konkursowej w pierwszej kolejności przedstawi swoje pomysły na uzdrowienie finansów Szpitala. Wymaga on przede wszystkim zmian organizacyjnych i usprawnieniu informatyzacji. Te braki mogą skutkować niepełną rozliczalnością świadczeń z NFZ. 
Punkt 12. Sprawy różne.

Radna Magdalena Suchenek zauważyła, że w trakcie obchodów Dnia Dziecka w najbliższy weekend w pałacu w Chrzęsnem zaplanowany jest pokaz wyszkolenia uczniów PUL 
w Wołominie. Starosta jest współorganizatorem tego wydarzenia. Radna zapytała o to, czy taka propozycja występu została skierowana do szkoły powiatowej w Urlach, czy znowu jest to promocja konkurencyjnej prywatnej szkoły z Wołomina.

Starosta Wołomiński poinformował, że Powiat jest współorganizatorem wydarzenia, 
a dofinansowanie do niego wyniosło 5 tys. zł. To fundacja współorganizująca opracowała program i robiła rozeznanie ewentualnych uczestników. Dodał, że podczas majówki 
w Chrzęsnem w dniu 19 maja br. szkoła w Urlach wsparła to wydarzenie delegując jedynie 
4 uczniów. 
Radna Magdalena Suchenek zauważyła, że nie zostało wystosowane zaproszenie do szkoły w Urlach, a jest to jedyna szkoła średnia na terenie wiejskim. Bez jej promocji może dojść do jej zamknięcia, na co nie ma zgody radnej. 
Starosta Wołomiński wyraził przekonanie, że takie zaproszenie do szkoły w Urlach było kierowane, wobec czego uwagi radnej są bezzasadne.

Wicestarosta Wołomiński potwierdził słowa Starosty. Powiatowi zależy na wszystkich szkołach. Szkoła w Urlach działa pod patronatem MON. W najbliższych dniach zostanie podpisana kolejna umowa patronacka, tym razem z Wojskowym Instytutem Technicznym Uzbrojenia w Zielonce. Zapewne czeka nas w przyszłości debata nad kierunkami rozwoju oświaty w powiecie. 
Przewodniczący Rady zaproponował termin kolejnej sesji na dzień 18 czerwca br.

Punkt 13. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 17:10 Przewodniczący Rady zamknął 
VII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego VI kadencji. 

Zapis audio-video z VII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi zał. nr 17 do protokołu.
    Protokolant                                                                                       Przewodniczący

                                                                                                   Rady Powiatu Wołomińskiego                                                      

Małgorzata Jeznach                                                                             Robert Perkowski                                                    
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