RPW.0002.3.2012

Protokół Nr 16/12

z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 23 marca 2012r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.15 otworzył obrady XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 22 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął do niego wniosek Zarządu (zał. nr 2)
o wprowadzenie do porządku obrad (zał. nr 3) projektu uchwały w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku.
Przewodniczący zapytał, czy są pytania do wnioskodawcy.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłoszony przez Zarząd znalazłby się w porządku obrad jako punkt 11. Następnie poddał pod głosowanie wniosek Zarządu.

Rada Powiatu 22 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu.
Projekt tej uchwały znalazł się w porządku obrad jako punkt 11.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje zmian porządku obrad.
Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego czy konieczne jest odczytanie porządku obrad, który był przedstawiony na piśmie.

Adwokat Lucyna Żochowska wyjaśniła, że nie ma takiej potrzeby.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 28 lutego 2012 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Prezentacja pt. „Realizacja zadań wynikających z nowej ustawy o wspieraniu rodziny
 i systemie pieczy zastępczej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie”.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024.

9. Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie
 w Wołominie.
10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie” w 2012, 2013 i 2014 roku.

11. Projekt uchwały w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku.
12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia IV Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą
 w Wołominie Al. Armii Krajowej 38. 
13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 28 lutego 2012 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy Radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Żadnych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr 4). W zakresie inwestycji Starosta poprosił Naczelnika Wydziału Inwestycji 
i Drogownictwa o krótkie przedstawienie zaawansowania prac. Dodał, że nie ma jeszcze wykonanych inwestycji w terenie.
Przewodniczący Rady poprosił Naczelnika Piotra Gontarskiego o przedstawienie sprawozdania.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski przywitał wszystkich przybyłych i poinformował, iż w kwestii zaangażowania procesów inwestycyjnych wydział uruchomił postępowania w zakresie projektowania w siedmiu zadaniach projektowych, które są przewidziane na rok 2012. Prace projektowe się toczą i zostały podpisane umowy po postępowaniach w zamówieniach publicznych. Naczelnik zwrócić uwagę, iż po tych postępowaniach są znaczne oszczędności, które sięgają ok. 400 tyś. zł. 
Następnie poinformował, że inwestycje liniowe rozpoczną się wkrótce, natychmiast po podpisaniu przez Gminy Porozumień z Powiatem w zakresie przedmiotu uprzednich negocjacji. Wydział czeka na formalnie spłynięcie dokumentów niezbędnych do wdrażania 
w życie inwestycji, gdyż pozostała dokumentacja w zamówieniach publicznych i dokumenty formalne są gotowe i będzie można rozpoczynać postępowania. Naczelnik zaznaczył, iż sprawy ujęte w harmonogramie przez wydział na początku roku, nie mają odchyleń. Odchylenie jest tylko od daty rozpoczęcia prac – wejścia na roboty, co mieści się w granicach tolerancji zawartej w harmonogramie. 
Naczelnik dodał, iż w kwestii inwestycji kubaturowych, chodzi tu szczególnie o Pałac 
w Chrzęsnem, w jednej części – w budowie ogrodzenia został uruchomiony przetarg. 
W pozostałych trzech elementach tego zadania, czyli: zagospodarowania zieleni 
i zagospodarowania terenu oraz wyposażenie, przetargi zostaną uruchomione natychmiast, jak to się tylko uda. W harmonogramie widnieje data około 5 kwietnia i do tego czasu powinny być ukończone prace nad specyfikacjami. Czas ten uległ wydłużeniu z uwagi na wystąpienie awarii budowlanej w obiekcie nazywanym „piwniczką”, która uległa destrukcji. Od lipca ubiegłego roku wydział czekał na wytyczne od PINB-u, jak dalej postępować i takie wytyczne otrzymał. Jest to teren objęty w całości nadzorem Konserwatora Zabytków. Jednym z elementów pozwolenia na budowę było odnowienie tej piwniczki i bez dokumentu z PINB-u wydział nie mógł podjąć żadnych działań. Prace dotyczące zagospodarowania terenu mają trwać do października, co wynika z różnych przyczyn między innymi ze specyfiki miejsca, chodzi o nasadzenia i wysiewanie roślin.
Naczelnik poinformował, że wydział prowadzi także bieżące konserwacje 
i remonty przede wszystkim na drogach. Pomimo mroźnej i krótkiej zimy jak na warunki Polskie, częste wahania temperatury spowodowały pogorszenie stanu dróg. Następnie dodał, że dawno został ogłoszony przetarg w zamówieniach publicznych w formule Europejskiej na zakup masy asfaltowej, który powinien zostać rozstrzygniętych w przyszłym tygodniu. Po podpisaniu umowy, już w kwietniu wydział będzie mógł przystąpić do większych remontów, niż remonty cząstkowe. 

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdania Staroście i uzupełnienia go przez Naczelnika Gontarskiego. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się w dniu 14 marca. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz rozpatrywana była skarga na Dyrektor ZS w Tłuszczu. Zespół powołany do rozpatrzenia skargi pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącego Komisji wystosował pismo do Pani Dyrektor z prośbą
o przedstawienie stanowiska w świetle stawianych przez skarżącego zarzutów. Na posiedzeniu omawiano także Interpelacje Radnego Andrzeja Ferdyna w sprawie przeprowadzenia kontroli remontu DPS w Zielonce. Komisja postanowiła wystąpić do Starosty o udostępnienie całej dokumentacji dotyczącej remontu i na najbliższym posiedzeniu zapozna się z zebranym materiałem. Po analizie w pierwszej kolejności dokumentów będących w posiadaniu Starostwa Komisja podejmie decyzję o przedłożeniu na następnej Sesji projektu uchwały w sprawie udziału zewnętrznego eksperta w pracach kontrolnych Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała w dniu wczorajszym. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja zapoznała się również
z informacją Zarządu na temat poziomu przygotowania do realizacji inwestycji przyjętych 
w budżecie na 2012 rok, którą przedstawił Naczelnik Piotr Gontarski.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja obradowała 21 marca. W spotkaniu uczestniczył Wicestarosta. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja obradowała w dniu wczorajszym 
i opiniowane były projekty uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja obradowała w dniu wczorajszym. Posiedzenie było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. W posiedzeniu Komisji uczestniczyła Pani Skarbnik, Wicestarosta i Dyrektor Agata Żędzian. Tematyka została omówiona wyczerpująco.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie, w dniu 12 marca i dniu dzisiejszym. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję, rozpatrywaniem skarg a także spotkała się z przedstawicielami samorządu oraz mieszkańcami gminy Zielonka w sprawie modernizacji linii kolejowej Warszawa- Białystok. W wyniku tego spotkania Komisja przygotowała wniosek, który przedłoży Zarządowi o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami samorządów znajdujących się wzdłuż tej linii kolejowej oraz przedstawicielami PKP TLK, w sprawie przedstawienia informacji jak będzie wyglądała modernizacja tej linii kolejowej. Przewodniczący stwierdził, że wokół tego tematu jest dużo niejasności, wobec czego Komisja wnioskuje 
o zorganizowanie spotkania pod egidą Starostwa, aby wyjaśnić sporne kwestie. 
Punkt 6. Prezentacja pt. „Realizacja zadań wynikających z nowej ustawy 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie”.
Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora PCPR Pana Macieja Burakowskiego 
o przedstawienie prezentacji.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski omówił przygotowaną prezentację (zał. 5).
Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi za przedstawienie sprawozdania i zapytał czy są jakieś pytania do omówionego tematu.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zarządził 30-minutową przerwę. Następnie złożył życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych i zaprosił na poczęstunek.
Wznowienie obrad.

Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
Przewodniczący Rady dodał, iż projekt uchwał omawiany był na Komisjach i Komisja Finansowa zaopiniowała go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012 (zał. nr 6). 
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024.

Przewodniczący Rady dodał, iż projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Finansową. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024 (zał. nr 7). 
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie.
Przewodniczący Rady dodał, iż projekt uchwał był opiniowany przez Komisję Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisję Zdrowia i Polityki Społecznej. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez obydwie Komisje. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie 
w Wołominie (zał. nr 8). 
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie” w 2012, 2013 i 2014 roku.

Przewodniczący Rady dodał, iż projekt uchwały omawiany był na Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. Obydwie Komisje zaopiniowały projekt pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie” w 2012, 2013 i 2014 roku (zał. nr 9). 
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku.

Przewodniczący Rady dodał, iż projekt uchwał omawiany był na Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. Obydwie Komisje zaopiniowały projekt pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku (zał. nr 10). 
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia IV Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Wołominie Al. Armii Krajowej 38. 
Przewodniczący Rady dodał, iż projekt uchwały omawiany był na Komisji Bezpieczeństwa 
i Ochrony Środowiska, która zaopiniowała go pozytywnie oraz Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu, która zaopiniowała projekt uchwały głosami 2 „za”, 2 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. Następnie otworzył dyskusję. 
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 14 „za”, 0 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie utworzenia IV Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą
 w Wołominie Al. Armii Krajowej 38 (zał. nr 11). 
Przewodniczący Rady pogratulował Pani Dyrektor otworzenia nowej placówki edukacyjnej 
i życzył owocnych naborów na nowych specjalistów z dziedziny ekonomii, prawa i handlu.
Dyrektor Zespołu Szkół Ekonomicznych w Wołominie Bożena Czapkiewicz podziękowała za podjętą uchwałę i przeprosiła za zamieszenie związane ze zmianą ustawy oświatowej i likwidacją liceów profilowanych. 
Punkt 13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady przypomniał, że 30 kwietnia upływa termin składania oświadczeń majątkowych wraz z kopią rozliczenia PIT. Dodał, że zgodnie z Zarządzeniem Starosty 
w sprawie ustalenia dni wolnych od pracy w Starostwie Powiatowym w Wołominie w 2012 roku (zał. 12). Dniem wolnym od pracy jest poniedziałek 30 kwietnia i poprosił o składanie oświadczeń majątkowych do piątku 27 kwietnia.

Przewodniczący Rady zaproponował termin następnej sesji na piątek 20 kwietnia. 
Następnie zaprosił Radnych w imieniu Starosty Wołomińskiego Piotra Uścińskiego i Wójta Gminy Strachówka na uroczystości obchodów 149 Rocznicy Powstania Styczniowego, które odbędą się 25 marca. 

Radny Jerzy Mikulski zasugerował środek tygodnia na ustalenie terminu następnej sesji 
z uwagi na fakt, iż poniedziałek i piątek są dniami bardzo obciążonymi przez pracodawców i często kolidującymi z innymi zajęciami.
Przewodniczący Rady podziękował Radnemu za uwagi. Zaproponował czwartek lub środę na posiedzenie kolejnej sesji. Następnie poprosił Radnych o zabieranie głosu. Dodał, iż żadna interpelacja nie wpłynęła.
Członek Zarządu Marek Szafrański poinformował, że chciałby odpowiedzieć na pytanie zadane mu na Komisji przez Radnego Macieja Urmanowskiego w związku z kredytem 
i badaniami, które mają być wykonywane w Szpitalu Powiatowym w Wołominie. Członek Zarządu wyjaśnił, że Szpital nie brał żadnego kredytu. Był ogłoszony przetarg na wykonywanie badań, na który zgłosiło się kilka firm. Przetarg ten wygrała firma Synevo, która przez ostatnie lata wykonywała badania w Szpitalu. Warunkiem przystąpienia do przetargu było udzielenie Szpitalowi nieoprocentowanej pożyczki i firma Synevo spełniła go na najlepszych zasadach. Pożyczka udzielona zostałaby na taki sam okres jak zawarta umowa o świadczenie usług, czyli na 5 lat i będzie spłacana po ok. 29 tyś. zł. miesięcznie 
w 68 ratach. Przed podpisaniem dokumentów, umowa ta będzie omawiana na Radzie Społecznej, Zarządzie i Radzie Powiatu. Zdaniem Członka Zarządu jest to bardzo korzystne rozwiązanie dla Szpitala, gdyż zostały zakończone prace przy budowie bakteriologii, lecz nie wszystkie faktury zostały zapłacone. Pomysł Dyrektora na udzielenie pożyczki Szpitalowi pozwoli mu na uregulowanie zobowiązań. Dodał, iż druga umowa zawarta będzie na prowadzenie usług a trzecia o wynajem pomieszczeń, na którą musi być wyrażona zgoda Rady Powiatu. Opłata za wynajem od Szpitala pomieszczeń o powierzchni ok. 180 metrów została ustalona według zwykłych stawek, w wysokości ok. 25 zł za m2. 

Radny Maciej Urmanowski przyznał, iż połączenie w jeden przetarg rozwiązań finansowych, udzielenia pożyczki lub kredytu oraz wybór oferta na świadczenie usług medycznych na wykonywanie badań wydaje się nieprawidłowe. Jest to niewątpliwie rozwiązanie zgodne z prawem jednakże nie zawsze właściwe czy korzystne. Pomieszanie ze sobą nieprzystających do siebie obszarów zwykle ma swoje konsekwencje. Radny dodał, 
iż należy zadać pytanie, jakie firmy, podmioty nie mogły wystartować w tym przetargu, gdyż specjalizują się wyłącznie w wykonywaniu badań. W takim wypadku firma, która dysponuje kapitałem 2 milionowym, jaki jest wymagany w SIWZ-ie, nie wiadomo w czym tak naprawdę się specjalizuje. Firmy świadczące tylko usługi w wykonywaniu badań nie mogły wystartować gdyż nie są instytucją finansową. Zdaniem Radnego jest to ograniczanie możliwości świadczenia usług przez różne firmy na rzecz Szpitala. Dodał, iż być może tamte firmy byłyby lepsze i mogłyby zaoferować korzystniejsze warunki na świadczenie usług medycznych, ale nie finansowe, gdyż od tego są inne instytucje. Według Radnego jest to niewłaściwe rozwiązanie a odpowiedzialność za tą decyzję ponosi Dyrektor Szpitala, nie Rada i Zarząd. Radny uważa, że jest to błąd w zarządzaniu.
Członek Zarządu Marek Szafrański dodał, że firma Synevo wykonywała badania 
w Szpitalu w poprzednich latach. Wygrała wówczas przetarg, w którym nie było warunku 
o udzielenie pożyczki. Jego zdaniem firma ta zapewne wykonuje swoje obowiązki dobrze 
i wie, czym się zajmuje. Członek Zarządu stwierdził, że nie zwracał na to takiej uwagi jak Radny Urmanowski, gdyż dla niego nadrzędnym celem jest dobro Powiatu i Szpitala. Dodał, iż nie będzie się martwił o firmy, które mogły wygrać a nie wygrały, gdyż jest to drugorzędna sprawa, kiedy liczy się dobro Szpitala w Wołominie. Uzyskane fundusze pozwolą na terminowe i dobre funkcjonowanie naszej placówki. Po ukończeniu budowy bakteriologii zostały nieuregulowane faktury. Pomimo, iż Powiat dał 2 miliony zł, suma ta była niewystarczająca na ich pokrycie.
Radny Maciej Urmanowski dodał, że tak jak zostało ustalone na wczorajszej Komisji, kwestie te powinien przedstawić Dyrektor Szpitala lub osoba upoważniona. Natomiast dyskusja z Wicestarostą Szafrańskim jest trochę pozbawiona sensu, gdyż przetarg ten został ogłoszony przez Dyrektora Szpitala, a temat ten powinien omawiany być na Komisji.
Członek Zarządu Marek Szafrański przyznał rację Radnemu i wyjaśnił, że rozmawiał 
z Dyrektorem Szpitala, który niestety dzisiaj nie mógł przyjechać. Dodał, że wszystkie wątpliwości będą wyjaśnione przez Dyrektora na następnej sesji lub w innym ustalonym wcześniej terminie. Członek Zarządu stwierdził, iż jego zamiarem nie było spieranie się 
z Radnym tylko, starał się odpowiedzieć na pytanie zadane na Komisji.
Więcej głosów nie zgłoszono.
Punkt 14. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 14.55 zamknął XVI  Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 

Nagranie z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
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