RPW.0002.4.2012

Protokół Nr 17/12

z XVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 24 kwietnia 2012r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 14.20 otworzył obrady XVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 20 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał Radnych, Zarząd oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że została zgłoszona autopoprawka Zarządu do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020. 

Przewodniczący zapytał, czy są inne propozycje zmian w porządku obrad (zał. nr 2).
Radny Rafał Pazio poinformował, że w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej oraz Klubu Prawa i Sprawiedliwości, chciałby wprowadzić dwa Stanowiska do porządku obrad, które zostały przekazane Radnym przed rozpoczęciem sesji. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie odrzucenia w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego oraz Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie nauczania historii, do którego Radny przedstawił zmiany.
W § 1, w drugim akapicie zamiast „Starostwo powiatowe w Wołominie, jako instytucja odpowiedzialna za szkolnictwo na poziomie ponadgimnazjalnym nie powinno bezkrytycznie odnosić się do nowych propozycji ograniczenia lekcji historii”, 

Radny zaproponował, aby zmienić na „Powiat Wołomiński jest odpowiedzialny za szkolnictwo na poziomie ponadgimnazjalnym i nie powinien bezkrytycznie odnosić się do nowych propozycji ograniczenia lekcji historii”.

Kolejna zmiana dotyczyła, czwartego akapitu, aby zdanie „Nowe interpretowanie historii takie zachowania określa mianem ksenofobicznych i pseudopatriotycznych”, zmienić na „Nowe interpretowanie historii wyżej wymienione zachowania określa mianem ksenofobicznych i pseudopatriotycznych”. 
Następnie Radny odczytał tekst Stanowiska w sprawie nauczania historii. Dodał, że jest ono adresowane do Sejmu RP, Senatu RP i Ministerstwa Edukacji Narodowej. Natomiast drugie Stanowisko w sprawie odrzucenia w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego adresowane jest do posłów reprezentujących okręg podwarszawski. Radny poprosił o wniesienie tych Stanowisk pod obrady dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do wnioskodawcy. 
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Rafała Pazio 
o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały – Stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie odrzucenia w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego. Dodał, że projekt tej uchwały znalazłby się w porządku obrad jako punkt 8.

Rada Powiatu 17 głosami „za”, 0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Radnego.
Przewodniczący Rady poddał następnie pod głosowanie drugi wniosek Radnego Rafała Pazio o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały – Stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie nauczania historii. 

Rada Powiatu 19 głosami „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Radnego.
Projekt tej uchwały znalazł się w porządku obrad jako punkt 9.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje zmian porządku obrad.
Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 23 marca 2012 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie z realizacji w roku 2011 Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2011-2012.

7. Ocena zasobów pomocy społecznej na 2012 rok dla Powiatu Wołomińskiego.
8. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie odrzucenia w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego.

9. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie nauczania historii. 
10. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 27 maja 2009 r. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009 r. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
13. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024.

14. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2012.
15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020.
16. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia Osób Niepełnosprawnych. 
17. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą w użytkowaniu wieczystym Państwa Barbary i Jana Myszk. 
18. Projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty. 
19. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń Laboratorium usytuowanych na parterze budynku zintegrowanego z budynkiem Głównym Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy ul. Gdyńskiej 1/3 firmie Synevo Polska Sp. z o.o. 
20. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

21. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 23 marca 2012 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy Radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Żadnych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XVI sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr 3). Poinformował, że w zakresie inwestycji, które są na bieżąco realizowane, został przekazany Radnym na płytach harmonogram inwestycji. Natomiast na pytania odpowie Naczelnik Piotr Gontarski. 
Przewodniczący Rady podziękował Staroście za przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu. Następnie otworzył dyskusję.
Radny Sławomir Klocek zapytał o skład zespołu roboczego w sprawie Chrzęsnego.
Starosta Piotr Uściński poinformował, że Zarząd Powiatu Wołomińskiego Uchwałą powołał zespół roboczy w skład którego wchodzą przedstawiciele Powiatu Wołomińskiego oraz przedstawiciele Samorządu Województwa Mazowieckiego. Z ramienia Powiatu w skład zespołu wchodzą: Janusz Tomasz Czarnogórski - Przewodniczący, Konrad Rytel, Henryka Michalczewska, Jolanta Boguszewska-Kolatorska, Jolanta Lejk, Ryszard Walczak oraz Andrzej Zbyszyński. Natomiast z ramienia Samorządu Województwa Mazowieckiego: Leszek Celej, Wiesław Raboszuk, Jerzy Lach, Bożena Żelazowska.

Radny Janusz Chibowski w nawiązaniu do pkt. 1.15 Sprawozdania, przypomniał, że były już prowadzone rozmowy na temat szkół ponadgimnazjalnych. Radny zapytał, czy chodzi 
o ustalenie nowego zawodu dla Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych w Wołominie, czy jest to kontynuacja istniejącego już zawodu?

Następnie Radny Chibowski zadał pytanie w sprawie przeprowadzonej ankiety na temat zbadania preferencji gimnazjalistów dotyczącej wyboru szkoły ponadgimnazjalnej. Poprosił 
o przedstawienie wyników z przeprowadzonego badania w naszym Powiecie. 

Starosta Piotr Uściński na pierwsze pytanie poprosił o udzielenie odpowiedzi Naczelnik Magdalenę Soszyńską-Kalinowską. Natomiast w odpowiedzi na drugie pytanie wyjaśnił, że jest opracowany wynik przeprowadzonych badań ankietowych, który może być udostępniony do wglądu.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Magdalena Soszyńska-Kalinowska wyjaśniła, że ustalenie nowych zawodów jest to kompetencja Dyrektora szkoły. Dyrektor ustala nowy zawód, w którym będzie kształciła szkoła, po uzyskaniu opinii organu prowadzącego i Powiatowej Rady Zatrudnienia. W tym przypadku konieczność ustanowienia nowego zawodu wynika z reformy szkolnictwa zawodowego. Do tej pory w Szkole Policealnej w Zespole Szkół Ekonomicznych, która nie funkcjonowała, gdyż nie było chętnych, ustalone były dwa zawody: technik rachunkowości i technik obsługi turystycznej. Od 1 września nie ma możliwości kształcenia w tych dwóch zawodach na poziomie Szkoły Policealnej, tylko wyłącznie na poziomie Technikum. W związku z tym zaistniała konieczność ustalenia nowego zawodu dla tej szkoły. I zawodem pokrewnym do profilu szkoły i takim, który może być kształcony na poziomie Szkoły Policealnej jest technik rachunkowości. Naczelnik dodała, że Zarząd i Powiatowa Rada Zatrudnienia wydała pozytywną opinię w tej sprawie.

Radny Janusz Czarnogórski w nawiązaniu do pkt. 4.6 Sprawozdania, zapytał czy sale lekcyjne wynajmowane przez Centrum Nauki i Biznesu „ŻAK” przeznaczone są na przeprowadzenie egzaminu maturalnego, na egzaminy pisemne, czy ustne? Czy to nie zaburzy pracy naszej szkoły podczas egzaminu maturalnego oraz za jaką kwotę sale te będą wynajmowane? Radny dodał, że ma wątpliwości czy jest to słuszna decyzja, aby sale wynajmować prywatnemu Centrum Nauki i Biznesu „ŻAK”, które funkcjonuje z dotacji. 
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że w zeszłym roku wynajęcie sal nie zakłóciło funkcjonowania pracy szkoły i w tym roku także nie powinno. W zeszłym roku kwota wynajmu wynosiła 120 zł za m2, natomiast w tym roku Zarząd podniósł tą kwotę do 150 zł 
za m2. Starosta dodał, że nie pamięta, jaka powierzchnia jest wynajmowana i na ile godzin lekcyjnych, więc poprosił Naczelnik o uzupełnienie.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Magdalena Soszyńska-Kalinowska wyjaśniła, że Centrum Nauki i Biznesu „ŻAK” po raz kolejny wynajmuje sale na przeprowadzenie pisemnych egzaminów maturalnych w naszym Zespole Szkół. Nie koliduje to z maturami w naszej jednostce, gdyż szkoła dysponuje dużą ilością sal lekcyjnych. Centrum Nauki i Biznesu „ŻAK” wynajmuje cztery sale tylko na czas przeprowadzenia egzaminu, czyli na 2,5 do 3 godzin. W tym roku stawka została podniesiona do 150 zł za godzinę za wynajęcie sali, co daje kwotę ok. ponad 4 tyś. zł. Naczelnik dodała, że za tą kwotę Centrum Nauki i Biznesu „ŻAK” zakupi sprzęt komputerowy, informatyczny w uzgodnieniu
z Dyrektorem Szkoły i przekaże go na rzecz Szkoły. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się 20 kwietnia. Posiedzenie było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja zapoznała się również z materiałami dotyczącymi remontu DPS w Zielonce i po sesji odbędzie się wizja w terenie.

Wiceprzewodniczący Komisji Finansowej Adam Kopczyński poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się 20 kwietnia. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się w dniu 23 kwietnia. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał będących przedmiotem dzisiejszej sesji oraz opiniowaniem Wieloletniego Programu Inwestycyjnego i analizą skarg. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała w dniu 20 kwietnia br. 
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz Pani Skarbnik, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska oraz Grzegorz Grabowski współautor projektu Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki dla Powiatu Wołomińskiego na lata 
2012-2020. Przedmiotem obrad było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję ze szczególnym uwzględnieniem Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020. Strategia ta została szczegółowo omówiona a Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska przekazała informacje dotyczące wdrażania zapisów zawartych w nowej ustawie dotyczącej utrzymania czystości w gminach i powiecie.

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja obradowała w dniu dzisiejszym i opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym 19 kwietnia. Posiedzenie było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał będących przedmiotem dzisiejszej sesji oraz odbyło się spotkanie z przedstawicielami Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z upośledzeniem umysłowym „Koło” w Wołominie. Stowarzyszenie to przysłało korespondencję adresowaną na Radę Powiatu, skierowaną przez Przewodniczącego Rady do Komisji, która ustaliła termin spotkania z przedstawicielami Stowarzyszenia. Przedstawiono na nim problemy, które są już omawiane przez Starostwo oraz zaprezentowano koncepcje. W tej chwili trwa wybór optymalnego rozwiązania dla realizacji ośrodka całodziennego dla osób niepełnosprawnych.

Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji w roku 2011 Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2011-2012.

Przewodniczący Rady poinformował, że o głos poprosiła Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Dorota Romańczuk i poprosił o prezentację sprawozdania.
Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Dorota Romańczuk poinformowała, że po raz drugi przedstawiane jest sprawozdanie z realizacji Programu współpracy (zał. nr 4). Wymóg taki wprowadziła Ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010. Sprawozdanie to jest podzielone na trzy części. W pierwszej części omawiane są konsultacje społeczne, w drugiej części wskazane są podmioty uczestniczące w tworzeniu i realizacji Programu. Natomiast trzecia część opisuje wszystkie formy współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w ustawie, które dotychczas były realizowane przez Powiat Wołomiński. Na końcu sprawozdania znajduje się krótki opis tego, co organizacje mają do powiedzenia na temat współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku ubiegłym oraz opinie z zespołu doradczo-inicjatywnego dotyczące Programu współpracy.
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do omówionego Sprawozdania.
Radny Janusz Chibowski poprosił o wyjaśnienie niejasności w sprawie Drewnickiego Stowarzyszenia „Empatia” w Ząbkach. Radny przeczytał fragment sprawozdania: „Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie procedowało przejęcie prowadzenia Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ząbkach (…) Stowarzyszenie prowadzi warsztaty od 01 lipca 2011 roku”, i poprosił o wyjaśnienie tych zapisów. 
Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Dorota Romańczuk wyjaśniła, że w tworzeniu sprawozdania uczestniczyły wydziały merytoryczne. Informację tą podało Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i pytanie to jest skierowane do Dyrektora PCPR-u.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski wyjaśnił, że do połowy zeszłego roku organem prowadzącym Warsztaty był Szpital w Drewnicy i tam przekazywane były środki otrzymywane z PEFRON-u na jego funkcjonowanie. Pojawiło się Stowarzyszenie „Empatia”, w którym działają osoby z zaburzeniami psychicznymi oraz ich rodziny, które przejęło prowadzenie Warsztatów. Głównym celem przejęcia była możliwość pozyskiwania środków innych poza tymi z PEFRON-u na działalność Warsztatów. 
Radny Janusz Chibowski zauważył, że nie chodzi o przejęcie prowadzenia Warsztatów przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, jak z tego punktu wynika.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski wyjaśnił, że nie chodzi o przejęcie prowadzenia Warsztatów i jest to błąd literowy.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 7. Ocena zasobów pomocy społecznej na 2012 rok dla Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Wołominie Macieja Burakowskiego o przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie Maciej Burakowski poinformował, że w wyniku zmiany ustawy o Pomocy Społecznej, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie na szczeblu powiatowym przedstawia odpowiedniej Radzie Ocenę zasobów społecznych na terenie danego powiatu. Dotychczas powiaty przedstawiały Bilans potrzeb, który był opracowywany w różnej formie. Od tego roku, po zmianie ustawy została zmieniona nazwa i ujednolicony został sposób przedstawiania Oceny zasobów dla wszystkich powiatów. Program ten opracowany został na szczeblu ministerialnym i wszystkie jednostki samorządu: gminy, powiaty i województwo mazowieckie mają podobne wzory wypełniania Ocen zasobów. Dyrektor dodał, że program ten zawiera dużo danych statystycznych 
i informacyjnych. Natomiast najogólniej Ocenę zasobów można podzielić w trzech kategoriach: środki finansowe – środki przeznaczone na realizację różnych zadań związanych z pomocą społeczną; zasoby kadrowe pomocy społecznej oraz infrastruktura pomocy społecznej. Dyrektor zaznaczył, że w skondensowanej formie podsumowanie Oceny zasobów dla Powiatu na rok 2012 znajduje się na końcu dokumentu (zał. nr 5). 

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi za przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

Punkt 8. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie odrzucenia 
w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego.
Przewodniczący Rady dodał, że jest to Stanowisko zgłoszone przez Radnego Rafała Pazio 
w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej oraz Klubu Prawa i Sprawiedliwości. Następnie poprosił wnioskodawcę o uzasadnienie wniosku.

Radny Rafał Pazio poinformował, że chciałby zaprezentować Stanowisko w sprawie odrzucenia w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego. Dodał, że sprawa ta wywołuje wiele kontrowersji i dyskusji. Radny w imieniu Klubów chciałby zwrócić się do Posłów reprezentujących okręg podwarszawski, aby zapoznali się z opinią Rady Powiatu Wołomińskiego. Następnie przeczytał tekst Stanowiska.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i zapytał czy są pytania do wnioskodawcy. 
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 5 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę – Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie odrzucenia 
w Sejmie projektu przeprowadzenia referendum dotyczącego podwyższenia wieku emerytalnego (zał. nr 6).
Punkt 9. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie nauczania historii. 
Przewodniczący Rady dodał, że jest to Stanowisko zgłoszone przez Radnego Rafała Pazio 
w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej oraz Klubu Prawa i Sprawiedliwości. Następnie poprosił wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały.
Radny Rafał Pazio wyjaśnił, że prezentował tekst Stanowiska przy wprowadzeniu zmian do porządku obrad. Następnie powtórzył wcześniej zgłoszone do Stanowiska zmiany. 
W drugim akapicie Radny zaproponował, aby zmienić „Starostwo Powiatowe (…)„ 
na „Powiat Wołomiński jest odpowiedzialny za szkolnictwo na poziomie ponadgimnazjalnym 
i nie powinien bezkrytycznie odnosić się do nowych propozycji ograniczenia lekcji historii”.
Kolejna zmiana znajduje się w akapicie czwartym i dotyczy zmiany słów: z „eksponują” na „demonstrują” oraz zmiana słowa „takie” na „wyżej wymienione”. Po zmianach tekst tego akapitu brzmi: „Bardzo często młodzi rodacy (…) eksponują zainteresowania historią, demonstrują patriotyzm poprzez różne akcje. Nowe interpretowanie historii wyżej wymienione zachowania określa mianem ksenofobicznych i pseudopatriotycznych”. 

Radny poprosił o podjęcie tej uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Następnie otworzył dyskusję.
Radny Maciej Urmanowski zapytał, skąd takie mocne słowa. Stwierdził, że słowa, które tutaj padają są nieadekwatne do tego, co jest zawarte w nowych planach dotyczących nauczania historii. Radny zacytował fragment Stanowiska: „(…) prowadzi do rozmycia polskiej tożsamości narodowej oraz pozbawienia Polaków dumy z własnej historii”. Dodał, że słowa te są nie do przyjęcia i można jeszcze wiele takich słów przytoczyć. Jest brak uzasadnienia w rzeczywistości do takich słów i zdaniem Radnego jest to raczej rzeczywistość wirtualna. Radny stwierdził, że możemy mieć różne, indywidualne podejście do okazywania patriotyzmu jednak takie mocne słowa nie znajdują uzasadnienia.
Radny Rafał Pazio wyjaśnił, że tego typu sformułowanie wynika prawdopodobnie 
z różnorodności interpretowania pewnych zmian. Radny dodał, że opierał się na opinii profesorów, m.in. Prof. Andrzeja Nowaka, który jest jednym z organizatorów protestów 
w sprawie zmniejszenia ilości godzin nauczania historii oraz zmiany w podstawie programowej. 
Radny Maciej Urmanowski stwierdził, że osoba Profesora prezentuje często bardzo skrajne poglądy. Radny powtórzył, że nie widzi uzasadnienia do tak mocnych słów, które miałaby poprzeć Rada Powiatu. Brak jest rozwagi i wyważenia w tych słowach i nie ma tu miejsca ani pory na rozumienie patriotyzmu, gdyż jest to bardzo obszerne zagadnienie. Radny dodał, że jedni uważają, że patriotyzm wykazujemy swoją pracą, inni że demonstracjami, a zapewne prawda jest po środku. I w tej uchwale brak jest takiego środka.
Radny Tomasz Czarnogórski dodał, że chciałby poprzeć Radnego Pazia. Stwierdził, 
że odnosząc się do pojmowania i demonstrowania patriotyzmu, to ważnym elementem 
w nauczaniu są treści, nie tylko zewnętrzne pojmowanie patriotyzmu poprzez uczestnictwo
w różnych uroczystościach, marszach czy demonstracjach, ale też praca organiczna, praca 
u podstaw, praca z podręcznikiem. Następnie zachęcił Radnego Urmanowskiego 
do przeanalizowania jak wygląda przegląd naszej najnowszej historii. W podręcznikach, które w tej chwili pojawiają się na rynku edukacyjnym „Operon”, „Nowa era”, wiele ważnych treści zostało pominiętych lub wspomniane są jednym zdaniem albo po macoszemu. Radny dodał, że mocne słowa w tym przypadku są potrzebne.
Radny Adam Kopczyński stwierdził, że z różnych punktów widzenia, można różnie na to Stanowisko spojrzeć. Wszystkie państwa w Europie prowadzą politykę historyczną, natomiast my robimy to w sposób minimalny w stosunku nawet do naszych sąsiadów. Historia jest tak wypaczana, że gdy ktoś pojedzie na wschód, dowie się, że druga wojna nie zaczęła się w 1939 roku. Gdy pojedzie na zachód są tam sami pokrzywdzeni przez tych ze wschodu, którzy ich wygonili. Nad tym się pracuje latami i planowo. A u nas ma się zmniejszyć liczba godzin nauczania historii i nauczanie tego przedmiotu ma być ograniczone. Radny dodał, że mówi 
o nauczaniu, które nie dotyczy programu rozszerzonego tylko podstawowego. Osoba, która kończy szkołę średnią, niehumanistyczny profil, będzie miała dużo mniej lekcji historii, 
w wymiarze i zakresie treści. Zdaniem Radnego jako organ prowadzący i odpowiedzialny za szkoły ponadgimnazjalne, jesteśmy odpowiedzialni nie tylko za bazę materialną, remonty 
i finansowanie, ale powinniśmy się także odnieść do tego, czego nauczamy. Dlatego takie Stanowisko jest bardzo potrzebne. Radny poprosił o przekazanie tej uchwały nie tylko 
w biurka Sejmu i Senatu oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej, ale także do mediów ogólnokrajowych.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radny składa wniosek formalny.
Radny Adam Kopczyński wyjaśnił, że chciałby zgłosić autopoprawkę, aby w § 2 Przekazanie uchwały do: (…) dopisać media ogólnokrajowe. Dodał, że ważne jest abyśmy przekazani tę Uchwałę na zewnątrz.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką Radnego pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę - Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie nauczania historii (zał. nr 7).

Punkt 10. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009 r. 

Przewodniczący Rady dodał, że projekt uchwały był opiniowany przez poszczególne Komisje. Komisja Finansowa oraz Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa zaopiniowała projekt pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009 r., (zał. nr 8).

Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009 r. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009 r., (zał. nr 9).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Jadwigę Tomasiewicz o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz zgłosiła autopoprawkę, w uzasadnieniu w punkcie II.1.g, w miejscu gdzie znajduje się dotacja dla Ośrodka Wychowawczego Dzieci Niepełnosprawnych w Ostrówku była kwota „26.339,00 zł.,”, a powinna być „34.253,00” zł.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Skarbnik Powiatu pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012 (zał. nr 10).

Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024 (zał. nr 11).

Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2012.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na poszczególnych Komisjach. Następnie otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2012 
(zał. nr 12).

Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020.
Przewodniczący Rady poinformował, że została zgłoszona przez Zarząd autopoprawka do projektu uchwały. Następnie poprosił pełnomocnika Starosty do spraw zrównoważonego rozwoju turystyki Grzegorza Grabowskiego o przedstawienie krótkiej prezentacji. 
Doradca Starosty Grzegorz Grabowski przedstawił główne założenia dotyczące wdrożenia 
i opracowania Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020 (zał. nr 13).

Przewodniczący Rady dodał, że oprócz autopoprawki zgłoszonej przez Zarząd do projektu uchwały, wpłynęły wnioski z Gminy Klembów. Przewodniczący zapytał, czy uwagi te należy uwzględnić w Strategii czy będą one na bieżąco konsultowane.
Doradca Starosty Grzegorz Grabowski wyjaśnił, że Strategia ma charakter ogólny, natomiast uwagi zawierały bardzo szczegółowe opisy i po naniesieniu wszystkich zmian Strategia powiększyłaby się dwukrotnie. 
Przewodniczący Rady dodał, że uwagi te będą konsultowane i wykorzystywane na bieżąco. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2020 (zał. nr 14).
Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia Osób Niepełnosprawnych. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia Osób Niepełnosprawnych (zał. nr 15).
Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą w użytkowaniu wieczystym Państwa Barbary i Jana Myszk. 
Przewodniczący Rady dodał, że Komisja Finansowa oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą w użytkowaniu wieczystym Państwa Barbary i Jana Myszk (zał. nr 16).
Punkt 18. Projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty. 
Przewodniczący Rady dodał, że projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie przez Komisję Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisję Finansową. Następnie otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia zadań z zakresu oświaty (zał. nr 17).
Punkt 19. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń Laboratorium usytuowanych na parterze budynku zintegrowanego z budynkiem Głównym Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy ul. Gdyńskiej 1/3 firmie Synevo Polska Sp. z o.o. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Janusz Chibowski zadał pytanie w sprawie rozbieżności w zapisach powierzchni wydzierżawianych pomieszczeń. Zapis ten w Uchwale Rady Powiatu odbiega od Uchwały Rady Społecznej. Dodał, że temat ten omawiany był na Komisji i przedstawiciel Szpitala miał wyjaśnić tę sprawę na Sesji. 
Członek Zarządu Marek Szafrański wyjaśnił, iż faktycznie jest rozbieżność pomiędzy Uchwałą podjętą przez Radę Społeczną a Uchwałą, która ma być podjęta przez Radę Powiatu na dzisiejszej sesji. Następnie poprosił o wyjaśnienia Dyrektora Szpitala, który właśnie pojawił się na Sali.

Przewodniczący Rady poprosił Radnego Chibowskiego o powtórzenie pytania skierowanego do Dyrektora Szpitala.
Radny Janusz Chibowski powtórzył, że w Uchwale Rady Powiatu w § 1 powierzchnia wydzierżawianych pomieszczeń wynosi 220 m2, natomiast Uchwała Rady Społecznej zawiera powierzchnię laboratorium 153 m2  i część użytkowaną wspólnie ze Szpitalnym Laboratorium 67 m2. Radny zapytał o wyjaśnienie tych zapisów.  
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur wyjaśnił, że na pozór mogłoby się wydawać, że występuje tu sprzeczność. Jednak chodzi o tą samą powierzchnię, gdyż po zsumowaniu powierzchnia ta wynosi 220 m2. Dyrektor dodał, że sugestie Członków Rady Społecznej były takie, aby nie dzielić tej powierzchni, dlatego w projekcie uchwały podana została cała powierzchnia wydzierżawianych pomieszczeń.
Przewodniczący Rady zapytał, czy powierzchnia nie ma znaczenia, jeśli chodzi o kwotę dzierżawy, czy jest to ta sama cena?
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur potwierdził, że chodzi o tą samą cenę. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń Laboratorium usytuowanych na parterze budynku zintegrowanego z budynkiem Głównym Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy ul. Gdyńskiej 1/3 firmie Synevo Polska Sp. z o.o. 

 (zał. nr 18).
Punkt 20. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że zbliża się koniec okresu składania oświadczeń majątkowych. Ostatnim dniem składania oświadczeń jest piątek, gdyż w poniedziałek 
30 kwietnia Starostwo jest nieczynne. Wszelkie uwagi, można kierować do Biura Rady do Pani Małgorzaty, która była na szkoleniu z tego zakresu.
Przewodniczący Rady dodał, że z uwagi na zmieniające się przepisy dotyczące Statutu Powiatu i Regulaminu organizacyjnego, prawdopodobnie Komisje będą musiały zająć się przygotowaniem zmian lub zostanie utworzona Komisja statutowa, która 
w poprzedniej kadencji działała pod przewodnictwem Tomasza Szturo. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Andrzej Orych zadał pytanie dotyczące efektu rozmów ze Starostą Powiatu Mińskiego, w sprawie dróg powiatowych łączących miejscowości Zabraniec-Okuniew 
i Helenów-Cisówka.

Starosta Piotr Uściński potwierdził, że niedawno odbyło się spotkanie ze Starostą Powiatu Mińskiego. Głównym tematem rozmów była droga Zabraniec-Okuniew, której modernizację Starostwo rozpocznie w tym roku. Powiat Miński przystąpi w tym roku do modernizacji tego odcinka drogi po swojej stronie, lecz nie będzie on wykonany w całości. Na fragmencie dwustu kilkudziesięciu metrów Gmina ma w planach wykonanie kanalizacji a nakładka na jezdnie będzie wykonana na tym odcinku w przyszłym roku. Starosta dodał, że rozmowy toczyły się również na temat innych dróg łączących nasze Powiaty. Powiat Miński projektuje drogę w Cisówce i po naszej stronie potrzebne będzie wykonanie 200 metrów, gdzie na wiosnę tego roku, wykopaliśmy już rowy wzdłuż tej drogi. Starosta dodał, że chcemy zlecić przygotowanie dokumentacji na wykonanie odcinka 200 metrów tej samej firmie, która wygrała postępowanie przetargowe w Mińsku. Jeśli to będzie możliwe to zlecimy to bezprzetargowo, gdyż będzie to kwota kilku tysięcy złotych na projekt na tym fragmencie drogi i chcemy też wykonać tą inwestycję.

Radny Janusz Chibowski poinformował, że w tym miesiącu złożył rezygnację 
z członkostwa w Platformie Obywatelskiej i z dniem dzisiejszym występuje z Klubu Platformy Obywatelskiej.
Przewodniczący Rady poinformował, że zostanie to zapisane w protokole.
Starosta Piotr Uściński pogratulował Radnemu Chibowskiemu tej decyzji i zaprosił do Klubu Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Powiatu.
Radny Maciej Urmanowski odnosząc się do wypowiedzi Starosty, dodał ”że tak było miło do tej pory”.
Przewodniczący Rady podziękował za uwagi. 
Radny Andrzej Ferdyn zwrócił uwagę, że na poprzedniej sesji zadał pytanie o rondo 
w Kraszewie i uzyskał odpowiedź, że nie ma asfaltu. Natomiast w dniu dzisiejszym Naczelnik Wydziału Inwestycji odpowiedział, że jest za wysoki poziom wód gruntowych aby wykonać tę inwestycję. Radny poprosił Starostę, aby zajął się osobiście tematem ronda w Kraszewie, gdyż niedługo budowa ronda będzie trwała trzy lata. Rondo to stwarza bardzo duże zagrożenie, gdyż są tam liczne nierówności.

Radny przypomniał także, że we wcześniej złożonej Interpelacji prosił o udostępnienie dokumentów potwierdzających, że Powiat wystąpił o zwrot kosztów remontu od wykonawcy dachu w DPS w Zielonce. Powiat miał wystawić notę obciążającą w kwocie w granicach 
17 tysięcy zł. Radny dodał, że Starosta twierdził wówczas, że Wydział Inwestycji nie przygotował tego dokumentu. Od tego czasu minęły dwa lub trzy miesiące i zdaniem Radnego czas ten był wystarczający, aby taką notę sporządzić.

Starosta Piotr Uściński odpowiadając na pytanie Radnego w sprawie ronda w Kraszewie, wyjaśnił, że Rada Powiatu przyjęła na dzisiejszym posiedzeniu zmianę w budżecie w tym zakresie. W odpowiedzi na drugie pytanie o wystawienie noty obciążającej, Starosta poprosił Skarbnik Powiatu o wyjaśnienia.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz potwierdziła, że prawdopodobnie taka nota została wystawiona. 

Starosta Piotr Uściński poprosił Skarbnik o odnalezienie tej noty i dostarczenie kopii Radnemu. 
Punkt 21. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 15.35 zamknął XVII  Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 

Nagranie z XVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

    Protokolant                                                                           Przewodniczący 

                                                                                                  Rady Powiatu Wołomińskiego

Ewa Budziszewska-Kośla                                                        Paweł Solis
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