Uzasadnienie
Marszałek Województwa Mazowieckiego zwrócił się do Starosty Wołomińskiego 
z prośbą o wsparcie podjętych działań mających na celu opracowanie nowych zasad prowadzących do ustanowienia trwałego mechanizmu sprawiedliwego podziału środków finansowych pochodzących ze składki zdrowotnej na poszczególne województwa. 

Zmniejszenie środków finansowych dla podmiotów leczniczych, w tym szpitali oznacza mniejszą stabilizację finansową i tak zadłużonych placówek medycznych z powodu niedoszacowania przez NFZ świadczeń medycznych w stosunku do rzeczywistego zapotrzebowania, co przy wprowadzonych zapisami ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r. 
o działalności leczniczej (Dz.U.11.112.654, ze zm.) obowiązkach organu prowadzącego 
w stosunku do podmiotów leczniczych wykazujących ujemny wynik finansowy, budzi zdecydowany sprzeciw Zarządu i jest niemożliwe do zaakceptowania. Zmniejszenie przez Mazowiecki Oddział NFZ środków finansowych na 2013r., przewidzianych w projekcie planu finansowego spowoduje także powstanie ryzyka utrzymania odpowiedniego poziomu świadczeń medycznych, płac dla personelu, czy niezbędnych inwestycji. 

W związku z powyższym działania podjęte przez Marszałka Województwa Mazowieckiego są uzasadnione i godne poparcia. Dlatego Zarząd Powiatu Wołomińskiego przedstawia Radzie Powiatu Wołomińskiego projekt uchwały w sprawie poparcia Stanowiska Sejmiku Województwa Mazowieckiego z dnia 12 lipca 2012r.  

Sejmik Województwa Mazowieckiego w swoim Stanowisku z dnia 12 lipca 2012r. przyjętym uchwałą 177/12 Sejmiku Województwa Mazowieckiego z dnia 12 lipca 2012r. 
w sprawie stanowiska Sejmiku Województwa Mazowieckiego dotyczącego niedoboru środków finansowych przeznaczonych na zabezpieczenie świadczeń opieki zdrowotnej 
w województwie mazowieckim w roku 2013, wyraził stanowczy sprzeciw wobec drastycznego obniżenia środków finansowych na świadczenia opieki zdrowotnej na rok 2013 przewidzianych w projekcie planu finansowego Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia będącego skutkiem algorytmu podziału środków pochodzących z obowiązkowej składki ubezpieczenia zdrowotnego pomiędzy Centralę 
i Oddziały Narodowego Funduszu Zdrowia i zaapelował do władz rządowych oraz parlamentarzystów o pilną debatę na temat równego z innymi województwami traktowania mieszkańców Mazowsza w dostępie do gwarantowanych konstytucyjnie świadczeń opieki zdrowotnej.   

