RPW.0002.8.2012
Protokół Nr 21/12
z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 27 września 2012 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.20 otworzył obrady XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 22 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. Szczególnie gorąco powitał medalistów XIV Letnich Igrzysk Paraolimpijskich Londyn 2012 - Martę Makowską zdobywczynię medalu brązowego w szermierce i Grzegorza Plutę zdobywcę złotego medalu w konkurencji szablistów.
Radni przywitali medalistów oklaskami. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany odczytał treść listów gratulacyjnych dla zawodników przygotowanych przez Zarząd Powiatu. „Składamy serdeczne gratulacje Pani Marcie Makowskiej za zdobycie w pięknej walce brązowego medalu XIV Letnich Igrzysk Paraolimpijskich Londyn 2012. Sport budzi w nas wielkie emocje. Każde zwycięstwo polskich sportowców napełnia nasze serca dumą. Zdobycie miejsca na podium nie zdarza się często, ale dla tej magicznej chwili warto pokonywać przeciwności losu. Przełamywanie swoich słabości i lęków rozwija charakter. Kształtowanie siły woli i samodyscypliny procentuje później w życiu codziennym. Dumni jesteśmy z sukcesów sportowych, razem przeżywamy porażki, choć tak naprawdę w sporcie nie ma przegranych, wszyscy zwyciężają siebie samych. Podpisali: Piotr Uściński - Starosta Wołomiński, Paweł Solis – Przewodniczący Rady Powiatu.”; 
„Składamy serdeczne gratulacje Panu Grzegorzowi Plucie za zdobycie w pięknej walce złotego medalu XIV Letnich Igrzysk Paraolimpijskich Londyn 2012. Podpisali: Piotr Uściński - Starosta Wołomiński, Paweł Solis – Przewodniczący Rady Powiatu.”
Starosta Piotr Uściński przyznał, że Powiat Wołomiński jest dumny z takich sportowców. Podziękował za piękne reprezentowanie Powiatu w trakcie zawodów oraz poinformował 
o przyznaniu przez Zarząd nagród sportowych w maksymalnej ich wysokości.

Prezydium Rady oraz Starosta wręczyli medalistom listy gratulacyjne i nagrody sportowe.
Grzegorz Pluta wyraził wdzięczność za uhonorowanie przez Radę Powiatu. To docenienie trudu i wielu wyrzeczeń, które doprowadziły do uzyskania tego wyniku. Wyraził nadzieję na zdobycie kolejnych medali na kolejnej Paraolimpiadzie w Rio de Janeiro za 4 lata. 
Marta Makowska podziękowała za zaproszenie i zauważenie sukcesu sportowców. 
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 2) wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 3) o wprowadzenie dwóch projektów uchwał: w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego oraz w sprawie przekazania i finansowania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka. Kolejny wniosek Zarządu dotyczy wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 4).

Poinformował także, że Komisja Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad punktu 16 - Projekt uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia Programu polityki prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim „TAKrodzina.pl”. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje zmian porządku obrad.
Starosta Piotr Uściński przyznał, że taki wniosek Komisji do niego nie dotarł i Zarząd nie mógł się z nim zapoznać. Zgłosił wniosek przeciwny, o nie zdejmowanie tego projektu 
z porządku obrad dzisiejszej sesji. Dzisiejsze przyjęcie tego programu pozwoli bowiem na sprawne wdrożenie go w życie w przyszłym roku. Z tym Programem wiążą się kolejne działania i projekty.
Radny Adam Kopczyński poinformował, że Komisja właściwa merytorycznie do rozpatrzenia tego projektu zaopiniowała go pozytywnie. Zawnioskował o procedowanie nad nim na dzisiejszej sesji.  

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszarda Walczaka o to, czy podtrzymuje swój wniosek.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja przegłosowała wniosek o zdjęcie tego projektu 
z porządku obrad. Była to decyzja kolegialna Komisji, a Przewodniczący Komisji nie jest samodzielnie upoważniony do wycofania wniosku.
Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji  Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu polityki prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim „TAKrodzina.pl”. 
Rada Powiatu 0 głosami „za”, 16 „przeciw” i 9 „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek Komisji.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że podczas poniedziałkowego posiedzenia Komisja wystąpiła z wnioskiem 
o nie wprowadzanie projektu uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego ze względu na brak wyjaśnień ze strony Zarządu. Na posiedzeniu Komisji nie pojawił się nikt, kto mógłby zreferować ten temat. Projekt ten mógłby się znaleźć w porządku obrad kolejnej sesji. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął do niego jeszcze jeden wniosek Zarządu (zał. nr 5) o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI – 346/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2010 r.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że proponowany projekt dotyczy inwestycji realizowanej wspólnie z Gminą Dąbrówka - budowy chodnika w miejscowości Guzowatka. Terminy zawarte w poprzednim porozumieniu w tej sprawie są nie do utrzymania i stąd proponowany aneks do porozumienia, w którym pojawia się nowy termin zakończenia inwestycji.
Przewodniczący Rady przedstawił kolejność głosowania wniosków.
Radny Adam Kopczyński zauważył, że pojawił się głos przeciwko wprowadzaniu tej uchwały (w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego). Procedura zmiany kategorii drogi nie jest prosta i krótkotrwała. Jest to proces wieloletni i będzie dotyczył wielu dróg na obszarze Powiatu. Procedura dotycząca dróg, o których mowa w projekcie trwa już od roku i przeszła kolejne etapy. Burmistrz i Gmina Marki wystąpiły ponad rok temu do Zarządu Powiatu z wnioskiem 
o zmianę kategorii dróg ul. Ząbkowskiej i Sosnowej. Zarząd na ten wniosek odpowiedział, że te drogi spełniają wszystkie kryteria drogi powiatowej i jest gotów taką procedurę rozpocząć. Obie Rady przyjęły stosowne uchwały w tej sprawie. Zarząd powiatu rozpoczął procedurę uzgadniania zmiany kategorii z ościennymi powiatami. Wszystkie etapy tej procedury zostały zrealizowane, a dzisiejszy projekt to etap zamykający cała sprawę. Zgodnie z uzasadnieniem do projektu Rada Powiatu ma czas na podjęcie uchwały do końca trzeciego kwartału roku poprzedzającego wejście zmian w życie. Radny zaapelował o wprowadzenie tego projektu do porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Starosta Piotr Uściński przeprosił, że ten projekt nie trafił do radnych w statutowym terminie. Przypomniał, że planowane zmiany miały swoje odzwierciedlenie również 
w przyjętym przez Radę WPI. Podtrzymał wniosek Zarządu o wprowadzenie projektu do porządku obrad.
Radny Janusz Chibowski przypomniał, że w poprzedniej kadencji wiele trudu i środków włożono w przygotowanie planu sieci dróg powiatowych. Zakładano również przekazanie części dróg gruntowych gminom. Teraz nagle pojawia się projekt, na którym część radnych chce zbić kapitał polityczny dla swojej gminy. Co się stanie, gdy radni reprezentujący inne gminy zechcą zgłosić podobne pomysły. Radny przyznał, że tego nie rozumie.
Radny Adam Kopczyński poprosił o uszanowanie regulaminu. Zgłoszono jeden głos za jeden głos przeciw, dalsza dyskusja spowolni realizację porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie dwóch projektów uchwał: w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego oraz w sprawie przekazania i finansowania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka.

Rada Powiatu 16 głosami „za”, 7 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu o wprowadzenie dwóch projektów uchwał: w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego oraz w sprawie przekazania i finansowania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka.

Dodał, że projekt zgłoszony przez Zarząd znalazłby się w porządku obrad jako punkt 11.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wołomińskiego.

Starosta Piotr Uściński poinformował, że wniosek o wycofanie wpłynął do Zarządu od jednej z Komisji. Zarząd po zapoznaniu się z argumentami Komisji przychylił się do wniosku.
Rada Powiatu 22 głosami „za”, 0 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu o wycofanie projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI-346/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2010r. Dodał, że projekt zgłaszany przez Zarząd znalazłyby się w porządku obrad jako punkt 12.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 30 sierpnia 2012 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Informacja nt. sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Wołominie. 
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za I półrocze 2012r.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012. 
9. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Powiatowi Wołomińskiemu lub podległym jednostkom organizacyjnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej. 
10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zajęcie 1m2  pasa drogowego dróg powiatowych. 
11. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego.

12. Projekt uchwały w sprawie przekazania i finansowania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka.

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI-346/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2010r.
14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z Jerzym Marchewką. 
15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z Robertem Smalcem i Urszulą Czaplicką-Smalec. 
16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą własnością Państwa Barbary i Jana Myszk. 
17. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII-201/09 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,  położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu.  
18. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu polityki prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim „TAKrodzina.pl”. 
19. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

20. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 30 sierpnia 2012r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Uwagi zgłoszone do protokołu przez radnego Michalika zostały naniesione.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XX sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) przyjęła protokół z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  6 do Protokołu). 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Michalik w odniesieniu do pkt 3.6 Sprawozdania zapytał o dyscyplinę, 
w jakiej rozgrywane będą Mistrzostwa Powiatu Wołomińskiego. 
Radny Janusz Czarnogórski w odniesieniu do pkt 3.1 Sprawozdania zapytał o sporty, jakie kryją się pod skrótami MMA i BJJ.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że chodzi o sporty walki.

Radny Andrzej Ferdyn ponowił swoją prośbę o przygotowanie harmonogramu remontu mostu w Klembowie. Na stronie internetowej Starostwa był ogłoszony przetarg na wykonanie projektu i chodnika między Kraszewem i Rasztowem. Radny zgłaszał poprawki do tego ogłoszenia, które zostały naniesione. Nadal nie jest jednak określone po której stronie drogi ma się znajdować  projektowany chodnik. 
Starosta Piotr Uściński poinformował, że w dniu dzisiejszym o godz. 11.00 nastąpiło otwarcie ofert w tym przetargu. Jednak koszty zaproponowane przez wykonawców znacznie przekraczają kosztorys Starostwa.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że zadanie sporządzenia harmonogramu, o który prosił radny zostało przekazane wykonawcy. Ma on być gotowy jutro. Zaawansowanie prac – wg inspektora nadzoru - przekracza  40%. W tej chwili odbywa się sezonowanie podpór. Część robót, takich jak przygotowywanie konstrukcji mostu odbywa się w siedzibie wykonawcy. 
Zastępca Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji Magdalena Soszyńska-Kalinowska odpowiadając na pytanie radnego Michalika wyjaśniła, że pan Plichta organizuje Charytatywne Mistrzostwa w piłce nożnej, które będą rozgrywane w październiku na wołomińskich „Orlikach” i na boisku Huraganu. 
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że w Sprawozdaniu zabrakło informacji na temat usunięcia czołgu. Zwrócił się z pytaniem o to, czyje stanowisko w tej sprawie reprezentuje Starosta, jakim prawem w imieniu mieszkańców Wołomina zabierał głos w tej istotnej i bulwersującej sprawie. Jeżeli jest to prywatne stanowisko pana Uścińskiego, to powinno być to wyraźnie określone. Zdaniem radnego jest to nadużywanie stanowiska i przekraczanie kompetencji Starosty oraz reprezentowanie określonych ugrupowań politycznych. Do prezentowania takich stanowisk odpowiednie są inne fora niż forum publiczne i forum Rady.

Starosta Piotr Uściński przyznał, że w jego ocenie jest to mało istotna kwestia, pomimo szerokiego zainteresowania nią mediów. Starosta w tej sprawie nie reprezentuje żadnych interesów politycznych. Jest ona upolityczniana przez tzw. obrońców czołgu. Zarząd stoi na stanowisku, że usunięcie czołgu z Wołomina jest realizacją postulatów żołnierzy AK, środowiska Solidarności z lat 80., Sybiraków i ich rodzin czyli osób, dla których obecność czołgu stanowiła trudny do zaakceptowania fakt. Ten eksponat został pozyskany dla szkoły 
w Urlach, gdzie będzie stanowił przedmiot do zajęć dydaktycznych.

Radny Jerzy Mikulski zauważył, że Starosta przeczy sam sobie. Czy któreś z wymienionych środowisk występowało do Starosty w tej sprawie. Radny poprosił o wgląd do tych wniosków. Jakie jest zaangażowanie środków finansowych Powiatu w związku z usunięciem czołgu.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że pismo w sprawie czołgu złożyła Dyrektor Szkoły 
w Urlach do Urzędu Miasta Wołomin. Ponadto pisma w tej sprawie wystosowało Stowarzyszenie Żołnierzy AK, Instytut Pamięci Narodowej, Rada Ochrony Pamięci, Walk 
i Męczeństwa. Kopie wszystkich tych pism mogą być radnemu udostępnione. Do Starostwa żadne pisma nie wpływały, ale też Starostwo nie jest właścicielem gruntu, na którym czołg stał. Co do kosztów, to szkoła zapłaciła ok. kilku tysięcy złotych za usługę transportową, natomiast Powiat pokrył koszt robocizny i paliwa. Są to zapewne drobne kwoty.

Radny Jerzy Mikulski poprosił o przygotowanie szacunku kosztów tego przedsięwzięcia, które w opinii radnego jest jednoznacznie politycznym działaniem, a jeżeli dotyczyło wsparcia szkoły to nie miało takiego wymiaru jaki Starosta prezentował w mediach. Wskazane byłoby, aby Starosta nie reprezentował linii politycznej i nie nadużywał sprawowanej funkcji.
Przewodniczący Rady dodał, że Starosta został wybrany przez Radę i tym samym jest upoważniony do reprezentowania Powiatu. Ma więc prawo do podejmowania decyzji 
i reprezentowania radnych. Radni nie mogą wskazywać co Starosta może robić, a czego nie. 
Starosta Piotr Uściński nie zgodził się ze stanowiskiem radnego Mikulskiego. Przyznał, że nie zna stanowiska środowisk politycznych w tej sprawie. Realizowanie oczekiwań żołnierzy AK, Sybiraków czy Szkoły w Urlach nie jest uprawianiem polityki. 
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że co reprezentatywności Starosty, to nie wszyscy głosowali za jego wyborem. Powtórzył zarzut upolitycznienia i przekraczania kompetencji Starosty w tej sprawie. 
Radny Andrzej Ferdyn zapytał, której strony drogi dotyczy budowa chodnika na odcinku  między Kraszewem i Rasztowem. To, że Powiat nie doszacował kosztów albo wykonawcy żądają wyższej kwoty oznacza nieprecyzyjne określenie parametrów przetargu. A to z kolei świadczy o niekompetencji osób przygotowujących przetarg. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że chodnik ma się znajdować po prawej stronie. 
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie miało miejsce 
18.09., jego tematem było zapoznanie się z informacją Zarządu na temat poziomu realizacji inwestycji pod względem rzeczowo-finansowym. Tematem posiedzenia, które odbyło się 25.09. było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz wspólne z Komisją Zdrowia zapoznanie się z informacją nt. sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego 
w Wołominie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się dwukrotnie. Tematem posiedzenia było omówienie kontroli w Wydziale Budownictwa, przeprowadzonej w dniu 17.09.  Na drugim posiedzeniu Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. W połowie października Komisja rozpocznie kontrolę w Wydziale Inwestycji i Drogownictwa.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się raz. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz stopniem realizacji skarg, które Komisja rozpatrywała na wcześniejszych posiedzeniach.

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym w dniu wczorajszym i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym w dniu 25.09. W spotkaniu brał również udział Dyrektor Szpitala ponieważ poza opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję Komisja zajmowała sytuacją finansową Szpitala. Druga część posiedzenia odbyła się wspólnie z Komisją Finansową.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała raz. W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji oraz Skarbnik Powiatu. Przedmiotem obrad było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 

Punkt 6.  Informacja na temat sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego 
w Wołominie. 
Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora Szpitala Roberta Mazura o przedstawienie informacji na temat sytuacji finansowej w Szpitalu.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur poinformował, że bilans Szpitala za okres od 01.01. do 31.08.2012r. zamknął się stratą 9.535.376 zł. Ta kwota nie obejmuje nadwykonań, które opiewają na kwotę 10.524.837 zł. Następnie Dyrektor przedstawił Prognozę wyniku finansowego za rok 2012 (zał. nr 7).
Radna Elżbieta Główka zapytała, czy w obliczu przewidywanych oszczędności możliwa będzie realizacja kontraktu na aktualnym poziomie i zapewnienie bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańcom Powiatu.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur przyznał, że nie będzie to możliwe. Drastyczne ograniczenie kadry lekarskiej spowodowałoby odejście najlepszych specjalistów, obniżenie stawek dla pozostałych lekarzy, a to wiązałoby się ze spadkiem jakości świadczonych usług (tańsze i mniej skuteczne leki) i trudnością w zapewnieniu bezpieczeństwa zdrowotnego i pełnej dostępności usług dla mieszkańców Powiatu. Przedstawiona radnym analiza nie określa jednak szczegółowo planu zwolnień personelu.
Radna Elżbieta Główka zauważyła, że konsekwencje takich decyzji, o jakich mówi Dyrektor mogą być dramatyczne.
Radny Wiesław Mędrzycki zauważył, że Dyrektor w materiale przedstawionym radnym próbuje dokonać rzeczy niemożliwej czyli zmniejszyć wydatki Szpitala w stosunku do lat poprzednich. Taki zabieg do tej pory się nie udał, Szpital z roku na rok generuje coraz większe koszty. Być może prognozy Dyrektora są zbyt optymistyczne i nierealne do wykonania.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur podkreślił, że jego prognoza nie jest optymistyczna, ale dramatyczna. Od kilku lat kontrakt z NFZ utrzymuje się na tej samej wysokości, tymczasem inflacja rośnie, koszty zakupów i mediów rosną, przybywa pacjentów (6 tys. w ciągu 3 lat). Problemem jest system finansowania szpitali, a kolejne lata zapowiadają się równie dramatycznie. I nie jest to kwestia znajomości rynku czy umiejętności menadżerskich dyrektora. Szpitale powiatowe na terenie województwa mazowieckiego za 
I półrocze zrealizowały nadwykonań na kwotę 70 mln zł. Aż 85% z nich ma problemy finansowe. Szpitale są niedofinansowane, a nie źle zarządzane - jak twierdzi minister. Kontrakty są niedoszacowane, przy jednoczesnym obowiązku świadczenia usług i ponoszenia zwiększających się kosztów usług.
Radny Maciej Urmanowski zauważył, że z wypowiedzi Dyrektora wynika, że w roku bieżącym znacząco wzrosła liczba pacjentów. Czy to oznacza, że tak pogorszył się stan zdrowia mieszkańców Powiatu, czy chodzi o jakieś inne przyczyny poza zdrowotne. Taka informacja nie padła na posiedzeniu Komisji Zdrowia, a jest to informacja kluczowa. Radny powtórzył za radnym Mędrzyckim, że obniżenie kosztów do 65 mln zł w stosunku do zakładanych w tym roku 75 mln zł jest fikcją. Jeśli tak się stanie, to ilu pacjentów Szpital jest w stanie przyjąć i ile świadczeń medycznych im zapewnić. Strata Szpitala w tym roku wyniesie prawdopodobnie 7-13 mln zł, a to oznacza konieczność sfinansowania tej straty przez Powiat w najbliższych kilku miesiącach. Radny zwrócił się z pytaniem do Zarządu, 
z czego ten zamierza pokryć tę stratę, jakich dokona przesunięć, z czego zrezygnuje, czy może oznacza to kolejny kredyt na pokrycie straty. Radny zauważył, że to Starosta oczekuje od radnych wskazówek, propozycji jak rozwiązać tę dramatyczną sytuację. Tylko, czy to radni czy Starosta są zobowiązani do znajdowania rozwiązań i podejmowania decyzji. Zdaniem radnego najbliższe 3-4 miesiące będą naprawdę dramatyczne.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że Dyrektor jest w stanie udzielić odpowiedzi dlaczego zwiększyła się w tym roku liczba pacjentów. Wynikało to m.in. z decyzji wyższych organów o konieczności przyjmowania pacjentów z Marek. Przypomniał, że radni otrzymali dziś stanowisko Konwentu Powiatów Województwa Mazowieckiego z dnia 14.09.2012r. 
w sprawie sposobu finansowania usług medycznych realizowanych przez szpitale powiatowe na Mazowszu (zał. nr 8). Starosta wskazał na zmianę algorytmu podziału środków na poszczególne województwa. Na Mazowsze w roku 2012r. przypadła kwota o 1 mln zł mniejsza. Starosta zwrócił się z apelem do wszystkich radnych o zabieganie wszelkimi sposobami o zmianę tego systemu podziału środków. Taka sytuacja może wymusić pewne zmiany w naszym Szpitalu, w tym być może również przekształcenia w spółkę. Zarząd jest otwarty na pomysły i spostrzeżenia radnych.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur przypomniał, że Powiat 
wg różnych danych liczy od 160 do 250 tys. mieszkańców. Jest duża liczba ludności napływowej, korzystającej z usług Szpitala w Wołominie. W liczbie nadwykonań przodują 
3 oddziały: Okulistyka, Ortopedia i O. Wewnętrzny. Wynika to z tego, że decyzją Wojewody mareckie pogotowie przez pół roku przywoziło wszystkich pacjentów na Oddział Wewnętrzny podczas, gdy wcześniej byli oni transportowani do Szpitala Praskiego. Ta sytuacja generowała duże koszty. Szpital wołomiński cieszy się dobrą opinią, z porad specjalistów korzystają nie tylko mieszkańcy naszego Powiatu. Każdy ma prawo być przyjęty. Nikomu z pacjentów nie można odmówić. Żaden ze szpitali powiatowych w województwie nie może się pochwalić taką liczbą porodów (2000) w skali roku. Oddział Ortopedii wygenerował 800 tys. zł strat. Takie są jednak koszty rozwoju oddziału. Podobnie w przypadku Oddziału Okulistyki. Być może trzeba będzie ograniczyć planowe zabiegi, ale to wiąże się z utratą specjalistów i obniżeniem prestiżu placówki. Trzeba się zastanowić nad pozyskiwaniem nowych źródeł finansowania. Może być nim nowa stacja dializ i powiązany z nim Oddział Nefrologiczny. Taki oddział kliniczny mógłby się stać miejscem kształcenia nowych specjalistów. Jest to jednak przedsięwzięcie bardzo kosztowne (10-11 mln zł).
Radny Maciej Urmanowski zauważył, że plany snute przez Dyrektora wybiegają za daleko. Nie chodzi o przekształcenie wołomińskiego Szpitala w klinikę, ale o zabezpieczenie podstawowych potrzeb zdrowotnych mieszkańców, może nawet na poziomie jedynie 
4 niezbędnych oddziałów. Radny zwrócił się do Starosty z pytaniem o to, z czego Zarząd planuje pokryć tegoroczne straty, jaki kierunek działań popiera, czy ograniczanie liczby świadczeń i zwolnienia pracowników, które zgodnie z zapisami Kodeksu Pracy powinny zostać podpisane jutro. Aby zmiany znalazły skutek w bilansie muszą być rozłożone w czasie.
Przewodniczący Rady zauważył, że na dzisiejszej sesji z pewnością nie zakończy się dyskusja na ten temat. Szpital ma również duże zobowiązania finansowe wobec pomiotów wołomińskich.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński przypomniał, że Szpital jest największym pracodawcą na terenie Powiatu. Podziękował Dyrektorowi za przygotowaną prognozę i jednocześnie zaznaczył brak w tej analizie określenia przy jakim poziomie zapłaty za nadwykonania strata będzie się równała kosztom amortyzacji. W ocenie radnego sytuacja nie jest tak zła, jak twierdzi opozycja. Radny stwierdził brak na stronie BIP sprawozdań finansowych Szpitala z lat ubiegłych, poprosił o uzupełnienie tych danych. Z lat ubiegłych i statystyki wynika, że NFZ płaci za mniej więcej 50% (+/- 5%) zabiegów ratujących życie. Jeśli NFZ zwróci koszt nadwykonań tegorocznych na tym poziomie, to Powiat będzie musiał pokryć stratę w kwocie 2 mln zł. Jest to kwota duża, ale nie dramatyczna. W ubiegłych latach Fundusz płacił Szpitalowi za wykonanie ok. 90% nadywkonań. Radny wyraził zadowolenie z rozpoczęcia inwestycji – budowy stacji dializ. Problem polega na tym, kiedy NFZ ureguluje swoje zobowiązania wobec Szpitala i kiedy należałoby wejść na drogę prawną w odniesieniu do zwrotu kosztów za procedury ratujące życie. Dyrektor w przedstawionej prognozie zawarł to, co należałoby zrobić aby strata Szpitala była na poziomie amortyzacji. Nie jest to wykonalne. Jednak bezpieczeństwo zdrowotne mieszańców jest ważniejsze niż wynik finansowy i trzeba zaakceptować konieczność pokrycia przez Powiat strat Szpitala. Jeśli Państwo w postaci NFZ zawodzi, to samorząd powinien zachować się odpowiedzialnie i pokryć tę stratę na poziomie 1,5-2 mln zł. Trudna sytuacja finansowa wymusza redukcję kosztów. W pierwszej kolejności powinna ona dotyczyć administracji. Poza tym trudna sytuacja mobilizuje do wysiłku i poszukiwania nowych lepszych rozwiązań. Radny dodał, że plan Mazowieckiego Oddziału NFZ na 2013r. przewiduje spadek środków na finansowanie służby zdrowia o 2,7%  w stosunku do roku bieżącego.
Radny Maciej Urmanowski przypomniał, że obecna władza 4 lata temu chciała stację dializ „zhandlować”. Na szczęście do tego nie doszło. Wyjaśnił, że opozycja nie widzi niczego czarno, ani nie sugeruje, a jedynie prosi o wyjaśnienia. Tymczasem milczenie Starosty jest wymowne.
Radny Jerzy Mikulski podziękował Dyrektorowi za przygotowaną prognozę. Zwiększająca się liczba pacjentów na niektórych oddziałach budzi zaniepokojenie. Być może jest to moda wśród pacjentów spoza Powiatu na korzystanie z usług Szpitala w Wołominie. Dlaczego jednak mieszkańcy Powiatu mieliby płacić za pacjentów z Warszawy. W tym zakresie można wiele zrobić. Radny odniósł wrażenie, że zależy nam na ilości pacjentów, na prestiżu Szpitala. Tymczasem w czasach kryzysu jego budowanie jest niezwykle trudne i kosztowne. Dobrze byłoby gdyby radni dowiedzieli się już dzisiaj, co Dyrektor zrobił w kwestii nadwykonań 
w drugiej połowie roku w wymiarze finansowym. Radny zaproponował zmniejszenie liczby przyjęć pacjentów z Węgrowa, Łochowa i Wyszkowa. Zakładane zmniejszenie zatrudnienia lekarzy jest krokiem drastycznym, ale mającym swoje uzasadnienie. Mniejsza liczba nadwykonań będzie generować mniejsze koszty bieżące. Radny skierował do Zarządu uwagę, że dyskusja na ten temat jest spóźniona o rok. Radny oczekuje na kolejnej sesji przedstawienia przez Zarząd propozycji kierunków działania na podstawie zgłoszonych wniosków i dyskusji również tych prowadzonych na posiedzeniach Komisji Zdrowia.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński życzyłby sobie mody na leczenie się w Wołominie. Zwrócił się z pytaniem do Dyrektora Szpitala, kiedy ten  zamierza wejść na drogę prawną w celu wyegzekwowania należności za procedury ratujące życie. Należy rozważyć inne warianty zarządzania, w których Powiat jest jeszcze właścicielem Szpitala, ale ma większe możliwości działania. 
Radny Jerzy Mikulski podobnie jak przedmówca, chciałby żeby wołomiński Szpital stał się polikliniką, trzeba jednak mierzyć siły na zamiary. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński zwrócił uwagę na to, że jego zdaniem w zarządzaniu Szpitalem nie podjęto zbyt ryzykownych działań. Decyzję podjęto na podstawie wieloletnich doświadczeń. Jeśli NFZ nie chce zapłacić to jest to naruszenie prawa. Rozmawiamy o tym, co w tej sytuacji zrobić. Decyzja o zwiększaniu liczby nadwykonaniach i uruchamianiu inwestycji w Szpitalu była – zdaniem radnego – słuszna. 

Radny Wiesław Mędrzycki zwrócił się z pytaniem do Dyrektora, czy w kontekście przedstawionej wizji rozwoju jest on w stanie zaprezentować wieloletni program, który doprowadziłby w przyszłości do samofinansowania się Szpitala. Straty Szpitala nie są niczym nowym. Do tej pory były one pokrywane środkami z kredytów i obligacji. Obecnie można je pokryć rezygnując z dużych inwestycji w oświacie. 
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur podziękował za słowa wsparcia. Przyznał, że tak jak radnym jemu również bardzo zależy na wyprowadzeniu Szpitala z trudnej sytuacji. Na prestiż należy pracować nawet teraz, bo zdobywa się go latami 
a stracić można bardzo łatwo. Trzeba więc stawiać na jakość i rozwój. Niestety nie można odmówić przyjęcia pacjentowi spoza Powiatu. Ustawa nie przewiduje rejonizacji i Dyrektor nie może nikomu odmówić pomocy. Odpowiadając na pytanie radnego Kopczyńskiego 
o termin wystąpienia na drogę prawną przeciwko NFZ wyjaśnił, że będzie to możliwe dopiero po przedstawieniu przez NFZ propozycji płatności. Zgoda na propozycję NFZ oznacza zrzeczenie się innych roszczeń wobec tego płatnika. Wystąpienie na drogę sądową oznaczałoby odrzucenie propozycji NFZ i zrzeczenie się płatności przez Fundusz oferowanych. Jest to ryzykowne i długotrwałe. Taka decyzja zostanie podjęta po konsultacji 
z Zarządem. Wieloletni plan można napisać, ale przy braku stabilizacji finansowej ciężko cokolwiek zaplanować w perspektywie dłuższej niż rok. Dyrektor rozważa również powołanie oddziału geriatrycznego, ze względu na duży stopień finansowania przez NFZ 
i obiecującą perspektywę rozwoju tego kierunku. Dyrektor odrzucił zarzut radnego Urmanowskiego, jakoby miał aspiracje uczynienia ze Szpitala kliniki. Należy planować ambitnie, ale realnie. 
Starosta Piotr Uściński odpowiadając na pytanie radnego Urmanowskiego wyjaśnił, że Zarząd nie ma jeszcze wiedzy z jakiego źródła zostanie pokryta strata Szpitala, bo jej wysokość nie jest jeszcze znana. Dyrektor przedstawił jedynie warianty rozwoju sytuacji. Nadal nie wiadomo w jakim stopniu NFZ pokryje koszty nadwykonań za I półrocze tego roku. Co do ewentualnych redukcji zatrudnienia w Szpitalu, to pytanie to powinno być skierowane do Dyrektora. Starosta nie zgodził się z pomysłem radnego, że w Szpitalu powiatowym powinny mieścić się jedynie 4 oddziały. Poprosił sekretarz o uzupełnienie na stronie BIP sprawozdań finansowych Szpitala z lat ubiegłych. Odpowiadając na wniosek radnego Mikulskiego, przedstawienia przez Zarząd propozycji rozwiązań zaistniałej sytuacji zadeklarował, że debata trwa i Zarząd cały czas przygotowuje swoje pomysły. Nie ma możliwości segregowania pacjentów na mieszkańców naszego Powiatu i pacjentów spoza niego. Chociaż w obliczu konieczności dopłacania do działalności Szpitala warto by płacić za naszych mieszkańców, a nie mieszkańców innych powiatów. Starosta podziękował Dyrektorowi za przygotowaną prognozę, a radnym za merytoryczną dyskusję.
Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę.
Wznowienie obrad.
Członek Zarządu Marek Szafrański zauważył, że dyskusja zainicjowana przedstawionym przez Dyrektora dokumentem nie oznacza, że Zarząd oczekuje od radnych nakreślenia sposobu działania i rad. Oczekuje jedynie wyrażenia opinii. Zaprzeczył jakoby sytuacja Szpitala była tragiczna, chodziło jedynie o nakreślenie zagrożeń. Główną przyczyną  problemów jest brak zwrotu przez NFZ kosztów nadwykonań. Mówienie dziś o zwalnianiu pracowników Szpitala jest przedwczesne. Pociągnęłoby to za sobą dodatkowe konsekwencje. Podobnie jak pozostawienie jedynie czterech oddziałów. Aby finanse Szpitala się bilansowały należałoby doprowadzić do takiej sytuacji, w której Szpital zacznie zarabiać na dializowaniu, okulistyce, rehabilitacji i ortopedii. Stąd w planach budowa stacji dializ. Duży udział 
w zyskach ma Oddział Neonatologii i noworodkowy. Nawet konieczność pokrycia przez Powiat strat Szpitala nie będzie dramatem. 
Radny Jerzy Mikulski przypomniał, że prosił Radę o zobowiązanie Starosty i Zarządu do przedstawienia na najbliższej sesji stanowiska Zarządu i konkretnych wariantów rozwiązań sytuacji finansowej Szpitala.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne wnioski w tej sprawie. Zwrócił się z prośbą do radnego Mikulskiego o powtórne odczytanie wniosku.

Radny Jerzy Mikulski powtórzył swój wniosek.
Starosta Piotr Uściński przyznał, że nie rozumie czego radny oczekuje od Zarządu. Prosił 
o kierowanie do Zarządu zobowiązań w ramach jego kompetencji. Może wniosek wymaga doprecyzowania.

Radny Jerzy Mikulski wyjaśnił, że zobowiązanie do przygotowania odpowiedzi na wniosek skierował do Zarządu jako organu wykonawczego. To, czy Zarząd przygotuje swoje stanowisko wspólnie z Dyrektorem czy też nie, zależy od Zarządu. Chodzi o to, który 
z przedstawianych wariantów Zarząd wybierze. 
Starosta Piotr Uściński przypomniał, że w poprzedniej kadencji była podobna uchwała zobowiązująca Zarząd do pewnych działań. Była ona jednak lepiej przygotowana 
i przemyślana. 
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że być może w poprzedniej kadencji dyskusja na temat sytuacji finansowej Szpitala była podjęta wcześniej i był czas na przygotowanie uchwały. Radny podkreślił, że z materiałem zaprezentowanym podczas dzisiejszej sesji zetknął się dopiero dziś i nie miał możliwości przygotowania takiego stanowiska jakiego oczekuje Starosta. Na bazie tego materiału i dzisiejszej dyskusji Zarząd może zaprezentować swoje stanowisko i propozycje rozwiązań.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany zwrócił uwagę na właściwości poszczególnych organów. Zarząd sprawuje ogólny nadzór nad Szpitalem, ale nie może narzucić dyrekcji Szpitala konkretnych rozwiązań. W poprzedniej kadencji wniosek dotyczył rozwiązań systemowych. Zarząd nie może wyznaczać Dyrektorowi kierunków działań.
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że dyrektora szpitala nie powołuje rada, ale zarząd powiatu. Kompetencje w zakresie rozliczania i przedstawiania projektów i programów ma Zarząd. 
Radny Janusz Czarnogórski  przypomniał, że prognozę dziś prezentowaną przez Dyrektora radni jakiś czas temu otrzymali drogą elektroniczną. 
Radny Jerzy Mikulski stwierdził, że nie o to chodzi. Dyskusja na posiedzeniach Komisji Zdrowia i Finansowej oraz dzisiejsza generują pewne wnioski. Radny zarzucił przedmówcy pobieranie pieniędzy za popieranie Zarządu.
Radny Janusz Czarnogórski  zauważył, że jako radny pobiera takie same kwoty za pełnienie mandatu radnego i nikogo nie broni. Poprosił o powstrzymanie się od takich komentarzy. 
Radny Wiesław Mędrzycki zaproponował przeniesienie dyskusji na temat wniosku radnego Mikulskiego do punktu obrad „Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia”. Radny Mikulski zdąży przygotować swój wniosek na piśmie. 
Punkt 7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za I półrocze 2012r.
Skarbnik powiatu Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła prezentację pt: „Informacja 
z wykonania zadań rzeczowych i finansowych budżetu Powiatu za okres od 01.01.2012 do 30.06.2012r.” (zał. nr 9). Następnie odczytała Uchwałę Nr Wa.288.2012 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za pierwsze półrocze 2012 roku (zał. nr 10).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Andrzej Ferdyn poprosił o określenie stopnia zaangażowania środków na wydatki majątkowe na chwilę obecną. Chodzi o wielkość zaangażowanych środków w inwestycje 
i dotyczy to już podpisanych umów. Radny wskazał przy tym na bardzo niski stopień realizacji inwestycji na dzień 30.06. 
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz przyznała, że trudno jej określić tę wielkość, ponieważ istotniejsze są tutaj rozpoczęte postępowania, które wiążą się już z rezerwacją środków. W chwili obecnej na kwotę 28.360.000 zł w wydatkach majątkowych zaangażowanych jest 23.389.000 zł. Niemożliwe jest przedstawienie takiej informacji jeśli chodzi o umowy ponieważ wszystko się księguje z delikatnym opóźnieniem. Skarbnik obiecała przygotowanie na kolejną sesję informacji na temat zaangażowania środków na dzień 30.09.

Radny Jerzy Mikulski zauważył, że rzeczywiste wykonanie finansowe budżetu nie jest budujące. Radni wcześniej zwracali uwagę na przywiązywanie zbyt małej wagi przez Starostę do przygotowania inwestycji. Odbiło się to 4% wykonaniem budżetu za I półrocze, które jest okresem poszukiwania przez wykonawców prac. Wzrost na koniec kwartału z 4 do 10% wykonania budżetu też nie jest budujący. Trzeba na to zwrócić uwagę, zwłaszcza 
w perspektywie pokrycia przez Powiat strat Szpitala. Tak niski stopień realizacji budżetu oznacza, że pieniądze, które pozostaną niewykorzystane będą przesuwane na kolejne zadania. Zaapelował do Zarządu i Starosty o zwiększenie wysiłków i nakładów pracy w tym zakresie. 
Punkt 8.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd do tego projektu zgłosił autopoprawkę. Poprosił Skarbnik o przybliżenie jej treści. 

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła założenia autopoprawki (zał. nr 11).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Wiesław Mędrzycki zwrócił uwagę na błąd w pkt 6a autopoprawki. Zamiast miejscowości Guzowatka powinno być Zaścienie.
Radny Jerzy Mikulski w nawiązaniu do przedstawionej autopoprawki do projektu uchwały, w pozycji Budowa chodnika i ścieżki rowerowej na ul. Piłsudskiego i Radzymińskiej 
gm. Wołomin, wyraził zadowolenie z realizacji tej inwestycji. Jednak umowa z wykonawcą  tej inwestycji opiewa na kwotę 383.607,039 zł. Tytuł zadania w umowie brzmi: Budowa chodnika i ścieżki rowerowej wraz ze zjazdami w ciągu drogi powiatowej 4360W 
w Wołominie. Radnego dziwi sytuacja, w której w umowie jest zapisana kwota 383 tys. zł,
w planie wydatków majątkowych na rok 2012 jest zapisana kwota 800 tys. zł, a dzisiejszą autopoprawką dokładamy kolejne 180 tys. zł.  Wygląda to na przygotowywanie dokumentacji po zrealizowaniu inwestycji i brak kontroli radnych nad kwotą zwiększenia. 

Starosta Piotr Uściński zauważył, że Rada nie musi zwiększać tej kwoty.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że rzecz dotyczy zwiększenia zakresu wykonania zadania w ul. Piłsudskiego. Prace 
w ul. Radzymińskiej się zakończyły i był to jeden kontrakt. Drugi kontrakt został wyskalowany w formule pieniężnej. Do kwoty, do której jest zasilanie budżetowe jest wykonywane zadanie. Kwota 168 tys. zł będzie służyła dokończeniu tego, co jest objęte obszarem projektowania i co powinno zostać wykonane jako całość zadania - projektu zamknięcia ciągu chodników łączących Czarną z Wołominem.
Radny Jerzy Mikulski podkreślił, że cieszy się z realizacji inwestycji, ale w granicach prawa. Tymczasem Naczelnik mówi o kwocie 168 tys. zł, a nie 180 tys., o jakich jest mowa 
w autopoprawce. W tym wypadku, na co przeznaczona ma być kwota 22 tys. zł. Poza tym jeśli Powiat na podstawie SIWZ dzieli zadanie, to jest to niezgodne z ustawą o zamówieniach publicznych. Poprosił o ustalenie przed sesją wspólnego stanowiska, które ma być następnie prezentowane radnym. 

Przewodniczący Rady przyznał, że nie rozumie kto prezentuje inne stanowisko. Naczelnik wyjaśnił, że ze środków, które pozostały z budowy chodnika buduje się ul. Piłsudskiego na odcinkach ulic Krakowska-Poznańska i Poznańska-Kraszewska. Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Naczelnika, czy jest to zgodne z prawem.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski potwierdził zgodność inwestycji z prawem. Przyznał, że nie rozumie pytania radnego. Zasilenie tej inwestycji pozwoli na wykonanie chodników w części, o której mówił Przewodniczący Rady.

Radny Jerzy Mikulski zauważył, że Przewodniczący jako mieszkaniec Czarnej jest bezpośrednio zainteresowany realizacją tej inwestycji i dzięki jego staraniom jest ona szybko realizowana. Radny poinformował, że Naczelnik udzielił mu niewłaściwej informacji albo próbował wprowadzić go w błąd przekazując materiały, w których mowa o kwocie 
383 tys. zł. podczas, gdy radny prosił o kosztorys całej inwestycji w ul. Piłsudskiego. Poprosił 
o wypracowanie wspólnego stanowiska co do zakresu rzeczowego i finansowego przedmiotowej inwestycji i przedstawienie go na kolejnej sesji.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012 (zał. nr 12).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie  określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Powiatowi Wołomińskiemu lub podległym jednostkom organizacyjnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg 
w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Powiatowi Wołomińskiemu lub podległym jednostkom organizacyjnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej (zał. nr 13).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zajęcie 1m2  pasa drogowego dróg powiatowych.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zajęcie 1m2  pasa drogowego dróg powiatowych (zał. nr 14).

Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Maciej Urmanowski zwrócił się z pytaniem, czy Zarząd brał pod uwagę stan techniczny dróg, które mają uzyskać kategorie powiatowych. Jeśli są one w dobrym stanie to jest to zasadna uchwała, jednak część z nich jest w złym stanie i ich przejmowanie nie jest rozsądne.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że w sytuacji kiedy droga nie jest w najlepszym stanie trzeba będzie ją remontować, a gminy będą partycypować w kosztach remontu tak, jak miało to miejsce do tej pory. W WPI finansowy udział Gminy Marki w remoncie przejmowanych przez Powiat dróg jest zaplanowany w kwocie wyższej niż przeciętny udział gmin 
w podobnych remontach dróg na ich terenie.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 16 „za”, 2 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dróg położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 15).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie przekazania i finansowania zadania 
z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania i finansowania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Dąbrówka (zał. nr 16).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI – 346/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2010 r.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że zadanie to (budowa chodnika w Guzowatce) jest realizowane od dłuższego czasu. Nadal nie jest ustalony zakres w jakim w tym roku Gmina ma wykonać chodnik. Mieszkańcy Guzowatki mają wiele wątpliwości, stąd przedłużenie terminu realizacji tego zadania do końca przyszłego roku.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI – 346/10 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 września 2010 r. (zał. nr 17).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z Jerzym Marchewką.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany zwrócił się z pytaniem do Starosty, dlaczego termin kolejnej umowy dzierżawy wyznacza się na kolejne 8 lat. Czy nie jest to zbyt długi termin. 
Starosta Piotr Uściński przyznał, że nie zna zbyt dobrze sprawy, ale przypuszcza, że taki termin określił we wniosku najemca. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby Rada zmieniła długość okresu dzierżawy.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany wyjaśnił, że jego uwaga dotyczy dwóch kolejnych uchwał w sprawie dzierżawy. Zauważył, że bezpośrednie sąsiedztwo Starostwa nie jest najlepszym miejscem na funkcjonowanie tego typu działalności. Proponowany okres kolejnej dzierżawy wykracza poza okres sprawowania władzy przez kolejny Zarząd i Radę.  Zgłosił wniosek o zmianę terminu zakończenia dzierżawy na 31.12.2014r.
Radny Andrzej Michalik nie zgodził się z argumentacją Wiceprzewodniczącego. Ograniczenie okresu dzierżawy ogranicza w jakimś sensie swobodę działania i planowanie najemcy. Zarówno cukiernia, jak i wyrób pieczątek to rodzaje działalności wychodzące naprzeciw potrzebom mieszkańców i Starostwa. Zaproponowany przez Wiceprzewodniczącego okres dzierżawy jest, zdaniem radnego, za krótki.
Radny Jerzy Mikulski  przypomniał, że przedmiotowy lokal miał być pomieszczeniem tymczasowym adaptowanym na potrzeby prowadzenia działalności gospodarczej. Miało być jednak inaczej zaplanowane rozłożenie układu komunikacyjnego. Z uzgodnień z ówczesnym Starostą wynikało, że komunikacja na parkingu między Starostwem, Urzędem Miasta i Sądem Rejonowym będzie odbywać się wjazdem od ulicy Ogrodowej i wyjazdem na ulicę Prądzyńskiego i odwrotnie. Chodziło o stworzenie cyrkulacji okrągłej dla zapewnienia płynności ruchu. Dodatkowo zaplanowane było rondo na skrzyżowaniu ulicy Ogrodowej 
i Wileńskiej. Funkcjonujące do tej pory rozwiązanie miało być jedynie tymczasowym. Radny zgodził się z przedmówcą, że prowadzenie działalności gospodarczej wymaga pewnej stabilizacji i informacji. Wiele jednak pozostawia do życzenia poziom estetyki tych lokali. Zarząd powinien zastanowić się nad docelowym rozwiązaniu tej sprawy. Na posiedzeniu Komisji Finansowej dyskutowany był zapis okresu dzierżawy stwierdzający, że po 10 latach użytkownik ma prawo przystąpienia do wykupu. Alternatywa, którą daje tamten zapis przy przesunięciu terminu w tej uchwale jest gwarancją dla prowadzących działalność, że mogą się zwrócić do Starostwa o wykup lokalu i Zarząd nie będzie miał nic do powiedzenia. Brak tutaj konsekwencji i logiki w działaniu, a akceptowanie tymczasowych rozwiązań.
Radna Ewa Bielec przyznała, że jako długoletnia mieszkanka Kobyłki zna firmę pana Marchewki, która jest firmą rodzinną zatrudniającą pewną liczbę osób. Rada Powiatu powinna takie firmy popierać. Lokal wygląda tak, a nie inaczej, ale trudno od właścicieli wymagać aby inwestowali w obiekt, który za chwilę nie będzie ich własnością. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany podtrzymał swój wniosek, który spowoduje tylko tyle, że do tematu będzie można wrócić za 2 lata. Nie ma jednak mowy o tym, co będzie dalej. Podpisanie umowy na 8 lat zamyka Powiatowi drogę. Nie jest to więc wariant najkorzystniejszy. Wiceprzewodniczący przypomniał, że nieruchomości stanowiące własność samorządu wydzierżawia się w drodze przetargowej. Te firmy dzierżawią lokale w drodze bezprzetargowej. Podpisanie kolejnej umowy na 8 lat w drodze bezprzetargowej byłoby  zaprzeczeniem idei ustawy o gospodarce nieruchomościami w części dotyczącej mienia samorządowego. Skrócenie okresu dzierżawy do 2 lat daje większe możliwości manewru kolejnemu Zarządowi i Radzie. 
Radny Andrzej Michalik zaproponował przedłużenie okresu przedstawionego przez Wiceprzewodniczącego, do 2015. Ponieważ w 2014r. kolejną decyzję w tej sprawie będzie podejmować aktualny Zarząd i Rada.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Jolanta Zalewska – Czarnak wyjaśniła, ze propozycja dzierżawy do 2020r. spotkała się z poparciem Wicestarosty Rytla. Chodziło o zapewnienie pewnej stabilności tym podmiotom. Potwierdziła słowa radnego Mikulskiego, co do możliwości wykupienia przez użytkownika dzierżawionego lokalu 
w drodze bezprzetargowej po 10 latach najmu. Wymagać to będzie jednak zgody Rady. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany zmodyfikował swój wcześniejszy wniosek 
i zaproponował trzyletni okres dzierżawy, od 01.10.2012r. do 30.09.2015r.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek  Wiceprzewodniczącego Maślanego.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 16 „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę Wiceprzewodniczącego Maślanego.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z poprawką Wiceprzewodniczącego Maślanego.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z Jerzym Marchewką (zał. nr 18).
Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z Robertem Smalcem i Urszulą Czaplicką-Smalec.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany wyjaśnił, że chodzi o drugą część wcześniej omawianej nieruchomości ponowił swój wniosek co długości okresu dzierżawy, 
od 01.10.2012r. do 30.09.2015r.
Radny Andrzej Ferdyn zwrócił się z pytaniem o wysokość stawki wynajmu za 1m2 oraz zapytał, kto ja ustala.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Jolanta Zalewska - Czarnak poinformowała, że aktualnie stawka za 1m2 wynosi 10zł + VAT. Stawki ustala Zarząd bazując na uchwale Rady określającej stawki minimalne. Po podjęciu uchwały wyrażającej zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy Zarząd podejmie uchwałę w sprawie wysokości stawki czynszu dzierżawnego.
Przewodniczący Rady zapytał o wielkość wynajmowanych nieruchomości. 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Jolanta Zalewska – Czarnak poinformowała, że wielkość przedmiotowej nieruchomości to 34 m2.

Radny Andrzej Ferdyn w nawiązaniu do informacji o wysokości stawki za wynajem ustalanej przez Zarząd, poprosił o określenie wysokości stawki za wynajem lokalu użytkowego na wolnym rynku.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Jolanta Zalewska - Czarnak zapowiedziała przygotowanie pisemnej odpowiedzi na to pytanie.
Radny Andrzej Ferdyn przyznał, że jego pytanie było celowe. Radny popiera promowanie firm rodzinnych, ale poprosił o jednakowe traktowanie wszystkich pracodawców. Ci najemcy są wyjątkowo uprzywilejowani płacąc tak niewielkie stawki za czynsz.
Radny Maciej Urmanowski poparł przedmówcę i stwierdził, że wielu przedsiębiorców chciałoby wynajmować lokal na tak korzystnych warunkach finansowych w tak atrakcyjnym punkcie miasta, gdyby tylko mieli taką szansę.
Starosta Piotr Uściński zapewnił, że Zarząd urealni stawki za wynajem.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wiceprzewodniczącego Maślanego.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 3 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę Wiceprzewodniczącego Maślanego.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z poprawką Wiceprzewodniczącego Maślanego.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z Jerzym Marchewką (zał. nr 19).
Radna Ewa Bielec zauważyła, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby nie tylko stawki podnieść ale i je ujednolicić.
Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą własnością Państwa Barbary i Jana Myszk.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Jolanta Zalewska – Czarnak przypomniała, że w kwietniu br. została podjęta w tej sprawie uchwała. Wtedy zamieniano grunt będący w użytkowaniu wieczystym pana Myszka na grunt będący własnością Powiatu. W międzyczasie pan Myszk złożył wniosek o przekształcenie użytkowania wieczystego 
w prawo własności. Stąd konieczność zmiany uchwały i zamiany nieruchomości zgodnie 
z zasadą własność za własność. Z użytkowaniem wieczystym wiąże się konieczność rocznych opłat. Powiat nie miał z tego żadnych korzyści ponieważ było to użytkowanie wieczyste  na gruncie Skarbu Państwa. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 


Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”; 
wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Wołomińskiego na nieruchomość będącą własnością Państwa Barbary i Jana Myszk 
(zał. nr 20).
Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII-201/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Radny Wiesław Mędrzycki zapytał o zapisy uchwały, które pozwalają dotować jedynie obiekty zabytkowe, które są w rejestrze zabytków, ale już nie te, które są zapisane w innych ewidencjach. Gmina Poświętne zgłosiła taki wniosek o dodanie zapisów umożliwiających dofinansowywanie prac budowlanych i konserwatorskich w obiektach wpisanych do ewidencji zabytków, innych niż wpisane do rejestru zabytków. Tego wniosku w projekcie uchwały nie uwzględniono. Dlaczego musimy się ograniczać do dotowania jedynie obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Możemy stworzyć własną ewidencję zabytków i te obiekty dotować.

Zastępca Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji Magdalena Soszyńska-Kalinowska wyjaśniła, że do prowadzenia ewidencji zbytków zobowiązane są gminy. Każda gmina powinna stworzyć ewidencję obiektów o walorach zabytkowych, które niekoniecznie są wpisane do rejestru zabytków. Ustawa o ochronie zabytków mówi o tym, że prace przy zabytkach wpisanych do ewidencji można dotować, natomiast nie ma takiego obowiązku. Po konsultacjach międzywydziałowych i z Zarządem wypracowano takie stanowisko. 
W związku z tym, że brak zobowiązania Powiatu do dotowania prac przy zabytkach pozostających w ewidencjach gminnych nie będzie także modyfikowana przedmiotowa uchwała. Zmiana mogłaby się wiązać z ogromnymi kosztami ze względu na dużą ilość obiektów zabytkowych na terenie Powiatu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 


Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 18 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII-201/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji 
z budżetu Powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na terenie Powiatu Wołomińskiego, nie stanowiących własności Powiatu (zał. nr 21).
Punkt 18. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu polityki prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim „TAKrodzina.pl”.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał  głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 


Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 15 „za”, 0 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Programu polityki prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim „TAKrodzina.pl” (zał. nr 22).
Punkt 19 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami wpłynęła do Zarządu interpelacja radnego Porębskiego. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany odczytał treść interpelacji (zał. nr 23) 
i odpowiedź na nią (zał. nr 24). Następnie odczytał Informację Przewodniczącego Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ o wydanych przez Radę opiniach na temat zakupu i przyjęcia darowizny sprzętu medycznego (zał. nr 25).
Radny Jerzy Mikulski odczytał treść wniosku: „ Po przedstawieniu przez dyrekcję Szpitala prognozy wyniku finansowego za rok 2012 przedstawiającej sytuację finansową Szpitala na koniec 2012r. oraz dyskusji nad bieżącą sytuacją finansową w Komisjach Rady i sesji Rady 
w dniu 27 września br., w świetle dyskusji, uwag i wniosków Rada Powiatu zobowiązuje Starostę Powiatu do przedstawienia na kolejnej sesji Rady wariantowego stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie kierunków realizacji polityki finansowej przez dyrekcję Szpitala do końca roku 2012 i lata następne”. 

Starosta Piotr Uścińśki wyjaśnił, że abstrahując od wniosku radnego Mikulskiego zarówno on, jak i Zarząd oraz Dyrektor Szpitala cały czas zajmują się tą sprawą. Wniosek nie jest konieczny, aby Zarząd prawidłowo działał w tej sprawie. 

Radny Jerzy Mikulski wyjaśnił, że nie jest celem wniosku spowodowanie prawidłowego działania Zarządu. Chodzi o zdopingowanie do terminowego przedstawiania wariantów, które będą stanowiskiem Zarządu w tej sprawie. Na co będzie stać Powiat i jakie środki są przewidziane na dofinansowanie Szpitala.

Radny Wiesław Mędrzycki poprosił o sprawdzenie, czy jest kworum.
Przewodniczący Rady potwierdził, ze na sali obecnych jest 15 radnych, co stanowi niezbędne kworum.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany poprosił radnego Mikulskiego o powtórne odczytanie wniosku. Czy chodzi o stanowisko Starosty czy Zarządu.

Radny Jerzy Mikulski przypomniał, że Starosta jest przewodniczącym Zarządu, który przedstawi stanowisko Zarządu na sesji. Następnie odczytał ponownie wniosek.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany zapytał, czy Zarząd ma przedstawiać kierunki polityki finansowej Szpitala. Powinien to raczej przedstawić Dyrektor. Starosta może to oczywiście zaprezentować na sesji.
Radny Maciej Urmanowski przypomniał, że podczas posiedzeń Komisji Zdrowia 
i dzisiejszej dyskusji Starosta oczekiwał od radnych wyrażenia stanowiska w tej sprawie. Radny Mikulski oczekuje tego samego od Starosty i Zarządu – wyrażenia swojego stanowiska. 

Radny Jerzy Mikulski dodał, że chodzi o stanowisko Zarządu w granicach jego kompetencji.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany zapytał, czy należy to rozumieć jako zajęcie stanowiska przez Zarząd w kwestii stanowiska Dyrektora Szpitala.
Radny Jerzy Mikulski wyjaśnił, że Rada chce usłyszeć propozycję Zarządu w zakresie tych wariantów, czy planów jakie dotyczą  polityki finansowej Szpitala.
Przewodniczący Rady poprosił radnego o ponowne odczytanie wniosku.
Radny Jerzy Mikulski ponownie odczytał swój wniosek.
Przewodniczący Rady poddał wniosek radnego Mikulskiego pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 5 „za”, 9 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek radnego.
Radny Andrzej Michalik przypomniał, że na wiosnę zgłaszał do Wydziału Inwestycji 
i Drogownictwa konieczność oczyszczenia z drzew zagrażających budynkom przy ul. POW, na drodze powiatowej w kierunku Kuligowa. W tej sprawie mieszkańcy również wystosowali  wniosek. 
Radny Janusz Chibowski zapytał, dlaczego zdjęcia historycznych i aktualnych Rad Powiatu zostały usunięte z sali konferencyjnej i powieszone na klatce schodowej.
Przewodniczący Rady poinformował, że Starosta przygotowuje koncepcję zagospodarowania sali konferencyjnej.

Radny Andrzej Ferdyn zwrócił się z wnioskiem do Starosty o uzupełnienie znaków drogowych i tablic ostrzegawczych przy szkole podstawowej w Dobczynie. Jest to bardzo ruchliwa droga powiatowa w pobliżu szkoły. W tej sprawie mieszkańcy wystosowali już wniosek do Wydziału Inwestycji i Drogownictwa. 

Przewodniczący Rady poprosił Biuro Rady o zaprotokołowanie tego wniosku i przekazanie Zarządowi do realizacji. 
Punkt 20. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 17.40 zamknął XXI  sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
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