RPW.0002.10.2012

Protokół Nr 23/12
z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 29 listopada 2012 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.20 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. Szczególnie powitał biegacza Eugeniusza Dembińskiego.
Starosta Piotr Uściński wręczył Eugeniuszowi Dembińskiemu dyplom uznania za zdobycie dwóch złotych medali w kategorii M 65 na dystansie 5 i 10 km na XXII Mistrzostwach Polski Weteranów w Lekkoatletyce oraz życzył mu dalszych sukcesów sportowych. 
Eugeniusz Dembiński podziękował za wyróżnienie i zachęcił do uprawiania sportu.

Starosta Piotr Uściński poinformował, że w kwietniu wystąpił do Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego z wnioskiem o nadanie odznaki honorowej „Zasłużony dla kultury polskiej” dla Andrzeja Michalika. Minister przesłał Dyplom uznania za szczególne zasługi dla zachowania polskiego dziedzictwa narodowego. 
Starosta pogratulował radnemu oraz wręczył mu Dyplom.

Radny Andrzej Michalik podziękował za wyróżnienie i przyznał, że jest to dyplom dla wszystkich ludzi zaangażowanych w organizację uroczystości w Ossowie.

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 2) wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 3) o wprowadzenie nowego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Wołomińskimi, Gminą Wołomin a Województwem Mazowieckim w sprawie określenia zasad współpracy 
i wzajemnych zobowiązań dla realizacji zadania pn. „Budowa drogi wojewódzkiej nr 635 na odcinku od istniejącej drogi wojewódzkiej nr 635 do węzła „Wołomin” na drodze krajowej 
S-8”. 
Starosta Piotr Uściński poinformował, że udało się uzgodnić z Zarządem Województwa Mazowieckiego treść porozumienia w sprawie przejęcia projektowania drogi wojewódzkiej 635 na odcinku od Czarnej do trasy S-8. W związku z tym Zarząd bez zbędnej zwłoki proponuje wprowadzenie projektu do dzisiejszego porządku obrad. 
Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłaszany przez Zarząd znalazłyby się w porządku obrad jako punkt 6 oraz poddał wniosek Zarządu pod głosowanie. 
Rada Powiatu 28 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Marta Rajchert w imieniu swoim oraz radnej Matusiak zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu Stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie natężenia ruchu samochodów ciężarowych przejeżdżających przez miasto Marki.
Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłaszany przez Wiceprzewodniczącą znalazłyby się w porządku obrad jako punkt 7 oraz poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Powiatu 27 głosami „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Wiceprzewodniczącej.

Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 25 października 2012 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Wołomińskimi Gminą Wołomin a Województwem Mazowieckim w sprawie określenia zasad współpracy i wzajemnych zobowiązań dla realizacji zadania 
pn. „Budowa drogi wojewódzkiej nr 635 na odcinku od istniejącej drogi wojewódzkiej nr 635 do węzła „Wołomin” na drodze krajowej S-8”. 

7. Projekt uchwały- Stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie natężenia ruchu samochodów ciężarowych przejeżdżających przez miasto Marki.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024. 

10. Projekt uchwały w sprawie  wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Powiatu Wołomińskiego za rok 2012. 
11. Projekt uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego SZPZOZ Wołomin za rok 2012. 
12. Projekt uchwały w sprawie przekazania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Klembów.
13. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku. 
14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wołominie. 
15. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu Powiatowej Karty Rodziny Takrodzina.pl. 
16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego dotyczącą wydania decyzji o pozwoleniu na budowę.
17. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

18. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 25 października 2012r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Żadnych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 27 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  4 do Protokołu). 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Mikulski poprosił o to, aby sprawozdanie Starosty szerzej traktowało temat administrowania Powiatem. Opracowanie nowego projektu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa jest spowodowane m.in. wynikami audytu. Nie ma mowy natomiast o tym, czy był to audyt zewnętrzny czy wewnętrzny. Radny poprosił o informowanie w przyszłości o takich sprawach. 
Radny Andrzej Ferdyn poprosił o przybliżenie aktualnie prowadzonych inwestycji. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski zreferował harmonogram aktualnie prowadzonych inwestycji powiatowych (zał. nr 5).
Radny Andrzej Ferdyn zauważył, że most w Klembowie dzieli gminę na dwie części, a jego przedłużający się remont bardzo utrudnia życie mieszkańcom. Wymaga objazdu o długości 15-20 km, co generuje dodatkowe koszty. Remont mostu miał się skończyć 15 listopada, 
a o detalach, takich jak barierki można było pomyśleć we wrześniu. To wszystko się składa na ogólny obraz realizacji inwestycji przez Starostwo. Zapytał również o termomodernizację Liceum Ogólnokształcącego w Radzyminie i remont ul. Żymirskiego w Klembowie. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że zgodnie 
z umową prace przy ul. Żymirskiego w Klembowie powinny zakończyć się do dnia 
15 grudnia. Barierki na moście to kwestia wewnętrznych ustaleń między wykonawcą 
i współpracującymi z nim podwykonawcami. Wydział nie ma na to wpływu. Naczelnik zapewnił, że przekaże uwagi radnego wykonawcy inwestycji. Co do LO w Radzyminie, to odwodnienie i przyłącze kanalizacyjne zostało wykonane i budynek został odwodniony. Szczegóły zostaną przedstawione za kilka minut.
Radny Janusz Chibowski w odniesieniu do pkt 3.4 Sprawozdania zapytał, w jakim celu Powiat wymieniony grunt wykupił oraz jak została ustalona kwota odszkodowania, czy był to wynik negocjacji czy wyceny.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że chodzi o grunt pod budowę drogę, poprosił 
o uzupełnienie informacji Wicestarostę.

Wicestarosta Konrad Rytel poinformował, że grunt został wykupiony pod budowę ronda 
w Kraszewie. Na podstawie wyceny odbyły się dwukrotne negocjacje z właścicielem terenu. Wynegocjowana stawka jest o 10 zł niższa od tej, jakiej żądał właściciel. 
Radny Janusz Czarnogórski  w odniesieniu do pkt 3.7 Sprawozdania zapytał, czym było spowodowane przygotowanie aneksu i czego on dotyczy.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że aneksy dotyczą zmniejszenia zakresu projektów. Wnioski gmin opiewały na dużo większe kwoty niż te, które mógł zapewnić Powiat.
Wicestarosta Konrad Rytel przypomniał, że spółki wodne powstały w Tłuszczu i  Jadowie. Wnioski spółek były sporządzone na podstawie wizji w terenie i orientacyjnym określeniu  długości rowów. W trakcie prac pojawiły się pewne zakłócenia (konieczność uzupełnienia dodatkowych przepustów, karczowanie rowów), Zarząd postanowił jednak utrzymać dotację na dotychczasowym poziomie pomimo zmniejszenia zakresu prac. Harmonogram urealnia rzeczywiste wykonanie robót.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski odpowiadając na pytanie radnego Ferdyna odnośnie do remontu LO w Radzyminie wyjaśnił, że prace zostały wykonane w 75%. Wykonawca wejdzie w przyszłym tygodniu w pas drogowy na odcinku drogi wojewódzkiej. Roboty są przewidziane na 3 dni.
Radny Jerzy Mikulski poprosił o przybliżenie szczegółów inwestycji – budowa kładki we wsi Mostówka, podanie terminu zakończenia inwestycji i ewentualnych zagrożeń. Zapytał również o postęp prac koncepcyjno-modernizacyjnych dotyczących zmian w układzie drogowym Powiatu Wołomińskiego. Przypomniał, że na jednym z posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego padł wniosek opracowania koncepcji odwodnienia terenów przy drogach powiatowych.
Starosta Piotr Uściński odpowiadając na drugie pytanie radnego wyjaśnił, że prace o których mowa będą się w tym roku ograniczać do prac przygotowawczych związanych z decyzją środowiskową dla łącznika z trasą S-8. W zależności od wysokości środków budżetowych będą wykonywane prace koncepcyjne.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski odpowiadając na pierwsze pytanie radnego poinformował, że elementy kładki zostaną dostarczone niebawem. Koniec inwestycji jest zaplanowany na 15 grudnia i ten termin jest realny. 
Radny Jerzy Mikulski zapytał, czy podany termin jest niezagrożony.
Przewodniczący Rady powtórzył za radnym Mikulskim pytanie o zagrożenie terminu zakończenia inwestycji w sytuacji, gdy na placu robót nie ma jeszcze elementów kładki.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że kładka jest wieloelementowa z jednym wspornikiem. Prace będą polegały jedynie na montażu poszczególnych elementów, a wyznacza je wewnętrzny harmonogram wykonawcy.
Radny Andrzej Ferdyn zapytał, czy w mijającym roku zostały wyciągnięte konsekwencje 
w stosunku do firm, które wykonywały inwestycje nieterminowo. Czy któraś z firm została ukarana karami umownymi. W odniesieniu do pkt 3.6 Sprawozdania radny zapytał, o jakie zadanie publiczne chodzi.
Starosta Piotr Uściński odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że chodzi o zmianę zakresu zadania, bez zmiany wartości zadania.
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska wyjaśniła, że Parafia otrzymała środki z budżetu Powiatu na realizację konkursu - cykliczne organizowanie zajęć i imprez upowszechniających amatorskie uprawianie sportu i rekreację z wykorzystaniem obiektów sportowych oraz tras turystycznych znajdujących się na terenie Powiatu Wołomińskiego. Koszt całkowity realizacji zadania wynosił 17.280 zł. Kwota przyznanej dotacji to 6 tys. zł. Parafia wnioskowała do Zarządu o zmianę kosztorysu realizacji zadania poprzez zmianę merytoryczną w pozycji kosztorysu polegającą na zastąpieniu zapisu „stoły do tenisa stołowego - 2 szt.” na „stół do piłkarzyków -1szt.” oraz zmniejszeniem w pozycji kwoty środków własnych z 1.500 zł na 850 zł oraz zwiększeniem kwoty środków własnych z pozycji dotyczącej kosztów eksploatacji o kwotę 650 zł. Przesunięcie kwoty środków własnych pomiędzy poszczególnymi pozycjami kosztorysu jest zgodne z umową wcześniej zawartą, zaś zmiany merytoryczne kosztorysu wymagają zgody Zarządu i sporządzenia aneksu do umowy. Parafia stoły do tenisa pozyskała od darczyńców, w związku z tym zakupiła stół do piłkarzyków.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski poinformował, że na pierwsze pytanie radnego Ferdyna zostanie  przygotowana odpowiedź pisemna.
Radny Andrzej Orych w związku z zawieszeniem kolejnego etapu przebudowy drogi Zabraniec-Okuniew zapytał, czy podjęto już działania w kierunku uzupełnienia dokumentacji. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski wyjaśnił, że cały bieżący rok trwa przygotowanie mapy podziałowej. Projekt ten będzie zgłoszony do Wydziału do decyzji ZRID. Dzięki temu możliwe będzie oszacowanie kosztu wykupu gruntów. Kolejne kroki są zawarte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Całość inwestycji powinna zostać zakończona w 2016 roku.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się w dniu 26 listopada. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz określenie zakresu kontroli 
w Wydziale Inwestycji i Drogownictwa. Kontroli, która rozpocznie się 7 grudnia, zostaną poddane 2 inwestycje: przebudowa ul. Zagańczyka w Kobyłce oraz adaptacja pomieszczeń 
w ZS w Zielonce. 
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie w dniu 15 listopada  było poświęcone otwarciu ofert oraz sformułowaniu wniosku w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Powiatu oraz Szpitala Powiatowego. Komisja po zbadaniu ofert wnioskowała (9 głosów „za”, na 10 obecnych  członków Komisji) o wybór firmy Zespół Biegłych Rewidentów „SPEC” z Suwałk do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Powiatu Wołomińskiego za rok 2012. Firma ta przedstawiła najkorzystniejszą ofertę finansową (12.915 zł brutto), gwarantuje wykonanie badania do 
15 maja 2013r., ma doświadczenie w badaniu jednostek samorządu terytorialnego. Spełnia więc wszystkie wymogi. Protokół otwarcia ofert jest załącznikiem do projektu uchwały w tej sprawie. Komisja po zbadaniu ofert wnioskowała (10 głosów „za”, jednogłośnie) o wybór firmy POL- TAX Sp. z o.o. z Warszawy do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego za rok 2012. Firma ta przedstawiła najkorzystniejszą ofertę finansową (6.150 zł brutto), gwarantuje wykonanie badania do 30 kwietnia 2013r., ma doświadczenie w badaniu jednostek samorządu terytorialnego. Spełnia więc wszystkie wymogi. Protokół otwarcia ofert jest załącznikiem do projektu uchwały w tej sprawie. Tematem kolejnego posiedzenia w dniu 28 listopada było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym zebrała się 26 listopada. 
W posiedzeniu udział wzięli: Skarbnik, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski oraz przedstawiciele Sołectwa Guzowatka. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówienie problemu lokalizacji przystanku autobusowego przy drodze powiatowej w Guzowatce. 

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym 27 listopada,  zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję, projektem uchwały budżetowej na przyszły rok oraz omawiała przebieg prac w pałacu w Chrzęsnem.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym raz. Poza opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję Komisja omówiła przebieg spotkania w NFZ, w którym uczestniczył Starosta i Dyrektor Szpitala.  
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 28 listopada. 
W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji, Skarbnik Powiatu oraz Starosta. Przedmiotem obrad było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówienie 
i opiniowanie projektów uchwał: w sprawie budżetu Powiatu na rok 2013 (7 głosów „za”, 
1 „wstrzymujących się”) oraz w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2024 (8 głosów „za”, jednogłośnie). Komisja pozytywnie zaopiniowała obydwa projekty uchwał. 

Radny Jerzy Mikulski w nawiązaniu do sprawozdania Przewodniczącego Komisji Zdrowia 
i Polityki Społecznej zapytał o sytuację finansową Szpitala, poprosił o przedstawienie szczegółów spotkania w NFZ.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że spotkanie nie dotyczyło negocjacji przyszłego kontraktu. Przypomniał, że Rada na ostatniej sesji zobowiązała Zarząd do wyjaśnienia z NFZ kwestii zbyt niskiego finansowania lecznictwa w Powiecie Wołomińskim. Podczas spotkania Dyrektor Szpitala przedstawił analizę dotyczącą poziomu nakładów w przeliczeniu na jednego mieszkańca w 22 powiatach województwa mazowieckiego, w 5 podstawowych oddziałach szpitalnych. Wysokość nakładów w Powiecie Wołomińskim jest o połowę mniejsza w porównaniu z innymi powiatami. Urzędnicy NFZ mieli przesłać swoje wyjaśnienia uzasadniające taki podział środków. Argumentowali, że przedstawione wyliczenia oparte na statystyce są błędne, oni natomiast posiadają bardziej wiarygodne w swoim systemie. Poprosił Starostę o głos w tej sprawie.
Radny Jerzy Mikulski poprosił o informację na temat uregulowania przez NFZ zaległości za nadwykonania. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński przyznał, że nie ma w tej sprawie dobrych informacji. Nie ma pieniędzy w systemie i nie zostaną one wypłacone w tym roku. Kontrakt przyszłoroczny miałby być o 1-1,5% wyższy od tegorocznego. 

Starosta Piotr Uściński zapewnił, że gdyby tylko pojawiły się nowe informacje w sprawie Szpitala to przedstawiłby je Radzie. Przyznał, że rozmowy w NFZ były trudne, nie uzyskano nowych informacji. Zapewniono jedynie o przesłaniu dużej ilości danych. Do dnia dzisiejszego jednak żadne nie dotarły.
Radny Jerzy Mikulski poprosił Starostę o bieżące informowanie Rady w tej kwestii. 

Radny Rafał Pazio w imieniu Klubu Wspólnoty Samorządowej zwrócił się z wnioskiem 
o zarządzenie 10-minutowej przerwy po zakończeniu obrad w tym punkcie.
Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę.

Wznowienie obrad.

Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Wołomińskimi Gminą Wołomin 
a Województwem Mazowieckim w sprawie określenia zasad współpracy 
i wzajemnych zobowiązań dla realizacji zadania pn. „Budowa drogi wojewódzkiej nr 635 na odcinku od istniejącej drogi wojewódzkiej nr 635 do węzła „Wołomin” na drodze krajowej S-8”.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że po tym jak na początku roku pojawiła się prawomocna decyzja środowiskowa dla budowy trasy S-8, Powiat wystąpił do Zarządu Województwa Mazowieckiego o przekazanie Powiatowi projektowania drogi wojewódzkiej 635 od Czarnej do nowego węzła S-8. GDDKiA zniecierpliwiona brakiem zapewnienia co do realizacji drogi wojewódzkiej na tym odcinku informowała mieszkańców oraz urzędy, że węzeł „WOŁOMIN” nie jest rekomendowany do wybudowania. Musi być on bowiem obsługiwany przez drogi dojazdowe. GDDKiA konsultowała projekt z mieszkańcami miejscowości przez które ma przebiegać trasa S-8. Takie spotkanie odbyło się również w Wołominie. Razem 
z Burmistrzem Wołomina i Dyrektorem Dmuchowskim Starosta wystąpił do Marszałka Struzika z prośbą o spotkanie. Doszło do niego 2 tygodnie temu.  W jego trakcie wypracowano treść porozumienia. Stosowną uchwałę podjęła w tej sprawie Gmina Wołomin. Kolejny krok to uchwała Rady wyrażająca zgodę na zawarcie porozumienia 
z Województwem Mazowieckim. Również w WPI są przewidziane środki na ten cel. Po podpisaniu takiego porozumienia Województwo do końca roku podpisze z GDDKiA porozumienie dotyczące realizacji tej inwestycji. 
Radny Jerzy Mikulski zapytał o porozumienie zawarte z Powiatem, Gminą Kobyłka 
i Wołomin. Wołomin, Kobyłka i Radzymin podjęły uchwały w tej sprawie. To nie jest sukces, ale klęska ponieważ Powiat przez 4 lata nic w tej sprawie nie zrobił. Z budżetu tegorocznego z inicjatywy Starosty cała inwestycja została wycofana. Dziś wracamy do sprawy w sposób dziwny i udajemy, że nic się w tej sprawie nie działo. Węzeł wołomiński był przedmiotem porozumienia Powiatu, Gminy Wołomin, Kobyłka i Radzymin w zakresie podjęcia działań dla przygotowania dokumentacji technicznej całego łącza. 
Starosta Piotr Uściński podziękował byłemu Burmistrzowi Wołomina, byłemu Staroście, Radzie poprzedniej  kadencji i jej ówczesnemu Przewodniczącemu Olszowemu oraz radnym Gminy Wołomin za rozpoczęcie starań o węzeł. Gdyby nie to, nie byłoby węzła nawet 
w decyzji środowiskowej.  Brak decyzji środowiskowej dla trasy S-8 przez kilka lat blokował jego budowę. Z początkiem tego roku, gdy tylko pojawiła się ta decyzja Powiat wystąpił do Zarządu Województwa o przekazanie zadania projektowania łącznika, deklarując że Powiat wspólnie z Gminą Wołomin pokryje koszty tego zadania. Podpisanie porozumienia, które jest przedmiotem debaty pozwoli na rozpoczęcie prac projektowych.
Radny Maciej Urmanowski przypomniał, że wcześniej podpisano porozumienie między Starostwem a GDDKiA. Powiat sfinansował przygotowanie koncepcji projektowej węzła. Radny zapytał, czy przygotowana koncepcja i opracowana wówczas dokumentacja była podstawą do informacji prasowych o przebiegu łącznika oraz czy zostanie ona wykorzystana teraz do przygotowania koniecznej dokumentacji.
Starosta Piotr Uściński potwierdził przypuszczenia radnego.
Radny Andrzej Ferdyn zapytał, w jakim celu w § 2 ust.1 porozumienia zostały wyliczone konkretne przykłady dokumentów, które Powiat zobowiązuje się przygotować. Jeśli nie wymienia się wszystkich nie należy wyliczać żadnego.
Starosta Piotr Uściński poinformował, że osobiście, wspólnie z Burmistrzem Madziarem negocjował projekt porozumienia z MZDW. Każda ze stron nieco inaczej rozumiała pojęcie dokumentacji, a  zapis o którym mowa i który pozostał jest rozwiązaniem kompromisowym.

Radny Jerzy Mikulski wyjaśnił, że nie chodzi o podziękowania, ale o świadomość kontynuacji pewnych działań, aby nakłady już dokonane nie poszły na marne. Największym problemem jest uporządkowanie stanów prawnych. Gdyby zaczęto porządkowanie tych spraw wcześniej, Powiat byłby już o krok dalej. Termin zakończenia prac projektowych, zawarty 
w projekcie porozumieniu, to koniec 2015r., a realizacji inwestycji rok 2016, 2017. Radny zwrócił się z pytaniem, jaką wiedzę posiada Powiat na temat stanu prawnego terenu, który jest śladem planowanej drogi.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że przedmiotowe tereny pozostają w prywatnych rękach. Po przygotowaniu dokumentacji i wydaniu ZRID-u nieruchomości przejdą na własność inwestora czyli Województwa Mazowieckiego, które będzie zobowiązane do wypłaty odszkodowań. Wcześniejsze regulowanie stanów prawnych oznaczałoby wypłatę odszkodowań z budżetu Powiatu, który stoi na stanowisku, że korzystniej będzie, gdy ten obowiązek weźmie na siebie inwestor. 
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że wskazane jest rozróżnianie tych decyzji i poziomu ich realizacji. Wyjaśnienia Starosty uznał za niewiarygodne. Decyzje ZRID mogą być wydane dopiero, gdy stany prawne będą uregulowane. Chodzi o grunty gminne i powiatowe. Wcześniejsza koncepcja była przygotowana w celu wyznaczenia linii rozgraniczającej dla danego pasa i podjęcia dalszych prac w tym zakresie. Regulacja stanów prawnych jest długotrwała i może opóźnić całość prac. Zaapelował do Zarządu i Starosty o wyjątkowe skoncentrowanie się na tym problemie tak, aby nie opóźnił on przygotowania całego procesu inwestycyjnego.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że różnica między tym, a poprzednim porozumieniem polega na tym, że Staroście i Burmistrzowi udało się wynegocjować porozumienie na mocy którego zadanie przekazuje Powiatowi Marszałek. Po wykonaniu prac Powiat przekazuje zadanie Marszałkowi. Marszałek Struzik nie widzi zagrożeń, w tym finansowych dla tej inwestycji, jest ona strategiczna z punktu widzenia Mazowsza. Następnie zamknął dyskusję 
i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Wołomińskimi Gminą Wołomin a Województwem Mazowieckim w sprawie określenia zasad współpracy i wzajemnych zobowiązań dla realizacji zadania pn. „Budowa drogi wojewódzkiej nr 635na odcinku od istniejącej drogi wojewódzkiej nr 635 do węzła „Wołomin” na drodze krajowej S-8” (zał. nr 6).
Punkt 7. Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie natężenia ruchu samochodów ciężarowych przejeżdżających przez miasto Marki.
Przewodniczący Rady poprosił wnioskodawców o przedstawienie projektu.
Radna Sylwia Matusiak odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (zał. nr 7). Zgłosiła również autopoprawkę do uzasadnienia, w drugim akapicie zamiast sformułowania „powyżej 8 ton” powinno być „powyżej 16 ton”.
Radny Maciej Urmanowski przyznał, że sam pomysł i intencja są słuszne, jednak możliwość realizacji tej uchwały jest dyskusyjna. Postulat wstrzymania ruchu na jednej 
z ważniejszych dróg wylotowych w kraju jest mało realny. Gdzieś należałoby ten ruch skierować i wskazać alternatywną trasę. 
Radny Andrzej Michalik zapytał, czy możemy wskazać, gdzie można by ten ruch przekierować. Przyznał, że nie widzi takiej możliwości. 
Starosta Piotr Uściński poparł projekt i przytoczył przykład Warszawy, która wprowadziła zakaz wjazdu ciężarówek do miasta w określonych godzinach. Teoretycznie istnieje szansa zgody na GDDKiA na takie rozwiązanie. Warto spróbować, jeśli takie są oczekiwania mieszkańców Marek.

Wiceprzewodnicząca Rady Marta Rajchert wyjaśniła, że projekt tej uchwały zrodził się na skutek apeli mieszkańców Marek uskarżających się na bardzo uciążliwy ruch na tej trasie po zmodernizowaniu Trasy Toruńskiej. Zaapelowała do radnych o poparcie projektu. 

Radny Jerzy Mikulski przyznał, że rozumie i popiera intencje wnioskodawców, ale jaką alternatywę można zaproponować GDDKiA. Czy istnieją jakieś parkingi, na których kierowcy mogliby się zatrzymać.
Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że to stanowisko Rady nie zmieni niczego 
w relacjach Powiatu z GDDKiA w obliczu planowanej inwestycji – budowy węzła WOŁOMIN. 
Starosta Piotr Uściński nie podzielił wątpliwości Przewodniczącego. Uchwała jest jedynie postulatem zgłaszanym przez mieszkańców za pośrednictwem Rady. GDDKiA nie ma powodu do negatywnych emocji i jeśli uzna słuszność tych postulatów to wyznaczy odpowiednie parkingi dla postoju ciężarówek. 
Radny Janusz Chibowski przyznał, że rozumie intencje wnioskodawczyń, sam bowiem mieszka w okolicy drogi krajowej. Nikt jednak nie zwrócił uwagi na to, co w tej sytuacji 
z właścicielami firm transportowych. Przejazdy i postoje nocne podnoszą koszty prowadzenia działalności. Jest to wobec nich propozycja kontrowersyjna i nie wskazująca żadnej alternatywy. 
Radna Sylwia Matusiak zauważyła, że w projekcie nie ma mowy o przedsiębiorcach, chodzi jedynie o ruch tranzytowy. Ograniczenie ruchu pociągnęłoby za sobą wprowadzenie identyfikatorów (C16) upoważniających do poruszania się bez ograniczeń. Zaapelowała do radnych o poparcie projektu. 

Radny Andrzej Orych poprosił o doprecyzowanie zapisu dotyczącego tonażu samochodów. Czy chodzi w tym wypadku o ładowność, dopuszczalną masę całkowitą czy masę rzeczywistą. Bez sprecyzowania tej kwestii nasz projekt z pewnością zostanie odrzucony. 
Radny Maciej Urmanowski zasugerował, aby w związku z uwagami radnego Orycha 
z projektem zapoznał się Powiatowy Inspektor Ruchu Drogowego. Zaproponowanie objazdu przez Ząbki być może zwiększyłoby szanse na skuteczną realizację uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Marta Rajchert wyjaśniła, że ruch tranzytowy dotyczy zazwyczaj dużych firm, które poradziłyby sobie z odpowiednim zaplanowaniem czasu pracy swoich kierowców uwzględniającym proponowane ograniczenia. Wiceprzewodnicząca poprosiła o zarządzenie 10 minut przerwy w celu przygotowania autopoprawki.
Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę.

Wznowienie obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady Marta Rajchert zgłosiła autopoprawkę do projektu określającą tonaż jako „dopuszczalna masa całkowita powyżej 16 ton”. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
ze zgłoszoną przez wnioskodawców autopoprawką.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 10 „za”, 3 „przeciw” i 9 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę - Stanowisko Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie natężenia ruchu samochodów ciężarowych przejeżdżających przez miasto Marki (zał. nr 8).
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu, poprosił Skarbnik o jej omówienie.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz wyjaśniła, że po wysłaniu materiałów na sesję radnym Powiat otrzymał dodatkowe środki, stąd konieczność wprowadzenia zmian do projektu uchwały. Następnie omówiła założenia autopoprawki (zał. nr 9).
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012 (zał. nr 10).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu, poprosił Skarbnik o jej omówienie.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz wyjaśniła, że proponowane zmiany wynikają 
z autopoprawki do zmiany budżetu. Następnie omówiła założenia autopoprawki (zał. nr 11).
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-124/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2024 (zał. nr 12).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Powiatu Wołomińskiego za rok 2012.
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Finansowa wnioskuje do Rady o wybór firmy Zespół Biegłych Rewidentów „SPEC”, następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Powiatu Wołomińskiego za rok 2012 (zał. nr 13).
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego SZPZOZ Wołomin za rok 2012.
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Finansowa wnioskuje do Rady o wybór firmy POL- TAX Sp. z o.o., następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego SZPZOZ Wołomin za rok 2012 
(zał. nr 14).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie przekazania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Klembów.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu (zał. nr 15), polegającą na zmianie w porozumieniu, stanowiącym załącznik do uchwały, sformułowania: „Gmina Dąbrówka” na „Gmina Klembów”, następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania zadania z zakresu powiatowych dróg publicznych na terenie gminy Klembów (zał. nr 16).
Punkt 13. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2012 roku.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych 
w 2012 roku (zał. nr 17).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wołominie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 1 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wołominie (zał. nr 18).
Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu Powiatowej Karty Rodziny Takrodzina.pl.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu oraz otworzył dyskusję.

Starosta Piotr Uściński przypomniał, że w ramach przyjętego przez Radę we wrześniu programu polityki prorodzinnej zaplanowane było wprowadzenie Powiatowej Karty Rodziny oraz wsparcie samorządów gminnych w zakresie realizacji polityki prorodzinnej. Proponowana dziś Powiatowa Karta Rodziny ma unikalną cechę, zakłada bowiem dotacje dla gmin. Będą one mogły po preferencyjnych cenach świadczyć swoje usługi rodzinom wielodzietnym. Mogą być to zniżki na korzystanie z zajęć miejskich domów kultury, basenu, przedszkola czy częściowy zwrot kosztów korzystania z komunikacji. Dla rodzin z czwórką dzieci zwrot zarówno dla dzieci, jak i rodziców wynosiłby 50% kosztów biletu. Gmina otrzymywałaby dotacje od Powiatu na ten cel w wysokości 40% kosztów biletu. Cały projekt był konsultowany z gminami, które nie zgłosiły do niego uwag. Starosta wyraził nadzieję, że wszystkie gminy przystąpią do tego systemu. Poprosił Naczelnika Wydziału Obsługi Zarządu o przedstawienie autopoprawki.
Naczelnik Wydziału Obsługi Zarządu Tomasz Szczegielniak omówił zawarte 
w autopoprawce propozycje zmian (zał. nr 19).

Radny Janusz Chibowski w odniesieniu do § 2 ust. 1 pkt 1 załącznika nr 2 do Regulaminu udzielania dotacji zapytał o sformułowanie: „(…) przy zachowaniu proporcji -20% (…)”.
Naczelnik Wydziału Obsługi Zarządu Tomasz Szczegielniak wyjaśnił, że chodzi 
o myślnik, który można usunąć.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz 
z autopoprawką Zarządu oraz poprawką radnego Chibowskiego.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia programu Powiatowej Karty Rodziny Takrodzina.pl (zał. nr 20).
Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego dotyczącą wydania decyzji o pozwoleniu na budowę. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja przygotowała projekt i uzasadnienie. Zgłosił autopoprawkę do  projektu polegającą na usunięciu adresu zamieszkania osoby skarżącej. Zmiana wynika 
z przepisów ustawy o ochronie danych osobowych. Usunięcie to nie wpływa na czytelność dokonanego przekazu i treść uchwały.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego dotyczącą wydania decyzji o pozwoleniu na budowę (zał. nr 21).
Przewodniczący Rady powitał Alicję Wejner przedstawicielkę portalu samorządowego 
i Związku Powiatów Polskich oraz Magdalenę Suchenek przewodniczącą Rady Mazowieckiej Izby Rolniczej. 
Przewodnicząca Rady Mazowieckiej Izby Rolniczej Magdalena Suchenek poinformowała, że Mazowiecka Izba Rolnicza zajmuje się sprawami rolników i w ich imieniu występuje do Ministerstwa i agencji rządowych. Przyznał, że MIR nie dysponuje stałą siedzibą. W skład Rady MIR wchodzi 13 członków. Zachęciła do odwiedzenia strony internetowej Izby.

Przewodniczący Rady podziękował Przewodniczącej Rady MIR oraz Przewodniczącemu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  za współpracę z MIR.
Radny Janusz Chibowski zwrócił się z pytaniem, czy jest możliwe, aby na terenie Powiatu Wołomińskiego powstał Inspektorat Weterynarii.

Przewodnicząca Rady Mazowieckiej Izby Rolniczej Magdalena Suchenek wyjaśniła, że na początku obecnej kadencji MIR odbyło się spotkanie ze Starostą w tej sprawie. Problemem jest brak lokalu.
Starosta Piotr Uściński poinformował, że Powiat przygotował pomieszczenie dla Powiatowego Lekarza Weterynarii w budynku na ul. Legionów 78. Inspektorat twierdzi, że nie ma środków na stworzenie etatu. Powiat wystąpił w tej sprawie do Wojewody 
o rezerwację środków potrzebnych na ten cel. Niestety brak w tej sprawie odpowiedzi ze strony Wojewody. Tymczasowo z pomieszczenia korzysta PCPR. 

Przewodniczący Rady zapytał o przegląd piosenek ludowych.

Przewodnicząca Rady Mazowieckiej Izby Rolniczej Magdalena Suchenek potwierdziła, swoją współpracę z kołami gospodyń wiejskich. Stowarzyszenie Przyjaciół Strachówki zorganizowało Przegląd Kolęd i Pastorałek dla kół gospodyń działających na terenie Powiatu. Swój udział w Przeglądzie zapowiedziało 10 kół. Odbędzie się on 14 grudnia, od godziny 14.00 w budynku OSP w Strachówce. Zaprosiła radnych na imprezę oraz poprosiła 
o finansowe wsparcie Przeglądu. Środki te zostałyby przeznaczone na nagrody dla uczestników.
Punkt 17 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że Komendant Powiatowy Policji w Wołominie zaprasza na pierwszą w powiecie „Debatę o Bezpieczeństwie”, która odbędzie się 4 grudnia 2012r. w godzinach 13:00-15:00 na Sali Konferencyjnej Starostwa. Zaprosił radnych na spotkanie wigilijne (po zakończeniu sesji grudniowej w dniu 20 grudnia) do Powiatowego Centrum Dziedzictwa i Twórczości. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski przypomniał członkom swojej Komisji o posiedzeniu w dniu 3 grudnia o godzinie 17.00, na którym będzie opiniowany budżet na rok 2013.
Radny Andrzej Orych przypomniał swoje wcześniejsze wnioski w sprawie wycięcia zarośli w przydrożnych rowach i odnowienia rowów. Takie działania będą tańsze niż pozimowa odbudowa dróg. Obrzeża jezdni na odcinku drogi łączącej Poświętne z Wołominem już się pozapadały. Po zimie wiele dróg z tego powodu trzeba będzie remontować. Ten temat był poruszany także na jednym z wyjazdowych posiedzeń Komisji Bezpieczeństwa i poparty został wnioskiem Przewodniczącego.  Ponowił swoją prośbę o zajęcie się tym problemem.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski zwrócił się z wnioskiem o załatanie dziur na drogach powiatowych przed zimą. Szczególnie chodzi o rejon Szczepanka i Stryjek w gminie Tłuszcz.
Przewodniczący Komisji Finansowej Małgorzata Łoń zapowiedziała posiedzenie swojej Komisji na dzień 5 grudnia, na godzinę 17.00. 
Punkt 18. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 16.00 zamknął XXIII  sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXIII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
     Protokolant                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                              Rady Powiatu Wołomińskiego
Małgorzata Jeznach                                                                              Paweł Solis
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