RPW.0002.11.2012

Protokół Nr 24/12
z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 20 grudnia 2012 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.20 otworzył obrady XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 2) wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 3) o wprowadzenie nowego projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX-206/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 czerwca 2012r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Marki w zakresie podjęcia współpracy przy budowie obiektów gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej przy ul. Wspólnej w Markach.
Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłaszany przez Zarząd znalazłby się w porządku obrad jako punkt 6 oraz poddał wniosek Zarządu pod głosowanie. 
Rada Powiatu 22 głosami „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek Zarządu. 

Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 29 listopada 2012r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX-206/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Marki w zakresie podjęcia współpracy przy budowie obiektów gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej przy ul. Wspólnej w Markach.
7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół i placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024.
10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na  2013 rok.
11. Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012.  
12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok.
13. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 29 listopada 2012r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Żadnych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXIII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  4 do Protokołu). 
/Przewodniczący Rady opuścił salę obrad./

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany otworzył dyskusję.

Radny Wiesław Mędrzycki w odniesieniu do pkt 1.1 Sprawozdania zapytał, czy zostały już powołane osoby mające pełnić funkcje członków Rady do spraw Rodziny.

Starosta Piotr Uściński poinformował, że zostały w tej sprawie skierowane zapytania do gmin, które sukcesywnie przesyłają swoje propozycje personalne, osób mających pełnić funkcję członków Rady. Swoich przedstawicieli zgłaszają również organizacje pozarządowe.
Radny Janusz Chibowski poinformował, że zgłosił się do niego jeden z mieszkańców Ząbek z pytaniem zainspirowanym artykułem prasowym. Mowa w nim o przekazaniu przez Powiat kwoty 596 tys. zł na drogi na terenie Ząbek. W związku z tym radny zwrócił się z pytaniem 
o jakie drogi chodzi, powiatowe czy inne.

Starosta Piotr Uściński przyznał, że nie kojarzy tego materiału prasowego, ale chodzi zapewne o realizację uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia dotacji gminie Ząbki na budowę tunelu drogowego. W zakresie tej inwestycji jest wiele dróg powiatowych. Dotacje są udzielane proporcjonalnie do długości odcinków dróg powiatowych na terenie gmin.
Radny Janusz Chibowski zauważył, że na tunel Powiat przeznaczył ponad 1,5 mln zł. 
A przedmiotowa kwota dotyczy chyba innej inwestycji. To wymaga doprecyzowania. Informacja jest autorstwa Piotra Kaczorka. 
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że dotacja na tunel jest rozłożona na 2 lata. W dzisiejszej uchwale budżetowej jest wpisana część dotacji na 2013 rok w kwocie 596. 300 zł. Jest to więc dotacja przyszłoroczna na budowę tunelu.

Radny Janusz Czarnogórski w odniesieniu do pkt 3.3 Sprawozdania poprosił 
o sprecyzowanie, o jakie działki chodzi w tym punkcie.
Wicestarosta Konrad Rytel poinformował, że obecnie na terenie własności Gminy Tłuszcz za zgodą Gminy zostało zlokalizowane szambo do odbioru ścieków z pałacu w Chrzęsnem. W tym roku kończy się umowa na użyczenie tej działki, Powiat więc wystąpił do Burmistrza Tłuszcza o nieodpłatne przekazanie tej działki. Burmistrz zaproponował zamianę działek. Powiat jest właścicielem działki przy ul. Kościelnej, na której zlokalizowana jest Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna. Część tej działki była także użyczona Gminie. W wyniku uzgodnień z Gminą przekaże ona Powiatowi działkę na której znajduje się Środowiskowy Dom Samopomocy. Powiat bowiem prowadzi tę działalność na terenie, który jest własnością Gminy. Przekaże ona Powiatowi nieodpłatnie działkę w Chrzęsnem i w otoczeniu budynku Domu Samopomocy, w zamian za co Powiat przekaże Gminie działkę, która może być wykorzystana dla potrzeb gimnazjum z wydzieleniem części, która umożliwi dojście do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wielkości powierzchni zamienianych działek są zbliżone.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w dniu 7 grudnia przeprowadziła kontrolę w Wydziale Inwestycji i Drogownictwa. Tego samego dnia odbyło się posiedzenie Komisji, na którym został przyjęty projekt planu pracy Komisji na rok przyszły. W dniu dzisiejszym Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie w dniu 5 grudnia było poświęcone opiniowaniu projektu budżetu na rok 2013 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-24. Komisja pozytywnie zaopiniowała obydwa projekty. Drugiemu posiedzeniu w dniu 17 grudnia przewodniczył p. Adam Kopczyński, jego tematem było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz zapoznanie się z informacją Zarządu nt. współpracy z gminami w zakresie realizacji inwestycji oraz wysokości środków z UE 
i innych środków zewnętrznych pozyskanych na realizację inwestycji.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym zebrała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 3 grudnia i było poświęcone opiniowaniu projektów budżetu oraz WPF na rok 2013. Komisja pozytywnie zaopiniowała obydwa projekty. Drugie posiedzenie 
w dniu 17 grudnia było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz wypracowaniu stanowiska Komisji w sprawie lokalizacji przystanku autobusowego 
w sołectwie Guzowatka.

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym 19 grudnia,  zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym raz, w dniu 3 grudnia. Zajmowała się opiniowaniem projektów budżetu oraz WPF na rok 2013.  

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 18 grudnia. 
W posiedzeniu wzięli udział czterej członkowie Komisji oraz Skarbnik Powiatu. Przedmiotem obrad było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, przygotowanie planu pracy Komisji na przyszły rok oraz omówienie zagadnienia bezpieczeństwa w pobliżu szkół zlokalizowanych przy drogach powiatowych. 
Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX-206/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Marki w zakresie podjęcia współpracy przy budowie obiektów gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej przy ul. Wspólnej w Markach.

Przewodniczący Rady poprosił wnioskodawców o przedstawienie projektu.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że w związku z niezakończeniem prac projektowych szkoły w Markach konieczne jest przesunięcie tej inwestycji do pozycji wydatków niewygasających i aneksowanie porozumienia z gminą Marki, które będzie polegało na przedłużeniu terminu przekazania tej dokumentacji Powiatowi.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 1 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX-206/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Marki w zakresie podjęcia współpracy przy budowie obiektów gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej przy ul. Wspólnej w Markach (zał. nr 5).
Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół i placówek oświatowych oraz zakresu 
i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Janusz Chibowski stwierdził, że projekt uchwały ma w kilku punktach wadę prawną oraz jest częściowo niezgodny z ustawą o systemie oświaty. W odniesieniu do § 3 ust. 2 projektu radny zapytał, co oznacza nierealizowanie przez szkołę obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki. Ponadto radny zakwestionował zapis mówiący o tym, że „szkoły (…) otrzymują na każdego ucznia dotację z budżetu powiatu w wysokości równej 50% ustalonych w budżecie powiatu wydatków bieżących (…)” podczas, gdy w ustawie jest mowa o kwocie nie niższej niż 50%. Ponadto w odniesieniu do § 4 ust. 4 radny zakwestionował zapis mówiący o warunku uczestnictwa w co najmniej 50% obowiązkowych zajęć edukacyjnych. Skoro Powiat promuje politykę prorodzinną, to powinien również kłaść nacisk na jakość kształcenia. W związku z tym radny zaproponował zwiększenie pozuomu obecności na zajęciach obowiązkowych do 70%. Ustawa mówi, że w przypadku braku na terenie gminy lub powiatu szkoły publicznej danego typu i rodzaju podstawą do ustalenia wysokości dotacji są wydatki bieżące ponoszone przez najbliższą gminę lub powiat na prowadzenie szkoły publicznej danego typu lub rodzaju. W związku z tym radny zaproponował doprecyzowanie wielkości dotacji. W przypadku powiatów zachodnich będzie ona wyższa, w przypadku wschodnich - najniższa. W odniesieniu do załącznika nr 1 do projektu uchwały – Wniosek 
o udzielenie dotacji (4. Planowana liczba uczniów/wychowanków w roku kalendarzowym… wynosi) to ustawa mówi, że dotacje do szkół, o których mowa w ust. 3 w których zajęcia dydaktyczno-wychowawcze w klasach w semestrach programowych najwyższych kończą się w kwietniu i czerwcu (… )” radny zapytał, czy nie należałoby tu wpisać planowanej liczby uczniów/ wychowanków z tego względu, że nie wszyscy uczniowie kończą szkołę średnią maturą.
Wicestarosta Konrad Rytel wyjaśnił, że projekt uchwały był przygotowywany w trybie ustawowym. Wyraził zdziwienie zarzutem niezgodności projektu uchwały z ustawą. Kwestia wielkości dotacji czy liczby obowiązkowych obecności jest do dyskusji. Placówki niepubliczne mają obowiązek być dotowane przez organy nadzoru, w tym wypadku powiat. Kontroli doraźnej podlega jedynie fragment działalności placówek niepublicznych.   
Zastępca Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji Magdalena Soszyńska –Kalinowska wyjaśniła, że szkoły w których nie realizuje się obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki to szkoły dla osób dorosłych. W odniesieniu do zapisów § 3 ust. 2, to 
w ustawie jest mowa o dotacji w wysokości co najmniej 50%  i takie ustawowe minimum jest zapisane w projekcie. Gdyby Powiat dotował szkoły w których realizuje się obowiązek nauki (szkoły podstawowe i gimnazja) to wtedy wysokość dotacji równałaby się wysokości subwencji, która przysługuje tego typu szkołom.
Radny Janusz Chibowski ponownie zarzucił, że ustalenie dotacji w wysokości równej 50% jest sprzeczne z ustawą, w której jest mowa o dotacji w wysokości co najmniej 50%.
Zastępca Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji Magdalena Soszyńska –Kalinowska wyjaśniła, że Rada Powiatu może zdecydować, czy pozostawić dotację na poziomie 50% czy ją podnieść. Projekt uchwały zakłada pozostawienie dotacji na wymaganym poziomie 50%.
Radny Janusz Chibowski zauważył, że projekt uchwały jest pewną propozycją, której Rada jeszcze nie przyjęła. Podtrzymał swoje zdanie co do sprzeczności pomiędzy zapisem ustawowym, a tym proponowanym w uchwale. Ponadto podtrzymał swój wniosek 
o podniesienie liczby obowiązkowych obecności na zajęciach do 70%.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji Katarzyna Pazio wyjaśniła, że 50% dotacji to zapis niezmienny od 2010 roku, w którym Rada podjęła uchwałę z taką właśnie wysokością dotacji. Może ona oczywiście ulec zmianie. Co do frekwencji, to lipcowa zmiana ustawy o systemie oświaty wskazuje, że ma to być 50% obecności, ustawodawca nie pozostawił tutaj wyboru. Od 1 stycznia 2013r. dotacja będzie przysługiwała na każdego ucznia uczestniczącego w co najmniej 50% zajęć edukacyjnych miesięcznie. Rada nie może podnieść wymaganego poziomu obecności.
Radny Janusz Chibowski nie zgodził się z argumentacją Naczelnik. Nie ma znaczenia fakt, że Rada kiedyś zdecydowała inaczej. Zaproponował podniesienie liczby obowiązkowych obecności na zajęciach do 70%. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o sformułowanie wniosku.
Radny Janusz Chibowski złożył wniosek o zmianę zapisu w § 3 ust. 2 projektu uchwały 
z „(…) w wysokości równej 50% (…)” na „(…) w wysokości nie niższej niż 50% (…)” oraz zmianę zapisu w § 3 ust. 2a projektu z „(…) uczestniczył w co najmniej 50% obowiązkowych zajęć (…)” na „(…) uczestniczył w co najmniej 70% obowiązkowych zajęć (…)”.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o powtórzenie drugiej części wniosku.

/Przewodniczący Rady powrócił na salę obrad./
Radny Janusz Chibowski powtórzył zaproponowany przez siebie wniosek.
Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę na opracowanie proponowanych zmian.

Wznowienie obrad.

Radny Janusz Chibowski wycofał swój wniosek w związku z wyjaśnieniami otrzymanymi 
z Biura Prawnego. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół 
i placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania (zał. nr 6).
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu, poprosił Skarbnik o jej omówienie.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz poinformowała, że po raz ostatni w tym roku jest zmieniana tegoroczna uchwała budżetowa, a następnie omówiła założenia autopoprawki (zał. nr 7).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII-123/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 21.12.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2012 (zał. nr 8).

Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024.
Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego projektu uchwały Zarząd zgłosił autopoprawkę. Powitał Wiceburmistrza Wołomina Grzegorza Mickiewicza oraz poinformował, że w dniu wczorajszym zostało podpisane porozumienie z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego w sprawie węzła S-8 i projektowanej drogi. Na ręce Wiceburmistrza złożył podziękowania za uwzględnienie w budżecie miasta na przyszły rok środków na budowę węzła „Wołomin”. Następnie poprosił Skarbnik o przedstawienie prezentacji oraz opinii RIO.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła założenia zawarte w autopoprawce stanowiącej załącznik nr 9 do Protokołu oraz omówiła przygotowaną prezentację 
(zał. nr 10). 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką Zarządu. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024 (zał. nr 11).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok.
Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego projektu budżetu Zarząd przygotował autopoprawkę. Poprosił Skarbnik o omówienie autopoprawki oraz przedstawienie prezentacji budżetu na 2013r. 
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła założenia zawarte w autopoprawce stanowiącej załącznik nr 12 do Protokołu. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik o przedstawienie uchwały RIO o projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz odczytała Uchwałę Nr Wa.388.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 7 grudnia 2012 roku dotyczącą: 
I. opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok; II. opinii o  możliwości sfinansowania zaplanowanego na 2013 rok deficytu (zał. nr 13). Następnie Skarbnik przedstawiła i omówiła prezentację „Budżet Powiatu Wołomińskiego na rok 2013” (zał. nr 14).

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady zaopiniowały projekt budżetu pozytywnie, następnie otworzył dyskusję.

Starosta Piotr Uściński podziękował Skarbnik, Zarządowi, pracownikom Starostwa oraz radnym, wszystkim którzy przyczynili się do przygotowania tego projektu budżetu. Przyznał, że kwota zaplanowanego kredytu jest większa niż kwota kredytu ubiegłorocznego. Wynika to 
z konieczności zaplanowania rezerwy na pokrycie ewentualnych strat Szpitala. Jeśli pokrycie tych strat nie okaże się konieczne, to kwota tegorocznego kredytu będzie porównywalna 
z ubiegłoroczną. Budżet będzie zapewne ulegał zmianom w ciągu roku, i nie chodzi tu tylko 
o kwestie Szpitala, ale również finansowania programu „wspólnego biletu”. Z ZTM wpłynęła bowiem informacja o planowanej zmianie finansowania tego programu po pierwszym kwartale przyszłego roku. Kolejne zmiany budżetu mogą dotyczyć zadań inwestycyjnych oraz Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. W wydatkach bieżących nie są planowane znaczne wzrosty. 
Radny Wiesław Mędrzycki zapytał o pozycję w budżecie, w której zapisane są środki na podatek „janosikowy”. Jaka kwota podatku jest przewidziana na przyszły rok, jakie są szanse uniknięcia tej płatności oraz jaki jest termin jego zapłaty. Czy są to raty, czy jednorazowa wpłata.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz poinformowała, że kwota podatku „janosikowego”, przewidziana do zapłaty w roku 2013 jest o 500.000 zł mniejsza od kwoty tegorocznej 
i wynosi 4.547.425 zł. Kwota ta jest zapisana w Dziale 758 w Rozdziale 75832 „Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów”. Aktualnie nie ma możliwości uniknięcia płatności. Dokonywana jest ona w dwunastu równych ratach, pierwsza z nich musi być zapłacona do 15 stycznia 2013r. Przypomniała, że Powiat Wołomiński brał udział 
w pracach nad zmianą systemu naliczania tego podatku. Na chwilę obecną nie jest planowane żadne zmniejszenie wysokości wpłaty. Trzeba również pamiętać, że wiele jednostek samorządu żyje z tego podatku. Powiat Wołomiński w przyszłym roku z tego tytułu otrzyma kwotę 1.939.446 zł. 
Radny Andrzej Orych przyznał, że martwi go fakt nieumieszczenia w pozycji „Wydatki inwestycyjne” inwestycji w Międzylesiu. Radny poruszał tę kwestię na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa. Była deklaracja ze strony Rady dofinansowania tej inwestycji, tymczasem nie ma o niej mowy w projekcie przyszłorocznego budżetu. Do Gminy Poświętne nie dotarł jeszcze wniosek Powiatu o zajęcie stanowiska w tej sprawie. W związku tym radny poprosił 
o przekazanie kopii w/w pisma. Poprosił Starostę o przedstawienie stanowiska w sprawie tej inwestycji.  

Starosta Piotr Uściński  poinformował, że Zarząd pracuje nad aktualizacją WPI, do którego ta inwestycja zostanie zgłoszona na początku przyszłego roku.

Radny Andrzej Orych jako reprezentant gmin wiejskich zauważył, że nie dysponują one dużymi środkami. Należałoby się zastanowić nad współpracą z gminami, czy chodzi w niej 
o zrównoważony rozwój, czy raczej o rozwój gmin bogatych kosztem tych biedniejszych, których nie stać na współpracę i współfinansowanie inwestycji. Być może zadania własne Powiatu na terenie gmin należałoby wykonywać przy niewielkim udziale finansowym tychże gmin.

Przewodniczący Rady potraktował wypowiedź radnego jako wniosek do WPI.

Radny Jerzy Mikulski pogratulował Skarbnik znakomitego przygotowania materiału od strony narzędzi księgowych. Zauważył, że przyszłoroczny budżet zakłada dofinansowanie działalności statutowej Szpitala kwotą 5 mln zł. Jednak wysokość tej kwoty nie jest w żaden sposób umotywowana. Brak analizy Zarządu na temat konsekwencji dla budżetu Powiatu wynikających z faktu niezapłacenia przez NFZ nadwykonań Szpitala. Rada i jej Komisje oczekiwały merytorycznego przedstawienia problemu zarówno przez dyrekcję Szpitala, jak 
i Zarząd. Pozostawienie kwoty 2 mln zł na inwestycje w czasach kryzysu jest mało realistyczne. 

Plan inwestycji i poziom ich realizacji (13%) jest dość niski. Idea dofinansowania przez gminy zadań własnych Powiatu na poziomie 50% jest bardzo złą zasadą. Uwaga ta odnosi się do projektu uchwały w sprawie wydatków niewygasających. Radny zaapelował do Zarządu 
o rozpoczęcie właściwego procesu przygotowywania, prowadzenia i nadzorowania inwestycji. Tabela przedstawiająca zestawienie niewygasających w tym roku środków na kwotę ponad 2,2 mln zł to najlepszy dowód poziomu prowadzenia inwestycji przez Powiat. 

W odniesieniu do porozumienia w sprawie budowy węzła „Wołomin” radny zauważył, że 
w budżecie na rok przyszły została na ten cel zarezerwowana kwota 250 tys. zł, która jest zapisana pod tytułem „Budowa nowego śladu drogi 635 od węzła w Czarnej do skrzyżowania z trasą S-8”. Radny wyraził wątpliwość, czy jest to kwota wystarczająca na taką inwestycję. Przypomniał, że sytuacja prawna gruntów w tym rejonie jest nieuregulowana. Zwrócił się 
z pytaniem do Starosty, jakie działania za kwotę 250 tys. zł są planowane w tej kwestii i jaki jest plan realizacji tej inwestycji. 

Kolejne pytanie dotyczyło Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie. Jakie są przyszłoroczne plany Zarządu w tej sprawie. Jeśli mielibyśmy przejąć to zadanie w przyszłym roku, to zerezerwowanie kwoty 34 tys. zł na ten cel jest nieporozumieniem. 

Ostatnie pytanie dotyczyło planowanej inwestycji: „Projekt i budowa Powiatowego Ośrodka Wsparcia i Rehabilitacji w Wołominie przy ul. Broniewskiego”. Na ten cel przeznacza się kwotę 200 tys. zł. Skarbnik twierdzi, że będzie to siedziba Centrum Pomocy Rodzinie, 
a nieoficjalnie mówi się, że stan prawny tego terenu jest nieuporządkowany. Radny zapytał, co właściwie ma się tam znajdować.

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że kwota przeznaczona w budżecie na pokrycie strat Szpitala jest oparta o analizy przeprowadzone przez Zarząd, na podstawie informacji uzyskanych od dyrekcji Szpitala. Trudno jednak dokładnie oszacować tę kwotę ze względu na brak wiedzy co do wysokości środków, które NFZ zwróci w przyszłym roku za tegoroczne nadwykonania. 

Co do uregulowania stanów prawnych gruntów w miejscu planowanego węzła „Wołomin” to Starosta przypomniał, że jeszcze w poprzedniej kadencji weszła w życie ustawa 
o szczególnych warunkach realizacji inwestycji drogowych, zgodnie z którą inwestor prowadzący inwestycję w oparciu o ZRID nie ma potrzeby regulowania stanów prawnych gruntu przed rozpoczęciem inwestycji. Na podstawie ZRID-u działki przechodzą automatycznie na własność inwestora, do którego należy wypłata odszkodowań właścicielom. Z porozumienia podpisanego z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego wynika, że Powiat przy wsparciu finansowym Gminy Wołomin przygotuje dokumentację projektową 
i w imieniu inwestora - Zarządu Województwa Mazowieckiego wystąpi o decyzję ZRID, która zostanie wydana na inwestora. On stanie się posiadaczem działek objętych inwestycją, w związku z czym Powiat nie musi regulować w tej chwili stanów prawnych gruntów.  Kwota 250 tys. zł przewidziana na tę inwestycję na rok przyszły, to kwota zapisana w WPI. Trudno dziś stwierdzić, czy zostanie ona w pełni wykorzystana. Graniczna data wykonania przez Powiat dokumentacji to koniec 2015r. Starosta wyraził nadzieję na wcześniejsze zakończenie prac projektowych. 

Kwestia Biblioteki Pedagogicznej jest w tej chwili negocjowana z władzami województwa. Powiat przejąłby budynek Biblioteki i zadanie jej prowadzenia. Radni byli informowani 
o przebiegu negocjacji, które wciąż trwają.

Starosta wyraził przekonanie, że stany prawne gruntów przy ul. Broniewskiego w Wołominie są uregulowane. Powiat jest właścicielem 4 działek, Gmina Wołomin kolejnych 4 działek. Wszystkie one są porównywalnej wielkości. Powiat nabył tereny z uporządkowanym stanem prawnym i jest ich właścicielem bez żadnych warunków. Starosta podkreślił, że nie widzi potrzeby regulowania tej kwestii. W tej chwili konieczne jest opracowanie koncepcji 
i zaprojektowanie obiektów budowlanych wspólnie  z Gminą Wołomin.

Radny Jerzy Mikulski zauważył, że Starosta nie może używać sformułowania: „Bóg raczy wiedzieć” w odniesieniu do zagadnień, za które pełniąc funkcję starosty jest odpowiedzialny. Powinien natomiast przedstawić Radzie konkretne koncepcje i rozwiązania. Zapewne dzięki posiadanej większości w Radzie uchwalone może zostać wszystko.

Co do węzła „Wołomin”, to porządkowanie stanów prawnych nie musi polegać na przejęciu gruntów, ale na sposobie przygotowania inwestycji.

W odniesieniu do inwestycji na ul. Broniewskiego, to działki o których mówi Starosta leżą po przeciwnych stronach i na różnym obszarze, a sytuacja prawna z poprzednimi właścicielami nie jest do końca wyjaśniona. 

Radny poprosił o odniesienie się do całego procesu prowadzenia inwestycji i ich przygotowania w związku z kolejnym projektem uchwały w sprawie wydatków niewygasających, projektem który - zdaniem radnego - jednoznacznie określa wartość prowadzonych przez Starostwo inwestycji.
Przewodniczący Rady powitał obecnego na sesji przewodniczącego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej w Wołominie Dominika Kozaczkę. Zarząd jasno przedstawił sytuację 
w obszarze inwestycji. Realizacja węzła „Wołomin” jest przewidziana na 3 lata, do końca 2015r. Przewodniczący zaproponował debatę na kolejnej sesji Rady nt. sposobów rozwiązania problemów finansowych w służbie zdrowia w obliczu braku finansowania przez NFZ nadwykonań Szpitala. Przewodniczący zapewnił o bieżącym informowaniu Rady na temat negocjacji z władzami województwa w sprawie Biblioteki Pedagogicznej. Podziękował Zarządowi, Komisjom Rady i Skarbnik za pracę nad przyszłorocznym budżetem, zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013 
(zał. nr 15).
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012.  
Przewodniczący Rady poinformował, że do tego projektu Zarząd przygotował autopoprawkę oraz że Komisja Finansowa zaopiniowała projekt negatywnie. Poprosił Skarbnik o omówienie autopoprawki.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła założenia zawarte w autopoprawce 
(zał. nr 16). 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 6 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012 (zał. nr 17).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w dniu 7 grudnia przyjęła Plan Kontroli Komisji na przyszły rok. Zawiera on 5 punktów:
1. Kontrola Wydziału Inwestycji i Drogownictwa  w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych;
2. Kontrola wybranej inwestycji kubaturowej prowadzonej przez Starostwo Powiatowe 
w Wołominie;
3. Kontrola wybranej inwestycji drogowej prowadzonej przez Starostwo Powiatowe 
w Wołominie;
4. Kontrola Wydziału Ochrony Środowiska w zakresie dotacji udzielanych spółkom wodnym;
5. Prowadzenie kontroli zleconych przez Radę Powiatu.

Radny Janusz Chibowski zauważył, że w planie kontroli została wpisana nieokreślona inwestycji kubaturowa, powinna być ona – zdaniem radnego- precyzyjnie określona.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński zauważył, że plan kontroli na rok 2013 jest przygotowany w sposób podobny do planu kontroli na 2012r. Zostało to sformułowane ogólnie ponieważ z toku prac Komisji lub zakończonych już inwestycji wynika, która konkretnie inwestycja powinna zostać skontrolowana. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok (zał. nr 18).
Punkt 13 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że Starosta zaprasza na Noworoczny Koncert Kolęd 
i Pastorałek Trzech Kultur, a Burmistrz Marek zaprasza na finał akcji „Zamelduj się 
w Markach”. Poinformował ponadto, że radni otrzymali listę wniosków o dofinansowanie zewnętrzne, złożonych i realizowanych na przestrzeni lat 2011-2012 (zał. nr 19) oraz że wpłynęło na jego ręce podziękowanie Stowarzyszenia Przyjaciół Strachówki dla Rady Powiatu Wołomińskiego za pomoc w realizacji celów Stowarzyszenia z myślą o potrzebach mieszkańców wiejskich wspólnot lokalnych. Do Rady wpłynęły także życzenia świąteczne od NSZZ „Solidarność”, posłów, senatorów i Marszałka. 
Starosta Piotr Uściński podziękował radnym za przyjęcie uchwały budżetowej, za dobrą współpracę z koalicją i opozycją oraz zaprosił radnych na spotkanie wigilijne do Galerii przy Fabryczce.
Przewodniczący Rady przyłączył się do zaproszenia Starosty. Zachęcił do zwiedzenia budynku Galerii. 

Radny Jerzy Mikulski zapytał, czy Starosta zwrócił się z wnioskiem do Gminy Tłuszcz 
o dofinansowanie 50% inwestycji realizowanej w pałacu w Chrzęsnem.
Przewodniczący Rady wyraził nadzieję na szybkie zakończenie inwestycji w Chrzęsnem 
i znalezienie pomysłu na utrzymanie pałacu w przyszłości.
Radny Jerzy Mikulski przyznał, że pozwolił sobie na żart aby zaakcentować sposób pozyskiwania środków na dofinansowanie zadań własnych Powiatu oraz poziomu pozyskiwania środków z UE na poziomie 5 mln zł. Zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego o punktualne rozpoczynanie obrad sesji.
Przewodniczący Rady zapewnił, że postara się o większą punktualność.
Radny Janusz Chibowski poprosił, aby przy ustalaniu terminu sesji styczniowej wziąć pod uwagę termin ferii zimowych.

Radny Maciej Urmanowski  zwrócił się z wnioskiem o zmianę kolejności odśnieżania dróg tak, aby rozpoczynać je od głównych ciągów komunikacyjnych prowadzących do 
i z Warszawy. Z pewnością ułatwi to życie mieszkańcom Powiatu.
Przewodniczący Rady podziękował pracownikom Starostwa, a szczególnie Biura Promocji za przygotowanie prezentów świątecznych oraz złożył wszystkim życzenia.

Punkt 14. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 16.10 zamknął 
XXIV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXIV sesji stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
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