Z powodu braku zasilania część sesji ( od punktu 11) nie została zarejestrowana. Protokół w tej części został sporządzony na podstawie notatek.

RPW.0041-4/11
Protokół Nr 4/11
z IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 28 lutego 2011 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie
Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 11.30 otworzył obrady IV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Poinformował, że na sali obecnych jest 29 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady Paweł Solis przedstawił porządek obrad (zał. nr 2). Następnie poinformował, iż wpłynął wniosek w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad nowych punktów: Projekt uchwały w sprawie cofnięcia pełnomocnictwa oraz Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa w wyniku zmiany obsługi prawnej.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami  29 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie cofnięcia pełnomocnictwa w porządek  obrad.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami  29 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa w porządek  obrad.

Przewodniczący Rady powitał Posła Janusza Piechocińskiego. Następnie poinformował, iż wpłynął wniosek od Komisji Finansowej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej o zdjęcie z porządku obrad sesji dwóch  projektów uchwał (zał. 3).
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami  10 „za”, 15 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o odrzuceniu wniosku Komisji i pozostawieniu projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołominie.

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami  11 „za”, 17 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o odrzuceniu wniosku Komisji i pozostawieniu projektu uchwały dotyczącej zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w Zagościńcu.
Przewodniczący zapytał o kolejne propozycje zmian. Wobec głosów nie zgłoszono.
Radny Janusz Chibowski – poprosił o taktowność i szanowanie czasu Radnych oraz zaproszonych gości w związku z opóźnieniem rozpoczęcia posiedzenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu jutrzejszych wygasają mandaty Radnego Mariusza Stefaniaka i Radnego Andrzeja Siarny w związku z pełnieniem przez nich funkcji Wiceburmistrza. Następnie zapytał, czy deklarują pracę w Radzie Powiatu.

Radny Andrzej Siarna – przekazał, że będzie rezygnował z pracy w Radzie Powiatu.

Radny Wiesław Mędrzycki – zapytał w które punkty wchodzą nowe projekty uchwał.

Przewodniczący Rady przekazał, że nowe projekty uchwał będą odpowiednio 14 i 15 punktem obrad.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 31 stycznia 2011 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010.
7. Projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Wołomińskiego.
8. Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2011 rok.
9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2011-2025.
10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2011.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej.
12. Projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołominie. 
13. Projekt uchwały dotyczącej zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w Zagościńcu.
14. Projekt uchwały w sprawie cofnięcia pełnomocnictwa. 
15. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.                                                               
16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
17. Zamknięcie obrad.
Punkt 3.  Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 31 stycznia 2011 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z III Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek oraz uzupełnień przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Przewodniczący poddał protokół z III sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 28 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z III Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4.  Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  4 do Protokołu).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Janusz Chibowski – w nawiązaniu do zadań inwestycyjnych zapytał o podjęte działania związane z zerwaniem umowy z wykonawcą na przebudowę ul. Armii Krajowej.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że to nie wykonawca zerwał umowę tylko urząd ją wypowiedział  z winy wykonawcy.  Urząd będzie dochodził roszczenia w kwocie ok. 400 tys. zł.
Radny Wiesław Mędrzycki – w nawiązaniu do zadań z zakresu bieżącego utrzymania dróg, zapytał dlaczego droga powiatowa, ul. Nadbużańska w Kuligowie gdzie aktualnie jest akcja przeciwpowodziowa nie jest i nie była odśnieżana i posypywana solą.

Starosta Piotr Uściński – zaznaczył, że powyższe działania nie mogą być wykonywane na odcinku zalanym. Następnie poprosił o odpowiedź p.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych.
p.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz  - przekazał, że w chwili obecnej nie umie udzielić precyzyjnej odpowiedzi ale ta sprawa zostanie wyjaśniona. Następnie poinformował, że ten odcinek drogi jest powierzony wykonawcy zewnętrznemu do utrzymania i powinien on się z tego wywiązywać. 
Radny Janusz Chibowski – w nawiązaniu do pkt. 4.5 sprawozdania zapytał czy jest to ta sama Dyrektor która w ostatnim okresie dopuściła się zaniedbań a teraz otrzyma Złoty Krzyż Zasługi.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że chodzi o Dyrektor ZSS w Wołominie i poprosił Naczelnik WEK o odpowiedź.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Magdalena Soszyńska – Kalinowska – przekazała, że nie jest w stanie przytoczyć pełnego uzasadnienia. Wniosek Zarządu został wystosowany na prośbę Rady Pedagogicznej i jest nagrodą za 40 letni okres pracy i działań nie tylko jako dyrektor szkoły ale jako osoby działającej na rzecz osób niepełnosprawnych. 
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Poseł Janusz Piechociński – przekazał, że w każdy ostatni poniedziałek miesiąca jest na dyżurze w redakcji Życia na Mazowszu i zaprasza do spotkań. Dzisiejsza wizyta jest związana z występującymi powodziami na terenie powiatu. Następnie przekazał, że jest uruchomiona pewna kwota pieniędzy unijnych Ministerstwa Rolnictwa, która zostanie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego i w najbliższym czasie rozpocznie się nabór wniosków w zakresie gospodarki wodnej na działania powodziowe. Poseł zaznaczył, że stara się połączyć działania małej i średniej retencji działań antypowodziowych z programem osuszania dróg powiatowych i gminnych. Następnie podkreślił, że należałoby podjąć pewne porozumienie między władzami sejmiku a zarządem wojewódzkim dróg i poszczególnych zarządów samorządowych  aby polepszyć stan dróg. Poseł zaznaczył, że S8 nie występuje na liście skorygowanego programu drogowego. Na zakończenie wypowiedzi zaprosił do współpracy. 
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń - poinformowała, że Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła dwa spotkania. Dnia 10.02. komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesje a w tym uchwałę budżetową. Podczas tego posiedzenia padł wniosek aby odbyć oddzielne posiedzenie poświęcone problemom melioracyjnym powiatu a Zarząd powinien wypracować program współpracy z gminami w kwestii rozdysponowania zaplanowanej kwoty, inne wnioski dotyczyły zasady rozpoczęcia współpracy dotyczącej realizacji inwestycji infrastrukturalnych. Kolejne posiedzenie odbyło się 24.02. i dotyczyło również opiniowania projektów uchwał na dzisiejszą sesję, natomiast nie było merytorycznego opiniowania projektów w związku z wnioskiem o zdjęcie ich z porządku obrad. Komisja poprosiła o dokładniejsze przygotowanie uzasadnień do projektów uchwał z uwzględnieniem skutków finansowych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński - poinformował, że komisja między sesjami odbyła jedno posiedzenie na którym pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał będące przedmiotem obrad Rady. Komisja podjęła decyzję, że do następnego posiedzenia zapozna się z protokołami pokontrolnymi a po ich analizie będzie możliwe stworzenie planu kontroli.      
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski - poinformował, że  komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. W posiedzeniu dnia 09.02. uczestniczyła Skarbnik Powiatu i Naczelnik WOŚ a tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał. Kolejne posiedzenie odbyło się 24.02. w obecności Starosty i Naczelnika WZK, Komendant PSP i  Zastępcy Powiatowego Komendanta Policji oraz Dyrektor Szpitala a dotyczyło omówienia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010. Komisja zapoznała się również sytuacją powodziową na terenie powiatu. Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołominie. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński - poinformował, że komisja między sesjami odbyła jedno posiedzenie 04.02. i opiniowała dwa projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Na posiedzeniu obecny był Dyrektor Szpitala i Komisja zapoznała się z sytuacją Szpitala oraz zapoznała się ze skargą jaka wpłynęła do Komisji uznając ją za bezzasadną.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej Ryszard Walczak - poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwa razy. Dnia 08.02 i 28.02 Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski - poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Podczas posiedzeń Komisja zapoznała się z wnioskami na temat Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie oraz z problemami dotyczącymi Powiatowego Lekarza Weterynarii, co będzie tematem kolejnego posiedzenia.   
Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010.
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że obowiązkiem Starosty jest coroczne składanie sprawozdania z prac Komisji. Znaczna część pracy Komisji należała do poprzedniej Kadencji.

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk – przedstawił  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010 (zał. nr  5).

Przewodniczący Rady  powitał przedstawicieli służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo na terenie powiatu a następnie otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję
Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie powołania Wicestarosty Wołomińskiego.
Przewodniczący Rady poprosił Starostę Wołomińskiego o wskazanie swojego zastępcy.

Starosta Piotr Uściński – zgłosił wniosek o powołanie Radnego Konrada Rytla na stanowisko Wicestarosty Wołomińskiego.
Radny Konrad Rytel – wyraził zgodę i zaprezentował swoją osobę.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Andrzej Siarna – zapytał o przewidywany zakres obowiązków Wicestarosty.
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że zakres obowiązków jest zapisany w schemacie do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Adam Kopczyński zgłosił kandydaturę Andrzeja Michalika.
Radny Paweł Porębski zgłosił kandydaturę Sławomira Klocka.
Starosta Piotr Uściński zgłosił kandydaturę Marka Pietrzaka.
Przewodniczący Rady zapytał kandydatów, czy wyrażają zgodę na udział w Komisji.

Radny Andrzej Michalik wyraził zgodę na udział w Komisji.
Radny Sławomir Klocek  wyraził zgodę na udział w Komisji.
Radny Marek Pietrzak wyraził zgodę na udział w Komisji.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami  29 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwę.
Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Michalik – poinformował, że Komisja Skrutacyjna się ukonstytuowała i przedstawił sposób głosowania. Głosem ważnym będzie  postawienie krzyżyka w jednej w kratce „za” lub ,,przeciw”. Głosem nieważnym będzie postawienie dwóch krzyżyków lub niepostawienie żadnego.

Radny Andrzej Olszewski – zapytał jak można zaznaczyć głos ,,wstrzymujący się”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Michalik – poinformował, że głos ,,wstrzymujący się” będzie liczony jako nieważny.

Adwokat Lucyna Żochowska – przekazała, że niepostawienie krzyżyka oznacza głos ,,wstrzymujący się”.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Michalik – zgodnie z sugestią adwokat przedstawił sposób głosowania. Głosem ważnym będzie  postawienie krzyżyka w jednej w kratce „za” lub ,,przeciw”. Głosem nieważnym będzie postawienie dwóch krzyżyków. Niepostawienie krzyżyka oznacza głos ,,wstrzymujący się”. Następnie dokonał okazania urny oraz jej zaplombowania.
/Radni wyczytywani przez Członków Komisji Skrutacyjnej w kolejności alfabetycznej odbierali od Komisji Skrutacyjnej kartę do głosowania i przy urnie dokonywali wyboru, następnie wrzucali kartę do urny/
Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwę na policzenie głosów.
Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Michalik odczytał protokół z wyborów Wicestarosty Wołomińskiego (zał. nr 6) i poinformował, że wyniku głosowania, przy 21 głosach „za”, 7 „przeciw”, i 1 „wstrzymujących się” Wicestarostą Wołomińskim został Konrad Szymon Rytel.
Przewodniczący Rady pogratulował nowemu Wicestaroście objęcia stanowiska.

Wicestarosta Konrad Rytel – podziękował Staroście za zgłoszenie kandydatury oraz Radzie za wybór. 
Rada Powiatu Wołomińskiego przyjęła uchwałę w sprawie  powołania Wicestarosty Wołomińskiego (zał. nr 7).
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2011 rok.
Starosta Piotr Uściński -  przekazał, że projekt był opracowany przez poprzedni Zarząd a obecny Zarząd po analizie wprowadził kilka zmian, które następnie przedstawił Radzie  (autopoprawki do projektu budżetu zał. 8) 

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – przedstawiła projekt budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2011 rok ( zał. 9). Następnie przedstawiła opinię RIO w sprawie przedłożonego przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego projektu uchwały budżetowej na 2011 rok (zał. 10).

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Finansowej o przedstawienie opinii w sprawie projektu.

Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń -  poinformowała, że zbiorcza opinia w sprawie projektu uchwały budżetu na 2011 rok została przekazana do Biura Rady.
Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansowej (11 ,,za”, 0 ,,przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Wiesław Mędrzycki – poprosił o uszczegółowienie kwot w dziale Rolnictwo w sprawie dofinansowania konserwacji urządzeń wodnych na terenie zagrożonym podtopieniami w nawiązaniu do wypowiedzi Posła Piechocińskiego.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że podobne kwestie były poruszane na posiedzeniach komisji. Następnie zauważył, że budżet państwa również zabezpieczył środki na konserwację urządzeń melioracyjnych. Starosta podkreślił, że urząd będzie występował o środki do Urzędu Marszałkowskiego w odpowiednim czasie. Środki występujące w projekcie budżetu są to wolne środki znaczone z roku poprzedniego dlatego najlepszym rozwiązaniem jest przeznaczenie ich na meliorację poprzez współpracę z gminami powiatu wołomińskiego. Aktualnie włodarze gmin zapoznają się z propozycją Zarządu w sprawie współpracy.   
Radny Andrzej Siarna – podkreślił, że gminy Radzymin i Dąbrówka poniosły duże nakłady finansowe w ramach zarządzenia kryzysowego. Następnie podkreślił, że te urzędy powinny otrzymać rekompensatę za wykonaną prace przy drogach powiatowych.   

Starosta Piotr Uściński – zaprosił do podjęcia rozmów w tej sprawie. Następnie podkreślił, że przedstawiony projekt budżetu można zmienić w trakcie roku budżetowego w szczególnych sytuacjach.
Więcej głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, poinformował o pozytywnych opiniach wszystkich komisji  i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2011 rok
 (zał. nr 11).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2011-2025.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – przedstawiła projekt w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2011-2025 (zał. 12). Następnie przekazała, że RIO wydała pozytywną opinię w sprawie tego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2011-2025 (zał. nr 13). Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2011.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że projekt był omawiany na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2011 (zał. nr 14).
Przewodniczący Rady ogłosił 15 min przerwy.
Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany nazwy Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej (zał. nr 15).

Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołominie.

Starosta Piotr Uściński – przedstawił poprawkę do projektu uchwały ( zał. nr 16).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Andrzej Michalik – zapytał, czy zgłaszane uwagi do projektu uchwały na posiedzeniach Komisji Rady zostały uwzględnione.
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że aktualnie nie dotarły żadne poprawki do projektów uchwał z posiedzeń komisji. Następnie poinformował, że każde poprawki komisji które trafią na Zarząd będą rozpatrywane.

Radny Sławomir Klocek – zapytał, czy w związku z projektem uchwały będą tworzone nowe stanowiska pracy czy wystąpią tylko przesunięcia personalne na stanowisku Kierownika.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że Biuro Zarządu powstaje aby usprawnić prace Zarządu. Następnie poinformował, że będą pewne przesunięcia personalne a co do Kierownika Biura Zarządy nie zostały podjęte jeszcze decyzje.
Więcej głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radny Maciej Urmanowski – zaznaczył, że zgłoszona poprawka do projektu uchwały nie jest autopoprawką Zarządu dlatego należy przeprowadzić oddzielne głosowanie.
Przewodniczący Rady poddał poprawkę Starosty Wołomińskiego pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 1 „przeciw” i 10 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę Starosty Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 6 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołominie. (zał. nr 17).

Punkt 13. Projekt uchwały dotyczący zgody na dzierżawę części nieruchomości położonej w Zagościńcu. 
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że w grudniu Rada Powiatu przyjęła uchwałę dotyczącą zgody na dzierżawę części nieruchomości położonej w Zagościńcu na okres 3 miesięcy i aktualnie jest podpisana umowa na ten okres. Następnie poinformował, że do dnia dzisiejszego w tej kwestii zostały przeprowadzone odpowiednie działania: kontrola dzierżawy, spis z natury oraz oględziny nieruchomości.  W okresie obowiązywania uchwały odbyło się  spotkanie Zarządu, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa z Przedstawicielami Firmy podczas którego wyłoniły się odpowiednie wnioski. Zarząd postanowił wynająć w całości tę nieruchomość na okres 10 lat. Następnie podkreślił, że w związku z odpowiednią uchwałą Rady czynsz za dzierżawę tego terenu wzrósł. Starosta przekazał, że urządzenia tam znajdujące się zostaną wycenione w celu dzierżawy lub sprzedaży ich. Następnie przedstawił poprawkę do projektu uchwały (zał. 18).     
Radny Maciej Urmanowski – poprosił o przedstawienie szczegółów obowiązywania umowy, kiedy i na jaki okres została ona podpisana. Następnie przypomniał o podobnej sytuacji wydzierżawienia terenu przy ul. Legionów w Wołominie. Radny podkreślił, że okres 10 letni jest zbyt długim okresem na dzierżawę tak dużego terenu a każdy obywatel czy przedsiębiorca ma prawo wystartować w przetargu, dlatego niezrozumiała jest forma bezprzetargowa. Następnie zaapelował do Radnych Klubu PiS poprzedniej kadencji aby zastanowili się nad swoimi działaniami. 
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że przedstawiony projekt i poprawka jest decyzją Zarządu.
Przewodniczący Rady przypomniał, że większość Komisji Rady wnioskowała o zdjęcie tego punktu z porządku obrad.
Członek Zarządu Izabella Dziewiątkowska – z powodu nieobecności na Zarządzie podczas którego omawiany był projekt uchwały również opowiedziała się za zdjęciem punktu z porządku obrad sesji.
Radny Andrzej Michalik – zapytał czy Starostwo będzie ponosiło koszty utrzymania terenu w wyniku nie podjęcia uchwały i nie wydzierżawienia terenu. Następnie zwrócił uwagę na sytuację pracowników tej firmy w przypadku nie podjęcia uchwały.

Starosta Piotr Uściński – powrócił do wypowiedzi Radnego Urmanowskiego i przekazał, że umowa dzierżawy jest zawarta 14.01.2011r.  na okres od 01.01.2011 r. do 31.03.2011 r. Firma  na podstawie umowy  w przypadku bezumownego dzierżawienia terenu będzie płacić karę w wysokości 200 % czynszu dzierżawnego. Starosta przekazał, że nie jest w stanie określić kosztów Starostwa w przypadku opuszczenia przez firmę terenu.

Radny Maciej Urmanowski – podkreślił, że firma miała odpowiednio sporo czasu aby złożyć odpowiedni wniosek do Zarządu i do dnia dzisiejszego nie znane są przyczyny nie złożenia wniosku.  Następnie zwrócił uwagę, że to Zarząd firmy powinien wykazać się troską o dobro swoich pracowników składając w odpowiednim czasie wnioski. Radny ponownie podkreślił niepoprawną  formę bezprzetargową wydzierżawienia podmiotowi prywatnemu terenu.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – naświetlił Radnym prawo w zakresie dzierżawy terenu. Ustawa o gospodarce nieruchomościami przewiduje, że nieruchomości samorządowe są sprzedawane, wydzierżawiane, wynajmowane w trybie przetargu. Występują również małe wyjątki w szczególnych przypadkach w których Rada może podjąć uchwałę o formie bezprzetargowej jednak ogólna zasada mówi o formie przetargu nieograniczonego gdzie głównym kryterium jest proponowana cena przez oferenta. Przedstawiony projekt uchwały daje prawo Zarządowi do podpisania umowy z podmiotem, bo każda kontynuacja wymaga zgody Rady, która jest decyzyjna w tej kwestii. Radny podkreślił, że projekt przedstawia formę bezprzetargową a ustawa w tej kwestii mówi, że cena zbycia, dzierżawy, najmu nie może być niższa od wartości tego elementu nieruchomości, dzierżawy, najmu. Wiceprzewodniczący wyraził niepewność w analizie odpowiednich dokumentów gdyż nie zawierają one danych dotyczących wartości np. dzierżawy bo operat szacunkowy nie został wykonany, nie ma wartości dzierżawy ruchomości która też nie może być wydzierżawiana poniżej swojej wartości. Rada w ubiegłych latach przyjęła uchwałę o minimalnych stawkach dzierżawy, którą należałoby analizować. Jeżeli te minimalne stawki są niższe od stawek które winny obowiązywać zgodnie z ustawą w trybie bezprzetargowym, czyli są niższe od wartości to w tym przypadku nie mają one zastosowania.  Następnie zgłosił wniosek formalny o skrócenie czasu trwania umowy z 10 lat na 6 m-cy umożliwiając tym Zarządowi wykonanie odpowiednich czynności i działań związanych z dzierżawą oraz wykonanie odpowiedniej analizy dotyczącej ewentualnej możliwości zbycia tego terenu. 
Przewodniczący Rady – zapytał czy powyższy wniosek formalny powinien być teraz głosowany.
Adwokat Lucyna Żochowska – zaproponowała aby wniosek formalny był teraz głosowany.

Radny Janusz Chibowski – zasugerował aby to tej propozycji 6 miesięcy było utrzymane stanowisko w sprawie warunków dzierżawy i działań jakie mają być wykonane w tym czasie.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że okres 6 m-cy jest krótkim okresem ale wystarczającym do przygotowania przetargu do zbycia terenu. Poprosił o 7 min przerwy.

Przewodniczący Rady – ogłosił 10 min przerwy.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Starosta Piotr Uściński – przedstawił autopoprawkę Zarządu zmieniającą okres umowy z 10 lat na 9 m-cy.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – w związku z autopoprawką Zarządu wycofał swój wniosek formalny. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały  z autopoprawkami pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę dotyczącą zgody na dzierżawę części nieruchomości położonej w Zagościńcu. (zał. nr 19).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie cofnięcia pełnomocnictwa. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie cofnięcia pełnomocnictwa (zał. nr 20).

Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.                                                               
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Żadnych głosów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa (zał. nr 21).

Punkt 16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady – odczytał interpelację Radnego Andrzeja Ferdyna i odpowiedź
( zał. 22). Następnie zapytał, czy interpelacje muszą być odczytywane na sesji.

Radny Andrzej Ferdyn -  zaakceptował otrzymaną odpowiedź.
Adwokat Lucyna Żochowska – przekazała, że zgodnie ze Statutem Powiatu Wołomińskiego Przewodniczący ma obowiązek odczytywać złożone interpelacje.
Radny Ireneusz Maślany – zapytał o zakres wykonywanych robót na ul. Armii Krajowej w 2011 roku.  
p.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz  - przekazał, że w budżecie zostały ujęte środki na cały zakres robót i będzie przygotowywany odpowiedni przetarg.
Radny Andrzej Siarna – zapytał kiedy będą wycinane drzewa stwarzające zagrożenie w Wolicy i Radzyminie przy drodze powiatowej. 
p.o. Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych Adam Marcinkiewicz  - przekazał, że drzewa nie mogły być wcześniej wycinane ze względu na brak środków w budżecie. W tym roku zostanie to wykonane w najbliższym czasie.
Radny Ryszard Walczak – w nawiązaniu do wypowiedzi Posła Janusza Piechocińskiego zasugerował, aby Zarząd w budżecie zarezerwował pewną kwotę na usuwanie skutków powodzi.
Radny Mariusz Stefaniak – w związku z objęciem funkcji Zastępcy Burmistrza Kobyłki podziękował kolegom z Rady za współpracę.

Radny  Andrzej Siarna - w związku z objęciem funkcji Zastępcy Burmistrza Radzymina podziękował kolegom z Rady za współpracę.

Przewodniczący Rady – w imieniu Rady podziękował Radnym za współpracę i życzył owocnej pracy na stanowisku Zastępcy.

Radny Ryszard Walczak – podziękował Radnym za podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy Komisji.

Starosta Piotr Uściński – podziękował Radnym za współpracę i życzył dalszej współpracy z powiatem.

Radny Gminy Dąbrówka Aleksander Załęski – przekazał, że Gmina Dąbrówka boryka się aktualnie z lokalnymi podtopieniami. Następnie poinformował, że był obecny na Komisji Rozwoju Gospodarczego podczas której przedstawiał wnioski Gminy. Radny Gminy skoncentrował się na głównych problemach gminy: brak komunikacji w miejscowościach Kuligów – Stasio Pole – Czarnów w czasie trwania powodzi, brak odwodnienia w miejscowości Guzowatka poprzez zasypanie rowu co powoduje stałe zalewanie chodnika. Gminy Radzymin i Dąbrówka które najbardziej ucierpiały w wyniku tegorocznych podtopień środki zarezerwowane na budowę chodników we współpracy z powiatem przeznaczyły na przepusty przy drogach gminnych. W związku z tym zaapelował aby powiat samodzielnie wykonywał chodniki przy drogach powiatowych wyłącznie ze środków własnych. Następnie poprosił o przedstawienie kryterium podziału budżetu na gminy w związku z przekazaniem niskiej kwoty na inwestycje w gminie Dąbrówka.      
Starosta Piotr Uściński – podziękował za przedstawienie stanowiska Gminy Dąbrówka i podkreślił, że wszystkie nowe wnioski do budżetu będą rozpatrywane w przypadku wystąpienia nadwyżki budżetowej. Przyjęty w dniu dzisiejszym budżet nie uwzględnia przedstawionych wniosków ze strony Gminy Dąbrówka. Następnie podkreślił, że wielokrotne przedstawianie tych samych wniosków nie ma wpływu na ich realizację.
Radny Ryszard Walczak – w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego Gminy zasugerował aby gmina rozpoczęła współpracę z radnym ze swojego okręgu w celu przedstawiania swoich sugestii. Następnie podkreślił, że Radny powinien przedstawić wspólne stanowisko Wójta i Radnych Gminy.

Radny Gminy Dąbrówka Aleksander Załęski – w odpowiedzi na pytanie radnego przekazał, że przedstawione stanowisko jest wspólnym stanowiskiem Wójta i Radnych Gminy. Następnie podkreślił, że Radny Powiatowy z gminy Dąbrówka nie korzysta z zaproszeń na sesję Rady Gminy.
Przewodniczący Rady przypomniał Przewodniczącym Komisji aby w najbliższym czasie zajęli się rozpatrywaniem skarg skierowanych do komisji. Następnie podkreślił, że Biuro Prawne deklaruje pomoc w rozpatrywaniu skarg.  
Punkt 17. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 16.10 zamknął IV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z IV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

    Protokolant                                                                     Przewodniczący
                                                                                            Rady Powiatu Wołomińskiego
Magdalena Rudnik                                                                
 Paweł Solis                                          
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