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Opis projektowanej instalacji centralnego ogrzewania.
Dla nowoprojektowanych pomieszczeń szkoły projektuje się odrębną  instalację centralnego ogrzewania wodnego z grzejnikami stalowymi płytowymi np. typu PURMO o wielkościach podanych na rysunkach, zasilaną bezpośrednio z podrozdzielni ciepła szkoły. 

Instalację zaprojektowano są jako wodną, dwururowe, z wymuszonym obiegiem pompowym. Instalacja będzie pracować w układzie zamkniętym. Parametry wody grzejnej c.o. 70/50°C

Projekt c.o. oparty będzie o następujące normy:

PN-EN ISO 6946 Komponenty budowlane i elementy budynku. Opór cieplny i współczynniki przenikania ciepła. Metoda obliczania.

PN-82/B-02402 Ogrzewnictwo. Temperatury ogrzewanych pomieszczeń w budynkach.

PN-82/B-02403 Ogrzewnictwo. Temperatury obliczeniowe zewnętrzne.

PN-EN ISO 14683 „Mostki cieplne w budynkach. Liniowy współczynnik przenikania ciepła”

Temperatury wewnętrzne przewidziano zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie -Dziennik Ustaw nr 75 z 15.06.2002 r. 

Przegrody budynku spełniają wymogi rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie -Dziennik Ustaw nr 75 z 15.06.2002 r. z późniejszymi poprawkami.

Zapotrzebowanie na moc cieplną do ogrzania  tej części budynku wynosi 13,7kW

Instalacja wykonana będzie z rur PP-R-STABI systemu np.  BOR-PLUS z rozprowadzeniem etażowym.

Piony główne prowadzone w bruździe ściennej lub obudowie.

Przewody poziome i piony należy zaizolować termicznie prefabrykowanymi otulinami cylindrycznymi ze spienionej pianki poliuretanowej np. firmy TERMAFLEX

Przewody podłączeniowe do grzejników prowadzone w warstwach posadzkowych.

Odpowietrzenie instalacji odbywać się będzie poprzez miejscowe odpowietrzniki zamontowane na zakończeniu pionów.

Przed uruchomieniem instalację c.o. dokładnie wypłukać wodą wodociągową, a następnie napełnić wodą uzdatnioną wg PN-93/C-04607. Wykonać rozruch "na gorąco" z nadzorowaniem ruchu próbnego w ciągu 24 godzin i z ustawieniem nastaw zaworów termostatycznych grzejnikowych.

Wykonanie i odbiór instalacji zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru instalacji grzewczych . zeszyt nr 6 wymagań technicznych COBRTI-Instal”.


