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A. Część opisowa
1. ZAMIERZENIE INWESTYCYJNE
1.1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem niniejszego opracowania jest wykonanie projektu budowlanego 
z elementami projektu wykonawczego dla zadania pn.: „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4337W (ul. Korczaka w Radzyminie) na odcinku od ul. Wołomińskiej do ul. Słowackiego”.
Lokalizację przedmiotu zamówienia objętego projektem przedstawiono na 
Rys. 1- Plan orientacyjny.
1.2. Podstawa opracowania

Podstawą opracowania jest umowa nr 032.182.2015 z dnia 16.04.2015 r. zawarta z Inwestorem tj. Powiat Wołomiński z siedzibą w Wołominie przy ul. Prądzyńskiego 3, 
05-200 Wołomin a Biurem Projektów Drogowych „TMP Projekt”, z siedzibą przy 
ul. Dziedzickiego 32, 21-500 Biała Podlaska.
1.3. Cel opracowania

Celem opracowania jest odpowiednie zapewnienie bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu drogowego poprzez właściwe i bezpieczne oznakowanie przedmiotowej drogi. 

Projektowane oznakowanie zostało wykonane zgodnie z zasadami zwartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. 2003r. nr 220, poz. 2181).

1.4. Materiały wyjściowe
· Umowa nr 032.182.2015 z dnia 16.04.2015 r. 

· Mapa sytuacyjno – wysokościowa

· Projekt budowlany przebudowy przedmiotowego odcinka drogi

· Obowiązujące normy i przepisy projektowe:

· Ustawa z dn. 20 czerwca 1997r. – Prawo o ruchu drogowym (tekst jednolity - Dz.U. nr 108, poz. 908 z 2005r., z późn. zmianami),

· Ustawa z dn. 21 marca 1985 o drogach publicznych (tekst jednolity - Dz.U. nr 204, poz.2085 z 2004r., z późn. zmianami),

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz nadzoru nad tym zarządzaniem (Dz.U. nr 177, poz. 1729 z 2003r.)

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i Administracji z dn. 21 lipca 2002r. w sprawie znaków i sygnałów drogowych (Dz.U. nr 170 poz 1393 z 2002r., z późn. zmianami),

· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43 poz. 430 z 1999r.),

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz.U. nr 220, poz. 2181 z 2003r., z późn. zmianami),

· Szczegółowe warunki techniczne dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunki ich umieszczania na drogach (zał. Do Dz.U. nr 220, poz. 2181 z dn. 23 grudnia 2003r.),

· Wizja w terenie – inwentaryzacja istniejącego oznakowania

· Wytyczne Inwestora.

2. STAN ISTNIEJĄCY
2.1. 
Charakterystyka drogi

Przedmiotowy odcinek drogi gminnej znajduje się na terenie miasta Radzymin w powiecie Wołomińskim, w Województwie Mazowieckim. 
Jest to droga klasy Z (zbiorcza), która posiada nawierzchnię wykonaną z betonu asfaltowego o szerokości zmiennej od 5,50 m do 6,0 m. dostosowana do kategorii ruchu KR-3. 

Na początkowym odcinku ulicy od skrzyżowania z ul. Wołomińską po obu stronach ul. Korczaka występują chodniki wykonane z kostki brukowej bet. oraz przejście dla pieszych. Następnie od km ok. 0+022 do km ok. 0+030 po lewej stronie drogi znajduje się zatoka postojowa do parkowania równoległego wykonana z kostki brukowej bet. a za nią chodnik również wykonany z kostki brukowej bet. Od km 0+022 do skrzyżowania z ulicą Słowackiego po prawej stronie drogi znajduje się chodnik oddzielony od jezdni pasem zielenie a na odcinku od km ok. 0+121 do km 0+180 znajduje się zatoka postojową do parkowania prostopadłego do ul. Korczaka. Natomiast po lewej stronie znajduje się pobocze gruntowe szerokości ok. 2,0 m. 
Końcem opracowania jest skrzyżowanie z ul. Słowackiego. Jest to skrzyżowanie trójwlotowe z pierwszeństwem przejazdu dla ul. Korczaka.
Na przedmiotowym odcinku droga biegnie w terenie zurbanizowanym. Obsługa przyległego terenu odbywa się poprzez zjazdy indywidualne lub publiczne.
Wzdłuż ulicy przebiega podziemna sieć telekomunikacyjna, sieć wodociągowa i napowietrzna sieć elektroenergetyczna. Przedmiotowy odcinek drogi posiada oświetlenie drogowe.
2.2. Charakterystyk bezpieczeństwa ruchu

Istniejący przekrój poprzeczny na analizowanym odcinku ma charakter jednorodny, zapewniający właściwe warunki ruchu i bezpieczeństwa. 

Ruch pieszy w rejonie rozpatrywanego odcinka odbywa się chodnikiem zlokalizowanym po lewej stronie ul. Korczaka oddzielony od jezdni pasem zieleni. Ruch rowerowy w obrębie analizowanego odcinka jest ograniczony ze względu na brak odrębnej infrastruktury przeznaczonej dla rowerzystów (ścieżki rowerowe, pasy ruchu dla rowerów). 

Nawierzchnia drogi jest asfaltobetonowa. Sąsiadujący teren jest praktycznie płaski. Odwodnienie przedmiotowej drogi odbywa się powierzchniowo na przyległy do drogi teren oraz przy pomocy istniejących spadków podłużnych do istniejącej kanalizacji deszczowej zlokalizowanej wzdłuż ul. Słowackiego. 

Po prawej stronie drogi znajduje się pobocze gruntowe, które wykorzystywane jest jako parking do postoju samochodów. 

Omawiany odcinek drogi przebiega w obszarze zabudowanym. Przedmiotowy odcinek drogi oznakowany jest jedynie w rejonie skrzyżowań z ul. Wołomińską i Słowackiego. Rozpatrywany odcinek drogi posiada oświetlenie drogowe. 
Z przeprowadzonej oceny stanu bezpieczeństwa ruchu oraz w oparciu o przeprowadzoną wizję w terenie stwierdza się konieczność modernizacji przedmiotowego odcinka tj. budowę zatoki postojowej dla samochodów parkujących wzdłuż drogi powiatowej, budowę chodnika oraz wykonanie oznakowania pionowego i poziomego. Budowa ww. elementów zwiększy bezpieczeństwo użytkowników drogi oraz poprawi jakość użytkowania drogi.
W rejonie skrzyżowań z ul. Wołomińską i ul. Słowackiego wykraczający po za zakres przedmiotowego opracowania zaleca się odtworzenie istniejącego oznakowania poziomego z uwagi na jego znawcze zniszczenie.
3. FORMA ARCHITEKTONICZNA I FUNKCJA OBIEKTU
Projektowana droga spełnia kryteria właściwe drogi klasy Z. Spełnienie tych wymagań zapewnią zarówno rozwiązania w zakresie geometrii, projektowanej niwelety, konstrukcji nawierzchni, sposobu wykonania robót ziemnych oraz komplet urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego min: oznakowanie pionowe i poziome.
3.1. Opis istniejących rozwiązań

Projektowana droga zakwalifikowana została do klasy Z – droga zbiorcza o prędkości projektowej Vp = 50 km/h. 

Parametry techniczne istniejącej ulicy Korczaka:

- kategoria ruchu
- KR-3,

- liczba jezdni
- 1,

- liczba pasów ruchu
- 2,

- szerokość jezdni
- 5,50÷6,00
- szerokość pasa ruchu
- 2,75÷3,00 m, 

- spadek poprzeczny na prostej jednostronny
- 2%, 

- odwodnienie
- powierzchniowe
3.2. Opis projektowanych rozwiązań

Zaprojektowane rozwiązania uwzględniają istniejące zagospodarowanie terenu.

- szerokość zatoki postojowej
- 2,50 m,

- szerokość chodnika
- 2,00 m,

- spadek poprzeczny zatoki i chodnika
- 2%, 

- odwodnienie
- do ist. kanalizacji deszczowej
3.3. Rozwiązania w planie
Projekt obejmuje swym zakresem budowę zatoki postojowej do parkowania równoległego po prawej stronie ul. Korczaka szerokości 2,50 m wykonanej z kostki brukowej betonowej typu „BEHATON” koloru szarego gr. 8 cm oraz chodnika zlokalizowanego za zatoką szerokości 2,0 m wykonanej z kostki brukowej betonowej typu „HOLAND” koloru czerwonego gr. 6 cm (fazowej).
Dodatkowo zgodnie z wytycznymi Inwestora zlikwidowano miejsca postojowe do parkowania prostopadłego zlokalizowane przed skrzyżowaniem z ul. Słowackiego po lewej stronie ul. Korczaka na rzecz pasa zieleni. W miejscu tym zaprojektowano przejście dla pieszych wraz z połączeniem z istniejącym chodnikiem. 

Ponadto w opracowaniu ujęto przebudowę krawężnika za ul. Słowackiego poprzez wymianę krawężników wystających 15x30 cm na krawężnik obniżony 15x22 cm.

Wzdłuż zatoki postojowej zaprojektowano ciek przykrawężnikowy wykonany z kostki brukowej bet. szer. 28 cm obniżony względem jezdni o 2 cm.

Przed przejściem dla pieszych zaprojektowano dwa wpusty deszczowe, które za pomocą przykanalików i studni rewizyjnych odprowadzą wody opadowe i roztopowe do istniejącego kanału deszczowego zlokalizowane wzdłuż ul. Słowackiego. 

Koniec zatoki zaprojektowano w odległości 10,0 m przed przejściem dla pieszych natomiast chodnik dowiązano do istniejącej drogi dla pieszych i rowerów. 
Inwestycja nie będzie realizowana na obszarach objętych ochroną, w tym w strefie ochrony ujęć wód i w obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

Spadki podłużne i poprzeczne zaprojektowano w sposób zapewniający odpowiednie odwodnienie i dowiązanie do rzędnych istniejących dróg oraz istniejącego zagospodarowania terenu.

3.4. Przekrój normalny
Zaprojektowano następujący przekrój normalny:

Dotyczy odcinka drogi jednojezdniowej dwukierunkowej o szerokości jezdni 5,50 – 6,00 m. Jezdnia posiada daszkowe 2% pochylenie poprzeczne w kierunku krawężnika, odprowadzając wody opadowe i roztopowe do istniejącej kanalizacji deszczowej. 

Przy krawędzi jezdni zaprojektowano krawężnik obniżony 15x22 cm. Za krawężnikiem znajduje się zatoka postojowa szerokości 2,50 m wykonana z kostki brukowej betonowej typu „BEHATON” koloru szarego gr. 8 cm oraz chodnika zlokalizowanego za zatoką szerokości 2,0 m wykonanej z kostki brukowej betonowej typu „HOLAND” koloru czerwonego gr. 6 cm (fazowej) oddzielone od siebie krawężnikiem wystającym 15x30 cm. Za chodnikiem zaprojektowano pobocze gruntowe szerokości 0,50 m.

Wzdłuż krawężnika obniżonego zaprojektowano ściek przykrawężnikowy wykonany z kostki brukowej betonowej szerokości 28 cm. 

3.5. Profil podłużny

Niweletę zaprojektowano bez odstępstw od przepisów techniczno-budowlanych składającą się z odcinków prostych. 
Pochylenia podłużne wahają się średnio w granicach 0.438% ÷ 0,840%.

3.6. Odwodnienie

Istniejące odwodnienie:

Odwodnienie przedmiotowej drogi odbywa się powierzchniowo na przyległy do drogi teren oraz przy pomocy istniejących spadków podłużnych do istniejącej kanalizacji deszczowej zlokalizowanej wzdłuż ul. Słowackiego. 
Projektowane odwodnienie:

Projektowane odwodnienie pasa drogowego będzie się sprowadzać do odprowadzenia wód opadowych i roztopowych do istniejącego kanału deszczowego zlokalizowanego wzdłuż ul. Słowackiego za pomocą przykanalików i studni rewizyjnych przy pomocy zaprojektowanego cieku przykrawężnikowego.
3.7.  Projektowana konstrukcja

Zaprojektowano dwa rodzaje konstrukcji nawierzchni:

1. Konstrukcja chodnika
2. Konstrukcja zatoki postojowej
1. Konstrukcja chodnika podłoże G1
- kostka brukowa bet. typu „HOLAND” (czerwona – fazowa) 


gr. 6 cm
 - podsypka cem-piaskowa 
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gr. 4 cm
- warstwa mrozoochronna z piasku średnioziarnistego 



gr. 15 cm

2. Konstrukcja zatoki postojowej podłoże G1
- kostka brukowa bet. typu „BEHATON” (szara – fazowa) 


gr. 8 cm

- podsypka cem-piaskowa 
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gr. 3 cm

- podbudowa z kruszywa łamanego 0/31,5 stabil. mechanicznie

gr. 20 cm

- warstwa wzmacniająca z GSC Rm=2,5 MPa (dowieziona z bet.) 

gr. 15 cm
- warstwa mrozoochronna z piasku średnioziarnistego 



gr. 15 cm

4. OPIS ISTNIEJĄCEGO OZNAKOWANIA
Na rozpatrywanym odcinku drogi powiatowej ul. Korczaka organizacja sprowadza sie do oznakowania skrzyżowań ul. Wołomińskiej i ul. Słowackiego.
W rejonie skrzyżowania ul. Wołomińskiej na drodze powiatowej (ul. Korczaka) występuje oznakowanie poziome w postaci linii P-1e w miejscu, gdzie znajdują się zjazdy, P-4 przed przejściem dla pieszych, P-21 w miejscu wyłączenia powierzchni z ruchu oraz wyznaczono przejście dla pieszych znakiem P-10 wraz ze znakiem P-14 „linia warunkowego zatrzymania” oraz linią P-13 warunkowego zatrzymania na krawędzi z ul. Wołomińską. 
Jest to skrzyżowanie trójwylotowe z pierwszeństwem przejazdu dla 
ul. Wołomińskiej. W odległości 80m przed skrzyżowaniem z ul. Wołomińską znajduje się zestaw znaków złożonych ze znaku A-7 „ustąp pierwszeństwa przejazdu” oraz znaku D-2 "koniec drogi z pierwszeństwem". W odległości 30m przed skrzyżowaniem znajduje sie zestaw znaków złożonych ze znaku A-7 „ustąp pierwszeństwa przejazdu” oraz tabliczki T-6c wskazując kierunek drogi głównej i drogi podporządkowanej. Znakami pionowymi oznakowano również przejście dla pieszych znakami D-6.
W rejonie skrzyżowania z ul. Słowackiego na drodze powiatowej (ul. Korczaka) wyznaczono dwa przejścia dla pieszych (za i przed skrzyżowaniem) P-10 wraz ze znakami P-14 „linia warunkowego zatrzymania” oraz linią P-13 warunkowego zatrzymania na krawędzi z ul. Słowackiego. Przejścia dla pieszych oznakowano znakami D-6. Na ul. Słowackiego wyznaczono znakami poziomymi P-10 i pionowymi D-6 przejście dla pieszych. Na łuku wprowadzono linie P-4 oraz linie warunkowego zatrzymania P-14. 
Jest to skrzyżowanie trójwylotowe z pierwszeństwem przejazdu dla ul. Korczaka. W odległości 50m przed skrzyżowaniem z ul. Wołomińską znajduje się zestaw znaków złożonych ze znaku D-1 "droga z pierwszeństwem" oraz tabliczki T-6b wskazując kierunek drogi głównej i drogi podporządkowanej. Na ul. Słowackiego w odległości 30m od skrzyżowania znajduje sie znak A-7 "ustąp pierwszeństwa przejazdu". Początek drogi dla rowerów i pieszych zlokalizowanej wzdłuż ul. Słowackiego oznakowano znakiem C13/16.
Szczegóły istniejącego oznakowania poziomego i pionowego przedstawiono w projekcie istniejącej organizacji ruchu – Rys. 2.1.
5. OPIS PROJEKTOWANEGO OZNAKOWANIA
5.1. Projektowane oznakowanie poziome
Projektowane oznakowanie poziome sprowadza się do prawidłowego oznakowania linii segregacyjnych oraz przejść dla pieszych. Należy zastosować oznakowanie poziome grubowarstwowe strukturalne.
Na rozpatrywanym odcinku drogi powiatowej oznakowanie poziome sprowadza się do wyznaczenia linii osiowej jezdni. Zastosowano linię P-1e "linia pojedyncza przerywana - prowadząca szeroka" zastosowana do oddzielenia przeciwnych kierunków ruchu w miejscu wysterowania zjazdów oraz na skrzyżowaniu z ul. Słowackiego w ciągu linii P-4 na odcinkach jezdni, gdzie przejeżdżanie pojazdów na część jezdni przeznaczonej dla przeciwnego kierunku ruchu jest zabronione. Na odcinku gdzie dozwolone jest wyprzedzanie lub przejeżdżanie na przeciwny kierunek ruchu zastosowano linię P-1b. Przed skrzyżowaniem z ul. Słowackiego zaprojektowano odtworzenie istniejących przejść dla pieszych szerokości 4,0m wraz ze znakiem P-14 „linia warunkowego zatrzymania”
Wykaz projektowanego oznakowania poziomego
	P-1b
	"linia pojedyncza przerywana - krótka"
	105,00 mb
	4,36 m2

	P- 1e
	"linia pojedyncza przerywana  - prowadząca szeroka"
	16,00 mb
	2,04 m2

	P-3b
	"linia jednostronnie przekraczalna - krótka"
	6,00 mb
	1,14 m2

	P-4
	"linia podwójna ciągła"
	80,00 mb
	19,20 m2

	P-10
	"przejście dla pieszych"
	12,00 mb
	25,00 m2

	P-14
	"linia warunkowego zatrzymania złożona z prostokątów"
	8,25 mb
	3,19 m2

	SUMA
	227,25
	54,93 m2


Szczegóły projektowanego oznakowania poziomego przedstawiono w projekcie stałej organizacji ruchu – Rys. 2.2.
5.2. Projektowane oznakowanie pionowe

Na rozpatrywanym odcinku w ciągu drogi powiatowej wprowadza się następujące oznakowanie pionowe:

Wykaz projektowanego oznakowania pionowego
	D-6
	" przejście dla pieszych "
	1 szt.

	Suma
	1 szt.


Szczegóły projektowanego oznakowania pionowego przedstawiono w projekcie stałej organizacji ruchu – Rys. 2.2.

5.3. Istniejące oznakowanie do przestawienia
W wyniku zmiany zagospodarowania terenu zaistniała konieczność przestawienia niektórych istniejących znaków pionowych z uwagi na kolizję lub prawidłowe jego usytuowanie.
Szczegóły istniejącego oznakowania pionowego do przesunięcia przedstawiono 
w projekcie stałej organizacji ruchu – Rys. 2.2.
6. UZASADNIENIE WPROWADZENIA ORGANIZACJI RUCHU

Konieczność wprowadzenia organizacji ruchu związana jest z budowa zatok postojowych, wyznaczeniem przejść dla pieszych oraz zwiększeniem bezpieczeństwa uczestników ruchu samochodowego i pieszego.
7. TERMIN WPROWADZENIA ORGANIZACJI RUCHU
Planowany termin wprowadzenia organizacji ruchu to sezon budowlany 2015 r.

8. UWAGI KOŃCOWE
Projektuje się ustawienie znaków pionowych średnich, odblaskowych zamocowanych na słupkach stalowych ocynkowanych.

· tarcze znaków powinny być wykonane z blachy o grubości min. 1,25mm,  ocynkowanej ogniowo (grubość warstwy powłoki cynkowej min. 28μm);

· tylna powierzchnia tarczy powinna być zabezpieczona powłoką lakierniczą o grubości min. 60μm wykonaną z proszkowych farb poliestrowych ciemnoszarych matowych lub półmatowych;

· tarcze znaków powinny mieć podwójnie zaginane krawędzie o promieniu gięcia max 10mm, a znaków o powierzchni większej niż 1m2, o promieniu gięcia nie mniej niż 30mm;

· barwy inne niż biała mogą być wykonywane przez stosowanie farb transparentnych nakładanych metodą sitodruku lub proszkowo;

· lica znaków powinny być wykonane z folii odblaskowej typu 1, a w przypadku znaku A-7 z folii typu 2;

· usytuowanie znaków drogowych powinno odpowiadać wymogom „Szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach” 
– zał. 1-4,

· znaki należy umocować na słupkach stalowych ocynkowanych przekroju kołowym lub eliptycznym, a minimalna grubość powłoki cynkowej nie może być mniejsza niż 60μm.

Opracował: 
mgr inż. Tomasz Mikołajuk
B. Część rysunkowa
Rys nr 1 Plan orientacyjny w skali 1:5 000
Rys nr 2.1 Projekt istniejącej organizacji ruchu w skali 1:500

Rys nr 2.2 Projekt stałej organizacji ruchu w skali 1:500
Rys nr 1 Plan orientacyjny w skali 1:5000
Rys nr 2.1 Projekt istniejącej organizacji ruchu w skali 1:500


Rys nr 2.2 Projekt stałej organizacji ruchu w skali 1:500
�
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