Protokół Nr VII/07
z posiedzenia

VII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego
w dniu 17 kwietnia 2007 r.
Punkt 1 Otwarcie sesji.

Przewodniczący Edward Olszowy otworzył VII Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego o godzinie 12.00 w budynku Starostwa Powiatu Wołomińskiego przy ul. Prądzyńskiego 1. Przewodniczący poinformował, że na Sali jest 28 radnych czyli jest odpowiednie kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący powitał wszystkich radnych oraz gości przybyłych na sesję.
/Lista obecności w załączeniu/  

Punkt 2 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Odczytał porządek sesji. Odnośnie zmian w porządku sesji wpłyną wniosek z Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska jak również od Zarządu o wycofanie punktu dziewiątego tj. Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia dotyczącego opracowania samorządowego programu pn. „Ossów Wrota Bitwy Warszawskiej 1920 roku” oraz podjęcie uchwały.  Tutaj jest propozycja rozszerzenia tego programu o inne gminy. Jeżeli wniosek ten zostanie zaakceptowany kolejne punkty będą miały odpowiednio niższą numerację. Czy w tym punkcie są jeszcze jakieś propozycje zmian, jeżeli nie widzę to zarządzam głosowanie. 
/Na salę wchodzi Radna Hanna Szyszkowska, lista obecności w załączeniu/ 

Głosami 29 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, wniosek został przyjęty. 

Porządek sesji jest następujący: 

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu  z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.03.2007r.
4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2006 oraz podjęcie uchwały.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na finansowanie zadania pn. wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych oraz podjęcie uchwały.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

10. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze ma jakieś propozycje zmian do porządku sesji jeśli nie to zamykam ten punkt sesji. 
Punkt 3 Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.03.2007 r. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Protokół z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed dzisiejszą sesją. Radny Janusz Chibowski złożył poprawki, które zostały uwzględnione w protokole jak również pewne uwagi, które będą przyjęte do dalszej pracy przy opracowaniu protokołów. Czy w tym punkcie są jakieś wnioski i uwagi? Jeśli nie to zarządzam głosowanie nad przyjęciem protokołu z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego. 
Głosami 26 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, Protokół z VI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego został przyjęty. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 4 Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady  Powiatu oraz prac Zarządu  Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę pana Starostę o zabranie głosu w tym punkcie.

Starosta Maciej Urmanowski – Odczytał sprawozdanie z prac Zarządu od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
/Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 28 marca do 17 kwietnia 2007 r. w załączeniu/  
Starosta Maciej Urmanowski – Z tego miejsca chciałbym podziękować serdecznie za wiele lat pracy panu Dyrektorowi Mieczysławowi Romejce, który włożył dużo pracy i serca w rozwój naszego szpitala. Prosiłbym pana Przewodniczącego o krótką przerwę tak aby każdy mógłby podziękować panu Romejce. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Również chciałbym złożyć najserdeczniejsze życzenia i podziękować za długoletnią pracę. 
Radny Adam Kopczyński – Szanowny panie Dyrektorze. Chciałbym w imieniu samorządowców poprzednich dwóch kadencji, bardzo serdecznie podziękować za wspaniałą współpracę i owocną pracę. Każdy zauważy, że przez te ostanie lata szpital wypiękniał inwestycje, które pan przeprowadził na terenie szpitala. Są one pamiątką i symbolem pana ciężkiej pracy i pomysłów, zdolności menadżerskich. Proszę przyjąć od nas słowa uznania i podziękowania. Pana profesjonalizm dorównują pana wzrostowi. 
/Przewodniczący Edward Olszowy zarządził przerwę/ 
Były Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Mieczysław Romejko – Panie Przewodniczący, panie Starosto, wysoka Rado. Chciałbym podziękować i wyrazić wdzięczność i głęboki szacunek tym wszystkim osobom, których nie sposób tu wymienić i wszystkim instytucjom, których również nie sposób wymienić, z którymi miałem przyjemność współpracować na rzecz szpitala oraz na rzecz pracowników szpitala, które pomagały współpracować. Pieniądze są bardzo ważne. Jeszcze ważniejsi są pracownicy, ale najważniejszy jest chory człowiek. Czy tego chcemy czy nie do tego szpitala trafił ktoś z naszej rodziny czy my sami. Moim credo przez 17 lat bycia lekarzem i 12 lat bycia dyrektorem było, że najważniejszy jest pacjent. Ważne są pieniądze, ważni są pracownicy ale najważniejszy jest chory człowiek, gdyż nigdy nie wiadomo kiedy w takiej sytuacji możemy się znaleźć my. Wtedy najważniejszy jest lekarz profesjonalista, pielęgniarka wykształcona co jest istotą funkcjonowania tego systemu. Na koniec chciałbym podziękować wszystkim swoim pracownikom lekarzom, personelowi medycznemu nie medycznemu. Jest to wzorowe profesjonalne grono ludzi, które pracuje w największym zakładzie w powiecie. Rocznie w szpitalu jest czternaście tysięcy hospitalizacji. Jeżeli będzie taka potrzeba i ktoś z Państwa będzie potrzebował pomocy to jej udzielę. Życzę Państwu owocnej pracy i nie zapominajcie o szpitalu. Wspierajcie go jak tylko możecie. Żegnam się z pozycji dyrektora szpitala. Serdecznie wszystkim dziękuję. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Dziękuję bardzo panu Mieczysławowi Romejce i proszę pana Starostę o zabranie głosu. 

Starosta Maciej Urmanowski – Wyrażam taką nadzieję, że formuła zamiany na stanowisku dyrektora jest właściwa i godna. Myślę, że jest to dobry moment aby przedstawić nowego dyrektora pana Ryszarda Olszanowskiego, który uchwałą Zarządu Powiatu pełni swoją funkcję od pierwszego kwietnia. Myślę, że będzie jeszcze wiele okazji aby dyskutować z panem dyrektorem. Jak sądzę na jednej z najbliższych sesji będzie punkt poświęcony szpitalowi i wizji zmian. Jeśli dziś będą jakieś pytania do pana dyrektora to proponuję zgłosić je w wolnych wnioskach. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Ryszard Olszanowski – Nie będę ukrywał, ale z panem Dyrektorem Romejko znamy się już wiele lat i myślę, że można mu pogratulować. Przeprowadził  szpital przez okres bardzo trudny dla służby zdrowia i zostawił go jak na ten okres w nienajgorszej kondycji technicznej i finansowej. Mam nadzieję, że takie czasy mamy już za sobą. Mam nadzieję, że poziom finansowania służby zdrowia nie będzie już spadał tylko sukcesywnie rósł. Dziękuję za tytaniczną pracę i przeprowadzenie szpitala przez bardzo trudny okres, kiedy to całe plany finansowe szły w dół i tworzyła się bardzo trudna sytuacja. Jeśli chodzi o moją osobę to w służbie zdrowia pracuję już dwadzieścia pięć lat. Pod tym względem mam stosowny staż. Przez cały ten okres pełniłem funkcje kierownicze. Byłem dyrektorem technicznym w Centrum Zdrowia Dziecka. Byłem przez cztery lata dyrektorem szpitala w Nowym Dworze Mazowieckim. Przez ostatni okres byłem pełnomocnikiem dyrektora i jednocześnie kierownikiem działu monitorowania i analiz w szpitalu Bródnowskim, prowadząc restrukturyzację finansową tego szpitala. Przez dwa tygodnie pracy w wołomińskim szpitalu dokonałem korekt w składzie kierownictwa. Chcę kierownictwo przygotować pod nowe zadania i myślę, że przy pomocy Rady Powiatu uda się zrealizować dużo nowych zadań. Nowe zadania to przede wszystkim pozyskiwanie środków zewnętrznych z Unii Europejskiej, tak aby można było inwestować w ten szpital. Z zewnątrz szpital ten wygląda bardzo ładnie. Jest odnowiona fasada budynku. Czekają nas teraz inwestycje w środku szpitala pod względem wyposażenia jak i również inwestycji wewnątrz szpitala. 
Radny Romuald Kalinowski – Pierwsze pytanie dotyczy udostępnienia lokalu przedstawicielowi Sejmiku. Interesuje mnie przynależność partyjna tego pana. Kolejna sprawa, gmina Jadów podjęła decyzję o likwidacji przychodni rehabilitacyjnej. Jest to jedyna taka przychodnia na tym terenie. Przychodnia ta była bardzo przydatna. Jakie jest stanowisko Zarządu w tej sprawie. 

Starosta Maciej Urmanowski – Pewien czas temu jeden z radnych zwrócił się do Zarządu w sprawie udostępnienia jednego z pomieszczeń, w budynku starostwa. Zadał takie pytanie, czy jest taka możliwość. Rozpatrywaliśmy to na jednym z ostatnich zarządów. Doszliśmy do wniosku, że udostępnienie jednego z pomieszczeń ułatwi kontakt radnemu z mieszkańcami. Jest to niewielka przysługa. Dwie czy też trzy godziny w tygodniu, radny sejmiku województwa będzie pełnił taki dyżur. Chcę dodać, że ta umowa nie jest podpisana. Pan Grzegorz Kostrzewa – Zorba jest członkiem Platformy Obywatelskiej. Jeśli chodzi o likwidację przychodni to Zarząd pozytywnie ją zaopiniował. Jeśli chodzi w uzasadnieniu do wniosku było podane, że podobna przychodnia jest na terenie gminy Jadów a konkretnie w Urlach. 
Radny Adam Kopczyński – Mam pytanie do pana Starosty. Co dalej ze stacją dializ. Rada poprzedniej kadencji podjęła uchwałę w sprawie wydzierżawienia budynków stacji dializ. Czy też są inne koncepcje stacji dializ na terenie Wołomina. 

Starosta Maciej Urmanowski – Stacja dializ to pierwszy problem, który musi rozwiązać Dyrektor Olszanowski. Jest obecny w tej chwili i może udzielić informacji na ten temat.  Umówiliśmy się, że w kwietniu otrzymamy od nowej dyrekcji informacje na temat rozwiązania problemu stacji dializ. Jak wiemy, są dwie formuły. Pierwsza to wydzierżawienie  podmiotowi zewnętrznemu, a druga to powiat wołomiński inwestuje w stację dializ. Dyrektor Olszanowski ma przedstawić nam analizę finansową stacji dializ. Była dobrze przygotowana procedura przetargowa ale brakowało nam analizy finansowej. Myślę, że niedługo podejmiemy dyskusję i mam nadzieję, że to już będzie końcowa dotycząca stacji dializ. Istnieje pomysł uruchomienia jeszcze prywatnej stacji dializ, ale nie chcę się do tego odnosić w szczegółach. Zostałem poinformowany tylko przez inwestora. 
Naczelnik Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej Dorota Jagodzińska – Pan radny stwierdził, ze jest tu potrzebne moje uzupełnienie. Mogę tylko do poprzedniej sprawy dodać tyle, że tamten podmiot nie spełniał podstawowych wymogów z Rozporządzenia Ministra Zdrowia. Środki, które byłyby wymagane na adaptację do stanu wynikającego z rozporządzenia byłyby bardzo duże. Zgłosił się niepubliczny zakład, który przejmuje kontrakt z NFZ i nie będzie przerwy w zakresie dostępności do usług tej przychodni. 

Radny Ignacy Jarzyło – Z tego co powiedział Pan Kopczyński jest uchwała rady, która wyraźnie kierunkuje dalsze losy stacji. Rozumiem, że temat stacji będzie musiał wrócić pod obrady rady.
Starosta Maciej Urmanowski – To co pan mówi jest oczywiste. 

Radny Ignacy Jarzyło – W sprawozdaniu jest mowa o wyrażeniu zgody na zakup sprzętu dla szpitala. Czy mogę wiedzieć jaki to jest sprzęt? Mam pytanie jeszcze do punktu trzynastego sprawozdania, rozumiem że jest to rutynowa wymian dyrektorów. Jestem jeszcze bardzo zainteresowany takim tematem jak parkuj i jedź. Gdzie miałyby powstać takie parkingi. 

Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o sprzęt dla szpitala były to drobne sprzęty z punktu finansowego mało istotne. Jeśli chodzi o pytanie drugie. To są standardowe konkursy. Kończy się kadencja i musimy ogłosić konkurs. Parking o którym wspomniałem w sprawozdaniu dotyczy miejsca tuż obok Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie. Prace tam zostały rozpoczęte w poprzedniej kadencji. My to prowadzimy dalej. Jest to nasz teren. Użytkownikiem i inwestorem tego terenu będzie kolej. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Mam pytanie do pana Wicestarosty w kwestii umieszczenia Wyższej Szkoły Techniczno – Ekonomicznej w obiektach Zespołu Szkół w Zielonce przy ul. Inżynierskiej. W sprawozdaniu jest mowa o takiej propozycji. Czy pan mógłby przedstawić treść tej propozycji. 
Wicestarosta Piotr Uściński – Treści tej propozycji nie mam przed sobą. Sprawa tutaj jest ogólnie znana. Jest szkoła wyższa, która chce uruchomić szkołę w Zespole Szkół w Zielonce. Chce przenieść swoją działalność z innego miejsca z terenu Warszawy do Zielonki. Takie porozumienie między nami i szkołą inicjuje stowarzyszenie z Zielonki. Spotkałem się z rektorem szkoły w celu zapoznania się z warunkami jakie proponuje szkoła. Komisja Edukacji wypowiedziała się w tej sprawie. Stanowisko w tej sprawie podjął nawet Zarząd w którym wypowiedział się, że maksymalny czas dzierżawy to piętnaście lat. Szkoła wyższa miałaby odrębną część obiektu. Nie byłoby zajęć na tych samych zasobach lokalowych co proponowała szkoła. 

Radny Ireneusz Maślany – Na ostatniej sesji była mowa odnośnie wykupienia terenów pod Zespołem Szkół Terenów Zieleni w Radzyminie. Czy sprawa ta posunęła się do przodu? 
Starosta Maciej Urmanowski – Technicznie pracujemy nad zakończeniem transakcji. Jeśli otrzymamy decyzję o podziale gruntów, które zajmuje szkoła. Dla przypomnienia chciałem powiedzieć, że wnioskujemy o zakup siedmiu tysięcy metrów kwadratowych, łącznie z budynkami. Gmina Radzymin negocjuje zakup sześciu tysięcy metrów. Jeżeli takie działki będą już formalnie wydzielone i będą miały swoje numery, po uzgodnieniu z panią Skarbnik jesteśmy w stanie finansować zakup tej działki. Mam nadzieję, że pod koniec kwietnia bądź w maju wniosek o zakup tych terenów zostanie zgłoszony na komisje. Wówczas uruchomimy wszystkie procedury. W moim przekonaniu są to sprawy techniczne. Merytoryczne rozmowy już się zakończyły. Myślę, że obecni właściciele nie wycofają się z uzgodnień. 

Radny Adam Kopczyński – Mam pytanie do pani naczelnik. Zaniepokoiło mnie pani stwierdzenie o przejęciu kontraktu  stacji dializ przez prywatną przychodnię. 

Radny Dariusz Suchenek – Mam pytanie do punktu dwunastego. Kto otrzymał uprawnienia do uzgadniania planów zagospodarowania przestrzennego i pozostałych decyzji tutaj wymienionych. Następnie jakie były przesłanki  ku temu aby nie ufundować nagrody w imprezie przeglądu amatorskich zespołów. Kolejna sprawa czy udostępnienie lokalu dla radnego sejmiku miałoby być odpłatne czy tez nieodpłatne. 
Starosta Maciej Urmanowski – Jeśli chodzi o upoważnienie, Zarząd udzielił takiego upoważnienia Wicestaroście Piotrowi Uścińskiemu. Jeśli chodzi o udostępnienie lokalu to wniosek był od pana Kostrzewy – Zorbasa. Był z prośbą o nieodpłatne użyczenie lokalu i zarząd przychylił się do tego wniosku. 

Wicestarosta Piotr Uściński – Zarząd negatywnie zaopiniował wniosek  Mazowieckiego Centrum Kultury i Sztuki dotyczącego ufundowania nagrody. Wniosek dotyczył konkursu, który nie odbywa się na terenie powiatu, tylko w Warszawie. Nagroda miałaby być ufundowana dla bliżej nie znanego zespołu tanecznego. Nie wiemy czy nawet w tym konkursie będzie brał udział jakiś zespół z terenu naszego powiatu. 
Radny Tomasz Szturo – W sprawozdaniu jest mowa o tym, że zarząd zapoznał się z opiniami prawnymi odnośnie budowy kaplicy przy szpitalu. Jakie są to opinie prawne? 
Starosta Maciej Urmanowski – Pozwolenie na budowę zostało wydane na rzecz szpitala i moim zdaniem szpital powinien być inwestorem. Kwota niezbędna do zakończenia inwestycji jest to kwota ponad sześćset tysięcy złotych. W moim przekonaniu nie istnieje możliwość dofinsnowania bezpośredniego z budżetu powiatu na rzecz budowy kaplicy. Mamy dwie opinie sprzeczne. Jedną przekazaną przez radnego Kopczyńskiego i podpisaną przez pana Goryszewskiego, a drugą opinię mamy pani Michałowskiej. Te opinie są sprzeczne. Nie chcę wchodzić w dywagacje, która z opinii jest właściwa. Finansowanie budowy kaplicy z budżetu powiatu grozi naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. Chcę powiedzieć, że kaplica będzie budowana. Na ten temat rozmawialiśmy już z panem Olszanowskim. Czas realizacji oczywiście potrwa. Nie uda się tego wykonać w ciągu dwunastu miesięcy. Sądzę że zrobimy to trochę szybciej niż w osiem lat. Jeżeli chodzi o zbiórkę, to idea jest taka aby zaangażować społeczeństwo w budowę kaplicy. Chcemy aby wierni brali udział w budowie kaplicy. Mamy deklarację ze strony kościoła wsparcia budowy znacznymi środkami finansowymi. 
Przewodniczący Edward Olszowy – W najbliższym czasie zbierze się Komitet Budowy Kaplicy. Zostaną poczynione uzgodnienia formalno – prawne. 
Radny Romuald Kalinowski – Pomysł budowy kaplicy przy szpitalu nie ma ośmiu lat. Okres ten jest dłuższy niż osiem lat. Może to potwierdzić również dyrektor Romejko. 
Radny Ignacy Jarzyło – Cieszę się, że starosta i nowy dyrektor szpitala mają na względzie budowę kaplicy. Chciałem się odnieść do stwierdzenia o naruszeniu dyscypliny finansowej. Jeżeli rada podjęłaby uchwałę o przekazaniu środków na budowę kaplicy to taka uchwała idzie do nadzoru do wojewody. Zanim zostanie zrealizowana, to wojewoda podejmie decyzję czy zgodna jest z prawem. Można by zrobić taki eksperyment i sprawdzić. Nie musimy oczywiście podejmować takiej uchwały. Najważniejszy jest efekt końcowy, a nie drogi dojścia do tego. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. Z powodu braku chętnych do zabrania głosu w tym punkcie zamykam ten punk sesji. 
Punkt 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę o przedstawienie sprawozdań z prac komisji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Komisja na posiedzeniu w dniu 13 kwietnia zapoznała się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję. Projekty zostały pozytywnie zaopiniowane. Komisja rozpoczęła kontrolę Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Koniec kontroli przewidziany jest na 27 kwietnia. 

Przewodniczący Komisji Finansowej – Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu. Komisja zajmowała się opiniowaniem uchwał na dzisiejszą sesję oraz  opinią o wykonaniu budżetu. Wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu. Na posiedzeniu zajmowaliśmy się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię. Ponadto kontynuowaliśmy rozmowy na temat montażu sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Kobyłce  dla mieszkańców osiedla Mareta. Został przedstawiony schemat organizacji ruchu przez Powiatowego Inspektora Ruchu Drogowego Jerzego Swata. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska – Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu 12 kwietnia. W posiedzeniu komisji uczestniczyli: Starosta, Pani Skarbnik oraz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska. Zgodnie z planem pracy komisji w kwietniu zajęliśmy się pracami Wydziału Ochrony Środowiska. Na tym spotkaniu wysłuchaliśmy sprawozdania Naczelnika Wydziału Ochrony  Środowiska. Komisja zapoznała się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję. Projekty uchwał uzyskały akceptację komisji. Zajmowaliśmy się opracowaniem samorządowego programu pn. „Ossów Wrota Bitwy Warszawskiej 1920 roku”. Po dyskusji doszliśmy do wniosku, że w programie uczestniczy zbyt mało gmin z terenu powiatu i uznaliśmy, że należy projekt ten wycofać.  
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Pamięci Narodowej – Komisja w okresie od ostatniej sesji odbyła jedno posiedzenie w dniu 16 kwietnia. W posiedzeniu komisji uczestniczyło dziesięciu radnych, pani Skarbnik oraz Wicestarosta. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Wszystkie projekty uzyskały pozytywną opinię. Również rozmawialiśmy na temat projektu uchwały, która został dziś zdjęta z porządku obrad. Komisja przychyliła się do wniosku, że program ten powinien być rozszerzony o inne gminy z terenu powiatu.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – Komisja między sesjami spotkała się raz, w dniu 13 kwietnia. Na tym posiedzeniu byli obecni goście z PCK, którzy przybliżyli członkom komisji możliwość przeprowadzenia szkolenia z zakresu pierwszej pomocy, które mogłyby być przeznaczone dla nauczycieli i uczniów ze szkół powiatowych. Ponadto komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Wszystkie projekty zostały pozytywnie zaopiniowane. 
Komisja doraźna do Rozpatrywania Skarg i Wniosków – Komisja od ostatniej sesji zebrała się raz. Na tym posiedzeniu komisja wyraziła opinię w pięciu sprawach. Na sesji majowej przedstawimy projekty uchwał dotyczących tych skarg. Sprawy te w dużej mierze są z zakresu prawa budowlanego i wymagają opinii, stanowiska innego organu bądź urzędu. 

Komisja doraźna Statutowa – Komisja zebrała się 13 kwietnia i kontynuowaliśmy  prace nad Statutem Starostwa Wołomińskiego. Pozwolę sobie przekazać teraz projekt Statutu na ręce pana Przewodniczącego. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2006 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Chciałbym poinformować, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006. Ponadto Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2006. Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej odnośnie udzielenie Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium. Proszę panią Skarbnik o zabranie głosu w tej sprawie. 

/Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w załączeniu/

Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Budżet powiatu na rok 2006 został uchwalony w grudniu 2005 roku. Zaplanowano wówczas dochody w wysokości 67 080 631,00 złotych i wydatki w wysokości 70 720 331,00 złotych. Na raty kredytów zaplanowano kwotę w wysokości 2 599 400,00 złotych, a przychody zaplanowano w wysokości 6 239 100,00 złotych. W ciągu roku plan budżetu został zwiększony o 11 303 000,00 złotych, a plan wydatków o 13 398 431,00 złotych. W ciągu roku zarząd pozyskał następujące środki  na inwestycje oraz na wydatki bieżące. W sumie zostało pozyskane 7 220 454,00. Były to środki pozyskane od samorządów gminnych i województwa, budżetu państwa oraz pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Dochody zostały wykonane w 98,3%, a wydatki w 90,6%. Wykonanie budżetu zakończyło się bilansem dodatnim. Pozostały również wolne środki na rachunku bankowym. Stan zadłużenia na dzień 31 grudnia 2006 roku wynosił 16 183 524,00. W 2006 roku zostały złożone wnioski o umorzenie zaciągniętych pożyczek. W ramach przychodów w 2006 roku zostały zaciągnięte kredyty bankowe oraz pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Jeśli chodzi o spłaty kredytów i pożyczek to plan na spłaty został podwyższony.  Najwyższy wskaźnik udziału w dochodach mają dochody od osób fizycznych i prawnych. Są to podatki stanowiące dochód państwa, subwencje, dotacje z budżetu państwa. Najwyższy wskaźnik wydatków mają oświata, edukacja i wychowanie, pomoc społeczna, transport i administracja. 
Radny Adam Kopczyński – Czy komisje będą się wypowiadały na temat absolutorium, gdyż zawsze było takie procedowanie. Czy jest to już dyskusja? Czy też komisje przedstawią stanowisko w tej sprawie?
Przewodniczący Edward Olszowy – Komisje miały już okazję się wypowiedzieć w tej sprawie. Każda komisja przedstawiła swoje stanowisko. Jeżeli życzycie sobie Państwo, to mogę odczytać opinie komisji w sprawie absolutorium. 

Radny Adam Kopczyński – Rok po wyborczy to szczególny rok w którym wykonanie budżetu realizowały dwa zarządy. Zarząd poprzedniej kadencji realizował budżet przez jedenaście miesięcy, a nowy zarząd tylko w jeden miesiąc. Sprawozdanie finansowe z którym się zapoznaliśmy było bardzo precyzyjne i omawiane na komisjach. Chciałbym się odnieść do pana Starosty. Jeżeli poprzedni zarząd można by porównać do pędzącego pociągu z racji na dużą liczbę inwestycji w powiecie wołomińskim. Na Mazowszu pozyskaliśmy najwięcej środków. Jest to efekt ciężkiej pracy poprzedniego zarządu i gmin. Jak można to porównać do pędzącej lokomotywy a poprzedniego starostę do maszynisty, który dosypywał tak, aby lokomotywa co raz szybciej pędziła, to odnoszę wrażenie, że tutaj idzie dużo pary w gwizdek a za mało w koła. Zrealizowanie budżetu w 90% świadczy o wyhamowaniu tego pociągu, a w szczególności w końcu roku. Być może zależy to jeszcze od tego, że pociąg jest duży i nauczenie się prowadzenia takiego pociągu jest odpowiedzialną rzeczą. Życzę aby więcej pary szło w koła a nie tylko w gwizdek. Odnosząc się do kwestii tych ośmiu lat, to pozwolę sobie zauważyć, że pozwolenie na budowę kaplicy zostało wydane półtora roku temu.  Obecny zarząd w ciągu jednej trzeciej tego okresu zrobił niewiele. Może są to oceny delikatne, ale w moim przekonaniu bardzo trafne. Jestem przekonany, że ten rok będzie podlegał bardziej wnikliwej ocenie. Mam nadzieję, że obecny zarząd otrzyma takie absolutorium. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Mam nadzieję, że nie tylko zarząd będzie odpowiadał ale również i rada, która jest organem nadzorującym wykonanie budżetu.

Starosta Maciej Urmanowski – Jeżeli chodzi o usunięcie pewnych inwestycji, to jeden miesiąc jest niewystarczający aby coś naprawić. Jeżeli pewne rzeczy były niewykonalne to trudno takie sprawy wyprostować w ciągu jednego miesiąca. Pana porównania są barwne i nie będę tego komentował. 
Radny Krzysztof Strzałkowski – Pozwolę się odnieść do wypowiedzi pana radnego. Wykonanie budżetu w 90% może być związane przede wszystkim z procederami zamówień publicznych o czym pan radny jako wieloletni samorządowiec wie. Wydaje mi się, że taka jednoznaczna ocena jest niewskazana. Co do barwnej metafory kolejowej to zaletą dobrego maszynisty jest to aby kocił nie wybuchł przy dosypywaniu węgla słabej jakości. 
Radny Adam Milczarek – Chciałem odnieść się do wypowiedzi pana Kopczyńskiego, że jako były Przewodniczący Rady dużo mówi. Z miejsca na którym się nie siedzi można mówić, że ja to bym zrobił więcej. Wiemy, że pan Kopczyński dużo mówi teraz o kaplicy przy szpitalu. W tym roku najważniejszym problemem jest Szkoła Terenów Zieleni w Radzyminie i rozwiązanie tego problemu zarządowi zajęło bardzo dużo czasu. Każdy tutaj jest katolikiem i każdy chce mieć kaplicę, może nie w tym roku ale w rozsądnym terminie. Naszym wspólnym interesem jest aby inwestycje były takim samolotem odrzutowym, a starosta był jak pilot w samolocie odrzutowym. 
Radny Paweł Solis – Chciałbym zadać pytanie panu Staroście odnośnie inwestycji pn. budynek starostwa. Wiem, że tu były różne problemy nie tylko finansowe, ale mam nadzieję, że sprawa ta została zakończona i inwestycja została rozliczona. 
Starosta Maciej Urmanowski – Podjąłem pewne osobiste zobowiązania, że na temat dokumentacji nie będę się już wypowiadał. Wszyscy na tej Sali wiedzą co można powiedzieć. Jeśli chodzi o budynek Starostwa to Naczelnik Rasiński pracuje nad uzupełnieniem brakujących dokumentów. Myślę, że w niedługim czasie takie pozwolenie uzyskamy. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie. Jeśli nie to zarządzam głosowanie nad udzieleniem absolutorium Zarządowi. 

Głosami 29 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, uchwała została przyjęta. 

Starosta Maciej Urmanowski – Szanowni Państwo w imieniu Zarządu serdecznie dziękuję za tak wysoki kredyt zaufania. Podyktowany jest on tym, że jest to ocena dwóch zarządów.  Kontekst polityczny tego głosowania jest zrozumiały. Uznaję to dla Zarządu jako doping kredytu zaufania na kolejne lata. Nie sądzę abyśmy spowalniali tempo inwestycyjne. Myślę, że wszystkie fundusze z Unii Europejskiej pozyskamy i wykorzystamy. Ten rok pokaże, że to zaufanie nie będzie nadużyte. Dziękuję bardzo. 
Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Dziękuję wszystkim Zarządowi, Radzie. Przede wszystkim bezpośrednim wykonawcą czyli naczelnikom i pracownikom. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Również dziękuję wszystkim którzy przyczynili się do wykonania budżetu. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłosił dwudziesto minutową przerwę/ 

Punkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wołomińskiego na rok 2007 oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę panią Skarbnik o przedstawienie zmian w budżecie powiatu. 

Radny Ignacy Jarzyło – Proszę pana Przewodniczącego aby pilnował dyscypliny na sali. Skoro ogłosił pan przerwę dwudziesto minutową dobrze było by gdyby trwałą ona dwadzieścia minut. Ta przerwa trwała  trzydzieści pięć minut. Jest to apel również do państwa radnych abyście się lepiej dyscyplinowali.
Przewodniczący Edward Olszowy – Dziękuję bardzo za uwagę.

Starosta Maciej Urmanowski – Chciałbym zaproponować abyśmy przeszli bezpośrednio do dyskusji. Projekt tej uchwały był dyskutowany na komisjach. 
Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Prosiłabym abyście państwo wnieśli dwie poprawki w projekcie uchwały budżetowej. W paragrafie 1 w punkcie pierwszym, u państwa jest 2 608 623,00. Niestety kwota ta to 2 607 623. Kolejna poprawka  na stronie trzeciej. Powinno być 665 197. Jeżeli sobie państwo życzycie mogę omówić projekt zmian w budżecie powiatu. 
Radny Dariusz Suchenek – Chciałem zapytać o pomoc finansową programu mammografii. Mowa tu jest o trzech gminach. Co z pozostałymi gminami. Jak wygląda ta procedura typowania gmin do takiego programu.

Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Porozumienie zostały wysłane ze starostwa do wszystkich gmin. Na dzień porozumienia przyszły tylko odpowiedzi z trzech gmin. Pozostałe gminy muszą wprowadzić je w budżet. Sukcesywnie w ciągu roku będą one wpływały.  

Radny Ignacy Jarzyło – Są prowadzone akcje profilaktyczne mammografii przez NFZ na które można pozyskać duży kontrakt. Czy nasz szpital brał udział w takich akcjach  i czy będzie brał. Jaki jest to limit. Czy jest sens prowadzić taką akcję z punktu widzenia ekonomicznego. 

Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Szpital Wołomiński jest wymieniony na liście instytucji, które prowadzą badania mammograficzne prowadzone przez NFZ, ale program ten skierowany jest do kobiet w wieku 50 – 60 lat a my prowadzimy badania dla kobiet w wieku 40 – 50. Jest sens prowadzenia tego programu. Sam pan wie jaki jest odsetek kobiet, które za późno trafiają do lekarza. Uważam, że nie powinniśmy rezygnować z tego programu. 
Radny Ignacy Jarzyło – Czy nie lepiej zmienić ten program i rozszerzyć go o kobiety młodsze? Chyba mamy możliwości techniczne wykonywania takich badań. 

Radny Adam Kopczyński – Chciałbym zgłosić poprawkę do tego projektu uchwały a mianowicie, która w załączniku drugim zapisana jest w punkcie 23 jako „Dotacja na finansowanie modernizacji oddziałów, zakupy sprzętu specjalistycznego i budowę łącznika”. Proponują słowa budowa łącznika zastąpić słowami takimi jak są w pozwoleniu na budowę. Wiem, że są różne opinie prawne na ten temat. Rozróżniam czym jest kaplica a czym kościół. Proszę radnych aby nie bali się zapisać wprost tego co chcemy zrobić. Panie Przewodniczący zgłaszam poprawkę aby po dyskusji uwzględnić to w głosowaniu. 

Starosta Maciej Urmanowski – Wnoszę o odrzucenie tej poprawki. Pozwolę sobie uzasadnić wszystkiego co do tej pory powiedziałem. Prawo budowlane nie ma nic wspólnego z ustawą o finansach publicznych. Jeżeli pozwolenie na budowę wydane jest na budowę łącznika i kaplicy, to nie oznacza, że możemy finansować obie te inwestycje. Ustawa o finansach publicznych pozwala nam inwestować w jedną z tych inwestycji. Budowa kaplicy cały czas będzie realizowana. Obecny tu pan Olszanowski może przedstawić koncepcję budowy kaplicy przy szpitalu. 
Dyrektor Ryszard Olszanowski – Patrząc od strony formalno – prawnej to ustawia o zakładach opieki zdrowotnej zobowiązuje dyrektora szpitala do zapewnienia posługi dla pacjentów wszystkich wyznań. Patrząc na tą ustawę dalej, to ta ustawa pozwala organowi założycielskiemu  finansować inwestycje. Myślę, że w tym wypadku spór nie jest aż tak istotny. Optowałbym za tym aby zapisać to jako inwestycja taka, która państwu bardziej pasuje. Integralną częścią łącznika jest tu we wszystkich projektach kaplica. 
Radny Ignacy Jarzyło – Tutaj pan zajął stanowisko prawne, bo według pana jest możliwe finansowanie  budowy kaplicy z budżetu powiatu. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłaszam pięciominutową przerwę/ 
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy pan Adam Kopczyński podtrzymuje swój wniosek?
Radny Adam Kopczyński – Tak podtrzymuje. 

Radna Elżbieta Główka – Czy mógłby pan Starosta sprecyzować swoje stanowisko odnośnie finansowania budowy kaplicy. 
Starosta Maciej Urmanowski – Dokładnych wyjaśnień w tej sprawie myślę, że będzie mogła udzielić pani mecenas. Jeśli chodzi o finansowanie, to moim zdaniem powinno być finansowane przez szpital. 

Pani Mecenas Krystyna Michałowska – Środki publiczne mogą iść wyłącznie na te cele na które ustawa zezwala. Moja opinia, którą wydałam w tej sprawie mówi, że realizacja i wydatkowanie pieniędzy na cel, którego nie przewiduje ustawa będzie naruszeniem dyscypliny finansowej. Jeśli rada zapisze to w budżecie to prawidłowa kontrola może zakwestionować ten zapis. Jeśli szpital pozyska środki nie tylko z budżetu powiatu ale i z innych źródeł, zadanie to będzie można rozliczyć. Druga sprawa. Nie wiem jaki jest projekt. Być może projekt przewiduje wyodrębnienie jakiś oddzielnych pomieszczeń bez nazwania określonych funkcji tego pomieszczenia. Po oddaniu łącznika, decyzją dyrektora będzie można część obiektu przeznaczyć na kaplicę. Nie można przeznaczać środków na cele które nie są zadaniami powiatu. 
Wicestarosta Piotr Uściński – Chciałbym się zwrócić do wnioskodawców poprawki, żeby rozważyli czy przyjęcie takiej poprawki nie utrudni, zamiast pomóc w tej sprawie. 

Radny Adam Kopczyński – Chciałbym się zwrócić do pana Przewodniczącego z wnioskiem formalnym o zamknięcie dyskusji. Uważam,  że rzeczy należy nazywać po imieniu. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zarządzam głosowanie nad wnioskiem formalnym o zamknięcie dyskusji. 

Głosami 25 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zarządzam głosowanie nad wnioskiem odnośnie zmiany w załączniku nr 2 w pozycji 23 w brzmieniu jak w pozwoleniu na budowę.
Głosami 10 „za”, 15 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się” wniosek nie został przyjęty. 
Radny Dariusz Suchenek – Moim zdaniem powinniśmy wszyscy zapoznać się z projektem łącznika, gdyż nie wiem o czym mówiliśmy. Wysuwamy kwestie kaplicy, rozumiem ważność powstania jej, ale mówimy również o budowie łącznika. Nie wiem jak ten projekt wygląda. Również nie znam treści pozwolenia na budowę. Skoro są problemy związane z budową kaplicy to jak przedstawia się sprawa budowy łącznika. Głównym celem tego zadania jest również budowa łącznika, który jest integralną częścią kaplicy. Chodzi to przede wszystkim o dobro chorego, o komunikację między budynkiem centralnym i pozostałymi budynkami szpitala. Co do zmian w budżecie. Jeśli chodzi o zwiększenie środków na remonty dróg  o półtora miliona złotych do przeszło pięciu milionów złotych. Chciałem się w związku z tym zapytać ile powiat ma kilometrów dróg. Z tego ile dróg jest utwardzonych i czy mamy jakieś rozeznanie jaki zakres prac będzie wykonywany. 
Radny Adam Kopczyński – Chciałem zwrócić uwagę, że jesteśmy w trakcie głosowania. Przeprowadzone było głosowanie o zakończeniu dyskusji. Proszę Przewodniczącego o pracę zgodnie z regulaminem. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamknęliśmy dyskusję nad poprawką zgłoszoną przez pana. Natomiast nie zamknęliśmy dyskusji nad zmianami w budżecie. 
Dyrektor Ryszard Olszanowski – Moja orientacja jeszcze nie jest pełna w tej sprawie. Dyskusji o rozdzielności nie ma. Zapraszam na teren szpitala na budowę, gdzie w części jest już wybudowany łącznik wraz z kaplicą. Budowa jest zaawansowana w 40% gdzie widać już ściany łącznika i kaplicy. Nie widzę rozdzielności tej inwestycji na dwa tematy. Jest to jeden temat. Zapraszam na teren szpitala obejrzeć inwestycję. 
Starosta Maciej Urmanowski – Każdy kto ma wątpliwości to proponuję zapoznać się z dokumentacją. Ogólna długość dróg powiatowych to około 430 km przy czym są takie gminy gdzie są wszystkie drogi utwardzone. Około 30% dróg nie jest utwardzonych w gminie Jadów, Strachówka. Natomiast w Ząbkach i Markach wszystkie. Jeśli chodzi o plan remontów dróg, to w najbliższym czasie plan będzie dostępny. Prosiłbym radnych z poszczególnych okręgów o konsultację  planu remontów dróg. Plan taki będzie przedmiotem obrad Zarządu. Radni mają największą wiedzę odnośnie potrzeb danego okręgu. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w tej sprawie. Jeśli nie to zarządzam głosowanie nad projektem uchwały.  
Głosami 27 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, uchwała został przyjęta. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na finansowanie zadania pn. wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych oraz podjęcie uchwały.
Przewodniczący Edward Olszowy – Proszę panią Skarbnik o zabranie głosu w tej sprawie. 
Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Zadanie to jest ujęte w budżecie powiatu. Pożyczka w wysokości 2 822 750,00 złotych byłaby zaciągana w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zaciąganie tej pożyczki odbywałoby się w dwóch transzach w roku 2007 do kwoty 1 017 830,00 złotych, w roku 2008 do kwoty 1 804 920,00 złotych. Zaciągnięcie tych pożyczek zakończyłoby wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych. Wszystkie obiekty byłyby objęte termomodernizacja poza obiektami Zespołu Szkół Terenów Zieleni. Do tej pory termomodernizacje były prowadzone etapami. Pożyczka ta jest nisko oprocentowana, umarzalna. Umorzenie w chwili obecnej może być do dziesięciu procent zaciągniętej pożyczki. Umorzonej kwoty nie można przeznaczyć na drogi lub inne cele. Można przeznaczyć na cele związane z ochroną środowiska.  
Radny Ignacy Jarzyło – Czy nie można byłoby tego zadania sfinansować z funduszy Unii Europejskiej. Czy państwo braliście pod uwagę to źródło finansowania? 
Pani Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz – Do dnia dzisiejszego nie są ogłoszone żadne projekty ZPORR. Przeczekanie oznaczałoby, że zadania nie można byłoby rozpocząć w tym roku. We wrześniu zostaną rozpisane konkursy na pozyskiwanie funduszy z Unii Europejskiej. Wniosek złożony w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska dotyczył termomodernizacji obiektów oświatowych i obiektów pomocy społecznej. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. Z powodu braku chętnych do zabrania głosu zarządzam głosowanie. 

Głosami 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących  się”, uchwała został przyjęta. 

Przewodniczący Edward Olszowy – Zamykam ten punkt sesji. 

Punkt 9 Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Edward Olszowy – Otwieram dyskusję w tym punkcie. 

Radny Ignacy Jarzyło – Pytanie swoje kieruje do starosty. Czy macie państwo rozeznanie jakie tematy można finansować z funduszy Unii Europejskiej? Czy jakieś tematy są wytypowane do pozyskiwania środków z Unii Europejskiej? Jak wygląda strategia w tej sprawie. 
Wicestarosta Piotr Uściński – Pytanie zadane przez pana jest dość ogólne. Wydział Strategii jest w trakcie opracowania projektów na lata 2007 – 2013. Część wydziałów zgłosiło swoje pomysły na to jakie w danym obszarze są możliwości, jakie będą. Okres finansowania na 2007 – 2013 nie jest jeszcze otwarty. Jeszcze nie są opracowane procedury i nie wiemy jeszcze jakie będą potrzebne dokumenty. W chwili obecnej procedury mają  być uproszczone. Przygotowujemy wnioski we wstępnej fazie. Nie możemy pozwolić sobie w chwili obecnej na  wstrzymanie inwestycji. Środki na wkład własny na pewno się znajdą, jest możliwość pozyskania środków na wkład własny z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego. Istnieje tam fundusz wsparcia dla samorządów. 

Starosta Maciej Urmanowski – Proces inwestycyjny już trwa. Uchwaliliśmy takie zadania inwestycyjne i w chwili obecnej wstrzymanie ich byłoby bardzo niewłaściwym krokiem. Decyzje już zapadły i byłoby niewłaściwym krokiem zmienienie ich. 

Radny Janusz Chibowski – Korzystając z obecności pana Dyrektora Olszanowskiego, chciałbym zaproponować pewne rozwiązanie. Na ostatniej Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  padły takie propozycje aby komisja mogła spotykać się na wyjazdowych posiedzeniach między innymi była mowa o inwestycjach w szpitalu. Jeśli pan Dyrektor pozwoli to problem inwestycji omówilibyśmy na posiedzeniu komisji w szpitalu. Kolejne pytanie w związku z  budową łącznika. Czy jest możliwe aby na posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa były dostarczone do wglądu projekty i pozwolenia na budowę, tak abyśmy mogli się z tym zapoznać. Dziś dyskutowaliśmy na temat w którym nie wiedziałem jakie mam zająć stanowisko. 
Starosta Maciej Urmanowski – Myślę, że nie ma problemu ku temu aby takie spotkanie się odbyło. Jeśli chodzi o pozwolenie to jeden egzemplarz mamy tutaj ze sobą ale jest to oryginał. Decyzję taką przekażemy na ręce pana Przewodniczącego. Jeśli chodzi o projekty to zrobimy wyciąg z elementami istotnymi dla tej sprawy. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Sygnalizowałem poprzednio, że sprawy kaplicy wypadałoby omawiać po spotkaniu Komitetu Budowy Kaplicy przy szpitalu. Chciałbym przedstawić również wniosek o rozszerzenie tego komitetu o starostę i wicestarostę oraz o nowego dyrektora szpitala. W chwili obecnej właścicielem dokumentacji jest szpital. 
Radny Mirosław Bujalski – Kiedy będzie można korzystać z rentgena w szpitalu? Mam prośbę do starosty o dofinansowanie wniosków na organizację uroczystości patriotycznych, kulturalnych. Czy można byłoby wprowadzić taką zasadę aby komisja mogła zapoznać się z takimi wnioskami. Dziś się dowiedziałem w trakcie sprawozdania o wielu imprezach o których wcześniej nie wiedziałem. Trzecia sprawa to tragiczny stan dróg w powiecie. 
Starosta Maciej Urmanowski – Rozpatrywanie wniosków o dofinansowanie imprez kulturalnych leży w kompetencji zarządu. Nie widzę przeciwwskazań aby taką informację przekazywać na ręce przewodniczącego komisji. Jeśli chodzi o stan dróg, to próbuję ustalić z panem Jeznachem najlepszą technologię naprawy dróg. W chwili obecnej są drogi naprawiane w sposób prowizoryczny tak aby nie zniszczyć samochodu. Prowizoryczne łatanie dziur jest naprawdę nie drogie. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Chciałem podać dwa komunikaty. Oświadczenia majątkowe składamy do 30 kwietnia. Zawiadomienia o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych otrzymaliście państwo szesnastego i siedemnastego kwietnia. Istnieje możliwość złożenia oświadczeń  do 10 maja w Biurze Rady w zaklejonych kopertach i zostaną one przekazane do Urzędu Wojewódzkiego. Jeżeli ktoś chce osobiście złożyć takie oświadczenie to nie ma problemu.  Prosiłbym aby wszystkie oświadczenia zostały złożone w terminie. 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – Przetarg na rentgen został rozstrzygnięty i czekamy na realizację umowy. Nie potrafię powiedzieć kiedy zostanie on dostarczony do szpitala. Myślę, że jest to kwestia kilku lub kilkunastu dni. 

Radny Tomasz Szturo – Od kilku sesji zwracam się z prośbą o objęcie opieką chirurgiczną dzieci z terenu powiatu. Pytanie kieruję do pana dyrektora jak widzi tą kwestię.  

Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – Muszę w tej sprawie podjąć rozmowy z NFZ jakie są możliwości finansowania nowej poradni. Myślę, że zakontraktowanie możliwe jest w drugiej połowie  tego roku. Wcześniej trzeba przeprowadzić rozmowy z funduszem zdrowia.  

Radny Adam Milczarek – Jeśli chodzi o drogi powiatowe należy je odwodnić. Drogi się wybijają dlatego, że stoi woda i nie ma odpływu. Przepusty są pozapychane i woda nie ma możliwości odpływu. Uważam, że kierownik dróg powinien się tym zająć i takie punkty z pozapychanymi przepływami usunąć. Łatanie dziur na drogach powinno być już dawno wykonane, pogoda sprzyjała temu aby to wykonać. Czekam jak służby dotrą do tych punktów gdzie drogi są w złym stanie. Trzeba rozwiązać ten problem jak najszybciej. Kolejna sprawa dotyczy szpitala, uważam że wszyscy radni powinni spotkać się w szpitalu, obejrzeć jak ten szpital wygląda, jak funkcjonuje. Myślę, że wszystkie oddziały powinny być już rozwinięte. 
Przewodniczący Edward Olszowy – Chciałbym poinformować, że przebieg obrad z dzisiejszej sesji jak i każdej następnej będzie umieszczany na stronie internetowej starostwa. 

Radny Rafał Pazio – Chciałbym zadać pytanie panu dyrektorowi Olszanowskiemu. W swojej wypowiedzi powiedział pan, że najgorsze czasy szpital ma za sobą. Jest to opinia o szpitalu. Rozumiem, że taka opinię pan sobie wyrobił. Na tej sali wielokrotnie padały opinie o złym stanie szpitala. Aby uporządkować dyskusję o szpitalu prosiłbym, pana o rozwinięcie tej opinii. Co miał pan na myśli mówiąc, że najgorsze czasy są już za nami. Prosiłbym o krótki raport otwarcia pana kadencji. 

Starosta Maciej Urmanowski – Chciałbym prosić państwa o dyskusję o szpitalu aby przełożyć na jedną z najbliższych sesji, tak aby dyrektor mógł się do niej przygotować. Jestem przeciwny w tej chwili przygotowaniu bilansu otwarcia. 
Radny Rafał Pazio – Nie proszę o bilans otwarcia tylko o rozbudowanie opinii, którą dyrektor wypowiedział, że najtrudniejsze czasy mamy już za sobą. Nie proszę o bilans otwarcia. Proszę o rozwinięcie tej opinii tak aby uporządkować dyskusję na temat szpitala. 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – Myślę, że trudno jest oczekiwać szczegółów po dwóch tygodniach pracy w szpitalu. Natomiast muszę stwierdzić, że jestem zbudowany skalą zainteresowania radnych i wszystkich państwa jeśli chodzi o szpital. Moje dotychczasowe doświadczenia w tym względzie były odmienne. Jeśli chodzi o moją wypowiedz, to przez jakiś czas poziom finansowania służby zdrowia był mniejszy. Od tego roku mamy do czynienia z taką sytuacją, że nakłady na służbę zdrowia rosną. W tym roku środki finansowe w większej ilości, które otrzymuje Z.O.Z są znakowane. Otrzymaliśmy pieniądze na podwyżki. Jeśli chodzi o kontrakt na usługi medyczne to jest on niższy o dwa procent w stosunku do zeszłego roku. W przyszłym roku kontrakt na usługi medyczne ma być większy. Budżet szpitala wzrósł o ponad dwadzieścia procent w pozycji wynagrodzenia. 
Radny Adam Kopczyński – Chciałbym się spytać pana dyrektora jak pan widzi rozwiązanie problemu Stacji Dializ? 
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – W szpitalu podzieliliśmy się obowiązkami z pozostałymi dyrektorami. Ja zajmuję się sprawami finansowymi. Dyrektor techniczny zbiera informacje odnośnie stanu technicznego i informacje związane z projektami.  Dyrektor medyczny zbiera informacje na temat zakresu świadczeń jaki jest możliwy do zrealizowania. W chwili obecnej musimy te trzy źródła informacji zbić w jedno i wówczas zajmiemy stanowisko w tej sprawi. Proszę mnie zwolnić z zajęcia stanowiska w tej sprawie. 
Radny Janusz Chibowski – Chciałbym zaprosić państwa na posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, która odbędzie się 23 kwietnia o godzinie 18.00. Na posiedzeniu będziemy omawiać projekt budowy wschodniej obwodnicy Warszawy przez przedstawicieli Stowarzyszenia Integracji Stołecznej Komunikacji. 

Punkt 10 Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Edward Olszowy zamknął VII Sesję Rady Powiatu Wołomińskiego o godzinie 15.45. 
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Załączniki: 

· Lista obecności radnych.
· Sprawozdanie Zarządu z wykonania Uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 28 marca do 17 kwietnia 2007 r. 

· Uchwała Nr 25/W/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 4 kwietnia 2007 roku. W sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok. 
· Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2006.

· Uchwała Nr 35/W/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 11 kwietnia 2007 roku wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Wołomińskiego wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Wołomińskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2006 rok. 

· Uchwała Nr VII – 44/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007 r. w sprawie: udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium  z tytułu wykonania budżetu za rok 2006.

· Uchwała  Nr VII-45/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007 r. w sprawie: zmian w budżecie Powiatu   Wołomińskiego   na rok 2007.

· Uchwała Nr VII – 46/07 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 17 kwietnia 2007 r.

w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeznaczonej na finansowanie zadania pn. „wykonanie termomodernizacji obiektów oświatowych”.
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