Protokół z posiedzenia 
I Sesji III Kadencji 
Rady Powiatu Wołomińskiego

w dniu 24.11.2006 r.

Punkt 1 Otwarcie sesji.
Przewodniczący II Kadencji Rady Powiatu Wołomińskiego Adam Kopczyński otworzył I Sesję III Kadencji Rady Powiatu Wołomińskiego o godzinie 10.00 w budynku Starostwa Powiatu Wołomińskiego w Wołominie przy ul. Prądzyńskiego 1. Wita wszystkich zaproszonych gości i radnych. Przewodniczący II Kadencji Adam Kopczyński w związku z Żałobą Narodową po tragedii w Kopalni Halemba prosi o uczczenie minutą ciszy śmierć górników i odmówienie modlitwy /Wieczny odpoczynek racz im dać Panie/. 
Punkt 2 Przekazanie prowadzenia obrad Radnemu Seniorowi.
Przewodniczący II Kadencji przekazuje prowadzenie obrad do momentu wyboru Przewodniczącego Rady, Radnemu Seniorowi Michałowi Marii Kulczyckiemu. 
Radny Michał Kulczycki wita wszystkich Radnych oraz wszystkich zaproszonych gości. 

Punkt 3 Przekazanie radnym zaświadczeń o wyborze i złożenie ślubowania. 

Prowadzący obrady Michał Kulczycki prosi Wiceprzewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej Konrada Wudarczyka o wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze. 

Wiceprzewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej wita wszystkich radnych i gości i gratuluje wyboru do Rady Powiatu Wołomińskiego i przystępuje do wręczenia w kolejności alfabetycznej zaświadczeń o wyborze.
Prowadzący Sesję Michał Kulczycki prosi radnych o złożenie ślubowania. 
/Uroczyście ślubuję Rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego,

Strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, Czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, Wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, Przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej Tak mi dopomóż Bóg/

Punkt 4 Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian. 

Prowadzący Sesję Michał Kulczycki odczytuje porządek sesji i prosi o wnoszenie swoich uwag do porządku sesji. 
Radny Edward Olszowy prosi o wprowadzenie do porządku obrad punktu wybór Komisji Skrutacyjnej. Punkt ten miałby się znaleźć po punkcie 5. 

Prowadzący sesję Michał Kulczycki proponuje punkt dotyczący wyboru Komisji Skrutacyjnej wprowadzić przed punktem dotyczącym sprawozdania Zarządu Powiatu Wołomińskiego II Kadencji. 

Radny Edward Olszowy pozytywnie odnosi się do propozycji Radnego Michała Kulczyckiego. 

Prowadzący obrady Michał Kulczycki zarządza głosowanie nad poprawką do porządku sesji. Głosami 29 „za” poprawka do porządku sesji została przyjęta. 
Porządek obrad jest następujący: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przekazanie prowadzenia obrad Radnemu Seniorowi.

3. Przekazanie radnym zaświadczenia o wyborze i złożenie ślubowania. 

4. Przedstawienie  porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

6. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu II kadencji.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Wiceprzewodniczących  Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Starosty Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały .

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania pozostałych członków Zarządu Powiatu Wołomińskiego  oraz podjęcie uchwały.

12. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia. 
Punkt 5 Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

Prowadzący sesję Michał Kulczycki proponuj skład Komisji Skrutacyjnej w liczbie 5 członków i jest to wniosek formalny. 
Po zgłoszeniu propozycji liczby członków przystąpiono do głosowania. 28 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. Prowadzący obrady prosi radnych o to, żeby zgłaszali kandydatury na członków Komisji Skrutacyjnej.
Radny Maciej Urmanowski zgłasza kandydaturę Radnego Pawła Porębskiego.

Radny Marek Szafrański zgłasza kandydaturę Radnego Wiesława Mędrzyckiego.

Radny Paweł Solis zgłasza kandydaturę Radnego Mirosława Jusińskiego. 
Radny Edward Olszowy zgłasza kandydaturę Radnego Tomasza Szturo.

Radny Ireneusz Maślany zgłasza kandydaturę Radnego Dariusza Suchenka.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na członkostwo w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Adam Kopczyński zgłasza wniosek formalny o zamknięcie listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Prowadzący sesję Michał Kulczycki zarządza głosowanie nad wnioskiem złożonym przez Radnego Adama Kopczyńskiego. Głosami 29 „za” wniosek został przyjęty. 
Prowadzący sesję Michał Kulczycki zarządza głosowanie nad przyjęciem składu Komisji Skrutacyjnej. Głosami 29 „za” skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty. 
Punkt 6 Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Wołomińskiego II kadencji. 

Prowadzący obrady Michał Kulczycki prosi Starostę Konrada Rytla o złożenie sprawozdania. 

/w trakcie sprawozdania Starosty Konrada Rytla, na Sali byli nie obecni członkowie Komisji Skrutacyjnej/
Starosta Konrad Rytel Zarząd prowadził zadania takie jakie wynikają z ustawy o samorządzie powiatowym. Nadzoruje prace Inspekcji i Straży podległych pod Starostwo. Ponadto ma obowiązek prowadzenia szkół ponad gimnazjalnych, zakładów opieki społecznej, placówek służby zdrowia. Powiat wspiera różne inicjatywy lokalne, aktywnie uczestniczy w tworzeniu nowych miejsc pracy. Wszystkie te zadania finansowane są z budżetu Powiatu, uchwalanego przez Radę Powiatu Wołomińskiego. W 2002 roku dochody Powiatu Wołomińskiego wynosiły 48 mln. złotych i wzrastały co roku w tym roku dochody wynoszą ponad 70 mln. złotych. Przez ten okres staraliśmy się pozyskiwać środki z zewnętrznych. W 2003 roku Starostwo Powiatu Wołomińskiego wyemitowało obligacje komunalne. Wyemitowanie tych obligacji przyczyniło się do zwiększenia dochodów budżetu Powiatu o 10 mln. Te środki były pomocne przy pozyskiwaniu środków z Funduszy Europejskich. Środki unijne przeznaczyliśmy na utrzymanie remont i budowę nowych dróg, na rozwój remont Szpitala Powiatowego oraz na różne inne zadania. Pozyskiwaliśmy co roku różnego rodzaju dotacje i pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska oraz z programów z Urzędu Marszałkowskiego. Dochody od osób fizycznych i prawnych pozyskaliśmy dochody powyżej 26 mln. złotych. Wydatkowano środki głównie na inwestycje i staraliśmy się, żeby tych inwestycji było jak najwięcej. Wydatkowano je głównie na poprawienie infrastruktury, warunków pracy służb powiatowych. Staramy się aby wydatki na inwestycję były jak największe. Staraliśmy się inwestować jak najwięcej w drogi. Zbudowano nowe ciągi komunikacyjne Majdan – Zabranie, (Gmina Poświętne) Józefów – Cisie (Gmina Dąbrówka), Miąse – Kury (Gmina Tłuszcz), Sulejów – Wujówka (Gmina Jadów, Strachówka), Kury – Sulejów (Gmina Tłuszcz, Jadów), kończy się budowa mostu na rzece Osownica w Gminie Strachówka. Wybudowaliśmy nową infrastrukturę na skrzyżowaniach. Zmodernizowaliśmy przejazdy kolejowe. Cała nasza współpraca jest możliwa dzięki współpracy samorządu powiatowego i gminnego. Wiele zadań, które udało się zrealizować z zakresu dróg, policji, edukacji, pomocy społecznej jest możliwe dzięki dobrej współpracy samorządu powiatowego i gminnego. Dzięki środkom z Unii Europejskiej wyremontowaliśmy doposażyliśmy w sprzęt medyczny w Szpitalu Powiatowym. Od nowa został stworzony Oddział Ratownictwa Medycznego oraz Izba Przyjęć. Przebudowany został blok Operacyjny. Udało nam się podłączyć do Zakładu Energetyki Cieplnej budynki szpitala dzięki dobrej współpracy z Prezesem Edwardem Olszowym, drugim etapem było zakończenie wymiany okien oraz zakończenie termomodernizacji fasady budynku. Po 35 latach został połączony blok główny z blokiem Oddziału Wewnętrznego. Były prowadzone akcje profilaktyki zdrowotnej. Prowadzimy dwa duże domy Pomocy Społecznej. Otworzyliśmy Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej teraz jest tworzony kolejny. W obiektach oświatowych dokonaliśmy całkowitej modernizacji Zespołu Szkół Specjalnych w Markach, wybudowaliśmy nową szkołę Zespół Szkół Specjalnych w Wołominie. Przeprowadzono całkowitą modernizację Poradni Pedagogicznej w Tłuszczu. W ramach wspierania oświaty samorząd powiatowy postanowił utworzyć specjalne stypendium dla młodzieży wyjątkowo uzdolnionej o nazwie „TALENT” do tej pory takie stypendia otrzymało 83 uczniów. Aktywnie bierzemy udział w rozdysponowaniu środków unijnych dla młodzieży najbiedniejszej. Wszystkie szkoły zostały kompleksowo wyposażone w pracownie internetowe. Postanowiliśmy poprawić warunki pracy funkcjonariuszy Straży jak i Policji. Wybudowaliśmy nowy budynek dla Straży Pożarnej w Wołominie przy ul. Sasina. Pozyskaliśmy najróżniejszy sprzęt ratujący życie ludzkie. Zakupiono specjalny samochód do gaszenia pożarów w lasach. Utworzyliśmy centrum powiadamiania ratunkowego. Zbudowano komisariaty Policji w Jadowie w Tłuszczu. Przeprowadzono remonty komisariatów w Wołominie. Kończy się budowa komisariatu w Kobyłce. Niedługo ruszy budowa nowego komisariatu w Markach. Bardzo istotną sprawą jest poprawienie warunków pracy jak i tworzenie nowych miejsc pracy dla osób bezrobotnych. Obecnie w powiecie wołomińskim bezrobocie wynosi około 19%. Powiatowy Urząd Pracy aktywnie uczestniczy w pozyskiwaniu środków na aktywizację zawodową osób bezrobotnych. Szczególnym znaczeniem dla naszego Powiatu maja ziemie Ossowa. Staramy się kultywować tradycje podtrzymującą Pamięć Narodową i dlatego inspirujemy, finansujemy wszelkie organizacje pozarządowe. Staramy się zainteresować młodzież szkolną naszymi terenami. W ramach działalności kulturalnej organizujemy takie spotkania jak: „Puszczańskie biesiady z książką”, „Maraton teatralny w Zielonce”, „Konkurs muzyki elektronicznej w Ząbkach”, „Liryki o Niepodległej”, „Dyktando w Markach”, „Święto pieśni ludowej w Tłuszczu” i wiele innych. Wydajemy książki i raz do roku staramy się wydawać jakąś książkę. Takim bardzo ważnym wydarzeniem na terenie powiatu jest „Maraton Cudu nad Wisłą”, który odbywa się raz do roku i jego dyrektorem jest Pan Mirosław Jusiński. Popieramy wspieramy różne turnieje, które odbywają się na terenie powiatu. Sprawozdanie, które przedstawiłem jest skrótowe i proszę, żebyście się Państwo z tym zapoznali. Wiele zadań nas jeszcze czeka do zrealizowania. 
Radny Krzysztof Strzałkowski pyta się Starosty Konrada Rytla jak ocenia on ewentualne skutki prawne dla Powiatu Wołomińskiego decyzji Wojewody Mazowieckiego z 23 października 2006 roku stwierdzające nieważność decyzji Starosty Wołomińskiego 429P/03 z dnia 29 grudnia 2003 roku. Chodzi tu o skutki finansowe lub ewentualnie o jakieś roszczenia odszkodowawcze. 
Starosta Konrad Rytel uważa, że decyzja Wojewody, który po kilku latach użytkowania obiektu jest nieprawomocna. Każda decyzja ulega zaskarżeniu. Wokół sprawy o której Pan mówi toczy się bardziej spór polityczny niż merytoryczny, gdyż Wojewoda odmówił stwierdzenia nieważności. Zwrócę uwagę na dwa aspekty po pierwsze „projektant nie zaliczył do projektu powierzchni przeznaczonej na kasy do powierzchni sprzedaży”. Starosta wydał decyzję na budowę, po drodze są jeszcze inne służby. 

Radny Krzysztof Strzałkowski zwraca się do Starosty Konrada Rytla, że nie ustosunkował się do jego pytania i prosi o ustosunkowanie się do tego pytania. Co się stanie jeżeli ta sprawa będzie przegrana. 

Starosta Konrad Rytel powiat wołomiński nie poniesie, żadnych skutków. Każda decyzja jest zaskarżalna. 
Radny Piotr Uściński pyta się Starostę Konrada Rytla jaki jest stan finansów Szpitala Powiatowego w Wołominie. 
Starosta Konrad Rytel samorząd powiatowy nie utrzymuje szpitala to szpital pozyskuje środki na swoją działalność. Szpital podpisuje kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. My utrzymujemy tylko infrastrukturę. Mamy obowiązek, aby majątek nie marniał. Szpital Powiatowy w Wołominie radzi sobie bardzo dobrze spłaca wszystkie zobowiązania. Jak w każdej jednostce są bieżące zobowiązania. 

Radny Piotr Uściński zwraca się z pytaniem do Starosty Konrada Rytla czy wie jakiego rzędu są zobowiązania szpitala na dzień dzisiejszy.
Starosta Konrad Rytel takie bieżące zobowiązania na dzień dzisiejszy mogą sięgać 3mln. lub 5mln. Powiat wspiera bieżącą działalność szpitala. Jeśli Państwo chcecie to na najbliższą sesję można wezwać dyrektora szpitala i on szczegółowe dane przedstawi. 

Z powodu braku chętnych do zadania pytania Staroście Konradowi Rytlowi prowadzący sesję Michał Kulczycki przechodzi do kolejnego punktu sesji.

Punkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego. 

Prowadzący sesję Michał Kulczycki prosi Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie sposobu głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Porębski udziela informacji na temat sposobu głosowania. 

Prowadzący sesję Michał Kulczycki prosi Radnych aby podali nazwiska kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego.
Radny Paweł Solis w imieniu klubu Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej zgłasza kandydaturę Radnego Adama Kopczyńskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Tomasz Szturo w imieniu klubu Samorządowego Komitetu Wyborczego zgłasza kandydaturę Radnego Edwarda Olszowego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Prowadzący sesję Michał Kulczycki zarządza głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów. Głosami 29 „za” lista kandydatów zostaje zamknięta. 
/Prowadzący sesję Michał Kulczycki ogłasza przerwę na przygotowanie kart do głosowania/ 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Porębski informuje Radnych, że głos ważny jest wówczas gdy znak „x” jest przy jednym nazwisku. Po objaśnieniach Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej przystąpiono do głosowania. 

/Prowadzący sesję ogłasza przerwę na policzenie głosów/ 
W wyniku głosowania: kandydat Adam Kopczyński uzyskał 13 głosów „za”,



   kandydat Edward Olszowy uzyskał 16 głosów „za”.

/protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/
Przewodniczącym Rady Powiatu Wołomińskiego III Kadencji został wybrany Edward Olszowy. Prowadzący sesję Michał Kulczycki przekazuje dalsze prowadzenie obrad Przewodniczącemu Edwardowi Olszowemu. 
Przewodniczący Edward Olszowy dziękuje Prowadzącemu Michałowi Kulczyckiemu za prowadzenie sesji. Przewodniczący Edward Olszowy dziękuje również swojemu poprzednikowi Adamowi Kopczyńskiemu za pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego. 

Radny Maciej Urmanowski zgłasza wniosek formalny o ogłoszenie przerwy. Głosami 20 „za”, 3 głosy „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących”. Wniosek formalny został przyjęty.
/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę/
Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Edward Olszowy prosi o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Wołomińskiego. 

Radny Andrzej Siarna zgłasza kandydaturę Tadeusza Wiśniewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Marek Szafrański zgłasza kandydaturę Ryszarda Węsierskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Paweł Solis zgłasza kandydaturę Adama Kopczyńskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Edward Olszowy zarządza głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów. Głosami 29 „za” lista kandydatów zostaje zamknięta. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Porębski zgłasza wniosek formalny dotyczący sposobu głosowania. Głosami 29 „za” wniosek został przyjęty. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę na przygotowanie kart do głosowania/
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Porębski udziela informacji odnośnie sposobu głosowania. Po objaśnieniach Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej przystąpiono do głosowania. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę na policzenie głosów/ 
W wyniku głosowania: kandydat Adam Kopczyński uzyskał 13 głosów „za”,




   kandydat Ryszard Węsierski uzyskał 17 głosów „za”,




   kandydat Tadeusz Wiśniewski uzyskał 27 głosów „za”.
/Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/

Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Wołomińskiego III Kadencji zostali wybrani Tadeusz Wiśniewski, Ryszard Węsierski. 

Punkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Starosty Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Edward Olszowy prosi radnych o zgłaszanie kandydatur na Starostę Powiatu Wołomińskiego.

Radny Krzysztof Strzałkowski zgłasza kandydaturę Radnego Macieja Urmanowskiego. 

Radny Adam Kopczyński zgłasza kandydaturę Starty Konrada Rytla. Radny Adam Kopczyński uzasadnia kandydaturę Konrada Rytla na stanowisko Starosty Powiatu Wołomińskiego. 

Przewodniczący Edward Olszowy zapytał się kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Radny Maciej Urmanowski, wyraził zgodę na kandydowanie. 
Starosta Konrad Rytel, wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Maciej Urmanowski uzasadnił swoją kandydaturę.

Starosta Konrad Rytel uzasadnił swoją kandydaturę.
/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę na przygotowanie kart do głosowania /

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej ogłasza przystąpienie do głosowania. 

Przewodniczący Edward Olszowy informuje radnych, aby w ciągu 30 dni złożyli oświadczenia majątkowe do Biura Rady. 
/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę na policzenie głosów/
W wyniku głosowania: kandydat Konrad Rytel uzyskał 12 głosów „za”,




  kandydat Maciej Urmanowski uzyskał 16 głosów „za”,



  „wstrzymujący się” 1 głos. 

/Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/
Starostą Powiatu Wołomińskiego został wybrany Maciej Urmanowski. 
Punkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Edward Olszowy prosi o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego. 

Starosta Maciej Urmanowski zgłasza kandydaturę Radnego Piotra Uscińskiego na stanowisko Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Piotr Uściński uzasadnia swoją kandydaturę. 

Radny Romuald Kalinowski zadaje pytanie do kandydata Piotr Uscińskiego jak się upora z problemem edukacji skoro dotychczasowa działalność kandydata miała mało wspólnego z edukacją.
Radny Piotr Uściński podział kompetencji między Starostą a Wicestarostą będzie jeszcze ustalony. Jeśli przyjdzie mi w udziale edukacja to myślę, że nie będzie z tym problemu, ponieważ będąc Radnym w Ząbkach uczestniczyłem w pracach Komisji Edukacji. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę na przygotowanie kart do głosowani / 

Przewodniczący Edward Olszowy prosi Komisje Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej udziela informacji odnośnie sposobu głosowania. 

/Przewodniczący Edward Olszowy ogłasza przerwę w sesji na policzenie głosów/ 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytuje wyniki głosowania

W wyniku głosowania: kandydat Piotr Uściński głosami 17 „za”, 9 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się”, został wybrany Wicestarosta Powiatu Wołomińskiego. 
/Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/

Punkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania pozostałych członków Zarządu Powiatu Wołomińskiego oraz podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Edward Olszowy prosi Starostę Macieja Urmanowskiego o podanie kandydatur na Członków Zarządu Powiatu Wołomińskiego. 
Starosta Maciej Urmanowski zgłasza kandydatury Izabelli Dziewiątkowskiej Marka Szafrańskiego i Hanny Szyszkowskiej. 

Radna Izabella Dziewiątkowska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Szafrański wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radna Hanna Szyszkowska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Starosta Maciej Urmanowski prosi kandydatów o krótkie przedstawienie się

Kandydacie przedstawiają swoje kandydatury. 

/Przewodniczący Edward Olszowy zarządza przerwę na przygotowanie kart do głosowania/
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Porębski poinformował Radnych o sposobie głosowania i ogłosił rozpoczęcie głosowania. 

/Przewodniczący Edward Olszowy zarządza przerwę na policzenie głosów/
W wyniku głosowania: kandydatka Izabella Dziewiątkowska uzyskała 20 głosów „za”, 4 „przeciw”, 3 „wstrzymujące się”, kandydat Marek Szafrański uzyskał 17 głosów „za”, 8 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”, kandydatka Hanna Szyszkowska uzyskała głosów 21 „za”, 6 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. Członkami Zarządu Powiatu Wołomińskiego zostali wybrani Izabella Dziewiątkowska, Marek Szafrański, Hanna Szyszkowska. 

/Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/
Przewodniczący Edward Olszowy pogratulował wyboru nowym Członkom Zarządu Powiatu Wołomińskiego. 

Punkt 12 Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia. 

Przewodniczący Edward Olszowy otwiera dyskusję w tym punkcie. 

Radny Romuald Kalinowski zwraca się z pytaniem do Starosty Macieja Urmanowskiego. Jednym z punktów pracy poprzednika był punkt dotyczący dbałości o sprawy Pamięci Narodowej. W takich Gminach jak Jadów i Strachówka wiązało się to z patronatem nad uroczystościami „Powstania Styczniowego” jak również „bitwy Cudu Nad Wisła” Czy będzie wspierał Pan ten uroczystości. 

Starosta Maciej Urmanowski daje słowo Radnemu. 

Radny Tomasz Szturo wnosi wniosek o to, aby na następną sesję zaprosić Wójtów i Burmistrzów Gmin z terenu Powiatu Wołomińskiego w związku z pracami nad budżetem na rok 2007. 

Przewodniczący Edward Olszowy w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zamyka I Sesje III Kadencji Powiatu Wołomińskiego o godzinie 15.45. 
  Protokołował
Paweł Trochim
Przewodniczący
Rady Powiatu Wołomińskiego
Edward Olszowy
Załączniki
· Lista obecności,

· Uchwała Nr I-1/06 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Wołomińskiego,

· Uchwała Nr I-2/06 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Wołomińskiego,

· Uchwała Nr I-3/06 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Starosty Powiatu Wołomińskiego,

· Uchwała Nr I-4/06 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Wołomińskiego,

· Uchwała Nr I-5/06 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Wołomińskiego.
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